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第 1 章 アンケート調査の概要 

１ 調査の目的 

第 3 次上田市子ども・子育て支援事業計画（2025 年度～）の基礎資料として、調査を実施するもの

です。 

 

２ アンケートの実施概要 

無作為抽出による上田市在住の０歳から小学生６年生までの保護者の方（2,000 人）及び、中・高校

生世代（1,000 人）を対象に、以下３種類のアンケート調査を実施しました。 

・就学前児童保護者アンケート調査 

・小学生保護者アンケート調査 

・中・高校生生徒等アンケート調査 

 

３ 調査期間 

令和６年１月 19 日（金）から令和６年 2 月 2 日（金） 

 

４ 調査方法 

配布方法：郵送 

回収方法：郵送または WEB による回答 

 

５ 回収状況 

 配布数 有効回答数 有効回答率 

就学前児童保護者アンケート調査 1,000 通 406 通 40.6% 

小学生保護者アンケート調査 1,000 通 427 通 42.7% 

中・高校生生徒等アンケート調査 1,000 通 278 通 27.8% 

 

６ 調査結果の表示について 

・グラフや表に付された「n=●」（※●は数字）は、回答者数を表しています。 

・端数処理の関係から、内訳の数値の和が 100.0%にならない箇所があります。 

・クロス集計の場合、集計区分について無回答のものは表示していないため、クロス集計表における

回答者数と、単純集計における回答者数とが一致していないことがあります。なお、複数回答の設

問については、無回答の割合は表示していません。  
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82.0%

18.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

紙

WEB

(n=406)

第 2 章 就学前児童保護者アンケート調査結果 

回答形式（紙・WEB の別） 

「紙」の割合が 82.0％となっています。 

 

 

 

 

 

１ 封筒のあて名のお子さんとその家族の状況について 

問１ お住まいの自治会名をご記入ください。 

「上田地区」の割合が 81.5％と最も高く、次

いで「丸子地区」の割合が 11.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

81.5%

11.3%

5.4%

1.5%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上田地区

丸子地区

真田地区

武石地区

無回答

(n=406)
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問２ あて名のお子さんの生年月を（  ）内に数字でご記入ください。 

「１歳」の割合が 18.2％と最も高く、次いで

「５歳」の割合が 16.3％、「２歳」「４歳」の割

合が 14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あて名のお子さんを含めてお子さんは何人いらっしゃいますか。人数を（  ）内に数字でご記

入ください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、一番下の子の生年月をご記入くださ

い。 

【子どもの人数】 

「２人」の割合が 46.8％と最も高く、次いで

「１人」の割合が 32.5％、「３人」の割合が 17.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.6%

18.2%

14.5%

12.6%

14.5%

16.3%

10.1%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答

(n=406)

32.5%

46.8%

17.7%

2.2%

0.2%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

(n=406)
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【一番下の子の生年月】 

「１歳」の割合が 14.5％と最も高く、次いで

「０歳」の割合が 12.3％、「２歳」の割合が 11.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.3%

14.5%

11.6%

7.1%

7.6%

7.1%

4.9%

34.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

(n=406)
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。当て

はまる番号１つに○をつけてください。 

「母親」の割合が 89.4％、「父親」の割合が

9.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ この調査にご回答いただく方は上田市に何年間、暮らしていますか。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

「15 年以上」の割合が 44.8％と最も高く、次

いで「10 年未満」の割合が 21.2％、「５年未満」

の割合が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

89.4%

9.9%

0.2%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

その他

無回答

(n=406)

4.2%

20.9%

21.2%

8.4%

44.8%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満

5年未満

10年未満

15年未満

15年以上

無回答

(n=406)
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問６ この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

「配偶者がいる」の割合が 94.1％、「配偶者は

いない」の割合が 5.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で当てはまる番号

１つに○をつけてください。 

「父母ともに」の割合が 57.4％と最も高く、

次いで「主に母親」の割合が 40.6％となってい

ます。 

平成 30 年度調査と比較すると、「父母ともに」

が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

94.1%

5.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

(n=406)

57.4%

40.6%

0.2%

0.5%

0.7%

0.5%

48.1%

49.1%

0.2%

0.5%

0.7%

1.4%

45.1%

52.6%

0.3%

1.0%

0.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1,044)
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問８ 日ごろの育児・家事の時間は 1 日何時間ですか。 

【母親】 

「10 時間以上」の割合が 48.8％と最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「１時間～２時間未満」の割合が 19.5％と最

も高く、次いで「２時間～３時間未満」の割合

が 17.7％、「３時間～４時間未満」の割合が

12.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

1.7%

2.2%

4.4%

9.1%

10.8%

7.1%

8.9%

2.5%

48.8%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～4時間未満

4時間～5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間以上

無回答

(n=406)

3.2%

19.5%

17.7%

12.6%

10.6%

5.7%

4.2%

1.0%

2.0%

0.0%

3.0%

20.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～4時間未満

4時間～5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間以上

無回答

(n=406)
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【祖父母】 

「２時間～３時間未満」の割合が 5.9％と最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

「８時間～９時間未満」の割合が 0.7％と最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.5%

4.7%

5.9%

2.5%

2.0%

0.7%

0.7%

0.0%

0.5%

0.5%

1.0%

81.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～4時間未満

4時間～5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間以上

無回答

(n=406)

0.0%

0.5%

0.2%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.2%

0.7%

0.2%

0.5%

97.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～4時間未満

4時間～5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間以上

無回答

(n=406)
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２ あて名のお子さんの子育てに関する環境や悩みなどについて 

問９ 日ごろ、あて名のお子さんを預かってもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親

族にみてもらえる」の割合が 63.3％と最も高く、

次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえ

る」の割合が 30.5％、「いずれもいない」の割合

が 12.8％となっています。 

過去の調査と比較すると、「日常的に祖父母等

の親族にみてもらえる」の割合が減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【上田市での居住年数別（問９×問５）】 

上田市での居住年数別でみると、15 年未満で「緊

急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみても

らえる」の割合が、１年未満で「いずれもいない」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.5%

63.3%

0.5%

7.6%

12.8%

31.3%

65.0%

1.2%

7.7%

11.2%

35.1%

64.0%

1.2%

8.1%

10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親

族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の

際には祖父母等の親族

にみてもらえる

日常的に子どもを預け

られる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の

際には子どもを預けられ

る友人・知人がいる

いずれもいない

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1,044)

区分

回
答
者
数

（
件

）

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら

え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は
祖
父
母

等
の
親
族
に
み
て
も
ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る
友
人
・

知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は
子
ど
も

を
預
け
ら
れ
る
友
人
・
知
人
が
い
る

い
ず
れ
も
い
な
い

1年未満 17 17.6% 58.8% - 17.6% 23.5%

5年未満 85 29.4% 57.6% - 7.1% 18.8%

10年未満 86 16.3% 67.4% - 7.0% 17.4%

15年未満 34 17.6% 67.6% 2.9% 17.6% 8.8%

15年以上 182 41.8% 64.3% 0.5% 5.5% 7.7%



第 2 章 就学前児童保護者アンケート調査結果 
 ２ あて名のお子さんの子育てに関する環境や悩みなどについて 

10 

 

問 10 お子さんの子育てや教育をする上で、配偶者以外に気軽に相談できる人はいますか。また、相

談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「いる／ある」の割合が 92.6％、「いない／な

い」の割合が 6.7％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【上田市での居住年数別（問 10×問５）】 

上田市での居住年数別にみると、１年未満で「いる／ある」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.6%

6.7%

0.7%

92.1%

7.2%

0.7%

93.2%

6.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる／ある

いない／ない

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1,044)

区分

回
答
者
数

（
件

）

い
る
／
あ
る

い
な
い
／
な
い

無
回
答

1年未満 17 100.0% - -

5年未満 85 91.8% 8.2% -

10年未満 86 91.9% 8.1% -

15年未満 34 91.2% 8.8% -

15年以上 182 94.0% 5.5% 0.5%
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88.8%

68.4%

8.8%

21.0%

8.2%

41.0%

0.0%

10.6%

6.9%

3.2%

85.0%

70.6%

12.4%

24.9%

4.8%

43.9%

0.3%

10.2%

5.3%

1.8%

81.4%

77.3%

10.1%

18.0%

6.3%

28.2%

0.1%

7.0%

0.6%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（子育て支援セン

ター、子育てひろば、児童館等）

保健師

保育士、幼稚園教諭

民生委員・児童委員・主任児童委員

かかりつけの医師

市役所の子育て関連担当窓口

その他

令和５年度調査

（n=376)

平成30年度調査

（n=394)

平成25年度調査

（n=973)

問 11 問 10 で「１.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育てや教育に関して、

気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「祖父母等の親族」の割合が 88.8％と最も高

く、次いで「友人や知人」の割合が 68.4％、「保

育士、幼稚園教諭」の割合が 41.0％となってい

ます。 

過去の調査と比較すると、「友人や知人」の割

合が減少する一方、「祖父母等の親族」の割合が

増加しています。 
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【上田市での居住年数別（問 11×問５）】 

上田市での居住年数別にみると、他に比べ、５年未満で「祖父母等の親族」の割合が、15 年未満で「保

育士、幼稚園教諭」の割合が高くなっています。また、概ね居住年数が短い人ほど「子育て支援施設（子

育て支援センター、子育てひろば、児童館等）」の割合が、概ね居住年数が長い人ほど「保育士、幼稚

園教諭」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

祖
父
母
等
の
親
族

友
人
や
知
人

近
所
の
人

子
育
て
支
援
施
設

（
子
育
て
支
援
セ
ン

タ
ー

、
子
育
て
ひ
ろ
ば

、
児
童
館
等

）

保
健
師

保
育
士

、
幼
稚
園
教
諭

民
生
委
員
・
児
童
委
員
・
主
任
児
童
委
員

か
か
り
つ
け
の
医
師

市
役
所
の
子
育
て
関
連
担
当
窓
口

そ
の
他

1年未満 17 88.2% 76.5% 11.8% 17.6% 11.8% 29.4% - 11.8% 5.9% 11.8%

5年未満 78 91.0% 65.4% 9.0% 33.3% 6.4% 35.9% - 14.1% 5.1% 2.6%

10年未満 79 86.1% 68.4% 11.4% 26.6% 12.7% 44.3% - 10.1% 6.3% 1.3%

15年未満 31 87.1% 74.2% 16.1% 9.7% 3.2% 51.6% - 12.9% 9.7% 3.2%

15年以上 171 89.5% 67.8% 5.8% 15.2% 7.6% 40.9% - 8.8% 7.6% 3.5%
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問 12 子育てに関して、日ごろ悩んでいることや気になることはありますか。当てはまる番号すべて

に○をつけてください。 

「育児やしつけに関すること」の割合が

46.8％と最も高く、次いで「食事や栄養に関す

ること」の割合が 37.2％、「子育てにかかる経済

的な負担に関すること」の割合が 34.5％となっ

ています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「子どもとの

接し方に関すること」「仕事や自分のやりたいこ

とが十分できないこと」の割合が増加していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.5%

37.2%

46.8%

28.1%

16.3%

5.4%

26.8%

34.5%

25.9%

6.2%

7.4%

7.1%

1.0%

3.4%

19.2%

10.3%

0.5%

7.6%

6.2%

5.9%

3.9%

4.7%

2.5%

2.7%

30.4%

36.0%

49.3%

25.5%

18.7%

4.4%

21.0%

35.0%

27.8%

8.2%

10.0%

0.9%

2.6%

2.8%

24.3%

7.7%

0.0%

7.2%

5.4%

6.5%

3.0%

4.0%

3.5%

2.3%

26.0%

31.5%

26.1%

13.6%

20.6%

3.5%

20.6%

37.2%

24.3%

7.4%

10.1%

0.7%

1.4%

0.0%

35.2%

4.3%

0.2%

7.8%

4.1%

6.6%

5.3%

4.2%

4.7%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児やしつけに関すること

子どもとの接し方に関すること

子どもとの時間を十分に取れないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分でき

ないこと

子育てにかかる経済的な負担に関す

ること

子どもの教育に関すること

他の保護者との関係に関すること

友だちとの関係（いじめ等を含む）に関

すること

登園に関すること

保育園・幼稚園などの職員との関係に

関すること

自宅・勤務場所の近くの保育園・幼稚

園の利用ができないこと

子どもをしかりすぎているような気がす

ること

夫婦関係に関すること

家庭内暴力に関すること

子育てに関して妻・夫の協力が少ない

こと

妻・夫と子育てに関して意見が合わな

いこと

妻・夫以外に子育てを手伝ってくれる

人がいないこと

地域の子育て支援サービスの内容や

利用・申込方法がよくわからないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の

人・職場などまわりの見る目が気に…

子育てのストレスがたまって、子どもに

手を上げたり、世話をしなかったりす…

その他

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1044)
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【地域子育て支援拠点事業を利用していない人別（問 12×問２×問 14 で「利用していない」と回答

した人】 

地域子育て支援拠点事業を利用していない人別でみると、他に比べ、０歳で「病気や発育・発達に関

すること」の割合が高くなっています。また、１歳、２歳で「食事や栄養に関すること」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

０歳 26 57.7% 30.8% 34.6% 19.2% - 3.8% 19.2% 42.3% 11.5% - 7.7% 11.5%

１歳 32 15.6% 46.9% 43.8% 31.3% 25.0% 9.4% 28.1% 43.8% 28.1% 9.4% 3.1% 6.3%

２歳 32 21.9% 53.1% 59.4% 25.0% 21.9% 3.1% 25.0% 34.4% 28.1% - 3.1% 6.3%

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域

の
子
育

て
支
援
サ
ー

ビ
ス

の
内
容

や
利

用
・

申
込
方

法
が
よ
く

わ
か
ら

な
い
こ

と

自
分

の
子
育

て
に
つ
い

て

、
親

族
・
近

隣
の

人
・

職
場
な

ど
ま
わ
り

の
見
る

目
が
気

に
な

る
こ

と

子
育

て
の
ス

ト
レ
ス
が

た
ま

っ
て

、
子

ど
も

に
手

を
上
げ

た
り

、
世

話
を
し

な
か

っ
た
り

す
る

こ
と

そ
の
他

０歳 3.8% 7.7% 7.7% - - 11.5% 3.8% 7.7% 3.8% - - -

１歳 3.1% - 21.9% 9.4% 3.1% 9.4% 6.3% 3.1% 9.4% 6.3% 6.3% 3.1%

２歳 - 3.1% 12.5% 12.5% - 18.8% 6.3% 9.4% - 9.4% - 3.1%
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【子どもを預かってもらえる親族・知人の有無別（問 12×問９）】 

子どもを預かってもらえる親族・知人の有無別でみると、他に比べ、日常的に祖父母等の親族にみて

もらえる、緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる、緊急時もしくは用事の際には

子どもを預けられる友人・知人がいる、いずれもいないで「育児やしつけに関すること」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

日常的に祖父母等の親
族にみてもらえる

124 27.4% 37.9% 43.5% 28.2% 12.1% 3.2% 25.0% 38.7% 22.6% 8.1% 10.5% 6.5%

緊急時もしくは用事の際
には祖父母等の親族に
みてもらえる

257 32.3% 38.9% 49.4% 28.8% 17.1% 3.5% 24.9% 33.9% 26.8% 6.2% 5.4% 8.2%

日常的に子どもを預けら
れる友人・知人がいる

2 50.0% 50.0% - - - - - - - - - -

緊急時もしくは用事の際
には子どもを預けられる
友人・知人がいる

31 19.4% 25.8% 35.5% 29.0% 3.2% 3.2% 19.4% 38.7% 35.5% 6.5% 19.4% 12.9%

いずれもいない 52 32.7% 32.7% 44.2% 26.9% 23.1% 21.2% 36.5% 44.2% 30.8% 3.8% 11.5% 7.7%
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

日常的に祖父母等の親
族にみてもらえる

0.8% 0.8% 23.4% 11.3% - 5.6% 6.5% - 4.0% 4.8% 2.4% 0.8%

緊急時もしくは用事の際
には祖父母等の親族に
みてもらえる

1.6% 4.3% 17.5% 10.1% 0.4% 8.9% 6.6% 2.7% 3.1% 4.7% 2.7% 3.1%

日常的に子どもを預けら
れる友人・知人がいる

- - - - - - - - - - - -

緊急時もしくは用事の際
には子どもを預けられる
友人・知人がいる

- 3.2% 16.1% 16.1% - 9.7% 6.5% 3.2% 3.2% 6.5% - 3.2%

いずれもいない - 3.8% 25.0% 19.2% 1.9% 9.6% 9.6% 30.8% 5.8% 5.8% 1.9% 3.8%
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【子育てや教育をする上での相談者の有無別（問 12×問 10）】 

子育てや教育をする上での相談者の有無別でみると、いる／あるに比べ、いない／ないで「子どもと

の接し方に関すること」「子どもとの時間を十分に取れないこと」「話し相手や相談相手がいないこと」 

「妻・夫以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと」「地域の子育て支援サービスの内容や利用・

申込方法がよくわからないこと」「子育てのストレスがたまって、子どもに手を上げたり、世話をしな

かったりすること」等の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

いる／ある 376 30.3% 38.0% 46.8% 27.1% 15.7% 2.9% 26.6% 34.6% 25.8% 5.9% 7.7% 6.9%

いない／ない 27 37.0% 29.6% 51.9% 44.4% 25.9% 40.7% 33.3% 37.0% 29.6% 11.1% 3.7% 7.4%

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地

域
の
子
育
て

支
援
サ
ー

ビ
ス

の
内
容

や
利

用

・
申
込
方
法

が
よ
く
わ

か
ら

な
い
こ

と

自

分
の
子
育
て

に
つ
い
て

、
親

族
・
近

隣
の

人

・
職
場
な
ど

ま
わ
り
の

見
る

目
が
気

に
な

る

こ
と

子

育
て
の
ス
ト

レ
ス
が
た

ま

っ
て

、
子

ど
も

に

手
を
上
げ
た

り

、
世
話

を
し

な
か

っ
た
り

す

る
こ
と

そ
の
他

いる／ある 1.1% 3.5% 19.1% 10.6% 0.5% 7.2% 6.6% 4.8% 3.2% 4.3% 1.6% 2.7%

いない／ない - 3.7% 22.2% 7.4% - 14.8% - 22.2% 14.8% 11.1% 14.8% 3.7%
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【母親の就労状況別（問 12×問 17）】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、パート・アルバイトなどで働いているが、産休・育休・介護

休業中等であるで「育児やしつけに関すること」「子育てにかかる経済的な負担に関すること」等の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

フルタイムで働いている 110 18.2% 28.2% 46.4% 29.1% 29.1% 5.5% 24.5% 30.0% 20.9% 6.4% 9.1% 2.7%

フルタイムで働いている
が、産休・育休・介護休
業中等である

73 41.1% 52.1% 47.9% 23.3% 9.6% 4.1% 15.1% 41.1% 23.3% 6.8% 8.2% 13.7%

パート・アルバイトなどで
働いている

119 30.3% 30.3% 42.9% 28.6% 16.0% 4.2% 35.3% 36.1% 29.4% 5.9% 6.7% 5.0%

パート・アルバイトなどで
働いているが、産休・育
休・介護休業中等である

19 36.8% 52.6% 63.2% 31.6% 15.8% - 36.8% 52.6% 36.8% - 10.5% 26.3%

以前は働いていたが、現
在は働いていない

82 37.8% 43.9% 50.0% 30.5% 6.1% 9.8% 26.8% 29.3% 28.0% 7.3% 4.9% 6.1%

これまで働いたことがな
い

1 - - - - - - - - - - - -
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

フルタイムで働いている 0.9% 3.6% 14.5% 9.1% - 10.0% 5.5% 0.9% 4.5% 4.5% 1.8% 1.8%

フルタイムで働いている
が、産休・育休・介護休
業中等である

1.4% 5.5% 12.3% 6.8% - 5.5% - 6.8% 1.4% 2.7% 1.4% 1.4%

パート・アルバイトなどで
働いている

- 1.7% 26.1% 7.6% 0.8% 6.7% 4.2% 9.2% 4.2% 3.4% 3.4% 2.5%

パート・アルバイトなどで
働いているが、産休・育
休・介護休業中等である

10.5% - 31.6% 21.1% - 5.3% 26.3% 5.3% 10.5% 5.3% 5.3% 5.3%

以前は働いていたが、現
在は働いていない

- 4.9% 19.5% 15.9% 1.2% 8.5% 9.8% 7.3% 3.7% 8.5% 2.4% 4.9%

これまで働いたことがな
い

- - - 100.0% - - 100.0% - - - - -
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【母親のフルタイムへの転換希望別（問 12×問 19）】 

母親のフルタイムへの転換希望別でみると、他に比べ、パート・アルバイト等をやめて子育てや家事

に専念したいで「育児やしつけに関すること」の割合が、フルタイムへの転換希望はあるが実現できる

見込みはないで「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

フルタイムへの転換希望
があり実現できる見込み
がある

21 33.3% 38.1% 52.4% 33.3% 28.6% - 33.3% 38.1% 33.3% 9.5% - 4.8%

フルタイムへの転換希望
はあるが実現できる見込
みはない

30 30.0% 33.3% 46.7% 23.3% 16.7% - 56.7% 53.3% 36.7% 6.7% 16.7% 10.0%

パート・アルバイト等で働
き続けることを希望

58 29.3% 34.5% 41.4% 29.3% 10.3% 8.6% 25.9% 31.0% 29.3% 5.2% 5.2% 10.3%

パート・アルバイト等をや
めて子育てや家事に専
念したい

7 14.3% 42.9% 57.1% 28.6% 14.3% - 28.6% 14.3% 28.6% - - -
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

フルタイムへの転換希望
があり実現できる見込み
がある

- 4.8% 33.3% 19.0% 4.8% - - - 4.8% 4.8% 4.8% -

フルタイムへの転換希望
はあるが実現できる見込
みはない

- 3.3% 23.3% 6.7% - 10.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 3.3% 3.3%

パート・アルバイト等で働
き続けることを希望

3.4% - 22.4% 3.4% - 3.4% 1.7% 5.2% 3.4% 1.7% 1.7% 3.4%

パート・アルバイト等をや
めて子育てや家事に専
念したい

- - 42.9% 28.6% - 28.6% 42.9% - - - - 14.3%



第 2 章 就学前児童保護者アンケート調査結果 
 ２ あて名のお子さんの子育てに関する環境や悩みなどについて 

22 

 

 

【母親の就労希望別（問 12×問 20）】 

母親の就労希望別でみると、他に比べ、すぐにでも、もしくは１年以内に働きたいで「病気や発育・

発達に関すること」「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」「子育てにかかる経済的な負担に

関すること」等の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

今後も働く予定はない 4 25.0% 50.0% 75.0% 50.0% 25.0% - 25.0% - 50.0% - - -

働きたいが、子育てや家事などに
より働くことができない（就職活動
ができない）

14 42.9% 21.4% 35.7% 14.3% 7.1% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% - 7.1% -

１年より先、一番小さい子どもが （
）歳になったころに働きたい

31 22.6% 41.9% 29.0% 19.4% - 9.7% 9.7% 25.8% 16.1% 9.7% - 6.5%

すぐにでも、もしくは１年以内に働
きたい

22 45.5% 40.9% 63.6% 40.9% 9.1% 9.1% 40.9% 31.8% 22.7% 13.6% 9.1% 9.1%

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

今後も働く予定はない - - 25.0% 75.0% - 25.0% - - - - - -

働きたいが、子育てや家事などに
より働くことができない（就職活動
ができない）

- - - 21.4% - 7.1% 21.4% 7.1% 14.3% - - 7.1%

１年より先、一番小さい子どもが （
）歳になったころに働きたい

- 3.2% 19.4% 6.5% - 9.7% 6.5% 9.7% - 9.7% 6.5% -

すぐにでも、もしくは１年以内に働
きたい

- 4.5% 22.7% 18.2% 4.5% 9.1% 18.2% 9.1% - 13.6% - 4.5%
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【定期的な保育園・幼稚園等の利用の有無別（問 12×問 21）】 

定期的な保育園・幼稚園等の利用の有無別でみると、利用していないに比べ、利用しているで「子ど

もとの接し方に関すること」「子どもとの時間を十分に取れないこと」「仕事や自分のやりたいことが十

分できないこと」「子どもの教育に関すること」「子どもをしかりすぎているような気がすること」等の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

利用している 277 29.2% 33.2% 48.7% 31.4% 21.7% 4.7% 31.0% 35.7% 29.6% 6.9% 9.0% 5.1%

利用していない 125 34.4% 47.2% 44.0% 21.6% 4.8% 7.2% 18.4% 32.0% 18.4% 4.8% 4.0% 12.0%

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地

域
の
子
育
て

支
援
サ
ー

ビ
ス

の
内
容

や
利

用

・
申
込
方
法

が
よ
く
わ

か
ら

な
い
こ

と

自

分
の
子
育
て

に
つ
い
て

、
親

族
・
近

隣
の

人

・
職
場
な
ど

ま
わ
り
の

見
る

目
が
気

に
な

る

こ
と

子

育
て
の
ス
ト

レ
ス
が
た

ま

っ
て

、
子

ど
も

に

手
を
上
げ
た

り

、
世
話

を
し

な
か

っ
た
り

す

る
こ
と

そ
の
他

利用している 0.4% 2.5% 24.2% 10.8% 0.4% 8.7% 6.9% 4.7% 5.1% 5.4% 3.2% 2.9%

利用していない 2.4% 5.6% 8.8% 9.6% 0.8% 5.6% 4.8% 8.8% 1.6% 3.2% 0.8% 2.4%



第 2 章 就学前児童保護者アンケート調査結果 
 ２ あて名のお子さんの子育てに関する環境や悩みなどについて 

24 

 

 

【保育を利用したい場所別（問 12×問 28）】 

保育を利用したい場所別でみると、他の市町村に比べ、上田市内で「育児やしつけに関すること」「子

どもとの接し方に関すること」「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」「子どもをしかりすぎ

ているような気がすること」「夫婦関係に関すること」等の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

上田市内 378 30.2% 37.3% 47.9% 28.3% 16.9% 5.3% 27.5% 34.9% 26.2% 6.1% 7.7% 6.6%

他の市町村 6 66.7% 66.7% 33.3% 16.7% 16.7% - 16.7% 50.0% 33.3% 16.7% - 16.7%

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地

域
の
子
育
て

支
援
サ
ー

ビ
ス

の
内
容

や
利

用

・
申
込
方
法

が
よ
く
わ

か
ら

な
い
こ

と

自

分
の
子
育
て

に
つ
い
て

、
親

族
・
近

隣
の

人

・
職
場
な
ど

ま
わ
り
の

見
る

目
が
気

に
な

る

こ
と

子

育
て
の
ス
ト

レ
ス
が
た

ま

っ
て

、
子

ど
も

に

手
を
上
げ
た

り

、
世
話

を
し

な
か

っ
た
り

す

る
こ
と

そ
の
他

上田市内 1.1% 3.4% 19.6% 10.8% 0.5% 7.1% 6.3% 6.1% 3.7% 4.8% 2.4% 2.6%

他の市町村 - - - - - 16.7% - 16.7% - 16.7% - 16.7%
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【病気等で保育園等を利用できなかった際の対処方法別（問 12×問 34）】 

病気等で保育園等を利用できなかった際の対処方法別でみると、他に比べ、病児保育センターを利用

したで「育児やしつけに関すること」、「子どもとの接し方に関すること」「子どもとの時間を十分に取

れないこと」「話し相手や相談相手がいないこと」等の割合が高くなっています。また、父親または母

親のうち働いていない方が子どもをみた、病児保育センターを利用したで「子育てにかかる経済的な負

担に関すること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

父親が休んだ 107 31.8% 34.6% 52.3% 29.9% 26.2% 2.8% 31.8% 38.3% 27.1% 6.5% 6.5% -

母親が休んだ 205 28.8% 34.6% 52.2% 32.2% 23.9% 4.4% 31.7% 38.0% 29.3% 6.8% 9.8% 3.9%

（同居者を含む）親族・
知人に子どもをみても
らった

94 25.5% 29.8% 48.9% 34.0% 27.7% 4.3% 25.5% 38.3% 26.6% 7.4% 9.6% 5.3%

父親または母親のうち働
いていない方が子どもを
みた

45 31.1% 35.6% 53.3% 40.0% 13.3% 6.7% 28.9% 53.3% 31.1% 11.1% 8.9% 4.4%

病児保育センターを利
用した

11 18.2% 45.5% 72.7% 63.6% 54.5% 27.3% 36.4% 54.5% 27.3% - 9.1% -

ベビーシッターを頼んだ 0 - - - - - - - - - - - -

ファミリー・サポート・セン
ターを利用した

0 - - - - - - - - - - - -

仕方なく子どもだけで留
守番をさせた

2 - - - - - - - 50.0% 50.0% - - -

その他 11 27.3% 45.5% 27.3% 27.3% 27.3% 9.1% 27.3% 27.3% 45.5% 18.2% 9.1% 9.1%
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

父親が休んだ - 1.9% 21.5% 7.5% - 4.7% 2.8% 3.7% 3.7% 2.8% 0.9% 2.8%

母親が休んだ 0.5% 2.9% 22.9% 9.3% 0.5% 8.8% 5.9% 5.4% 4.4% 3.9% 3.4% 2.0%

（同居者を含む）親族・
知人に子どもをみても
らった

1.1% 4.3% 21.3% 8.5% - 8.5% 3.2% 2.1% 2.1% 3.2% 2.1% 1.1%

父親または母親のうち働
いていない方が子どもを
みた

- 4.4% 28.9% 13.3% - 6.7% 4.4% - 4.4% 4.4% 2.2% 8.9%

病児保育センターを利
用した

- - 18.2% 18.2% - 9.1% - - - - - 9.1%

ベビーシッターを頼んだ - - - - - - - - - - - -

ファミリー・サポート・セン
ターを利用した

- - - - - - - - - - - -

仕方なく子どもだけで留
守番をさせた

- - - - - - - - - - - -

その他 - 18.2% 18.2% - - - - - 18.2% 9.1% - 9.1%
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【放課後の居場所の希望別（問 12×問 40）】 

小学校低学年（１～３年生）における放課後の居場所の希望別でみると、他に比べ、習い事（ピアノ

教室、サッカークラブ、学習塾など）で「育児やしつけに関すること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

自宅 172 29.1% 34.3% 39.5% 29.7% 14.5% 2.9% 24.4% 33.7% 23.3% 5.2% 7.0% 7.0%

祖父母宅や友人・知人
宅

96 28.1% 44.8% 45.8% 26.0% 13.5% 3.1% 27.1% 36.5% 30.2% 3.1% 4.2% 4.2%

習い事 （ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾
など）

130 29.2% 42.3% 53.1% 26.2% 16.9% 8.5% 25.4% 36.9% 30.0% 6.9% 10.0% 3.8%

児童館・児童センター 142 25.4% 36.6% 50.0% 34.5% 17.6% 5.6% 32.4% 36.6% 23.9% 5.6% 9.9% 7.0%

放課後児童クラブ（児童
クラブ・学童保育所）

196 29.1% 39.3% 52.0% 24.5% 18.9% 6.6% 30.1% 38.8% 29.6% 6.6% 7.7% 6.6%

ファミリー・サポート・セン
ター

1 - - - - - - - - - - - -

その他（公民館、公園な
ど）

20 30.0% 50.0% 45.0% 20.0% 5.0% - 25.0% 35.0% 30.0% - 10.0% 10.0%
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

自宅 1.2% 2.9% 19.2% 11.6% 0.6% 7.6% 6.4% 5.2% 4.7% 6.4% 1.2% 2.9%

祖父母宅や友人・知人
宅

2.1% 4.2% 9.4% 12.5% - 6.3% 5.2% 2.1% 3.1% 4.2% 1.0% 2.1%

習い事 （ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾
など）

0.8% 3.8% 21.5% 13.1% 0.8% 8.5% 6.2% 5.4% 6.9% 5.4% 1.5% 3.1%

児童館・児童センター - 3.5% 21.8% 12.0% 1.4% 8.5% 4.2% 7.0% 3.5% 4.9% 2.8% 2.8%

放課後児童クラブ（児童
クラブ・学童保育所）

1.5% 3.1% 23.0% 9.7% 0.5% 9.2% 7.7% 6.1% 3.6% 3.6% 3.1% 2.6%

ファミリー・サポート・セン
ター

- - - - - - - - - - - -

その他（公民館、公園な
ど）

5.0% - 20.0% - - 5.0% - 5.0% - 5.0% - 10.0%
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【子育ての環境や支援の満足度別（問 12×問 49）】 

子育ての環境や支援の満足度別でみると、他に比べ、１で「仕事や自分のやりたいことが十分できな

いこと」「子育てにかかる経済的な負担に関すること」「子どもの教育に関すること」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

1 43 27.9% 34.9% 34.9% 27.9% 25.6% 4.7% 39.5% 51.2% 39.5% 4.7% 11.6% 11.6%

2 81 32.1% 39.5% 51.9% 29.6% 21.0% 8.6% 27.2% 38.3% 33.3% 4.9% 7.4% 8.6%

3 167 32.3% 40.1% 50.3% 26.9% 12.0% 4.2% 23.4% 31.7% 21.6% 7.8% 7.2% 6.0%

4 82 26.8% 35.4% 45.1% 32.9% 19.5% 6.1% 29.3% 31.7% 24.4% 6.1% 6.1% 3.7%

5 20 30.0% 35.0% 35.0% 25.0% 5.0% 5.0% 25.0% 20.0% 10.0% 5.0% 5.0% 10.0%

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子

育
て
支
援
サ
ー

ビ

ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込

方
法
が
よ
く
わ
か

ら
な
い
こ
と

自
分
の
子

育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場

な
ど
ま
わ
り
の
見

る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の

ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上

げ
た
り

、
世
話
を

し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

1 2.3% 4.7% 25.6% 20.9% - 23.3% 16.3% 11.6% 4.7% 11.6% 7.0% 2.3%

2 2.5% 6.2% 18.5% 9.9% - 8.6% 4.9% 7.4% 4.9% 4.9% 1.2% 3.7%

3 - 1.8% 21.0% 9.6% 0.6% 2.4% 4.8% 5.4% 3.0% 4.2% 1.8% 3.0%

4 1.2% 4.9% 15.9% 9.8% 1.2% 11.0% 7.3% 4.9% 4.9% 2.4% 3.7% -

5 - - 5.0% 5.0% - 5.0% - - - - - 5.0%
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【子育ての環境整備の充実のために希望する支援策別（問 12×問 51）】 

子育ての環境整備の充実のために希望する支援策別でみると、他に比べ、保育や様々な子育て支援サ

ービスの利用などについて、情報の提供や相談・アドバイスなどを身近な場所で受けられるようにして

欲しい、子育て中の親同士で子育てを手伝いあえる仕組みが欲しい、で「育児やしつけに関すること」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

保育や様々な子育て支援サービスの利用などにつ
いて、情報の提供や相談・アドバイスなどを身近な
場所で受けられるようにして欲しい

131 45.8% 48.1% 59.5% 38.9% 16.8% 8.4% 32.1% 43.5% 35.1% 8.4% 10.7% 7.6%

子育てについて学べる機会を作って欲しい 111 41.4% 40.5% 57.7% 32.4% 19.8% 4.5% 29.7% 45.9% 35.1% 9.0% 9.0% 9.0%

子育て中の親同士など地域の人と情報交換や交
流ができる場や機会を作って欲しい

96 41.7% 45.8% 55.2% 29.2% 18.8% 6.3% 29.2% 42.7% 35.4% 7.3% 7.3% 7.3%

子育て中の親同士で子育てを手伝いあえる仕組み
が欲しい

46 28.3% 37.0% 60.9% 28.3% 26.1% 13.0% 37.0% 43.5% 34.8% 8.7% 15.2% 10.9%

産前産後、乳幼児期における家事支援（掃除、洗
濯、食事の準備と片付けなど）を充実して欲しい

124 34.7% 44.4% 55.6% 31.5% 21.8% 5.6% 31.5% 40.3% 28.2% 6.5% 5.6% 8.1%

子どもの発達に関する相談事業や支援を充実して
欲しい

81 48.1% 40.7% 59.3% 32.1% 23.5% 8.6% 34.6% 43.2% 38.3% 11.1% 12.3% 11.1%

公営住宅における多子世帯の優先入居や広い部
屋の割り当てなど、住宅面の配慮が欲しい

28 32.1% 32.1% 46.4% 25.0% 25.0% - 32.1% 35.7% 32.1% 10.7% 10.7% 7.1%

残業時間の短縮や育児休暇などの休暇の取得促
進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけ
て欲しい

194 27.8% 39.7% 50.0% 27.3% 19.1% 4.1% 24.7% 38.7% 27.8% 6.2% 8.8% 7.7%

企業・商店による子育て家庭優待サービスを促進・
充実して欲しい

177 29.9% 40.1% 48.0% 29.9% 16.4% 4.0% 24.9% 41.2% 27.1% 6.8% 7.9% 10.2%

安心して出産できる環境を整備して欲しい（産科医
の確保等）

219 31.1% 40.6% 47.5% 27.9% 17.8% 8.7% 29.2% 35.6% 28.3% 7.8% 7.3% 8.7%

出産費用の補助等をしてほしい 193 31.6% 40.9% 48.2% 26.9% 18.1% 7.8% 25.9% 40.4% 26.4% 7.3% 7.3% 10.4%

延長保育や休日保育などの保育サービスを増やし
て欲しい

130 38.5% 40.8% 56.9% 30.8% 20.0% 5.4% 34.6% 38.5% 31.5% 8.5% 12.3% 9.2%

専業主婦などが誰でも気軽に利用できる保育サー
ビスが欲しい

126 33.3% 34.9% 46.8% 28.6% 12.7% 11.9% 27.8% 35.7% 30.2% 7.9% 9.5% 5.6%

保育園や幼稚園等にかかる費用負担を軽減して欲
しい

216 31.0% 41.2% 50.5% 26.9% 21.3% 6.0% 27.8% 43.1% 29.2% 6.5% 8.8% 9.3%

子どもが安心して遊ぶことができる公園や広場など
を整備して欲しい

239 29.7% 36.4% 49.0% 29.7% 18.4% 5.9% 30.1% 37.2% 28.0% 7.5% 9.6% 9.6%

子育てひろばなど、親子が安心して集まれる身近な
場所、イベントの機会が欲しい

109 27.5% 45.0% 57.8% 29.4% 19.3% 7.3% 25.7% 42.2% 36.7% 9.2% 11.0% 7.3%

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲
しい

276 29.3% 37.0% 48.2% 29.3% 17.8% 5.8% 25.7% 33.0% 29.0% 6.9% 8.7% 7.2%

その他 42 40.5% 38.1% 59.5% 31.0% 31.0% 4.8% 47.6% 52.4% 35.7% 14.3% 9.5% 11.9%
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区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地

域
の
子
育
て

支
援
サ
ー

ビ

ス
の
内
容
や

利

用

・
申
込
方
法

が
よ
く

わ
か

ら
な
い
こ
と

自

分
の
子
育
て

に
つ
い

て

、
親
族
・
近
隣

の

人

・
職
場
な
ど

ま
わ
り

の
見

る
目
が
気
に

な

る

こ
と

子

育
て
の
ス
ト

レ
ス
が

た
ま

っ
て

、
子
ど

も

に

手
を
上
げ
た

り

、
世

話
を

し
な
か

っ
た

り

す

る
こ
と

そ
の
他

保育や様々な子育て支援サービスの利用などにつ
いて、情報の提供や相談・アドバイスなどを身近な
場所で受けられるようにして欲しい

0.8% 3.8% 25.2% 16.8% 0.8% 9.2% 7.6% 7.6% 8.4% 6.9% 3.8% 3.1%

子育てについて学べる機会を作って欲しい 1.8% 4.5% 24.3% 21.6% 1.8% 9.9% 13.5% 8.1% 4.5% 6.3% 6.3% 2.7%

子育て中の親同士など地域の人と情報交換や交
流ができる場や機会を作って欲しい

- 4.2% 21.9% 11.5% 1.0% 8.3% 2.1% 5.2% 5.2% 3.1% 2.1% 3.1%

子育て中の親同士で子育てを手伝いあえる仕組み
が欲しい

- 4.3% 32.6% 15.2% - 8.7% 6.5% 10.9% 2.2% 8.7% 2.2% 4.3%

産前産後、乳幼児期における家事支援（掃除、洗
濯、食事の準備と片付けなど）を充実して欲しい

0.8% 2.4% 23.4% 12.1% 1.6% 8.1% 8.1% 8.9% 5.6% 4.8% 1.6% 3.2%

子どもの発達に関する相談事業や支援を充実して
欲しい

2.5% 6.2% 28.4% 17.3% - 8.6% 8.6% 4.9% 9.9% 7.4% 3.7% 2.5%

公営住宅における多子世帯の優先入居や広い部
屋の割り当てなど、住宅面の配慮が欲しい

- 3.6% 28.6% 10.7% - 14.3% 10.7% 10.7% 10.7% 10.7% - 7.1%

残業時間の短縮や育児休暇などの休暇の取得促
進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけ
て欲しい

1.5% 3.6% 20.1% 11.9% 0.5% 8.2% 3.6% 5.7% 4.6% 2.6% 2.1% 3.1%

企業・商店による子育て家庭優待サービスを促進・
充実して欲しい

0.6% 4.0% 23.2% 12.4% 0.6% 6.8% 6.2% 5.1% 4.0% 5.6% 1.7% 4.0%

安心して出産できる環境を整備して欲しい（産科医
の確保等）

1.4% 5.9% 21.9% 9.6% 0.5% 9.1% 5.9% 9.1% 4.6% 5.9% 2.7% 2.3%

出産費用の補助等をしてほしい 2.1% 3.6% 21.2% 10.4% 0.5% 8.3% 8.3% 7.8% 5.2% 3.6% 3.6% 2.6%

延長保育や休日保育などの保育サービスを増やし
て欲しい

2.3% 5.4% 26.2% 12.3% 0.8% 10.8% 8.5% 10.0% 4.6% 3.8% 2.3% 3.8%

専業主婦などが誰でも気軽に利用できる保育サー
ビスが欲しい

- 5.6% 21.4% 13.5% 0.8% 7.9% 8.7% 8.7% 3.2% 5.6% 4.0% 4.8%

保育園や幼稚園等にかかる費用負担を軽減して欲
しい

1.9% 3.2% 20.8% 14.4% 0.9% 10.2% 6.9% 7.9% 4.6% 4.2% 3.7% 1.9%

子どもが安心して遊ぶことができる公園や広場など
を整備して欲しい

0.8% 3.3% 23.0% 10.0% 0.4% 7.5% 6.7% 7.9% 4.6% 5.9% 3.3% 2.5%

子育てひろばなど、親子が安心して集まれる身近な
場所、イベントの機会が欲しい

1.8% 3.7% 20.2% 11.0% 0.9% 9.2% 8.3% 8.3% 5.5% 3.7% 2.8% 2.8%

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲
しい

0.4% 4.0% 19.6% 11.2% 0.4% 7.6% 5.8% 6.9% 4.7% 5.8% 2.9% 2.2%

その他 2.4% 9.5% 33.3% 16.7% - 11.9% 9.5% 7.1% 2.4% 9.5% 4.8% 2.4%
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【子どもだけで食事をとる頻度別（問 12×問 52）】 

子どもだけで食事をとる頻度別でみると、他に比べ、毎日で「育児やしつけに関すること」の割合が、

たまに（月に１,２回程度）で「子育てにかかる経済的な負担に関すること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

毎日 6 66.7% 50.0% 83.3% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% - 16.7% 16.7%

ときどき（週
1.2回程度）

18 5.6% 16.7% 55.6% 33.3% 33.3% 16.7% 50.0% 38.9% 27.8% 5.6% - -

たまに（月に
1.2回程度）

17 29.4% 29.4% 41.2% 29.4% 29.4% - 29.4% 52.9% 41.2% 5.9% 23.5% 23.5%

ない 359 30.6% 38.7% 46.2% 27.3% 15.0% 5.0% 25.9% 33.7% 25.3% 6.4% 7.0% 6.1%

その他 1 100.0% - 100.0% 100.0% - - 100.0% 100.0% - - - -

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て

支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法

が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て

に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど

ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト

レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た

り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

毎日 - - 33.3% 33.3% - 16.7% 16.7% - 33.3% 33.3% 16.7% -

ときどき（週
1.2回程度）

- 5.6% 33.3% - - 5.6% - 5.6% - - - -

たまに（月に
1.2回程度）

- 11.8% 29.4% 5.9% - 11.8% 11.8% 11.8% 5.9% - 5.9% 11.8%

ない 1.1% 3.1% 17.8% 10.9% 0.6% 7.5% 6.1% 5.8% 3.6% 4.5% 2.2% 2.5%

その他 - - - - - - - - - - - -
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【経済的に困ったことの有無別（問 12×問 57）】 

経済的に困ったことの有無別でみると、他に比べ、あったで「食事や栄養に関すること」「育児やし

つけに関すること」「子育てにかかる経済的な負担に関すること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

あった 26 34.6% 42.3% 53.8% 34.6% 26.9% 15.4% 34.6% 69.2% 34.6% 11.5% 11.5% 11.5%

ときどきあった 29 27.6% 24.1% 41.4% 31.0% 24.1% 10.3% 34.5% 65.5% 27.6% 6.9% 6.9% 10.3%

まれにあった 38 18.4% 31.6% 31.6% 23.7% 18.4% 2.6% 21.1% 42.1% 21.1% 2.6% 7.9% 2.6%

なかった 308 31.8% 39.0% 49.0% 27.6% 14.3% 4.5% 26.6% 27.9% 26.0% 6.2% 7.1% 6.5%

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域

の
子
育
て
支

援
サ
ー

ビ
ス

の
内
容
や

利

用
・

申
込
方
法
が

よ
く
わ
か
ら

な
い
こ
と

自
分

の
子
育
て
に

つ
い
て

、
親

族
・
近
隣

の

人
・

職
場
な
ど
ま

わ
り
の
見
る

目
が
気
に

な

る
こ

と

子
育

て
の
ス
ト
レ

ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど

も

に
手

を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し

な
か

っ
た

り

す
る

こ
と

そ
の
他

あった 3.8% 3.8% 26.9% 23.1% - 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 11.5% 11.5% 3.8%

ときどきあった 3.4% 6.9% 31.0% 20.7% - 17.2% 6.9% 3.4% 3.4% 6.9% 10.3% 3.4%

まれにあった 2.6% 2.6% 26.3% 10.5% - 7.9% 10.5% 2.6% 2.6% 5.3% - 5.3%

なかった 0.3% 3.2% 16.6% 8.4% 0.6% 6.8% 5.5% 6.5% 3.9% 3.6% 1.3% 2.3%
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【子どもの病気やけがの際の受診有無別（問 12×問 58）】 

子どもの病気やけがの際の受診有無別でみると、他に比べ、あったで「食事や栄養に関すること」「育

児やしつけに関すること」「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

あった 21 42.9% 57.1% 52.4% 28.6% 38.1% 4.8% 42.9% 38.1% 33.3% - 9.5% 14.3%

ときどきあった 34 32.4% 23.5% 50.0% 23.5% 17.6% 5.9% 35.3% 47.1% 29.4% 2.9% 5.9% 8.8%

まれにあった 43 23.3% 34.9% 37.2% 27.9% 11.6% 4.7% 25.6% 39.5% 20.9% - 7.0% 4.7%

なかった 303 30.4% 38.0% 47.9% 28.4% 15.2% 5.6% 25.4% 32.3% 26.1% 7.9% 7.6% 6.3%

区分

保
育
園
・
幼
稚
園
な
ど
の
職
員
と
の
関
係

に
関
す
る
こ
と

自
宅
・
勤
務
場
所
の
近
く
の
保
育
園
・
幼

稚
園
の
利
用
が
で
き
な
い
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域

の
子
育
て
支

援
サ
ー

ビ
ス

の
内
容
や

利

用
・

申
込
方
法
が

よ
く
わ
か
ら

な
い
こ
と

自
分

の
子
育
て
に

つ
い
て

、
親

族
・
近
隣

の

人
・

職
場
な
ど
ま

わ
り
の
見
る

目
が
気
に

な

る
こ

と

子
育

て
の
ス
ト
レ

ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど

も

に
手

を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し

な
か

っ
た

り

す
る

こ
と

そ
の
他

あった - 9.5% 28.6% 14.3% - 19.0% 19.0% 9.5% 9.5% 4.8% 9.5% 14.3%

ときどきあった 2.9% 5.9% 23.5% 11.8% - 8.8% 2.9% 5.9% 8.8% 5.9% 5.9% 5.9%

まれにあった - 4.7% 18.6% 11.6% - 9.3% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3% - 2.3%

なかった 1.0% 2.6% 18.2% 9.9% 0.7% 6.6% 6.3% 6.3% 3.3% 4.6% 2.0% 1.7%



第 2 章 就学前児童保護者アンケート調査結果 
２ あて名のお子さんの子育てに関する環境や悩みなどについて 

35 

 

 

【生活に困った場合について受けたい支援別（問 12×問 59）】 

生活に困った場合について受けたい支援別にみると、他に比べ、進路や生活面の相談支援、地域にお

ける子供の居場所の提供、安価な食事の提供、読み書きや計算などの基礎的な学習への支援で「育児や

しつけに関すること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

登
園
に
関
す
る
こ
と

保護者がいない時や面
倒を見られない時の預
かり支援

238 32.8% 38.7% 48.3% 28.6% 18.5% 8.4% 30.3% 31.1% 27.7% 5.9% 6.3% 6.3%

安価な食事の提供 131 32.1% 43.5% 53.4% 26.7% 19.8% 4.6% 27.5% 37.4% 22.1% 8.4% 10.7% 6.1%

低家賃で住める場所の
提供

108 30.6% 40.7% 45.4% 20.4% 22.2% 9.3% 32.4% 34.3% 24.1% 6.5% 10.2% 5.6%

生活や就学のための経
済補助

254 29.1% 38.6% 50.4% 26.8% 18.9% 4.7% 28.7% 38.6% 27.6% 7.9% 9.1% 7.5%

進路や生活面の相談支
援

95 45.3% 44.2% 60.0% 33.7% 15.8% 6.3% 34.7% 40.0% 34.7% 6.3% 11.6% 8.4%

仲間と出会え、一緒に活
動できる支援

66 36.4% 36.4% 48.5% 34.8% 22.7% 12.1% 30.3% 37.9% 37.9% 4.5% 4.5% 12.1%

自然体験や集団遊びな
どの多様な活動機会の
提供

130 33.1% 40.0% 53.1% 33.8% 18.5% 8.5% 28.5% 42.3% 35.4% 5.4% 7.7% 8.5%

地域における子どもの居
場所の提供

134 34.3% 42.5% 55.2% 29.9% 21.6% 8.2% 28.4% 40.3% 33.6% 6.0% 6.7% 7.5%

読み書きや計算などの
基礎的な学習への支援

118 34.7% 40.7% 53.4% 33.9% 18.6% 8.5% 32.2% 39.8% 39.0% 5.9% 11.9% 5.9%

会社などでの職場体験
等の機会

62 35.5% 38.7% 45.2% 29.0% 16.1% 9.7% 27.4% 41.9% 33.9% 6.5% 8.1% 11.3%

仕事に就けるようにする
ための就労支援

101 32.7% 39.6% 47.5% 26.7% 20.8% 6.9% 31.7% 34.7% 27.7% 8.9% 6.9% 8.9%

特にない 18 27.8% 27.8% 38.9% 33.3% 11.1% - 11.1% 16.7% 16.7% 11.1% - 5.6%

その他 5 40.0% 20.0% - - 40.0% - 60.0% 80.0% 60.0% - 20.0% -
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区分

保
育
園
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稚
園
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ど
の
職
員
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す
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園
の
利
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が
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な
い
こ
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子
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も
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す
ぎ
て
い
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う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
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関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地

域
の
子
育

て
支

援
サ
ー

ビ

ス

の
内
容

や

利

用

・
申
込
方

法
が

よ
く

わ
か

ら

な
い
こ

と

自

分
の
子
育

て
に

つ
い

て

、
親

族
・
近

隣

の

人

・
職
場
な

ど
ま

わ
り

の
見

る

目
が
気

に

な

る

こ
と

子

育
て
の
ス

ト
レ

ス
が

た
ま

っ
て

、
子

ど

も

に

手
を
上
げ

た
り

、
世

話
を

し

な
か

っ
た

り

す

る
こ
と

そ
の
他

保護者がいない時や面
倒を見られない時の預
かり支援

0.8% 4.2% 21.8% 9.7% 0.4% 8.4% 6.3% 8.0% 4.2% 4.2% 3.4% 3.4%

安価な食事の提供 0.8% 4.6% 22.1% 12.2% - 8.4% 7.6% 3.1% 3.8% 5.3% 3.8% 2.3%

低家賃で住める場所の
提供

2.8% 6.5% 19.4% 13.9% - 8.3% 7.4% 6.5% 4.6% 4.6% 1.9% 4.6%

生活や就学のための経
済補助

1.6% 2.8% 20.5% 12.6% 0.4% 7.9% 7.5% 6.3% 5.1% 4.3% 2.8% 2.8%

進路や生活面の相談支
援

2.1% 5.3% 18.9% 13.7% - 8.4% 9.5% 7.4% 4.2% 4.2% 3.2% 3.2%

仲間と出会え、一緒に活
動できる支援

- 3.0% 22.7% 12.1% - 4.5% 7.6% 12.1% 6.1% 4.5% 4.5% 6.1%

自然体験や集団遊びな
どの多様な活動機会の
提供

- 3.1% 23.1% 13.8% - 6.9% 9.2% 7.7% 6.2% 4.6% 3.1% 3.1%

地域における子どもの居
場所の提供

- 4.5% 23.1% 11.2% - 7.5% 6.7% 8.2% 5.2% 3.7% 3.0% 5.2%

読み書きや計算などの
基礎的な学習への支援

1.7% 2.5% 25.4% 12.7% - 10.2% 8.5% 4.2% 4.2% 4.2% 4.2% 4.2%

会社などでの職場体験
等の機会

- 4.8% 19.4% 12.9% - 6.5% 11.3% 9.7% 6.5% 6.5% 4.8% 4.8%

仕事に就けるようにする
ための就労支援

2.0% 4.0% 19.8% 10.9% 1.0% 7.9% 8.9% 6.9% 5.9% 5.9% 5.0% 5.0%

特にない - - - 5.6% - - - - - - - -

その他 - - - - - 20.0% - - - - - 40.0%
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問 13 子育てや教育をする上で、周囲（身近な人、市役所の担当者など）からどのようなサポートが

あればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

※主な意見を抜粋 

（１）相談の場について（50 件） 

 父親や祖父母に対しての子（孫）育て講座が子どもが赤ちゃんの頃にあったら受けさせたかった。

母親にだけ講座を開いても家族は子育てを理解してくれないから。 

 相談できるオンライン上の窓口。LINE 等でも可。 

 親が孤独だと感じないことが大切かなと感じます。頼る人がいないのは苦しい。ファミリーサポ

ートを登録すれば良いのだと思うのですが、なかなかハードルが高いような気がしてしまいます。

困った時にいつでも連絡して良い人がいると助かるなと思いますが難しいですね。例えば子ども

の急な病院の受診があった時に他の子どものサポートを頼める人がいたら良いのになぁ…なんて

思うことがあります。助け合うバディみたいな存在。 

 困った事が起きた時にどんなサポートがあるのか教えてもらえると嬉しい。どこに相談したらい

いのかわからないので。 

 休みの日でも気軽に相談できる（育休ありで仕事がはじまれば動けるのが土日か平日の夕方にな

るのでその時間にも相談できたら） 

 希望者に新生児訪問のように年齢が上がっても自宅に保育士さんや指導員さんが来てくれて何も

否定することなく話をきいてほしい。 

 

（２）情報について（26 件） 

 面談などは必要ないが、ちょっと聞きたいな、と思った時に開けば調べられるアプリが欲しい。

赤ちゃんノートは冊子になってたくさん書いてあるが、まず開くことができない。 

 保育園の選び方を教えて欲しい。早生まれの為、入園希望を出産前にしなければならなかったが、

知らなかったので申請が出来なかった。母子手帳をもらえる時に教えてもらえると有難いです。 

 負担がなければ、定期的な連絡をもらえると相談しやすい。 

 受けられるサポートを定期的に案内(お知らせ)してくれるとありがたい。「発達相談会が○○日に

ありますよ」とか「親の交流会のお知らせ」とかを手紙かメールなどで。 

 「つなぐ」を知らない人が多い。転入組は窓口で言ってもらえると嬉しい。 

 同じ月齢の子や、同じ自治会の人（同じ月齢～３歳までなど）が集まって情報収集などできたら

うれしい。 

 

（３）一時保育について（21 件） 

 保育園への一時預かりのハードルが高い。朝の時間が早くないので急な通院などでは使用しずら

い。 

 土・日の預けられる場所がもっとあれば助かる。休日保育は前もって予約しなくてはならないの

で急に土・日に仕事を頼まれた時預ける場所がない。 
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 事前予約等なしで短時間預かってもらえること。 

 緊急時（当日）に預けられる場所がほしい。 

 気軽に子どもを預けられることや、自分の受診で急に預けたい時のシステムがない。 

 

（４）教育のサポートについて（20 件） 

 保育園のあとに、任意でスポーツや音楽等の習い事を園の施設で行えたり、該当施設に指導者や

お友達と一緒に行ったりして、そこに親が迎えに行けるような環境だと、保育園の延長で色々体

験でき、ありがたいです。教育について、塾や習い事など上田市内で活動している団体や場所の

情報を WEB サイト等で一覧で見られるとありがたいです。 

 父、母以外の人が周りにいなく、子育てがしんどい時に保育園に預けるのではなく、自宅に来て

もらい子どもを見てもらえる人がいると良い。 

 習い事の送迎をちょこっと手伝ってくれる人がいたらいいなあと思います。 

 周囲の支援より外注できるファミリーサポートやベビーシッターの充実が必要。 

 都市部と地方での教育格差、支援格差をなくして欲しい。 

 

（５）金銭面のサポートについて（14 件） 

 おむつ代、保育料、小・中学校の給食など、経済的なサポートがあるとありがたい。 

 任意での予防接種の助成金 

 お金の支援がほしい（上田市は子供がいる家庭への支援が少なく感じます）。 

 現在は不妊治療が一部保険適応ですが、当時は全額自費で負担が大きく受診継続が困難でした。 

 保育園の給食費も無料にしてほしい。子供の医療費を違う病院に行っても月 500 円にしてほしい。 

 

（６）イベントについて（12 件） 

 予約制とかでなく、月齢ごとで気軽に参加出来るイベントを毎月一回など開催してもらえると、

お友達も作りやすかったり意見交換や相談がしやすいかと思います。 

 昔の様に近所の子供達が遊んでたりすることがないので、自治会などで子供達が交流できると嬉

しい。 

 集まりなどがあるのは知っているが、午後に開催されるものがあるといいなぁと感じる。子ども

が 2 人になってから 10 時からの集まりもなかなか参加できないので。申込制の集まりは電話でな

く Web から申し込むことができたらありがたいなぁと思う。 

 自分から積極的に支援センターなど行けないタイプなので、なにかイベントなどで行けるきっか

けがほしいです。 

 子供を含めていろんな年代の方々と食事を取ったり、お話したりする時間があればと思います。

理由としては上田市に親族がいないためです。 

 

（７）遊び場について（11 件） 
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 子育てサークルのようにもう少し親子ひろばの回数を増やしてもらい、家庭ではあまり経験させ

てあげられないことをしてほしい。(絵の具やダンボールなどを作ったダイナミックな遊び等） 

 職場の協力、休日保育の充実、子供に色々な体験や経験をさせてあげられる場の提供が上田市と

して少ないと感じる。 

 子どもと二人きりになる時間が多いので、他の子や人達と関われる場があると良い。 

 年長時以上の子どもが利用できる子育てひろばのような室内あそび場がなく、雨のワンオペ時の

出かけ先に困っている。 

 

（８）休養のサポートについて（7 件） 

 たまに子どもを預かってもらい、休むこと。 

 自分の負担を少しでも減らしたい。自由な時間が欲しい。 

 仕事も休めず、自分の時間を取るには夕方から数時間だけでも子供を預かってもらえるところや、

仕事が延びてしまった場合の保育園のお迎えに行ってもらえるサポートがあればいいなと思いま

す。サポートがあっても 17 時までが多く、ひとり親に 1 番必要な時間帯(18:00-20:00 くらい)の

サポートがないので、あったら嬉しいです。 

 

（９）病児保育について（6 件） 

 病児保育が各保育所にあると助かります。急性期の症状が落ち着いた後、通常保育には少し不安

がある場合に利用できるといいと思います。（現状では結局母親が仕事を休まなくてはならない状

況ですので） 

 子供が具合が悪くなった時に気軽に預けられるところがあると有難い。当日に熱(インフルエンザ

やコロナなどの感染症)を出した、吐いたなどの時に突然仕事を休めない(休みづらい)から 

 

（10）その他（31 件） 

 父母共に実家が遠方なので、2 人でどうにかするしかない。緊急時(二人で体調が悪いなど)すぐに

頼れる人がいると助かる。 

 上田市は夜間に体調が悪くなっても見てくれる病院がないので困る(時間が短い)。 

 子供のことでも休みやすい職場環境を作ってほしい。 

 上田市が斡旋して紹介してくれる家事代行サービス。産後母親向けの宅配食事サービス。 

 無料、又は時間料金でのベビーシッターサービス。 

 身近な支援センター等でも保育園児、5 歳児が利用できる。 

 子供の急な体調不良や保育園の行事などに対して、休みを取ることが職場で難しいこと。母親が

育児をしながら仕事をする事への理解を深めて欲しい。 

 お隣の方やご近所に 30 分でも預かってもらえたらと思うことがありますが、ファミサポに色々な

面で利用するハードルが高く感じます。障がいケアのタイムケアに近い形はできないでしょう

か？自己負担も高く利用に至りません。  
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３ あて名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 14 お子さんは、現在、「地域子育て支援拠点事業」（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、

情報提供を受けたりする場で、「子育てひろば」、「子育て支援センター」等と呼ばれています）を

利用していますか。次のいずれかに○をつけてください。また、「１．利用している」に○をつけ

られた方は、おおよその利用回数（頻度）を（  ）内に数字でご記入ください。 

「利用している」の割合が 28.8％、「利用して

いない」の割合が 70.9％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「利用してい

ない」が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域子育て支援拠点事業を利用していない０～２歳児の内訳】 

「０歳」の割合が 28.9％、「１歳」、「２歳」の

割合が 35.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.8%

70.9%

0.2%

34.6%

64.3%

1.2%

32.3%

66.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1,044)

28.9%

35.6%

35.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳

1歳

２歳

(n=90)
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【利用している回数：週当たり】 

「1 回」の割合が 12.8％と最も高くなってい

ます。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用している回数：月当たり】 

「１回～２回」の割合が 40.2％と最も高くな

っています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「３回～５回」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.8%

9.4%

7.7%

2.6%

2.6%

0.0%

0.9%

64.1%

11.5%

8.8%

5.4%

3.4%

2.0%

0.0%

0.0%

68.9%

12.5%

6.5%

4.2%

0.9%

0.3%

0.3%

0.0%

75.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

令和５年度調査

（n=117)

平成30年度調査

（n=148)

平成25年度調査

（n=337)

40.2%

20.5%

2.6%

0.0%

0.0%

36.8%

39.2%

7.4%

0.7%

0.0%

0.0%

52.7%

59.3%

9.5%

0.6%

0.0%

0.0%

30.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回～２回

３回～５回

６回～10回

11回～20回

21回以上

無回答

令和５年度調査

（n=117)

平成30年度調査

（n=148)

平成25年度調査

（n=337)
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問 15 問 14 のような地域子育て支援拠点事業について、今後の利用希望をお聞かせください。当ては

まる番号１つに○をつけて、おおよその利用回数（頻度）を（  ）内に数字でご記入ください。 

「新たに利用したり、利用回数を増やしたい

とは思わない」の割合が 55.9％と最も高く、次

いで「利用していないが、今後利用したい」の

割合が 20.0％、「すでに利用しているが今後利用

回数を増やしたい」の割合が 16.7％となってい

ます。 

平成 30 年度調査と比較すると、「すでに利用

しているが今後利用回数を増やしたい」の割合

が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用していないが今後利用したい回数：週当たり】 

「１回」の割合が 6.2％と最も高くなっていま

す。 

平成 30 年度調査と比較すると、「１回」の割

合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.0%

16.7%

55.9%

7.4%

19.2%

21.3%

51.6%

7.9%

22.8%

20.5%

46.0%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない

が、今後利用し

たい

すでに利用して

いるが今後利

用回数を増や

したい

新たに利用した

り、利用回数を

増やしたいとは

思わない

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1,044)

6.2%

4.9%

3.7%

1.2%

1.2%

0.0%

0.0%

82.7%

22.0%

8.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

69.5%

19.7%

5.0%

2.5%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

71.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

令和５年度調査

（n=81)

平成30年度調査

（n=82)

平成25年度調査

（n=238)
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【利用していないが今後利用したい回数：月当たり】 

「１回～２回」の割合が 46.9％と最も高くな

っています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「11 回～20

回」が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今後利用回数を増やしたい回数：週当たり】 

「１回」の割合が 29.4％と最も高くなってい

ます。 

平成 30 年度調査と比較すると、「１回」「２回」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.9%

7.4%

0.0%

4.9%

0.0%

40.7%

43.9%

7.3%

0.0%

0.0%

0.0%

48.8%

60.1%

8.0%

0.8%

0.0%

0.0%

31.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回～２回

３回～５回

６回～10回

11回～20回

21回以上

無回答

令和５年度調査

（n=81)

平成30年度調査

（n=82)

平成25年度調査

（n=238)

29.4%

17.6%

1.5%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

16.5%

3.3%

5.5%

1.1%

1.1%

0.0%

0.0%

72.5%

29.0%

10.3%

2.3%

1.9%

0.0%

0.0%

0.5%

56.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

令和５年度調査

（n=68)

平成30年度調査

（n=91)

平成25年度調査

（n=214)
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【今後利用回数を増やしたい回数：月当たり】 

「１回～２回」の割合が 26.5％と最も高く、

次いで「３回～５回」の割合が 17.6％となって

います。 

平成 30 年度調査と比較すると、「１回～２回」

の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.5%

17.6%

4.4%

0.0%

0.0%

51.5%

35.2%

14.3%

4.4%

0.0%

0.0%

46.2%

30.4%

18.2%

2.8%

0.5%

0.0%

48.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回～２回

３回～５回

６回～10回

11回～20回

21回以上

無回答

令和５年度調査

（n=68)

平成30年度調査

（n=91)

平成25年度調査

（n=214)
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問 16 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用したいと思う

ものを回答してください。①～⑫の事業ごとに、Ａ、Ｂ、Ｃの順にそれぞれ、「はい」「いいえ」

のいずれかに○をつけてください。 

A．知っている 

知っているをみると、他に比べ、①地域子育て支援拠点事業（各子育て支援センター、子育てひろば、

親子ひろば等）、⑤上田市内科・小児科初期救急センター、⑬ながの子育て家庭優待パスポートで「は

い」の割合が高くなっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、⑫子育て応援ハンドブックで「はい」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

  

94.3%

36.2%

76.8%

55.9%

88.4%

64.0%

76.6%

81.3%

87.2%

38.9%

61.1%

82.0%

96.1%

54.7%

49.5%

39.7%

2.5%

60.3%

20.2%

42.4%

9.9%

34.0%

21.7%

16.0%

9.4%

58.6%

36.7%

15.3%

1.5%

42.6%

48.5%

57.9%

3.2%

3.4%

3.0%

1.7%

1.7%

2.0%

1.7%

2.7%

3.4%

2.5%

2.2%

2.7%

2.5%

2.7%

2.0%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援拠点事業（各子育て支援センター、子育

てひろば、親子ひろば等）

②育児110番（健康推進課電話相談）

③乳幼児の各種相談事業（健康推進課、各保健センター）

④上田市発達相談センター

⑤上田市内科・小児科初期救急センター

⑥ファミリー・サポート・センター

⑦病児保育センター

⑧園庭等の開放事業

⑨保育園等の一時預かり

⑩児童発達支援センター・事業所（上田いずみ園、蓮の音こ

ども園）

⑪子育て支援センター通信

⑫子育て応援ハンドブック

⑬ながの子育て家庭優待パスポート

⑭まちなか赤ちゃんステーション

⑮母子保健・子育て支援コーディネーターによる相談等

⑯うえだ家族

はい いいえ 無回答(n=406)
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※平成 30 年度調査 

 

 

 

 

 

 

  

97.7%

50.9%

78.3%

96.0%

69.2%

79.9%

89.3%

65.0%

72.7%

71.7%

98.6%

73.6%

48.6%

42.3%

1.6%

47.4%

19.4%

3.5%

29.2%

19.2%

9.3%

33.9%

26.4%

26.9%

0.5%

25.0%

50.2%

56.1%

0.7%

1.6%

2.3%

0.5%

1.6%

0.9%

1.4%

1.2%

0.9%

1.4%

0.9%

1.4%

1.2%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援拠点事業（各子育て支援センター、子育

てひろば、親子ひろば等）

②育児１１０番（健康推進課電話相談）

③乳幼児の各種相談事業（健康推進課、各保健センター）

④上田市内科・小児科初期救急センター

⑤ファミリー・サポート・センター

⑥病児保育センター

⑦保育園や幼稚園の園庭等の開放事業

⑧発達相談センター

⑨子育て支援センター通信

⑩子育て応援ハンドブック

⑪ながの子育て家庭優待パスポート

⑫まちなか赤ちゃんステーション

⑬母子保健・子育て支援コーディネーターによる相談・情報

提供

⑭結婚・子育て応援サイト& アプリ「うえだ家族」

はい いいえ 無回答（n=428）
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B．これまでに利用したことがある 

これまでに利用したことがあるをみると、他に比べ、⑥ファミリー・サポート・センター、⑩児童発

達支援センター・事業所（上田いずみ園、蓮の音こども園等）で「いいえ」の割合が高くなっています。

平成 30 年度調査と比較すると、③乳幼児の各種相談事業（健康推進課、各保健センター）、⑫子育て応

援ハンドブック 等で「はい」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

  

81.0%

4.9%

49.5%

21.7%

44.1%

6.2%

6.7%

43.1%

30.0%

2.5%

44.3%

56.7%

93.3%

31.0%

23.4%

23.4%

16.7%

87.2%

44.1%

71.9%

52.2%

87.7%

87.2%

52.0%

65.5%

90.6%

49.0%

37.4%

2.7%

62.3%

69.0%

68.5%

2.2%

7.9%

6.4%

6.4%

3.7%

6.2%

6.2%

4.9%

4.4%

6.9%

6.7%

5.9%

3.9%

6.7%

7.6%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援拠点事業（各子育て支援センター、子育

てひろば、親子ひろば等）

②育児110番（健康推進課電話相談）

③乳幼児の各種相談事業（健康推進課、各保健センター）

④上田市発達相談センター

⑤上田市内科・小児科初期救急センター

⑥ファミリー・サポート・センター

⑦病児保育センター

⑧園庭等の開放事業

⑨保育園等の一時預かり

⑩児童発達支援センター・事業所（上田いずみ園、蓮の音こ

ども園）

⑪子育て支援センター通信

⑫子育て応援ハンドブック

⑬ながの子育て家庭優待パスポート

⑭まちなか赤ちゃんステーション

⑮母子保健・子育て支援コーディネーターによる相談等

⑯うえだ家族

はい いいえ 無回答(n=406)
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※平成 30 年度調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

85.0%

8.4%

39.3%

51.6%

3.7%

7.5%

55.1%

18.7%

55.1%

44.4%

95.3%

42.5%

20.8%

26.2%

12.9%

85.0%

55.1%

46.5%

90.2%

86.2%

39.7%

75.7%

39.5%

49.3%

1.6%

52.1%

72.7%

67.5%

2.1%

6.5%

5.6%

1.9%

6.1%

6.3%

5.1%

5.6%

5.4%

6.3%

3.0%

5.4%

6.5%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援拠点事業（各子育て支援センター、子育

てひろば、親子ひろば等）

②育児１１０番（健康推進課電話相談）

③乳幼児の各種相談事業（健康推進課、各保健センター）

④上田市内科・小児科初期救急センター

⑤ファミリー・サポート・センター

⑥病児保育センター

⑦保育園や幼稚園の園庭等の開放事業

⑧発達相談センター

⑨子育て支援センター通信

⑩子育て応援ハンドブック

⑪ながの子育て家庭優待パスポート

⑫まちなか赤ちゃんステーション

⑬母子保健・子育て支援コーディネーターによる相談・情報

提供

⑭結婚・子育て応援サイト& アプリ「うえだ家族」

はい いいえ 無回答（n=428）
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①地域子育て支援拠点事業（各子育て支援センター、子育てひろば、親子ひろば等） 

【年齢別（問 16B①×問２）】 

年齢別でみると、他に比べ、１歳、２歳、３歳、４歳

で「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②育児 110 番（健康推進課電話相談） 

【年齢別（問 16B②×問２）】 

年齢別でみると、４歳で「はい」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 70.6% 29.4% -

１歳 74 86.5% 12.2% 1.4%

２歳 59 83.1% 15.3% 1.7%

３歳 51 84.3% 13.7% 2.0%

４歳 59 83.1% 15.3% 1.7%

５歳 66 80.3% 18.2% 1.5%

６歳 41 78.0% 12.2% 9.8%

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 3.9% 88.2% 7.8%

１歳 74 5.4% 90.5% 4.1%

２歳 59 3.4% 86.4% 10.2%

３歳 51 - 90.2% 9.8%

４歳 59 13.6% 79.7% 6.8%

５歳 66 3.0% 87.9% 9.1%

６歳 41 4.9% 85.4% 9.8%
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③乳幼児の各種相談事業（健康推進課、各保健センター） 

【年齢別（問 16B③×問２）】 

年齢別でみると、他に比べ、1 歳、4 歳、5 歳で「はい」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④上田市発達相談センター 

【年齢別（問 16B④×問２）】 

年齢別でみると、他に比べ、4 歳、6 歳で「はい」の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 43.1% 54.9% 2.0%

１歳 74 55.4% 39.2% 5.4%

２歳 59 50.8% 44.1% 5.1%

３歳 51 43.1% 49.0% 7.8%

４歳 59 57.6% 33.9% 8.5%

５歳 66 53.0% 39.4% 7.6%

６歳 41 39.0% 51.2% 9.8%

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 11.8% 84.3% 3.9%

１歳 74 20.3% 73.0% 6.8%

２歳 59 16.9% 74.6% 8.5%

３歳 51 21.6% 70.6% 7.8%

４歳 59 27.1% 69.5% 3.4%

５歳 66 22.7% 71.2% 6.1%

６歳 41 31.7% 58.5% 9.8%
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⑤上田市内科・小児科初期救急センター 

【年齢別（問 16B⑤×問２）】 

年齢別でみると、５歳、６歳で「はい」の割合が高く

なっています。また、０歳、１歳で「いいえ」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ファミリー・サポート・センター 

【年齢別（問 16B⑥×問２）】 

年齢別でみると、4 歳で「はい」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 23.5% 74.5% 2.0%

１歳 74 31.1% 63.5% 5.4%

２歳 59 39.0% 55.9% 5.1%

３歳 51 45.1% 51.0% 3.9%

４歳 59 52.5% 44.1% 3.4%

５歳 66 60.6% 37.9% 1.5%

６歳 41 63.4% 31.7% 4.9%

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 5.9% 90.2% 3.9%

１歳 74 6.8% 89.2% 4.1%

２歳 59 1.7% 91.5% 6.8%

３歳 51 7.8% 84.3% 7.8%

４歳 59 10.2% 83.1% 6.8%

５歳 66 4.5% 89.4% 6.1%

６歳 41 4.9% 85.4% 9.8%
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⑦病児保育センター 

【年齢別（問 16B⑦×問２）】 

年齢別でみると、1 歳、2 歳、5 歳で「はい」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧保育園や幼稚園の園庭等の開放事業 

【年齢別（問 16B⑧×問２）】 

年齢別でみると、３歳、5 歳で「はい」の割合が高く

なっています。また、０歳、2 歳で「いいえ」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 2.0% 94.1% 3.9%

１歳 74 9.5% 86.5% 4.1%

２歳 59 10.2% 84.7% 5.1%

３歳 51 2.0% 88.2% 9.8%

４歳 59 3.4% 89.8% 6.8%

５歳 66 12.1% 81.8% 6.1%

６歳 41 2.4% 87.8% 9.8%

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 27.5% 68.6% 3.9%

１歳 74 45.9% 51.4% 2.7%

２歳 59 30.5% 66.1% 3.4%

３歳 51 54.9% 39.2% 5.9%

４歳 59 44.1% 49.2% 6.8%

５歳 66 53.0% 42.4% 4.5%

６歳 41 43.9% 46.3% 9.8%
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⑨保育園等の一時預かり 

【年齢別（問 16B⑨×問２）】 

年齢別でみると、4 歳で「はい」の割合が高くなってい

ます。０歳、２歳で「いいえ」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩児童発達支援センター・事業所（上田いずみ園、蓮の音こども園等） 

【年齢別（問 16B⑩×問２）】 

年齢別でみると、4 歳で「はい」の割合が高くなってい

ます。0 歳、１歳、２歳、３歳、５歳で「いいえ」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 15.7% 82.4% 2.0%

１歳 74 28.4% 67.6% 4.1%

２歳 59 23.7% 72.9% 3.4%

３歳 51 33.3% 62.7% 3.9%

４歳 59 40.7% 52.5% 6.8%

５歳 66 34.8% 62.1% 3.0%

６歳 41 34.1% 56.1% 9.8%

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 - 94.1% 5.9%

１歳 74 1.4% 90.5% 8.1%

２歳 59 1.7% 91.5% 6.8%

３歳 51 2.0% 92.2% 5.9%

４歳 59 5.1% 88.1% 6.8%

５歳 66 3.0% 90.9% 6.1%

６歳 41 4.9% 85.4% 9.8%
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⑪子育て支援センター通信 

【年齢別（問 16B⑪×問２）】 

年齢別でみると、１歳で「はい」の割合が高くなって

います。また、０歳で「いいえ」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫子育て応援ハンドブック 

【年齢別（問 16B⑫×問２）】 

年齢別でみると、１歳、２歳、３歳で「はい」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 33.3% 60.8% 5.9%

１歳 74 59.5% 36.5% 4.1%

２歳 59 50.8% 45.8% 3.4%

３歳 51 51.0% 39.2% 9.8%

４歳 59 39.0% 52.5% 8.5%

５歳 66 37.9% 54.5% 7.6%

６歳 41 31.7% 58.5% 9.8%

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 52.9% 41.2% 5.9%

１歳 74 68.9% 27.0% 4.1%

２歳 59 64.4% 32.2% 3.4%

３歳 51 68.6% 25.5% 5.9%

４歳 59 50.8% 42.4% 6.8%

５歳 66 42.4% 50.0% 7.6%

６歳 41 48.8% 41.5% 9.8%
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⑬ながの子育て家庭優待パスポート 

【年齢別（問 16B⑬×問２）】 

年齢別でみると、0 歳、１歳、２歳、4 歳、５歳で「は

い」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑭まちなか赤ちゃんステーション 

【年齢別（問 16B⑭×問２）】 

年齢別でみると、１歳で「はい」の割合が高くなって

います。３歳、５歳、6 歳で「いいえ」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 94.1% 3.9% 2.0%

１歳 74 93.2% 4.1% 2.7%

２歳 59 93.2% 5.1% 1.7%

３歳 51 92.2% 2.0% 5.9%

４歳 59 93.2% 1.7% 5.1%

５歳 66 97.0% - 3.0%

６歳 41 90.2% - 9.8%

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 33.3% 60.8% 5.9%

１歳 74 41.9% 52.7% 5.4%

２歳 59 35.6% 62.7% 1.7%

３歳 51 27.5% 64.7% 7.8%

４歳 59 35.6% 54.2% 10.2%

５歳 66 15.2% 77.3% 7.6%

６歳 41 24.4% 65.9% 9.8%
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⑮母子保健・子育て支援ｺｰﾃﾞｨﾈｰﾀｰによる相談等 

【年齢別（問 16B⑮×問２）】 

年齢別でみると、0 歳、３歳、５歳、６歳で「いいえ」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑯結婚・子育て応援サイト「うえだ家族」 

【年齢別（問 16B⑯×問２）】 

年齢別でみると、０歳、２歳、６歳で「いいえ」の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 17.6% 74.5% 7.8%

１歳 74 27.0% 66.2% 6.8%

２歳 59 27.1% 69.5% 3.4%

３歳 51 15.7% 72.5% 11.8%

４歳 59 33.9% 57.6% 8.5%

５歳 66 19.7% 72.7% 7.6%

６歳 41 19.5% 70.7% 9.8%

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

無
回
答

０歳 51 17.6% 74.5% 7.8%

１歳 74 29.7% 63.5% 6.8%

２歳 59 25.4% 69.5% 5.1%

３歳 51 23.5% 62.7% 13.7%

４歳 59 23.7% 67.8% 8.5%

５歳 66 24.2% 68.2% 7.6%

６歳 41 17.1% 73.2% 9.8%
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C．今後利用したい 

今後利用したいをみると、他に比べ、⑬ながの子育て家庭優待パスポート、⑤上田市内科・小児科初

期救急センターで「はい」の割合が、⑩児童発達支援センター・事業所（上田いずみ園、蓮の音こども

園）で「いいえ」の割合が高くなっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、④上田市発達相談センター、③乳幼児の各種相談事業（健康推進課、

各保健センター）で「はい」の割合が増加しています。⑯うえだ家族で「いいえ」の割合が増加してい

ます。 

 

 

 

 

  

56.7%

44.3%

54.4%

42.9%

80.3%

36.5%

47.5%

50.0%

46.3%

20.2%

49.8%

59.1%

92.6%

48.8%

43.8%

37.9%

36.0%

46.6%

37.4%

48.8%

12.8%

55.2%

45.1%

42.4%

45.8%

70.2%

41.6%

33.3%

1.5%

42.4%

48.0%

54.2%

7.4%

9.1%

8.1%

8.4%

6.9%

8.4%

7.4%

7.6%

7.9%

9.6%

8.6%

7.6%

5.9%

8.9%

8.1%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援拠点事業（各子育て支援センター、子育

てひろば、親子ひろば等）

②育児110番（健康推進課電話相談）

③乳幼児の各種相談事業（健康推進課、各保健センター）

④上田市発達相談センター

⑤上田市内科・小児科初期救急センター

⑥ファミリー・サポート・センター

⑦病児保育センター

⑧園庭等の開放事業

⑨保育園等の一時預かり

⑩児童発達支援センター・事業所（上田いずみ園、蓮の音こ

ども園）

⑪子育て支援センター通信

⑫子育て応援ハンドブック

⑬ながの子育て家庭優待パスポート

⑭まちなか赤ちゃんステーション

⑮母子保健・子育て支援コーディネーターによる相談等

⑯うえだ家族

はい いいえ 無回答(n=406)
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※平成 30 年度調査 

 

 

  

57.5%

46.5%

52.3%

82.7%

39.0%

46.5%

52.6%

40.7%

56.3%

57.7%

92.8%

54.7%

44.9%

45.8%

34.1%

43.2%

37.1%

10.7%

52.3%

44.6%

39.0%

49.5%

35.0%

32.7%

1.2%

37.9%

45.1%

45.3%

8.4%

10.3%

10.5%

6.5%

8.6%

8.9%

8.4%

9.8%

8.6%

9.6%

6.1%

7.5%

10.0%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援拠点事業（各子育て支援センター、子育

てひろば、親子ひろば等）

②育児１１０番（健康推進課電話相談）

③乳幼児の各種相談事業（健康推進課、各保健センター）

④上田市内科・小児科初期救急センター

⑤ファミリー・サポート・センター

⑥病児保育センター

⑦保育園や幼稚園の園庭等の開放事業

⑧発達相談センター

⑨子育て支援センター通信

⑩子育て応援ハンドブック

⑪ながの子育て家庭優待パスポート

⑫まちなか赤ちゃんステーション

⑬母子保健・子育て支援コーディネーターによる相談・情報

提供

⑭結婚・子育て応援サイト& アプリ「うえだ家族」

はい いいえ 無回答（n=428）
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問 16-1 問 16 の事業を主にどこで知りましたか。当てはまるものすべてに○をつけてください。 

地域子育て支援拠点事業（各子育て支援センタ

ー、子育てひろば、親子ひろば等）の割合が 68.2％

で最も高く、次いで「乳幼児の各種相談事業（健

康推進課、各保健センター）」の割合が 32.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.2%

32.3%

26.8%

22.7%

30.0%

6.9%

29.1%

6.4%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業（各子育て

支援センター、子育てひろば、親子ひ

ろば等）

乳幼児の各種相談事業（健康推進

課、各保健センター）

保育園、幼稚園等の保育所

子育て支援センター通信

子育て応援ハンドブック

母子保健・子育て支援コーディネー

ターによる相談・情報提供

広報うえだ

結婚・子育てサイト「うえだ家族」

その他

(n=406)
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４ あて名のお子さんの保護者の仕事について 

問 17 お子さんの母親の現在の仕事の状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

「パート・アルバイトなどで働いている」の

割合が 29.3％で最も高く、次いで「フルタイム

で働いている」の割合が 27.1％、「以前は働いて

いたが、現在は働いていない」の割合が 20.2％

となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「フルタイム

で働いている」「フルタイムで働いているが、産

休・育休・介護休業中等である」の割合が増加

しています。一方、「以前は働いていたが、現在

は働いていない」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.1%

18.0%

29.3%

4.7%

20.2%

0.2%

0.5%

22.5%

12.9%

29.6%

4.5%

29.3%

0.5%

0.7%

19.4%

5.9%

30.5%

1.3%

39.0%

3.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、

産休・育休・介護休業中等

である

パート・アルバイトなどで働

いている

パート・アルバイトなどで働

いているが、産休・育休・介

護休業中等である

以前は働いていたが、現在

は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=426)

平成25年度調査

（n=1,044)
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（２） （１）で「①～④」に○をつけた方にうかがいます。「１日あたりの働いている時間（残業時

間を含む）と「１週間あたりの働いている日数」を（  ）内に数字でご記入ください。 

【1 日当たりの働いている時間】 

「８時間～９時間未満」の割合が 24.3％と最

も高く、次いで「６時間～７時間未満」の割合

が 22.1％、「７時間～８時間未満」の割合が

17.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【1 週間当たりの働いている日数】 

「５日」の割合が 72.6％と最も高く、次いで

「４日」が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3%

0.6%

1.2%

6.9%

9.3%

22.1%

17.4%

24.3%

8.4%

5.0%

1.2%

2.2%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～4時間未満

4時間～5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

(n=321)

1.2%

1.6%

3.7%

10.6%

72.6%

9.0%

0.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(n=321)



第 2 章 就学前児童保護者アンケート調査結果 
 ４ あて名のお子さんの保護者の仕事について 

62 

 

（３） （１）で「①～④」に○をつけた方にうかがいます。職場へ出勤するために自宅を出る時刻と

職場から帰宅する時刻を（  ）内に数字でご記入ください。時間は、２４時間制（例１９時）

でご記入ください。 

【職場へ出勤するため自宅を出る時刻】 

「８時台」の割合が 51.4％と最も高く、次い

で「７時台」の割合が 29.0％、「９時台」の割合

が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職場から帰宅する時刻】 

「15 時台～17 時台」の割合が 49.8％と最も

高く、次いで「18時台～20時台」の割合が 36.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3%

1.9%

29.0%

51.4%

11.5%

2.2%

1.9%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0時～5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時～14時台

15時～17時台

18時～20時台

21時～23時台

無回答

(n=321)

2.5%

0.6%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

5.9%

49.8%

36.8%

1.6%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0時～5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時～14時台

15時～17時台

18時～20時台

21時～23時台

無回答

(n=321)
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問 18 お子さんの父親の現在の仕事の状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

「フルタイムで働いている」の割合が 80.0％

と最も高くなっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

80.0%

0.7%

1.0%

0.0%

0.7%

0.2%

17.2%

80.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

63.3%

0.1%

0.6%

0.0%

0.6%

0.1%

35.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、

産休・育休・介護休業中等

である

パート・アルバイトなどで働

いている

パート・アルバイトなどで働

いているが、産休・育休・介

護休業中等である

以前は働いていたが、現在

は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=404)

平成25年度調査

（n=1,044)
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（２） （１）で「①～④」に○をつけた方にうかがいます。「１日あたりの働いている時間（残業時

間を含む）と「１週間あたりの働いている日数」を（  ）内に数字でご記入ください。 

【1 日当たりの働いている時間】 

「８時間～９時間未満」の割合が 37.0％と最

も高く、次いで「９時間～10 時間未満」の割合

が 21.1％、「10 時間～11 時間未満」の割合が

19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【1 週間当たりの働いている日数】 

「５日」の割合が 69.9％と最も高く、次いで

「６日」の割合が 19.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0.6%

0.3%

1.8%

37.0%

21.1%

19.0%

4.5%

14.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～4時間未満

4時間～5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

(n=332)

0.0%

0.6%

2.7%

1.2%

69.9%

19.6%

2.7%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(n=332)
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（３） （１）で「①～④」に○をつけた方にうかがいます。職場へ出勤するために自宅を出る時刻、

職場から帰宅する時刻を（  ）内に数字でご記入ください。時間は、２４時間制（例１９時）

でご記入ください。 

【職場へ出勤するため自宅を出る時刻】 

「７時台」の割合が 47.6％と最も高く、次い

で「８時台」の割合が 26.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職場から帰宅する時刻】 

「18 時～20 時台」の割合が 62.3％と最も高

く、次いで「21 時～23 時台」の割合が 16.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.7%

12.3%

47.6%

26.5%

4.8%

0.6%

0.9%

0.3%

0.0%

0.9%

0.3%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0時～5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時～14時台

15時～17時台

18時～20時台

21時～23時台

無回答

(n=332)

1.5%

2.1%

1.5%

1.5%

0.3%

1.5%

0.3%

0.9%

8.1%

62.3%

16.9%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0時～5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時～14時台

15時～17時台

18時～20時台

21時～23時台

無回答

(n=332)
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問 19 問 17 または、問 18 の（１）で「③または④」に○をつけた方にうかがいます。フルタイムへ

の転換希望はありますか。当てはまる内容の右の欄に○をつけてください。（母親、父親それぞれ

をご記入ください） 

【母親】 

「パート・アルバイト等で働き続けることを

希望」の割合が 42.0％と最も高く、次いで「フ

ルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込

みはない」の割合が 21.7％、「フルタイムへの転

換希望があり実現できる見込みがある」の割合

が 15.2％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「パート・ア

ルバイト等で働き続けることを希望」「フルタイ

ムへの転換希望があり実現できる見込みがある」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

【父親】 

「フルタイムへの転換希望があり実現できる見込みがある」が２件、「パート・アルバイト等で働き

続けることを希望」が１件ありました。 

 

 

 

 

 

  

15.2%

21.7%

42.0%

5.1%

15.9%

13.1%

28.3%

37.2%

4.1%

17.2%

7.5%

27.1%

36.1%

4.2%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムへの

転換希望があ

り実現できる見

込みがある

フルタイムへの

転換希望はあ

るが実現できる

見込みはない

パート・アルバ

イト等で働き続

けることを希望

パート・アルバ

イト等をやめて

子育てや家事

に専念したい

無回答

令和５年度調査

（n=138)

平成30年度調査

（n=145)

平成25年度調査

（n=332)
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問 20 問 17 または、問 18 の（１）で「⑤ 以前は働いていたが、現在は働いていない」または「⑥ こ

れまで働いたことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問 21 へお進みくだ

さい。 働きたいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当

する（  ）内には数字をご記入ください。 

 

【母親】 

「１年より先、一番小さい子どもが（  ）

歳になったころに働きたい」の割合が 37.3％と

最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年

以内に働きたい」の割合が 26.5％、「働きたいが、

子育てや家事などにより働くことができない

（就職活動ができない）」の割合が 16.9％となっ

ています。 

平成 30 年度調査と比較すると、全体的に増加

しています。 

 

 

 

 

【母親の一番下の子どもの希望年齢】 

「３歳」の割合が 45.2％と最も高く、次いで

「６歳」「７歳以上」の割合が 9.7％となってい

ます。 

平成 30 年度調査と比較すると、「３歳」の割

合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.8%

16.9%

37.3%

26.5%

14.5%

2.4%

14.2%

31.5%

23.6%

28.3%

11.6%

0.0%

55.8%

28.6%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も働く予定はな

い

働きたいが、子育て

や家事などにより働

くことができない（就

職活動ができない）

１年より先、一番小

さい子どもが

（ ）歳になった

ころに働きたい

すぐにでも、もしくは１

年以内に働きたい

無回答

令和５年度調査

（n=83)

平成30年度調査

（n=127)

平成25年度調査

（n=441)

0.0%

6.5%

3.2%

45.2%

6.5%

3.2%

9.7%

9.7%

16.1%

0.0%

2.5%

15.0%

32.5%

25.0%

2.5%

10.0%

2.5%

10.0%

0.0%

4.1%

10.2%

46.7%

13.8%

2.8%

7.3%

7.3%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以上

無回答

令和５年度調査

（n=31)

平成30年度調査

（n=40)

平成25年度調査

（n=246)
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【希望する働き方】 

「フルタイム」への割合が 11.9％、「パートタ

イム、アルバイト等（「ア」以外）」の割合が 70.1％

となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「フルタイム」

の割合が増加しています。一方、「パートタイム、

アルバイト等（「ア」以外）」の割合が減少して

います。 

 

 

 

 

 

 

【1 日当たり】 

「６時間～７時間未満」の割合が 31.9％と最

も高く、次いで「４時間～５時間未満」の割合

が 29.8％、「５時間～６時間未満」の割合が

27.7％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「４時間～５

時間未満」「６時間～７時間未満」の割合が増加

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

2.1%

29.8%

27.7%

31.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.5%

0.0%

0.0%

7.1%

14.3%

42.9%

17.9%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.7%

0.0%

1.2%

6.7%

19.6%

39.3%

24.5%

2.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～4時間未満

4時間～5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

令和５年度調査

（n=47)

平成30年度調査

（n=30)

平成25年度調査

（n=372)

11.9%

70.1%

17.9%

3.3%

93.3%

3.3%

7.5%

43.8%

48.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム

パートタイム、ア

ルバイト等

（「ア」以外）

無回答

令和５年度調査

（n=6７)

平成30年度調査

（n=30)

平成25年度調査

（n=372)
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【週当たり】 

「４日」の割合が 34.0％と最も高く、次いで

「３日」「５日」の割合が 25.5％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「３日」「５日」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「すぐにでも、もしくは 1 年以内に働きたい」が４件ありました。 

【父親の一番下の子どもの希望年齢】 

有効回答がありませんでした。 

【希望する働き方】 

「フルタイム」が３件ありました。 

【1 日当たり】 

有効回答がありませんでした。 

【週当たり】 

有効回答がありませんでした。 

  

0.0%

2.1%

25.5%

34.0%

25.5%

0.0%

0.0%

12.8%

0.0%

0.0%

14.3%

42.9%

21.4%

0.0%

0.0%

21.4%

0.6%

1.8%

20.2%

33.1%

36.2%

0.0%

0.0%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

令和５年度調査

（n=47)

平成30年度調査

（n=28)

平成25年度調査

（n=163)
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５ あて名のお子さんの平日の定期的な保育園・幼稚園等の利用状況について 

問 21 お子さんは現在、「定期的な保育園・幼稚園等」を利用されていますか。当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

「利用している」の割合が 68.2％、「利用して

いない」の割合が 30.8％となっています。 

過去の調査と比較すると、「利用している」の

割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.2%

30.8%

1.0%

66.4%

32.5%

1.2%

65.4%

34.5%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1,044)
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問 22 問 22～問 25 は、問 21 で「１.利用している」に○をつけた方にうかがいます。 お子さんは、

年間を通じて平日の定期的な保育園・幼稚園等の利用をしていますか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

「保育園（国が定める最低基準に適合した施

設で都道府県等の認可を受けた定員 20 人以上

のもの）」の割合が 53.8％と最も高く、次いで「幼

稚園（通常の就園時間の利用）」の割合が 20.6％

となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「認定こども

園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.8%

20.6%

5.4%

17.7%

4.0%

0.0%

1.1%

0.4%

0.0%

1.1%

0.0%

0.4%

0.7%

69.4%

24.3%

5.3%

5.3%

0.4%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0.4%

70.9%

22.7%

4.0%

2.2%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

1.0%

0.0%

0.1%

2.2%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育園（国が定める最低基準に適合

した施設で都道府県等の認可を受け

た定員２０人以上のもの）

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時

間を延長して預かる事業のうち定期的

な利用のみ）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機

能を併せ持つ施設）

小規模な保育施設（国が定める最低

基準に適合した施設で市町村の認可

を受けた定員が概ね６～19人のもの）

家庭的保育（保育者の家庭等で５人

以下の子どもを保育する事業）

事業所内保育施設（企業が主に従業

員用に運営する施設）

児童発達支援センター・事業所（上田

いずみ園、蓮の音こども園等）

自治体の認証・認定保育施設（上記１

の保育園ではないが、自治体が独自

に認証・認定した施設）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッターのよ

うな保育者が子どもの家庭で保育する

事業）

ファミリー・サポート・センター（地域住

民が子どもを預かる事業）

その他

令和５年度調査

（n=277)

平成30年度調査

（n=284)

平成25年度調査

（n=683)
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【年齢別（問 22×問２）】 

年齢別でみると、他に比べ、0 歳で「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」の割

合が、２歳で「保育園（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定員 20 人以

上のもの）」の割合が高くなっています。また、６歳で「幼稚園（通常の就園時間の利用）」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保
育
園

（
国
が
定
め
る
最
低
基
準
に
適
合
し

た
施
設
で
都
道
府
県
等
の
認
可
を
受
け
た
定

員
２
０
人
以
上
の
も
の

）

幼
稚
園

（
通
常
の
就
園
時
間
の
利
用

）

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

（
通
常
の
就
園
時
間

を
延
長
し
て
預
か
る
事
業
の
う
ち
定
期
的
な

利
用
の
み

）

認
定
こ
ど
も
園

（
幼
稚
園
と
保
育
施
設
の

機
能
を
併
せ
持
つ
施
設

）

小

規

模
な

保

育

施

設

（
国

が

定

め

る

最
低

基

準

に

適

合
し

た

施

設

で

市
町

村

の

認

可

を
受

け

た

定

員

が
概

ね

６
～

1

9
人

の

も

の

）

家
庭
的
保
育

（
保
育
者
の
家
庭
等
で
５
人

以
下
の
子
ど
も
を
保
育
す
る
事
業

）

事
業
所
内
保
育
施
設

（
企
業
が
主
に
従
業

員
用
に
運
営
す
る
施
設

）

児
童
発
達
支
援
セ
ン
タ
ー

・
事
業
所

（
上

田
い
ず
み
園

、
蓮
の
音
こ
ど
も
園
等

）

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施
設

（
上
記
１

の
保
育
園
で
は
な
い
が

、
自
治
体
が
独
自
に

認
証
・
認
定
し
た
施
設

）

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

（
ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

の
よ

う
な
保
育
者
が
子
ど
も
の
家
庭
で
保
育
す
る

事
業

）

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

（
地
域
住
民
が
子
ど
も
を
預
か
る
事
業

）

そ
の
他

０歳 6 50.0% 16.7% - 33.3% - - - - - - - - -

１歳 30 63.3% 3.3% - 13.3% 10.0% - 6.7% - - - - 3.3% 3.3%

２歳 36 66.7% 2.8% - 16.7% 11.1% - 2.8% - - 2.8% - - -

３歳 37 54.1% 27.0% 2.7% 8.1% 8.1% - - - - 2.7% - - -

４歳 58 51.7% 22.4% 6.9% 22.4% - - - - - 1.7% - - 1.7%

５歳 66 48.5% 24.2% 12.1% 21.2% 1.5% - - - - - - - -

６歳 41 48.8% 34.1% 4.9% 14.6% - - - 2.4% - - - - -
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問 23 平日に定期的に利用している保育園・幼稚園等について、どのくらい利用していますか。また、

希望としてはどのくらい利用したいですか。１週間当たり何日、１日当たり何時間（何時から何

時まで）かを、（  ）内に具体的な数字でご記入ください。時間は、必ず（例）９時～１８時の

ように２４時間制でご記入ください。 

【現在の利用状況】 

【週あたり日数】 

「５日」の割合が 92.8％と最も高くなっていま

す。 

平成 30 年度調査と比較すると、「５日」の割合

が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【1 日当たり時間】 

「８時間～９時間未満」の割合が 25.3％と最

も高く、次いで「７時間～８時間未満」の割合

が 23.8％、「９時間～10 時間未満」の割合が

17.3％となっています。 

過去の調査と比較すると、「７時間～８時間未

満」の割合が減少する一方、「８時間～９時間未

満」、「９時間～10 時間未満」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

1.1%

1.8%

92.8%

2.9%

0.0%

1.4%

0.7%

0.4%

0.4%

0.0%

88.0%

5.6%

0.0%

4.9%

1.8%

0.6%

1.8%

0.9%

88.4%

5.3%

0.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

令和５年度調査

（n=277)

平成30年度調査

（n=284)

平成25年度調査

（n=683)

0.0%

0.0%

0.0%

0.7%

2.5%

16.2%

23.8%

25.3%

17.3%

9.7%

1.4%

0.0%

2.9%

0.4%

0.7%

0.0%

0.0%

2.5%

12.3%

26.8%

23.9%

12.3%

11.6%

2.8%

0.4%

6.3%

0.3%

0.4%

0.6%

0.9%

3.1%

14.6%

37.2%

23.6%

8.5%

6.9%

1.3%

0.3%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

令和５年度調査

（n=277)

平成30年度調査

（n=284)

平成25年度調査

（n=683)
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【開始時刻】 

「８時台」の割合が 49.5％と最も高く、次い

で「9 時台」の割合が 40.8％、「７時台」の割合

が 6.5％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「８時台」「９

時台」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【終了時刻】 

「15 時 01 分～16 時」の割合が 36.5％と最も

高く、次いで「16 時 01 分～17 時」の割合が

26.7％、「12 時 01 分～15 時」の割合が 17.7％

となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「12 時 01 分

～15 時」「16 時 01 分～17 時」の割合が増加し

ています。一方、「15 時 01 分～16 時」の割合

が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

6.5%

49.5%

40.8%

0.0%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

2.5%

0.4%

0.0%

10.2%

46.8%

37.3%

1.8%

0.0%

0.0%

0.4%

0.0%

3.2%

0.0%

4.0%

37.8%

53.9%

2.5%

0.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台～11時台

12時台～14時台

15時台～17時台

18時台～20時台

21時以降

無回答

令和５年度調査

（n=277)

平成30年度調査

（n=284)

平成25年度調査

（n=683)

0.7%

0.0%

0.0%

17.7%

36.5%

26.7%

16.2%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.8%

0.0%

0.0%

0.4%

12.7%

39.8%

22.5%

18.0%

3.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.5%

0.0%

0.0%

1.0%

18.4%

57.7%

10.8%

8.5%

1.6%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時以前

6時01分～9時

9時01分～12時

12時01分～15時

15時01分～16時

16時01分～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～21時

21時01分～22時

22時01分以降

無回答

令和５年度調査

（n=277)

平成30年度調査

（n=284)

平成25年度調査

（n=683)
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【希望】 

【週当たり日数】 

「５日」の割合が 67.1％と最も高くなってい

ます。 

平成 30 年度調査と比較すると、「５日」の割

合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【1 日当たり時間】 

「８時間～９時間未満」の割合が 18.4％と最

も高く、次いで「７時間～８時間未満」の割合

が 14.8％となっています。 

過去の調査と比較すると、「９時間～10 時間

未満」、「10 時間～11 時間未満」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

0.4%

0.7%

67.1%

4.0%

0.4%

27.4%

1.4%

0.0%

0.0%

0.7%

53.2%

6.0%

0.0%

38.7%

0.4%

0.6%

1.0%

0.9%

55.8%

12.6%

0.9%

27.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

令和５年度調査

（n=277)

平成30年度調査

（n=284)

平成25年度調査

（n=683)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

8.3%

14.8%

18.4%

13.0%

10.5%

4.3%

1.4%

28.9%

0.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.4%

3.2%

15.5%

18.0%

9.9%

7.4%

2.5%

1.8%

41.2%

0.1%

0.3%

0.0%

0.4%

0.4%

4.8%

20.2%

23.4%

9.5%

6.9%

2.8%

1.9%

29.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

令和５年度調査

（n=277)

平成30年度調査

（n=284)

平成25年度調査

（n=683)
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【開始時刻】 

「８時台」の割合が 36.8％と最も高く、次い

で「９時台」の割合が 23.5％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「７時台」「８

時台」「９時台」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【終了時刻】 

「15 時 01 分～16 時」の割合が 26.4％で最も

高く、次いで「16 時 01 分～17 時」の割合が

17.0％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「15 時 01 分

～16 時」、「17 時 01 分～18 時」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

9.0%

36.8%

23.5%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0%

29.6%

0.4%

0.4%

4.9%

31.3%

21.8%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.5%

0.0%

0.0%

4.5%

30.7%

33.4%

1.3%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

29.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台～11時台

12時台～14時台

15時台～17時台

18時台～20時台

21時以降

無回答

令和５年度調査

（n=277)

平成30年度調査

（n=284)

平成25年度調査

（n=683)

1.1%

0.0%

0.0%

5.4%

26.4%

17.0%

15.5%

5.1%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

28.9%

1.1%

0.0%

0.0%

2.8%

22.9%

19.4%

8.5%

5.3%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

39.8%

0.0%

0.0%

0.4%

5.7%

32.7%

17.6%

9.8%

3.4%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

29.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時以前

6時01分～9時

9時01分～12時

12時01分～15時

15時01分～16時

16時01分～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～21時

21時01分～22時

22時01分以降

無回答

令和５年度調査

（n=277)

平成30年度調査

（n=284)

平成25年度調査

（n=683)
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問 24 現在利用している保育園・幼稚園等の実施場所についてうかがいます。「１．」「２．」のいずれ

かに○をつけてください。「２．」の場合はその理由を選択又は記述してください。 

「上田市内」の割合が 95.3％、「他の市町村」

の割合が 3.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【理由】 

「実家等に近い」の割合が30.0％、「勤

務場所に近い」の割合が 20.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

問 25 平日に定期的に保育園・幼稚園等を利用されている理由についてうかがいます。主な理由とし

て当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「子育て（教育を含む）をしている方が現在

働いている」の割合が 80.5％と最も高く、次い

で「子どもの教育や発達のため」の割合が 60.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

95.3%

3.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上田市内

他の市町村

無回答

(n=277)

20.0%

30.0%

40.0%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勤務場所に近い

実家等に近い

その他

無回答

(n=10)

60.3%

80.5%

5.8%

0.4%

2.2%

1.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をして

いる方が現在働いている

子育て（教育を含む）をして

いる方が働く予定がある／

求職中である

子育て（教育を含む）をして

いる方が家族・親族などを

介護している

子育て（教育を含む）をして

いる方が病気や障がいがあ

る

子育て（教育を含む）をして

いる方が学生である

その他

(n=277)
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問 26 問 21 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。利用していない理由は何です

か。理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「子どもがまだ小さいため（  ）歳くらい

になったら預けようと考えている」の割合が

48.8％と最も高く、次いで「子どもの母親か父

親が働いていないなどの理由で利用する必要が

ない」の割合が 44.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい子どもの希望年齢】 

「３歳」の割合が 39.3％と最も高く、次いで

「１歳」の割合が 24.6％、「２歳」の割合が 19.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.8%

0.8%

0.8%

12.8%

1.6%

1.6%

1.6%

48.8%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの母親か父親が働い

ていないなどの理由で利用

する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人

がみている

近所の人や父母の友人・知

人がみている

利用したいが、保育園・幼

稚園等の空きがない

利用したいが、経済的な理

由で保育園・幼稚園等を利

用できない

利用したいが、延長・夜間

等の時間帯の条件が合わ

ない

利用したいが、保育園・幼

稚園等の質や場所について

納得できない

子どもがまだ小さいため

（ 歳くらいになったら

預けようと考えている）

その他

(n=125)

1.6%

24.6%

19.7%

39.3%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

13.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳以上

無回答

(n=61)
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問 27 すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの

平日の保育園・幼稚園等について、「定期的に」利用したいと考えますか。当てはまる番号すべて

に○をつけてください。なお、これらの利用にあたって、一定の利用料が発生します。「１．保育

園」の場合、世帯収入に応じた保育料が設定されています。 

「保育園（国が定める最低基準に適合した施

設で都道府県等の認可を受けた定員 20 人以上

のもの）」の割合が 69.2％と最も高く、次いで「幼

稚園（通常の就園時間の利用）」「認定こども園

（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」の

割合が 35.2％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「認定こども

園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.2%

35.2%

18.0%

35.2%

8.4%

1.5%

4.2%

2.7%

0.7%

1.0%

2.2%

4.2%

0.2%

75.9%

36.4%

16.6%

17.1%

4.4%

1.9%

3.5%

1.2%

0.5%

1.6%

3.5%

1.4%

1.4%

74.2%

36.3%

16.9%

11.0%

6.6%

2.5%

5.1%

1.5%

1.0%

1.5%

5.7%

0.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育園（国が定める最低基準に適合し

た施設で都道府県等の認可を受けた

定員２０人以上のもの）

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時

間を延長して預かる事業のうち定期的

な利用のみ）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機

能を併せ持つ施設）

小規模な保育施設（国が定める最低

基準に適合した施設で市町村の認可

を受けた定員が概ね６～19人のもの）

家庭的保育（保育者の家庭等で５人

以下の子どもを保育する事業）

事業所内保育施設（企業が主に従業

員用に運営する施設）

児童発達支援センター・事業所（上田

いずみ園、蓮の音こども園等）

自治体の認証・認定保育施設（上記１

の保育園ではないが、自治体が独自

に認証・認定した施設）

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッターのよ

うな保育者が子どもの家庭で保育する

事業）

ファミリー・サポート・センター（地域住

民が子どもを預かる事業）

その他

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調

査（n=428)

平成25年度調

査（n=1,044)
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【年齢別（問 27×問２）】 

年齢別でみると、他に比べ、０歳で「保育園（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認

可を受けた定員 20 人以上のもの）」の割合が、２歳で「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ

持つ施設）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保
育
園

（
国
が
定
め
る
最
低
基
準
に
適
合
し

た
施
設
で
都
道
府
県
等
の
認
可
を
受
け
た
定

員
２
０
人
以
上
の
も
の

）

幼
稚
園

（
通
常
の
就
園
時
間
の
利
用

）

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

（
通
常
の
就
園
時
間

を
延
長
し
て
預
か
る
事
業
の
う
ち
定
期
的
な

利
用
の
み

）

認
定
こ
ど
も
園

（
幼
稚
園
と
保
育
施
設
の

機
能
を
併
せ
持
つ
施
設

）

小

規

模
な

保

育

施

設

（
国

が

定

め

る

最
低

基

準

に

適

合
し

た

施

設

で

市
町

村

の

認

可

を
受

け

た

定

員

が
概

ね

６
～

1

9
人

の

も

の

）

家
庭
的
保
育

（
保
育
者
の
家
庭
等
で
５
人

以
下
の
子
ど
も
を
保
育
す
る
事
業

）

事
業
所
内
保
育
施
設

（
企
業
が
主
に
従
業

員
用
に
運
営
す
る
施
設

）

児
童
発
達
支
援
セ
ン
タ
ー

・
事
業
所

（
上

田
い
ず
み
園

、
蓮
の
音
こ
ど
も
園
等

）

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施
設

（
上
記
１

の
保
育
園
で
は
な
い
が

、
自
治
体
が
独
自
に

認
証
・
認
定
し
た
施
設

）

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

（
ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

の
よ

う
な
保
育
者
が
子
ど
も
の
家
庭
で
保
育
す
る

事
業

）

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

（
地
域
住
民
が
子
ど
も
を
預
か
る
事
業

）

そ
の
他

０歳 51 84.3% 39.2% 19.6% 43.1% 9.8% - 7.8% 2.0% - - - 2.0% -

１歳 74 74.3% 33.8% 18.9% 33.8% 12.2% 2.7% 8.1% - 2.7% 2.7% 2.7% 2.7% -

２歳 59 76.3% 33.9% 20.3% 45.8% 10.2% 1.7% 6.8% 1.7% - - 5.1% 6.8% -

３歳 51 68.6% 43.1% 11.8% 31.4% 7.8% 3.9% 2.0% 5.9% - 2.0% 2.0% 5.9% -

４歳 59 64.4% 23.7% 10.2% 30.5% 5.1% 1.7% 1.7% 6.8% 1.7% 1.7% - 3.4% 1.7%

５歳 66 59.1% 33.3% 21.2% 36.4% 7.6% - 1.5% 1.5% - - 3.0% 4.5% -

６歳 41 56.1% 46.3% 24.4% 24.4% 2.4% - - 2.4% - - - 2.4% -
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【母親の就労状況別（問 27×問 17）】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、パート・アルバイトなどで働いているが、産休・育休・介護

休業中等であるで「保育園（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定員 20

人以上のもの）」の割合が、以前は働いていたが、現在は働いていないで「幼稚園（通常の就園時間の

利用）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保
育
園

（
国
が
定
め
る
最
低
基
準
に
適
合
し

た
施
設
で
都
道
府
県
等
の
認
可
を
受
け
た
定

員
２
０
人
以
上
の
も
の

）

幼
稚
園

（
通
常
の
就
園
時
間
の
利
用

）

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

（
通
常
の
就
園
時
間

を
延
長
し
て
預
か
る
事
業
の
う
ち
定
期
的
な

利
用
の
み

）

認
定
こ
ど
も
園

（
幼
稚
園
と
保
育
施
設
の

機
能
を
併
せ
持
つ
施
設

）

小

規

模
な

保

育

施

設

（
国

が

定

め

る

最
低

基

準

に

適

合
し

た

施

設

で

市
町

村

の

認

可

を
受

け

た

定

員

が
概

ね

６
～

1

9
人

の

も

の

）

家
庭
的
保
育

（
保
育
者
の
家
庭
等
で
５
人

以
下
の
子
ど
も
を
保
育
す
る
事
業

）

事
業
所
内
保
育
施
設

（
企
業
が
主
に
従
業

員
用
に
運
営
す
る
施
設

）

児
童
発
達
支
援
セ
ン
タ
ー

・
事
業
所

（
上

田
い
ず
み
園

、
蓮
の
音
こ
ど
も
園
等

）

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施
設

（
上
記
１

の
保
育
園
で
は
な
い
が

、
自
治
体
が
独
自
に

認
証
・
認
定
し
た
施
設

）

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

（
ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

の
よ

う
な
保
育
者
が
子
ど
も
の
家
庭
で
保
育
す
る

事
業

）

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

（
地
域
住
民
が
子
ど
も
を
預
か
る
事
業

）

そ
の
他

フルタイムで働いている 110 81.8% 18.2% 12.7% 30.0% 7.3% 1.8% 1.8% 2.7% 0.9% 0.9% 2.7% 0.9% -

フルタイムで働いている
が、産休・育休・介護休
業中等である

73 86.3% 34.2% 24.7% 41.1% 8.2% - 5.5% 2.7% - - 1.4% 8.2% -

パート・アルバイトなどで
働いている

119 59.7% 32.8% 16.0% 31.1% 8.4% 0.8% 4.2% 2.5% 0.8% 2.5% 1.7% 3.4% 0.8%

パート・アルバイトなどで
働いているが、産休・育
休・介護休業中等である

19 89.5% 31.6% 15.8% 42.1% 15.8% - 10.5% 5.3% - - - - -

以前は働いていたが、現
在は働いていない

82 47.6% 63.4% 23.2% 41.5% 7.3% 3.7% 4.9% 2.4% 1.2% - 3.7% 7.3% -

これまで働いたことがな
い

1 100.0% 100.0% - - 100.0% - - - - - - - -
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問 27-1 問 27 で「２．または３．」に○をつけ、かつその他の項目にも○をつけた方にうかがいます。

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。

当てはまる番号に○をつけてください。 

「はい」の割合が 45.5％、「いいえ」の割合が

51.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 保育園・幼稚園等を利用したい場所についてうかがいます。「１．」「２．」のいずれかに○をつ

けてください。「２.」の場合はその理由も選択又は記述してください。 

「上田市内」の割合が 93.1％、「他の市町村」

の割合が 1.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【理由】 

「勤務場所に近い」の割合が 16.7％、「実家等

に近い」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

45.5%

51.5%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

無回答

(n=101)

93.1%

1.5%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上田市内

他の市町村

無回答

(n=406)

16.7%

16.7%

66.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勤務場所に近い

実家等に近い

その他

(n=6)
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問 28-1 すべての方にうかがいます。希望どおりに「平日の教育・保育事業が利用できるとした場合、

宛名のお子さんが、今後、回答欄の年齢に達したときに利用したいと思う教育・保育の事業の番

号を１つ、下記の表に記入してください。また「特定の園に入園したい」などの希望はあります

か。特定の園を希望する場合は「特定希望」の欄に○を記入してください。 

【現在の状況】 

４歳で「保育園（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定員 20 人以上の

もの）」の割合が高くなっています。また、０歳で「利用しない」の割合が高くなっています。 

 

 

【特定希望】 

「３歳」の割合が 42.1％で最も高く、次いで「５歳」の割合が 38.0％、

「４歳」の割合が 37.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保
育
園

（
国
が
定
め
る
最
低
基

準
に
適
合
し

た
施
設
で
都
道
府
県
等
の
認
可

を
受
け
た
定

員
2
0
人
以
上
の
も
の

幼
稚
園

（
通
常
の
就
園
時
間
の
利
用

）

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

（
通
常

の
就
園
時
間

を
延
長
し
て
預
か
る
事
業
の
う

ち
定
期
的
な

利
用
の
み

）

認
定
こ
ど
も
園

（
幼
稚
園
と
保
育
施
設
の

機
能
を
併
せ
持
つ
施
設

）

小

規

模
な

保

育

施

設

（
国

が

定

め

る

最
低

基

準

に

適

合
し

た

施

設

で

市
町

村

の

認

可

を
受

け

た

定

員

が
概

ね

６
～

1

9
人

の

も

の

）

家
庭
的
保
育

（
保
育
者
の
家
庭
等
で
５
人

以
下
の
子
ど
も
を
保
育
す
る
事
業

）

事
業
所
内
保
育
施
設

（
企
業
が
主
に
従
業

員
用
に
運
営
す
る
施
設

）

児
童
発
達
支
援
セ
ン
タ
ー

・
事
業
所

（
上

田
い
ず
み
園

、
蓮
の
音
こ
ど
も
園
等

）

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施

設

（
上
記
１

の
保
育
園
で
は
な
い
が

、
自
治

体
が
独
自
に

認
証
・
認
定
し
た
施
設

）

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

（
ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

の
よ

う
な
保
育
者
が
子
ど
も
の
家
庭

で
保
育
す
る

事
業

）

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

（
地
域
住
民
が
子
ど
も
を
預
か
る
事
業

）

そ
の
他

利
用
し
な
い

0歳 106 43.4% 0.9% - 18.9% 0.9% - - - - - 0.9% - 0.9% 34.0%

1歳 146 56.2% 0.7% 0.7% 23.3% 2.7% - 1.4% - - - 0.7% - 0.7% 13.7%

2歳 174 60.9% 2.9% 1.7% 20.1% 3.4% - 1.7% 0.6% - - 0.6% - 0.6% 7.5%

3歳 247 56.7% 16.2% 2.4% 19.4% 0.4% - 0.4% 0.4% - 0.4% 0.4% - - 3.2%

4歳 241 61.0% 14.9% 2.5% 19.9% 0.4% - - - - 0.8% - - - 0.4%

5歳 284 59.9% 16.2% 2.5% 19.7% 0.4% - - - - 1.1% - - - 0.4%

区分

回
答
者
数

（
件

）

特
定
希
望

「
有

」
の

割
合

0歳 106 18.9%

1歳 146 32.9%

2歳 174 36.2%

3歳 247 42.1%

4歳 241 37.3%

5歳 284 38.0%
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問 28-2 問 28-1 で「1」～「12」を選択した方にうかがいます。これらを選ぶ際に、重視したことを

お聞かせください。当てはまる番号を３つまで○をつけてください。 

「自宅からの距離」の割合が 57.7％で最も高

く、次いで「送り迎えのしやすさ」の割合が

44.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.3%

40.9%

24.0%

36.7%

44.5%

1.4%

57.7%

12.4%

16.9%

7.2%

6.9%

9.9%

1.9%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育・保育の方針や内容

施設環境（設備・園庭など）

職員（幼稚園教諭・保育士

等）

給食の有無

送り迎えのしやすさ

送迎バスなどの有無

自宅からの距離

利用料その他の費用

1日に利用する時間の長さ

夜間・早朝利用の有無

土曜日・休日利用の有無

長期休業期間中（夏休み

等）の利用の有無

特別な支援が必要な子ども

の受け入れの有無

その他

(n=362)
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問 28-3 お子さんの平日の保育園の利用について、すべての方にうかがいます。（１）保育園は、保護

者の仕事や病気、出産などの理由により保育を必要とする子どもの保育を行なう児童施設ですが、

こうした理由に関係なく利用したいと思いますか。思う方は、その理由についても当てはまる番

号すべてに○を付けてください。（２）また、お子さんを何歳から利用させたいと思いますか。 

「思う」の割合が 86.0％、「思わない」の割合

が 11.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【理由】 

「子どもに集団生活を経験させたい」の割合

が 77.1％で最も高く、次いで「育児疲れの軽減」

の割合が 71.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お子さんを何歳から利用させたいと思いま

すか】 

「１歳から」の割合が 35.8％と最も高く、次

いで「３歳以上から」の割合が 27.5％、「２歳か

ら」の割合が 21.2％となっています。 

 

 

 

  

86.0%

11.3%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う

思わない

無回答

(n=406)

71.1%

49.9%

9.2%

77.1%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児疲れの軽減

自分の自由時間を作るため

ママ友、パパ友作り

子どもに集団生活を経験させたい

その他

(n=349)

13.5%

35.8%

21.2%

27.5%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳から

１歳から

２歳から

３歳以上から

無回答

(n=349)



第 2 章 就学前児童保護者アンケート調査結果 
 ６ あて名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の定期的な保育園・幼稚園等の利用希望（現在、利用しているお子さんも含む）について 

86 

 

６ あて名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の定期的な保育園・幼稚園等の利用希望

（現在、利用しているお子さんも含む）について 

問 29 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な保育園・幼稚園等の利用希望はありま

すか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を、(例)９時～１８時の

ように２４時間制でご記入ください。なお、これらの利用にあたって、一定の利用料が発生しま

す。 

土曜日では、「利用する必要がない」の割合が

70.0％で最も高く、次いで「月に１～２回は利

用したい」の割合が 21.7％となっています。 

日曜・祝日では、「利用する必要がない」の割

合が 84.2％で最も高く、次いで「月に１～２回

は利用したい」の割合が 11.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.0%

5.9%

21.7%

2.5%

84.2%

1.2%

11.6%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要

がない

ほぼ毎週利用

したい

月に１～２回は

利用したい

無回答

土曜日

（n=406）

日曜・祝日

（n=406）
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【希望する利用開始時間】 

土曜日では、「８時台」の割合が 41.1％と最も

高く、次いで「9 時台」の割合が 33.9％となっ

ています。 

日曜・祝日では、「８時台」の割合が 42.3％と

最も高く、次いで「9 時台」の割合が 26.9％、「７

時台」の割合が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望する利用終了時間】 

土曜日では、「16 時 01 分～17 時」の割合が

24.1％と最も高く、次いで「17 時 01 分～18 時」

の割合が 23.2％となっています。 

日曜・祝日では、「17 時 01 分～18 時」の割

合が 32.7％で最も高く、次いで「16 時 01 分～

17 時」の割合が 25.0％、「15 時 01 分～16 時」

の割合が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.7%

0.0%

16.1%

41.1%

33.9%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.4%

1.9%

0.0%

19.2%

42.3%

26.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台～11時台

12時台～14時台

15時台～17時台

18時台～20時台

21時以降

無回答

土曜日

（n=112）

日曜・祝日

（n=52）

0.0%

0.0%

8.0%

17.0%

19.6%

24.1%

23.2%

2.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.4%

0.0%

0.0%

0.0%

11.5%

17.3%

25.0%

32.7%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時以前

6時01分～9時

9時01分～12時

12時01分～15時

15時01分～16時

16時01分～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～21時

21時01分～22時

22時01分以降

無回答

土曜日

（n=112）

日曜・祝日

（n=52）
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問 30 問 29 の（１）または（２）で、「３．月に１～２回は利用したい」に○をつけた方にうかがい

ます。毎週ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

「月に数回仕事が入るため」の割合が 71.3％

と最も高く、次いで「息抜き・リフレッシュの

ため」の割合が 16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の保育

園・幼稚園等の利用を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯を、(例)９時～１８時

のように２４時間制でご記入ください。 なお、これらの利用にあたって、一定の利用料が発生

します。 

「利用する必要はない」の割合が 42.3％と最

も高く、次いで「休みの期間中、ほぼ毎日利用

したい」の割合が 29.7％、「休みの期間中、週に

数日利用したい」の割合が 27.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

71.3%

15.8%

3.0%

16.8%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に数回仕事が入るため

平日に出来なかった用事を

済ませるため

家族・親族の介護や手伝い

が必要なため

息抜き・リフレッシュのため

その他

(n=101)

42.3%

29.7%

27.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

(n=111)
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【希望する利用開始時間】 

「８時台」の割合が 27.9％と最も高く、次い

で「９時台」の割合が 24.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望する利用終了時間】 

「12 時 01 分～15 時」の割合が 16.2％と最も

高く、次いで「15 時 01 分～16 時」の割合が

15.3％、「16 時 01 分～17 時」の割合が 14.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.9%

0.0%

1.8%

27.9%

24.3%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

44.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台～11時台

12時台～14時台

15時台～17時台

18時台～20時台

21時以降

無回答

(n=111)

0.0%

0.0%

0.0%

16.2%

15.3%

14.4%

9.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

44.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時以前

6時01分～9時

9時01分～12時

12時01分～15時

15時01分～16時

16時01分～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～21時

21時01分～22時

22時01分以降

無回答

(n=111)
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問 32 問 31 で、「３．週に数日利用したい」と回答した方にうかがいます。毎日ではなく、たまに利

用したい理由はなんですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「週に数回仕事が入るため」の割合が 48.4％

と最も高く、次いで「買い物等の用事をまとめ

て済ませるため」の割合が 41.9％、「息抜き・リ

フレッシュのため」の割合が 32.3％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.4%

41.9%

6.5%

32.3%

16.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて

済ませるため

家族・親族の介護や手伝い

が必要なため

息抜き・リフレッシュのため

その他

(n=31)
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７ あて名のお子さんの病気の際の対応について（平日の保育園・幼稚園等を利用する方） 

問 33 平日の定期的な保育園・幼稚園等を利用していると答えた保護者の方（問 21 で「１.利用してい

る」に○をつけた方）にうかがいます。利用していらっしゃらない方は、問 37 にお進みください。

この１年間に、お子さんが病気やケガで保育園・幼稚園等を利用できなかったことはありますか。 

「あった」の割合が 87.0％、「なかった」の割

合が 9.7％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「なかった」

の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別（問 33×問２）】 

年齢別でみると、他に比べ、１歳、２歳で「あった」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

87.0%

9.7%

3.2%

82.7%

15.1%

2.1%

84.8%

13.5%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

無回答

令和５年度調査

(n=277)

平成30年度調査

（n=284)

平成25年度調査

（n=683)

区分

回
答
者
数

（
件

）

あ

っ
た

な
か

っ
た

無
回
答

０歳 6 66.7% 16.7% 16.7%

１歳 30 93.3% 3.3% 3.3%

２歳 36 97.2% - 2.8%

３歳 37 86.5% 10.8% 2.7%

４歳 58 79.3% 12.1% 8.6%

５歳 66 89.4% 10.6% -

６歳 41 82.9% 17.1% -
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【母親の就労状況別（問 33×問 17）】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、以前は働いて

いたが、現在は働いていないで「なかった」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

あ

っ
た

な
か

っ
た

無
回
答

フルタイムで働いている 108 88.0% 9.3% 2.8%

フルタイムで働いている
が、産休・育休・介護休
業中等である

19 89.5% 10.5% -

パート・アルバイトなどで
働いている

110 89.1% 9.1% 1.8%

パート・アルバイトなどで
働いているが、産休・育
休・介護休業中等である

8 87.5% - 12.5%

以前は働いていたが、現
在は働いていない

31 74.2% 16.1% 9.7%

これまで働いたことがな
い

1 100.0% - -
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問 34 お子さんが病気やけがで普段利用している保育園・幼稚園等を利用できなかった場合に、この

１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれのおよそ日数も

（  ）に数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も 1 日とカウントしてください。）。 

「母親が休んだ」の割合が 85.1％と最も高く、

次いで「父親が休んだ」の割合が 44.4％、「（同

居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらっ

た」の割合が 39.0％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「父親が休ん

だ」の割合が増加しています。一方、「（同居者

を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」

の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.4%

85.1%

39.0%

18.7%

4.6%

0.0%

0.0%

0.8%

4.6%

30.2%

75.3%

45.5%

16.6%

6.4%

0.0%

0.0%

0.9%

4.3%

23.8%

71.7%

42.5%

22.6%

3.6%

0.0%

0.0%

0.7%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子

どもをみてもらった

父親または母親のうち働いてい

ない方が子どもをみた

病児保育センターを利用した

ベビーシッターを頼んだ

ファミリー・サポート・センターを利

用した

仕方なく子どもだけで留守番をさ

せた

その他

令和５年度調査

(n=241)

平成30年度調査

（n=235)

平成25年度調査

（n=579)
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【1 年間の対処方法】 

 

１年間の対処方法をみると、他に比べ、父親が休んだ、病児保育センターを利用したで「１日～５日」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

１
日
～

５
日

６
日
～

1
0
日

1
1
日
～

2
0
日

2
1
日
以
上

無
回
答

父親が休んだ 107 61.7% 25.2% 7.5% 2.8% 2.8%

母親が休んだ 205 28.3% 28.8% 25.4% 12.2% 5.4%

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 94 54.3% 16.0% 13.8% 7.4% 8.5%

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 45 28.9% 33.3% 22.2% 11.1% 4.4%

病児保育センターを利用した 11 72.7% 9.1% - 9.1% 9.1%

ベビーシッターを頼んだ 0 - - - - -

ファミリー・サポート・センターを利用した 0 - - - - -

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 2 50.0% 50.0% - - -

その他 11 36.4% 36.4% - 9.1% 18.2%
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【年齢別（問 34×問２）】 

 

年齢別でみると、他に比べ、１歳、２歳で「母親が休んだ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

父
親
が
休
ん
だ

母
親
が
休
ん
だ

（
同
居
者
を
含
む

）
親
族
・
知
人
に
子
ど

も
を
み
て
も
ら

っ
た

父
親
ま
た
は
母
親
の
う
ち
働
い
て
い
な
い

方
が
子
ど
も
を
み
た

病
児
保
育
セ
ン
タ
ー
を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

を
頼
ん
だ

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

を

利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
を
さ
せ

た そ
の
他

０歳 4 25.0% 75.0% - 25.0% - - - - -

１歳 28 60.7% 96.4% 35.7% 25.0% 7.1% - - - -

２歳 35 57.1% 91.4% 51.4% 11.4% 17.1% - - 2.9% 5.7%

３歳 32 40.6% 78.1% 31.3% 21.9% 3.1% - - - 6.3%

４歳 46 43.5% 87.0% 32.6% 21.7% - - - - 2.2%

５歳 59 28.8% 81.4% 37.3% 23.7% 3.4% - - 1.7% 8.5%

６歳 34 47.1% 82.4% 52.9% 2.9% - - - - 2.9%
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【母親の就労状況別（問 34×問 17）】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで働いているで「父親が休んだ」の割合が、以前

は働いていたが、現在は働いていないで「父親または母親のうち働いていない方がこどもをみた」の割

合が高くなっています。また、フルタイムで働いている、パート・アルバイトなどで働いているで「母

親が休んだ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

父
親
が
休
ん
だ

母
親
が
休
ん
だ

（
同
居
者
を
含
む

）
親
族
・
知
人
に
子
ど

も
を
み
て
も
ら

っ
た

父
親
ま
た
は
母
親
の
う
ち
働
い
て
い
な
い

方
が
子
ど
も
を
み
た

病
児
保
育
セ
ン
タ
ー
を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

を
頼
ん
だ

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

を

利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
を
さ
せ

た そ
の
他

フルタイムで働いている 95 61.1% 94.7% 55.8% 6.3% 7.4% - - 1.1% 5.3%

フルタイムで働いている
が、産休・育休・介護休
業中等である

17 47.1% 64.7% 29.4% 41.2% 5.9% - - - -

パート・アルバイトなどで
働いている

98 36.7% 92.9% 31.6% 14.3% 3.1% - - 1.0% 5.1%

パート・アルバイトなどで
働いているが、産休・育
休・介護休業中等である

7 28.6% 71.4% - 42.9% - - - - -

以前は働いていたが、現
在は働いていない

23 13.0% 34.8% 17.4% 65.2% - - - - 4.3%

これまで働いたことがな
い

1 - - 100.0% - - - - - -
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問 34 で「ア」「イ」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

問 35 その際、「できれば病児保育センターを利用したい」と思われましたか。当てはまる番号１つに

○をつけ、必要なおおよその日数についても(  )内に数字でご記入ください。なお、利用にあた

って、一定の利用料がかかるとともに、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

「できれば病児保育センターを利用したい」

の割合が 26.2％、「利用したいとは思わない」の

割合が 73.3％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「できれば病

児保育センターを利用したい」の割合が増加し

ています。一方、「利用したいとは思わない」の

割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

【病児保育センターを利用したい日数】 

「５日以上」の割合が 54.5％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 14.5％、「２日」の割合が

5.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.2%

73.3%

0.5%

15.8%

82.5%

1.6%

19.3%

80.0%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病児

保育センターを

利用したい

利用したいとは

思わない

無回答

令和５年度調査

(n=210)

平成30年度調査

（n=183)

平成25年度調査

（n=429)

3.6%

5.5%

14.5%

3.6%

54.5%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

２日

３日

４日

５日以上

無回答

(n=55)
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問 36 問 35 で「２.利用したいとは思わない」に○をつけた方にうかがいます。そう思われる理由につ

いて当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「親が仕事を休んで対応する」の割合が

51.3％で最も高く、次いで「病気の子どもを他

人に看てもらうのは不安」の割合が 42.2％、「利

用方法が複雑で利用しにくい」の割合が 30.5％

となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「病気の子ど

もを他人に看てもらうのは不安」の割合が減少

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.2%

18.8%

13.0%

25.3%

15.6%

30.5%

51.3%

26.0%

59.6%

22.5%

7.3%

22.5%

10.6%

32.5%

51.7%

21.9%

49.6%

29.2%

10.5%

19.5%

16.0%

0.0%

46.9%

32.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病気の子どもを他人に

看てもらうのは不安

施設の場所が遠くて利

用しにくい

利用できる時間、利用

日数が少ない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

利用方法が複雑で利

用しにくい

親が仕事を休んで対

応する

その他

令和５年度調査

(n=154)

平成30年度調査

（n=151)

平成25年度調査

（n=343)
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８ あて名のお子さんの不定期の保育園・幼稚園等の利用や宿泊を伴う一時預かり等の利用に

ついて 

問 37 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期に働く

などの目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる番号すべてに○

をつけ、１年間のおおよその利用日数を（  ）内に数字でご記入ください。 

「利用していない」の割合が 77.1％と最も高

くなっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【1 年間の利用日数】 

利用している事業をみると、

他に比べ、ファミリー・サポ

ート・センターで「１日～５

日」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.4%

3.7%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

77.1%

7.5%

2.6%

2.3%

0.0%

0.0%

0.9%

74.8%

9.0%

29.2%

10.5%

19.5%

16.0%

46.9%

32.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育園などの一時預かり（私用など理

由を問わずに保育園などで一時的に

子どもを保育する事業）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時

間を延長して預かる事業のうち不定期

に利用する場合のみ）

ファミリー・サポート・センター（地域住

民が子どもを預かる事業）

夜間養護等事業：トワイライトステイ

（児童養護施設等で休日・夜間、子ど

もを預かる事業）

ベビーシッター

その他

利用していない

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1,044)

区分

回
答
者
数

（
件

）

１
日
～

５
日

６
日
～

1
0
日

1
1
日
～

2
0
日

2
1
日
以
上

無
回
答

保育園などの一時預かり（私用など理由を問わずに
保育園などで一時的に子どもを保育する事業）

26 23.1% 15.4% 11.5% 50.0% -

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して
預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）

15 53.3% 20.0% 6.7% 13.3% 6.7%

ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを
預かる事業）

3 66.7% 33.3% - - -

夜間養護等事業：トワイライトステイ（児童養護施設
等で休日・夜間、子どもを預かる事業）

0 - - - - -

ベビーシッター 0 - - - - -

その他 0 - - - - -
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問 38 問 37 で「１～６」に○をつけた方にうかがいます。お子さんに関して、私用、親の通院、不定

期に働くなどの目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有

無について当てはまる番号・記号（ア～エ）すべてに○をつけ、必要なおおよその日数をご記入

ください。 なお利用にあたって、一定の利用料がかかります。 

「利用したい」の割合が 95.2％、「利用する必

要はない」の割合が 2.4％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「利用したい」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

【合計日数】 

「６日～10日」「11日～20日」の割合が15.0％

と最も高く、次いで「21 日～30 日」「61 日以上」

の割合が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

95.2%

2.4%

2.4%

88.7%

5.7%

5.7%

93.0%

5.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい

利用する必要はない

無回答

令和５年度調査

（n=42)

平成30年度調査

（n=53)

平成25年度調査

（n=157)

7.5%

15.0%

15.0%

12.5%

10.0%

12.5%

27.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日～５日

６日～10日

11日～20日

21日～30日

31日～60日

61日以上

無回答

(n=40)
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【利用したい】 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を

含む）や親の通院」の割合が 72.5％で最も高く、

次いで「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）、リフレッシュ」の割合が

60.0％、「不定期に働く」の割合が 32.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ 日数】 

「1 日～５日」「11 日～20 日」「21 日以上」

の割合が 29.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.0%

72.5%

32.5%

15.0%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含

む）や親の習い事等）、リフレッシュ

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟

姉妹含む）や親の通院

不定期に働く

就職活動

その他

(n=40)

29.2%

8.3%

29.2%

29.2%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日～５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

(n=24)
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【冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹含む）や親の通院 日数】 

「1 日～５日」「６日～10 日」の割合が 34.5％

と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【不定期に働く 日数】 

「21 日以上」の割合が 69.2％と最も高く、つ

いで「１日～５日」の割合が 15.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

【就職活動 日数】 

「11 日～20 日」が３件、「21 日以上」が２件となっています。 

 

 

【その他 日数】 

「21 日以上」が２件となっています。 

 

 

 

 

  

15.4%

7.7%

7.7%

69.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日～５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

(n=13)

34.5%

34.5%

27.6%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日～５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

(n=29)
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問 39 宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲

れや育児不安、 病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思

いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号（ア～ウ）すべてに○をつけ、必要な

おおよその日数をご記入ください。 

「利用する必要はない」の割合が 77.8％、「利

用したい」の割合が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用希望】 

「保護者へ家族の育児疲れ・不安」の割合が

72.6％と最も高く、次いで「保護者や家族の病

気」の割合が 66.1％、「冠婚葬祭」の割合が 38.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.3%

77.8%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい

利用する必要はない

無回答

(n=406)

38.7%

72.6%

66.1%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冠婚葬祭

保護者へ家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

(n=62)
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【1 年間の希望宿泊数】 

１年間の希望宿泊数でみると、冠婚葬祭で「２泊」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

1
泊

2
泊

3
泊
～

5
泊

6
泊
～

1
0
泊

1
1
泊
～

2
0
泊

2
1
泊
以
上

無
回
答

冠婚葬祭 24 33.3% 45.8% 12.5% - - - 8.3%

保護者へ家族の育児疲れ・不安 45 31.1% 15.6% 28.9% 15.6% 2.2% 4.4% 2.2%

保護者や家族の病気 41 7.3% 26.8% 34.1% 14.6% 4.9% 2.4% 9.8%

その他 5 20.0% 20.0% 40.0% - - - 20.0%
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９ あて名のお子さんの小学校入学後の放課後の過ごし方の希望等について 

問 40 小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の学校終了後）の時間をどのような場所

で過ごさせたいと希望しますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり

日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も

（  ）内に数字でご記入ください。時間は必ず「(例)１８時」のように２４時間制でご記入くだ

さい。 

「放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）」

の割合が 48.3％と最も高く、次いで「自宅」の

割合が 42.4％、「児童館・児童センター」の割合

が 35.0％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.4%

23.6%

32.0%

35.0%

48.3%

0.2%

4.9%

45.1%

22.9%

36.7%

33.2%

47.7%

0.5%

6.1%

57.9%

28.5%

40.7%

34.0%

33.2%

0.8%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事 （ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

児童館・児童センター

放課後児童クラブ（児童クラブ・学童

保育所）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調

査（n=428)

平成25年度調

査（n=1,044)
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【週間日数】 

１年間の対処方法をみると、他に比べ、習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）で「１

日」の割合が、放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）で「５日」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後児童クラブ 希望終了時間】 

「17 時 01 分～18 時」の割合が 49.0％と最も

高く、次いで「下校時～17 時」の割合が 38.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

自宅 172 9.3% 19.2% 18.0% 7.0% 35.5% 1.2% 1.7% 8.1%

祖父母宅や友人・知人宅 96 22.9% 21.9% 24.0% 5.2% 13.5% 1.0% 1.0% 10.4%

習い事 （ピアノ教室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

130 49.2% 36.2% 11.5% 0.8% - - - 2.3%

児童館・児童センター 142 11.3% 14.1% 17.6% 8.5% 37.3% 1.4% 1.4% 8.5%

放課後児童クラブ（児童クラブ・学
童保育所）

196 3.1% 13.8% 13.3% 12.2% 52.0% 1.5% - 4.1%

ファミリー・サポート・センター 1 100.0% - - - - - - -

その他（公民館、公園など） 20 35.0% 30.0% 15.0% 5.0% 5.0% - - 10.0%

38.8%

49.0%

3.6%

0.0%

0.0%

0.0%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下校時～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～22時

22時01分以降

無回答

(n=196)
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問 41 小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の学校終了後）の時間をどのような場

所で過ごさせたいと希望しますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの週当たりの日

数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には利用を希望する時間も（  ）

内に数字でご記入ください。時間は、必ず「(例)１８時」のように２４時間制でご記入ください。 

「自宅」の割合が 63.8％と最も高く、次いで

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習

塾など）」の割合が 45.3％、「放課後児童クラブ

（児童クラブ・学童保育所）」の割合が 32.3％と

なっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.8%

24.1%

45.3%

29.1%

32.3%

0.2%

6.7%

61.2%

24.1%

50.7%

28.7%

35.0%

0.5%

7.7%

65.9%

29.7%

56.2%

28.6%

27.1%

0.8%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事 （ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）

児童館・児童センター

放課後児童クラブ（児童クラブ・学童

保育所）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1,044)
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【週間日数】 

１年間の対処方法をみると、他に比べ、習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）で「２

日」の割合が、放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）で「５日」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後児童クラブ 希望終了時間】 

「17 時 01 分～18 時」の割合が 54.2％と最も

高く、次いで「下校時～17 時」の割合が 32.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

無
回
答

自宅 259 9.3% 16.6% 18.1% 10.8% 36.3% 1.2% 0.4% 7.3%

祖父母宅や友人・知人宅 98 21.4% 31.6% 13.3% 5.1% 18.4% 1.0% - 9.2%

習い事 （ピアノ教室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

184 38.0% 40.2% 14.7% 2.2% 0.5% - - 4.3%

児童館・児童センター 118 14.4% 20.3% 22.9% 7.6% 24.6% - - 10.2%

放課後児童クラブ（児童クラブ・学
童保育所）

131 6.9% 14.5% 22.1% 9.2% 42.0% - - 5.3%

ファミリー・サポート・センター 1 100.0% - - - - - - -

その他（公民館、公園など） 27 33.3% 29.6% 14.8% 3.7% 7.4% - - 11.1%

32.1%

54.2%

6.1%

0.0%

0.0%

0.0%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下校時～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～22時

22時01分以降

無回答

(n=131)
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問 42 問 40 または問 41 で「５．放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）」に○をつけた方にう

かがいます。お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日等に、放課後児童クラブの利用希望はあ

りますか。利用には、一定の利用料がかかります。（１）から（３）のそれぞれについて、当ては

まる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、（  ）内に「(例)９時～１８時」

のように２４時間制でご記入ください。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が 76.7％と最

も高く、次いで「低学年（１～３年生）の間は

利用したい」の割合が 12.9％、「高学年（４～６

年生）までは利用したい」の割合が 9.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

【希望する利用開始時刻】 

「８時台」の割合が 58.7％と最も高く、次いで

「９時台」の割合が 21.7％、「７時台」の割合が

10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.9%

9.0%

76.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）まで利用したい

利用する必要はない

無回答

(n=210)

0.0%

0.0%

10.9%

58.7%

21.7%

4.3%

0.0%

4.3%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台～11時台

12時台～14時台

15時台～17時台

18時台～20時台

21時以降

(n=46)
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【希望する利用終了時刻】 

「17 時 01 分～18 時」の割合が 32.6％と最も

高く、次いで「16 時 01 分～17 時」の割合が

30.4％、「12 時 01 分～15 時」の割合が 17.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）日曜・祝日 

「利用する必要はない」の割合が 87.1％と最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

2.2%

17.4%

10.9%

30.4%

32.6%

6.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時以前

6時01分～9時

9時01分～12時

12時01分～15時

15時01分～16時

16時01分～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～21時

21時01分～22時

22時01分以降

(n=46)

6.2%

4.8%

87.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）まで利用したい

利用する必要はない

無回答

(n=210)
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【希望する利用開始時刻】 

「８時台」の割合が 65.2％と最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望する利用終了時刻】 

 

「16 時 01 分～17 時」「17 時 01 分～18 時」

の割合が 34.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

8.7%

65.2%

13.0%

8.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台～11時台

12時台～14時台

15時台～17時台

18時台～20時台

21時以降

無回答

(n=23)

0.0%

0.0%

0.0%

8.7%

4.3%

34.8%

34.8%

13.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時以前

6時01分～9時

9時01分～12時

12時01分～15時

15時01分～16時

16時01分～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～21時

21時01分～22時

22時01分以降

無回答

(n=23)
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（３） お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望は

ありますか。当てはまる番号1つに○をつけて回答してください。また利用したい時間帯を、（  ）

内にご記入ください。 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」

の割合が 45.2％と最も高く、次いで「高学年（４

～６年生）まで利用したい」の割合が 39.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【希望する利用開始時刻】 

「８時台」の割合が 58.2％と最も高く、次い

で「９時台」の割合が 27.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.2%

39.0%

11.9%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）まで利用したい

利用する必要はない

無回答

(n=210)

0.0%

0.0%

9.6%

58.2%

27.7%

2.3%

1.1%

0.6%

0.0%

0.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時より前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台～11時台

12時台～14時台

15時台～17時台

18時台～20時台

21時以降

無回答

(n=177)
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【希望する利用終了時刻】 

「17 時 01 分～18 時」の割合が 40.1％で最も

高く、次いで「16 時 01 分～17 時」の割合が

28.8％、「15 時 01 分～16 時」の割合が 16.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

0.6%

8.5%

16.9%

28.8%

40.1%

4.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時以前

6時01分～9時

9時01分～12時

12時01分～15時

15時01分～16時

16時01分～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～21時

21時01分～22時

22時01分以降

無回答

(n=177)
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10 育児休業や短時間勤務制度など職場での仕事と子育ての両立支援制度について 

問 43 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母親、父

親それぞれについて、当てはまる番号 1 つに○をつけてください。「２．取得した（取得中である）」

に○をした方は、その取得日数を（  ）内に数字でご記入ください。また、「３．取得していな

い」に○をした方は、その理由を選択してご記入ください。 

【母親】 

「取得した（取得中である）」の割合が 59.6％

と最も高く、次いで「働いていなかった」の割

合が 30.0％、「取得していない」の割合が 8.6％

となっています。 

過去の調査と比較すると、「取得した（取得中

である）」の割合が増加しています。一方、「働

いていなかった」「取得していない」の割合が減

少しています。 

 

 

 

 

【育休取得日数】 

「301 日～400 日」の割合が 40.1％と最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.0%

59.6%

8.6%

1.7%

40.9%

43.9%

13.8%

1.4%

48.1%

30.8%

20.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1,044)

3.3%

4.1%

4.1%

40.1%

3.3%

2.9%

0.4%

5.0%

0.8%

1.2%

6.6%

2.9%

25.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100日以下

101～200日

201～300日

301～400日

401～500日

501～600日

601～700日

701～800日

801～900日

901～1000日

1001～1100日

1101日以上

無回答

(n=242)



第 2 章 就学前児童保護者アンケート調査結果 
10 育児休業や短時間勤務制度など職場での仕事と子育ての両立支援制度について 

115 

 

 

【取得していない理由】 

「子育てや家事に専念するため退職した」の

割合が 51.4％と最も高く、次いで「職場に育児

休業の制度がなかった」の割合が 17.1％、「職場

に育児休業を取りにくい雰囲気があった」の割

合が 14.3％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「仕事に戻る

のが難しそうだった」「子育てや家事に専念する

ため退職した」の割合が増加しています。一方、

「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」

の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.3%

8.6%

5.7%

11.4%

0.0%

2.9%

2.9%

0.0%

2.9%

51.4%

17.1%

8.6%

2.9%

8.6%

11.4%

16.9%

6.8%

5.1%

6.8%

0.0%

1.7%

3.4%

1.7%

5.1%

47.5%

16.9%

5.1%

0.0%

1.7%

16.9%

19.8%

7.1%

3.3%

17.5%

0.5%

4.7%

0.9%

0.5%

4.7%

54.7%

21.7%

10.8%

0.9%

2.4%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気が

あった

仕事が忙しかった

産休後に仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみ

てもらえるなど、制度を利用する必要

がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件

を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らな

かった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８

週間）を取得できることを知らず、退職

した

その他

令和５年度調査

（n=35)

平成30年度調査

（n=59)

平成25年度調査

（n=212)
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【父親】 

「取得した（取得中である）」の割合が 23.2％、

「取得していない」の割合が 71.7％となってい

ます。 

平成 30 年度調査と比較すると、「取得した（取

得中である）」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

【育休取得日数】 

「100 日以下」の割合が 87.2％と最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.5%

23.2%

71.7%

4.7%

0.2%

2.6%

90.2%

7.0%

0.6%

2.9%

79.2%

17.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調

査（n=428)

平成25年度調

査（n=1,044)

87.2%

6.4%

1.1%

3.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100日以下

101～200日

201～300日

301～400日

401～500日

501～600日

601～700日

701～800日

801～900日

901～1000日

1001～1100日

1101日以上

無回答

(n=94)
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【取得していない理由】 

「仕事が忙しかった」の割合が 44.7％と最も

高く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった」の割合が 40.2％、「収入減となり、

経済的に苦しくなる」の割合が 35.4％となって

います。 

過去の調査と比較すると、「配偶者が無職、祖

父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用

する必要がなかった」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.2%

44.7%

0.3%

3.4%

5.8%

35.4%

1.4%

28.5%

18.2%

0.3%

8.9%

0.3%

1.4%

0.0%

10.3%

28.2%

36.5%

0.0%

3.6%

6.5%

31.9%

1.3%

25.9%

28.0%

0.3%

14.8%

0.3%

0.5%

0.0%

9.3%

33.0%

38.8%

0.4%

4.8%

5.9%

29.6%

0.6%

23.6%

37.8%

1.6%

12.3%

0.7%

2.5%

0.1%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気が

あった

仕事が忙しかった

産休後に仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみ

てもらえるなど、制度を利用する必要

がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件

を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らな

かった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８

週間）を取得できることを知らず、退職

した

その他

令和５年度調査

（n=291)

平成30年度調査

（n=386)

平成25年度調査

（n=827)
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問 44 問 43 で「２．取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。育児休業取得後、職

場に復帰しましたか。当てはまるもの１つを選択して右の欄にそれぞれ○を記入してください。 

【母親】 

「育児休業後、職場に復帰した」の割合が

64.0％と最も高く、次いで「現在も育児休業中

である」の割合が 31.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「育児休業後、職場に復帰した」の割合が

89.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.0%

4.5%

31.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した

育児休業中に離職した

現在も育児休業中である

(n=242)

89.4%

1.1%

2.1%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した

育児休業中に離職した

現在も育児休業中である

無回答

(n=94)
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問 45 問 44 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。育児休業から

職場に復帰したのは、４月の保育園等の入園に合わせたタイミングでしたか。あるいはそれ以外

でしたか。どちらか１つを選択し右の欄にそれぞれ○を記入してください。 

【母親】 

「４月から」の割合が 31.6％、「それ以外だっ

た」の割合が 67.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「４月から」の割合が 1.2％、「それ以外だっ

た」の割合が 94.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.6%

67.7%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４月から

それ以外だった

無回答

(n=155)

1.2%

94.0%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４月から

それ以外だった

無回答

(n=84)
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問 46 問 44 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方に再びうかがいます。育児休業

からの職場復帰時には、「短時間勤務制度」を利用しましたか。当てはまるもの１つを選択し、右

の欄にそれぞれ○を記入してください。 

【母親】 

「利用した」の割合が 57.4％と最も高く、次

いで「利用する必要がなかった（フルタイムで

働きたかった、もともと短時間勤務だった）」の

割合が 28.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「利用する必要がなかった（フルタイムで働

きたかった、もともと短時間勤務だった）」の割

合が 61.9％と高く、次いで「利用したかったが、

利用しなかった（利用できなかった）」の割合が

23.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.4%

57.4%

12.3%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要がなかった（フルタイム

で働きたかった、もともと短時間勤務

だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった

（利用できなかった）

無回答

(n=155)

61.9%

4.8%

23.8%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要がなかった（フルタイム

で働きたかった、もともと短時間勤務

だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった

（利用できなかった）

無回答

(n=84)
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問 47 問 46 で「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と回答した方にうかがい

ます。「短時間勤務制度」を利用しなかった（利用できなかった）理由はなんですか。当てはまる

ものすべてを選択し、右の欄にそれぞれ○を記入してください。 

【母親】 

「職場に短時間勤務制度を取りにくい

雰囲気があった」の割合が 63.2％と最も

高く、次いで「仕事が忙しかった」の割

合が 36.8％、「短時間勤務にすると給与

が減額される」の割合が 31.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「仕事が忙しかった」「短時間勤務にす

ると給与が減額される」の割合が 55.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.2%

36.8%

31.6%

5.3%

5.3%

5.3%

0.0%

5.3%

5.3%

15.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気が

あった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育園の入園申請の優先

順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利

用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

短時間勤務制度を利用できることを知らなかっ

た

その他

(n=19)

40.0%

55.0%

55.0%

5.0%

15.0%

20.0%

0.0%

15.0%

10.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲

気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育園の入園申請の

優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制

度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみても

らえるなど、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

短時間勤務制度を利用できることを知らな

かった

その他

(n=20)
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問 48 問 44 で「３．現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。お子さんが１歳になっ

たときに必ず利用できる保育・幼稚園等があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。ま

たは、子どもを預けられる保育・幼稚園等があっても１歳になる前に復帰しますか。当てはまる

番号１つに○をつけてください。 

【母親】 

「1 歳になるまで育児休業を取得したい」の

割合が 92.1％、「１歳になる前に復帰したい」の

割合が 3.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「1 歳になるまで育児休業を取得したい」、「１歳になる前に復帰したい」の回答がそれぞれ１件あり

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.1%

3.9%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１歳になるまで育児休業を取得した

い

１歳になる前に復帰したい

無回答

(n=76)
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10.6%

20.0%

41.1%

20.2%

4.9%

3.2%

6.3%

15.7%

44.6%

23.8%

4.9%

4.7%

5.6%

22.9%

40.0%

21.9%

3.1%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度が低

い 1

2

3

4

満足度が高

い 5

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1,044)

11 子育て環境の整備や支援等について 

問 49 すべての方に、上田市における子育ての環境や支援についての満足度をおうかがいします。次

のうち、当てはまる番号の１つに○をつけてください。 

「３」の割合が 41.1％と最も高く、次いで「４」

の割合が 20.2％、「２」の割合が 20.0%となってい

ます。 

平成 30 年度調査と比較すると、「３」「４」の割

合が減少しています。 
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問50 問 49で回答いただいた満足度の理由はなんですか。その理由を記入してください（自由回答欄）。 

※主な意見を抜粋 

（１）支援体制が整っていないので（45 件） 

 預ける先が少ない、補助や手当が少ない（金銭面で）。 

 出産応援金やお祝い金はありがたいが、その後の支援がもっと必要 保育料や給食費等の補助 

 支援を受けたい時に条件などがあり、なかなかすぐに利用できる支援がない。 

（２）遊び場が整っていないため（43 件） 

 遊具の多い公園を増やしてほしいどこも混んでいる。室内施設も同様。小さな子連れで行きやす

い飲食店が少ない。上田市内の産院が増えること。兄弟の年の差があると遊びに行ける場所が少

ない。大きな子はダメ 小さい子は危ないみたいな。多子だと目もとどきにくいので尚更。 

 無料で利用できる遊びの施設を充実させてほしい。子育て支援センター等は２～3 才になると物足

りない。 

 土日に利用できる無料で遊べる施設がもっとほしいです。 

（３）医療サービスに満足できないので（32 件） 

 病気の際の対応。子供急患センター等、休日・祝日の対応を整えて欲しい。休日当番医だと、向

かう時間子連れの待ち時間等大変。病院によって対応が違う。 

 出産できる病院が少ない。妊婦タクシーがない。 

 18 才までの医療費無償化でない事。 

（４）支援センターが整っているため（29 件） 

 支援センターをよく利用させていただいているから。上田中央（にじいろ広場）では土、日、祝

日も開いているので大変ありがたいです。 

 支援センターの数が学区ごとにあるので、子どもが小さい時から、同じ学区内の親と会えるのが

良い。 

 ファミリーサポートやふくふく広場、支援センターまつりなどいろんなサポート体制や行事があ

るのは子育てしやすいなと感じる。 

（５）子育て環境に満足しているので（24 件） 

 様々な事業など行っていて育てやすいと思っています。以前住んでいた所で、子どもがオムツの

時期（0～3 才）はゴミ袋が無料だったのでそんなのもあると良かったなと思いました。 

 夫婦ともに実家が遠方で夫も単身赴任なのですがこども園や小学校、学童保育、ファミサポさん、

子育て支援課など沢山の方々に支えられとても充実した子育てができていると感じます。 

 乳幼児健診もしっかりとあり、子育てに関するイベント等もあり満足。今は幼稚園に在籍してい

る為相談場所には行っていないが、赤ちゃんの頃はよく利用していました。支えてもらい感謝で

す。 
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（６）支援体制が整っているので（23 件） 

 発達に関して健診で声をかけやすいです。もう少し将来について（子どもの）ビジョンを知りた

いです。 

 子育てのための経済的な支援が増えた。 

 いろいろな子育て支援機関があるので。 

（７）保育園に入りにくいので（21 件） 

 保育園に入りづらくなった。 

 働いていなくても、保育園に入園できるといい。未満児の入園数を増やしてほしい。 

 1 才で保育園が入れない可能性が高く、また共働きが増えているため、地域によっては第１子の子

が保育園に入るにはとても大変。 

（８）市政に満足していないので（17 件） 

 必要なときに相談サービスに繁いでいただける点は満足していますが、他の市町村と比較して特

別上田市に住んで子育てをしたいと思えるような支援やサービスがないため。 

 他市に特別充実してはいない。環境が悪い訳では無いが、県外の友人等に環境が良いとはとても

言えない。 

 いい面も多いと思うが、もう少し保証が厚くてもいいなぁと思う面もあるため（他市町村の事例

と比較すると） 

（９）子育て環境に満足していないので（15 件） 

 第一子妊娠中、正社員で働いていたが、パワハラがひどく退職した。現在働いているが、復職は

とても大変だった。地域のサポートがあると嬉しい。ご近所さんに子供がうるさいと言われた。(戸

建て)理解が低いと感じた。 

 可もなく不可もなし。子育て世代に優しい行政かと言われると特段そうは思わない。支援も所得

制限が多く、恩恵に預かれたためしがない。 

（10）保育園の対応が悪い（12 件） 

 上の子２人が保育園に入っており、第３子の保育園が人数の都合で出来なかった。兄弟がいるの

に他園へというのはどう考えても無理がある。一時預かりも、定常的に預けたい場合は利用でき

ない。勤務時間が平日昼間だけという方も少なくなっている。ニーズに合わせた保育所が必要で

は？ 

 一時預かりを利用したいが、空きがなく希望の日数は利用できない。（保護者の就労だと月 12 回

まで使えるはずが、実際は多くても 4 回しか入れない。） 

（11）医療サービスが良いので（11 件） 

 産後も 2 週間検診や相談所があるなど充実している。 

 医療費が５００円で助かる。 
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（12）遊び場が整っているため（10 件） 

 公園や子育て支援センターなど子どもを遊ばせる環境がある。 

 にじいろひろばでよく遊ばせてもらっている。 

（13）保育園の対応が良い（9 件） 

 保育園で積極的に育児相談をしてくださり、受診を含むいろいろな提案をして頂き悩んでいた心

が軽くなりました。 

 担当の保育士さんが連絡をくれるので相談しやすかった。担当さんがいるという安心感があった。 

（14）保育料が高いため（6 件） 

 子どもが保育園へ行ってからは、収入が減るために保育料は前年度の収入からでの計算により支

払うため、高く何の為に働いているか分からない。第 2 子も減額が少なすぎる。 

 育時に関する助成金が少ない。 保育料（未満児）が高い。（高く、未満児で預けたくても保育料

をかせぎに行くのでは、職場復帰も難しく、働く選択がせばまる。 

（15）子ども向けのイベントがあるため（５件） 

 支援センターやベビーキッズを対象としたイベント（ヨガ、スイミングなど）がある。 

 小さい子向けのセミナー(ｚｕｍｂａ、託児有の料理教室とか楽しめました)が充実。 

（16）情報が少ないため（5 件） 

 こんなサービスがあります。という分かりやすい一覧がない。届かない（子育て中の必死な母に

届かない） 

 妊娠後の産院情報が少なく、(市外から来て周りに知人もなく)、選択の幅がなかった。妊娠、産後

の親同士の交流の場が少なかったように思う。無いか、小児科、歯科の情報がなく、どうやって

探せばよいか分からない。健康(発達)相談をしても、その子それぞれを見るよりも、一般的な情報

だけを伝えてくる。etc 

（17）保育園に入りやすいので（2 件） 

 保育園に希望通り入ることができ満足している。 

 希望する保育園にも希望する時期に入園できたため。 

（18）保育士が足りていないので（2 件） 

 保育園は未満児が増えてきているが、保育士不足が否めない。 

 希望している園に入れない事が多いと感じる為、保育士不足。 

（19）子育て支援施設が整っているので（2 件） 

 近くに利用できる施設やサポートがあり、使いやすい（暮らしやすい）と感じるため。 

 こちらが選択して利用する施設に関しては文句がない。 
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（20）その他（31 件） 

 制度はいろいろあっていいと思うけど、いざ自分で調べて実行するのが育児をしながらだと大変。 

 給食費、無償化にしている他の地域に倣って欲しい。教員の徴収負担もおかしい。 

 高齢者に対しての手当ては、手厚く感じるが、子育て世代(一番働く世代)への手当ては妥当ではな

いと感じる。 

 他地域よりここがいい！！と紹介出来る事がない。悪いわけではなく平均的。 

 良くも悪くもない。 
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問 51 すべての方におうかがいします。子育ての環境整備の充実のために希望する支援策について、

次の中からあてはまるものすべてに○をつけてください。 

「子連れでも出かけやす

く楽しめる場所を増やして

欲しい」の割合が 68.0％と

最も高く、次いで「子どもが

安心して遊ぶことができる

公園や広場などを整備して

欲しい」の割合が 58.9％、

「安心して出産できる環境

を整備して欲しい（産科医の

確保等）」の割合が 53.9％と

なっています。 

平成 30 年度調査と比較す

ると、「産前産後、乳幼児期

における家事支援（掃除、洗

濯、食事の準備と片付けなど）

を充実して欲しい」「安心し

て出産できる環境を整備し

て欲しい（産科医の確保等）」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.3%

27.3%

23.6%

11.3%

30.5%

20.0%

6.9%

47.8%

43.6%

53.9%

47.5%

32.0%

31.0%

53.2%

58.9%

26.8%

68.0%

10.3%

35.3%

27.3%

23.8%

13.1%

20.1%

18.2%

8.4%

41.6%

43.5%

42.1%

38.8%

30.4%

35.7%

59.1%

61.4%

28.5%

63.8%

6.5%

40.2%

32.6%

28.0%

0.0%

0.0%

21.1%

12.5%

40.7%

49.1%

49.5%

0.0%

35.0%

40.4%

73.5%

71.6%

27.0%

71.7%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育や様々な子育て支援サービスの利用などについ

て、情報の提供や相談・アドバイスなどを身近な場所で

受けられるようにして欲しい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

子育て中の親同士など地域の人と情報交換や交流がで

きる場や機会を作って欲しい

子育て中の親同士で子育てを手伝いあえる仕組みが欲

しい

産前産後、乳幼児期における家事支援（掃除、洗濯、

食事の準備と片付けなど）を充実して欲しい

子どもの発達に関する相談事業や支援を充実して欲し

い

公営住宅における多子世帯の優先入居や広い部屋の

割り当てなど、住宅面の配慮が欲しい

残業時間の短縮や育児休暇などの休暇の取得促進な

ど、企業に対して職場環境の改善を働きかけて欲しい

企業・商店による子育て家庭優待サービスを促進・充実

して欲しい

安心して出産できる環境を整備して欲しい（産科医の確

保等）

出産費用の補助等をしてほしい

延長保育や休日保育などの保育サービスを増やして欲

しい

専業主婦などが誰でも気軽に利用できる保育サービス

が欲しい

保育園や幼稚園等にかかる費用負担を軽減して欲しい

子どもが安心して遊ぶことができる公園や広場などを整

備して欲しい

子育てひろばなど、親子が安心して集まれる身近な場

所、イベントの機会が欲しい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい

その他

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

平成25年度調査

（n=1,044)
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【地域子育て支援拠点事業を利用していない人別（問 51×問２×問 14 で「利用していない」と回答

した人）】 

地域子育て支援拠点事業を利用していない人別でみると、他に比べ、０歳で「出産費用の補助等をし

てほしい」の割合が、２歳で「保育園や幼稚園等にかかる費用負担を軽減してほしい」の割合が高くな

っています。 
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数

（
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）
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々

な

子
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ど
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・
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な

場

所
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受
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れ

る
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う

に
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て

欲
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い

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報
交

換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い
あ
え

る
仕
組
み
が
欲
し
い

産
前
産
後

、
乳
幼
児
期

に
お
け
る
家
事
支
援

（
掃

除

、
洗
濯

、
食
事
の
準

備
と
片
付
け
な
ど

）
を
充

実
し
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を

充
実
し
て
欲
し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多

子
世
帯
の
優
先
入
居
や
広

い
部
屋
の
割
り
当
て
な

ど

、
住
宅
面
の
配
慮
が
欲

し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育

児
休
暇
な
ど
の
休
暇
の
取

得
促
進
な
ど

、
企
業
に

対
し
て
職
場
環
境
の
改
善

を
働
き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ

ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

０歳 26 30.8% 34.6% 30.8% - 15.4% 23.1% 7.7% 61.5% 46.2%

1歳 32 31.3% 15.6% 21.9% 15.6% 25.0% 18.8% 6.3% 68.8% 46.9%

２歳 32 28.1% 15.6% 25.0% 12.5% 31.3% 15.6% 9.4% 46.9% 50.0%

区分

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て
欲
し

い

（
産
科
医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス

を
増
や
し
て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担
を
軽

減
し
て
欲
し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る
公
園

や
広
場
な
ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子
育
て
ひ
ろ
ば
な
ど

、
親
子
が
安
心
し
て
集
ま
れ

る
身
近
な
場
所

、
イ
ベ

ン
ト
の
機
会
が
欲
し
い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場
所
を

増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

０歳 57.7% 80.8% 46.2% 34.6% 69.2% 50.0% 15.4% 46.2% -

1歳 46.9% 50.0% 34.4% 18.8% 75.0% 59.4% 37.5% 65.6% 12.5%

２歳 56.3% 37.5% 37.5% 15.6% 78.1% 53.1% 25.0% 68.8% 3.1%



第 2 章 就学前児童保護者アンケート調査結果 
 11 子育て環境の整備や支援等について 

130 

 

 

【日ごろの悩み別（問 51×問 12）】 

日ごろの悩み別でみると、他に比べ、友だちとの関係（いじめ等を含む）に関すること、地域の子育

て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわからないこと、自分の子育てについて親族・近隣の人・

職場などまわりの見る目が気になること、子育てのストレスがたまって子どもに手を上げたり世話をし

なかったりすることで「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」の割合が高くなって

います。 
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面
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時
間

の

短

縮

や
育
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の
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の
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な
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、
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業
に

対
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の
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善

を
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き
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し
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業
・
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店
に
よ
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子
育
て
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庭
優
待
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進
・
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実
し
て
欲
し
い

病気や発育・発達に関すること 124 48.4% 37.1% 32.3% 10.5% 34.7% 31.5% 7.3% 43.5% 42.7%

食事や栄養に関すること 151 41.7% 29.8% 29.1% 11.3% 36.4% 21.9% 6.0% 51.0% 47.0%

育児やしつけに関すること 190 41.1% 33.7% 27.9% 14.7% 36.3% 25.3% 6.8% 51.1% 44.7%

子どもとの接し方に関すること 114 44.7% 31.6% 24.6% 11.4% 34.2% 22.8% 6.1% 46.5% 46.5%

子どもとの時間を十分に取れないこと 66 33.3% 33.3% 27.3% 18.2% 40.9% 28.8% 10.6% 56.1% 43.9%

話し相手や相談相手がいないこと 22 50.0% 22.7% 27.3% 27.3% 31.8% 31.8% - 36.4% 31.8%

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 109 38.5% 30.3% 25.7% 15.6% 35.8% 25.7% 8.3% 44.0% 40.4%

子育てにかかる経済的な負担に関すること 140 40.7% 36.4% 29.3% 14.3% 35.7% 25.0% 7.1% 53.6% 52.1%

子どもの教育に関すること 105 43.8% 37.1% 32.4% 15.2% 33.3% 29.5% 8.6% 51.4% 45.7%

他の保護者との関係に関すること 25 44.0% 40.0% 28.0% 16.0% 32.0% 36.0% 12.0% 48.0% 48.0%

友だちとの関係（いじめ等を含む）に関すること 30 46.7% 33.3% 23.3% 23.3% 23.3% 33.3% 10.0% 56.7% 46.7%

登園に関すること 29 34.5% 34.5% 24.1% 17.2% 34.5% 31.0% 6.9% 51.7% 62.1%

保育園・幼稚園などの職員との関係に関すること 4 25.0% 50.0% - - 25.0% 50.0% - 75.0% 25.0%

自宅・勤務場所の近くの保育園・幼稚園の利用ができ

ないこと
14 35.7% 35.7% 28.6% 14.3% 21.4% 35.7% 7.1% 50.0% 50.0%

子どもをしかりすぎているような気がすること 78 42.3% 34.6% 26.9% 19.2% 37.2% 29.5% 10.3% 50.0% 52.6%

夫婦関係に関すること 42 52.4% 57.1% 26.2% 16.7% 35.7% 33.3% 7.1% 54.8% 52.4%

家庭内暴力に関すること 2 50.0% 100.0% 50.0% - 100.0% - - 50.0% 50.0%

子育てに関して妻・夫の協力が少ないこと 31 38.7% 35.5% 25.8% 12.9% 32.3% 22.6% 12.9% 51.6% 38.7%

妻・夫と子育てに関して意見が合わないこと 25 40.0% 60.0% 8.0% 12.0% 40.0% 28.0% 12.0% 28.0% 44.0%

妻・夫以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこ
と

24 41.7% 37.5% 20.8% 20.8% 45.8% 16.7% 12.5% 45.8% 37.5%

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方法が

よくわからないこと
16 68.8% 31.3% 31.3% 6.3% 43.8% 50.0% 18.8% 56.3% 43.8%

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわ

りの見る目が気になること
19 47.4% 36.8% 15.8% 21.1% 31.6% 31.6% 15.8% 26.3% 52.6%

子育てのストレスがたまって、子どもに手を上げたり、世

話をしなかったりすること
10 50.0% 70.0% 20.0% 10.0% 20.0% 30.0% - 40.0% 30.0%

その他 11 36.4% 27.3% 27.3% 18.2% 36.4% 18.2% 18.2% 54.5% 63.6%
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欲
し
い

子

育
て
ひ
ろ

ば
な
ど

、
親

子
が

安
心
し
て
集

ま
れ

る

身
近
な
場

所

、
イ
ベ
ン

ト
の

機
会
が
欲
し

い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場
所
を

増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

病気や発育・発達に関すること 54.8% 49.2% 40.3% 33.9% 54.0% 57.3% 24.2% 65.3% 13.7%

食事や栄養に関すること 58.9% 52.3% 35.1% 29.1% 58.9% 57.6% 32.5% 67.5% 10.6%

育児やしつけに関すること 54.7% 48.9% 38.9% 31.1% 57.4% 61.6% 33.2% 70.0% 13.2%

子どもとの接し方に関すること 53.5% 45.6% 35.1% 31.6% 50.9% 62.3% 28.1% 71.1% 11.4%

子どもとの時間を十分に取れないこと 59.1% 53.0% 39.4% 24.2% 69.7% 66.7% 31.8% 74.2% 19.7%

話し相手や相談相手がいないこと 86.4% 68.2% 31.8% 68.2% 59.1% 63.6% 36.4% 72.7% 9.1%

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 58.7% 45.9% 41.3% 32.1% 55.0% 66.1% 25.7% 65.1% 18.3%

子育てにかかる経済的な負担に関すること 55.7% 55.7% 35.7% 32.1% 66.4% 63.6% 32.9% 65.0% 15.7%

子どもの教育に関すること 59.0% 48.6% 39.0% 36.2% 60.0% 63.8% 38.1% 76.2% 14.3%

他の保護者との関係に関すること 68.0% 56.0% 44.0% 40.0% 56.0% 72.0% 40.0% 76.0% 24.0%

友だちとの関係（いじめ等を含む）に関すること 53.3% 46.7% 53.3% 40.0% 63.3% 76.7% 40.0% 80.0% 13.3%

登園に関すること 65.5% 69.0% 41.4% 24.1% 69.0% 79.3% 27.6% 69.0% 17.2%

保育園・幼稚園などの職員との関係に関すること 75.0% 100.0% 75.0% - 100.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0%

自宅・勤務場所の近くの保育園・幼稚園の利用ができ

ないこと
92.9% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 57.1% 28.6% 78.6% 28.6%

子どもをしかりすぎているような気がすること 61.5% 52.6% 43.6% 34.6% 57.7% 70.5% 28.2% 69.2% 17.9%

夫婦関係に関すること 50.0% 47.6% 38.1% 40.5% 73.8% 57.1% 28.6% 73.8% 16.7%

家庭内暴力に関すること 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% -

子育てに関して妻・夫の協力が少ないこと 64.5% 51.6% 45.2% 32.3% 71.0% 58.1% 32.3% 67.7% 16.1%

妻・夫と子育てに関して意見が合わないこと 52.0% 64.0% 44.0% 44.0% 60.0% 64.0% 36.0% 64.0% 16.0%

妻・夫以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこ
と

83.3% 62.5% 54.2% 45.8% 70.8% 79.2% 37.5% 79.2% 12.5%

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方法が

よくわからないこと
62.5% 62.5% 37.5% 25.0% 62.5% 68.8% 37.5% 81.3% 6.3%

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわ

りの見る目が気になること
68.4% 36.8% 26.3% 36.8% 47.4% 73.7% 21.1% 84.2% 21.1%

子育てのストレスがたまって、子どもに手を上げたり、世

話をしなかったりすること
60.0% 70.0% 30.0% 50.0% 80.0% 80.0% 30.0% 80.0% 20.0%

その他 45.5% 45.5% 45.5% 54.5% 36.4% 54.5% 27.3% 54.5% 9.1%
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【母親の就労状況別（問 51×問 17）】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、パート・アルバイトなどで働いているが産休・育休・介護休

業中等であるで「出産費用の補助等をしてほしい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分

回
答
者
数

（
件

）

保

育

や

様

々

な

子

育

て

支

援

サ

ー

ビ

ス

の

利

用

な

ど

に

つ

い

て

、
情

報

の

提

供

や

相

談

・

ア

ド

バ

イ

ス

な

ど

を

身

近

な

場

所

で

受

け

ら

れ

る

よ

う

に

し

て

欲

し

い

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報
交

換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い
あ
え

る
仕
組
み
が
欲
し
い

産
前
産
後

、
乳
幼
児
期
に
お
け
る
家
事
支
援

（
掃

除

、
洗
濯

、
食
事
の
準
備
と
片
付
け
な
ど

）
を
充

実
し
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を

充
実
し
て
欲
し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居
や
広

い
部
屋
の
割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の
配
慮
が
欲

し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇
の
取

得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環
境
の
改
善

を
働
き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ

ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

フルタイムで働いている 110 28.2% 22.7% 18.2% 16.4% 29.1% 20.9% 10.0% 50.9% 43.6%

フルタイムで働いている
が、産休・育休・介護休
業中等である

73 34.2% 32.9% 34.2% 11.0% 26.0% 19.2% 6.8% 67.1% 47.9%

パート・アルバイトなどで
働いている

119 26.9% 23.5% 20.2% 8.4% 31.9% 16.0% 6.7% 33.6% 38.7%

パート・アルバイトなどで
働いているが、産休・育
休・介護休業中等である

19 42.1% 36.8% 10.5% 10.5% 47.4% 10.5% - 57.9% 52.6%

以前は働いていたが、現
在は働いていない

82 41.5% 31.7% 30.5% 9.8% 30.5% 26.8% 4.9% 46.3% 43.9%

これまで働いたことがな
い

1 - - - - 100.0% - - - 100.0%
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区分

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て

欲
し
い

（
産
科
医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス
を
増
や
し
て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で

き
る
保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担

を
軽
減
し
て
欲
し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る

公
園
や
広
場
な
ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子
育
て
ひ
ろ
ば
な
ど

、
親
子
が
安
心
し
て
集

ま
れ
る
身
近
な
場
所

、
イ
ベ
ン
ト
の
機
会
が

欲
し
い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場

所
を
増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

フルタイムで働いている 47.3% 46.4% 37.3% 11.8% 51.8% 51.8% 26.4% 70.0% 11.8%

フルタイムで働いている
が、産休・育休・介護休
業中等である

61.6% 56.2% 37.0% 19.2% 61.6% 64.4% 27.4% 67.1% 6.8%

パート・アルバイトなどで
働いている

53.8% 37.0% 28.6% 29.4% 50.4% 61.3% 26.9% 66.4% 15.1%

パート・アルバイトなどで
働いているが、産休・育
休・介護休業中等である

68.4% 84.2% 31.6% 26.3% 63.2% 57.9% 31.6% 36.8% -

以前は働いていたが、現
在は働いていない

54.9% 50.0% 25.6% 70.7% 50.0% 58.5% 26.8% 76.8% 7.3%

これまで働いたことがな
い

- - - 100.0% - 100.0% - 100.0% -
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【母親のフルタイムへの転換希望別（問 51×問 19）】 

母親のフルタイムへの転換希望別でみると、他に比べ、フルタイムへの転換希望があり実現できる見

込みがあるで「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」の割合が高くなっています。

また、フルタイムへの転換希望があり実現できる見込みがある、フルタイムへの転換希望はあるが実現

できる見込みはないで「子どもが安心して遊ぶことができる公園や広場などを整備して欲しい」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分

回
答
者
数

（
件

）

保

育

や

様

々

な

子

育

て

支

援

サ

ー

ビ

ス

の

利

用

な

ど

に

つ

い

て

、
情

報

の

提

供

や

相

談

・

ア

ド

バ

イ

ス

な

ど

を

身

近

な

場

所

で

受

け

ら

れ

る

よ

う

に

し

て

欲

し

い

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報
交

換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い
あ
え

る
仕
組
み
が
欲
し
い

産
前
産
後

、
乳
幼
児
期
に
お
け
る
家
事
支
援

（
掃

除

、
洗
濯

、
食
事
の
準
備
と
片
付
け
な
ど

）
を
充

実
し
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を

充
実
し
て
欲
し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居
や
広

い
部
屋
の
割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の
配
慮
が
欲

し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇
の
取

得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環
境
の
改
善

を
働
き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ

ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

フルタイムへの転換希望
があり実現できる見込み
がある

21 28.6% 38.1% 33.3% 9.5% 38.1% 19.0% 9.5% 52.4% 33.3%

フルタイムへの転換希望
はあるが実現できる見込
みはない

30 40.0% 13.3% 13.3% 10.0% 26.7% 23.3% 10.0% 43.3% 40.0%

パート・アルバイト等で働
き続けることを希望

58 27.6% 24.1% 20.7% 5.2% 36.2% 10.3% - 27.6% 41.4%

パート・アルバイト等をや
めて子育てや家事に専
念したい

7 14.3% 57.1% - 28.6% 28.6% - 14.3% 28.6% 42.9%
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区分

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て
欲
し

い

（
産
科
医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス

を
増
や
し
て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担
を
軽

減
し
て
欲
し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る
公
園

や
広
場
な
ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子
育
て
ひ
ろ
ば
な
ど

、
親
子
が
安
心
し
て
集
ま
れ

る
身
近
な
場
所

、
イ
ベ
ン
ト
の
機
会
が
欲
し
い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場
所
を

増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

フルタイムへの転換希望
があり実現できる見込み
がある

61.9% 42.9% 38.1% 28.6% 52.4% 71.4% 28.6% 81.0% 9.5%

フルタイムへの転換希望
はあるが実現できる見込
みはない

50.0% 26.7% 30.0% 33.3% 46.7% 70.0% 23.3% 63.3% 20.0%

パート・アルバイト等で働
き続けることを希望

55.2% 44.8% 22.4% 29.3% 48.3% 58.6% 32.8% 62.1% 13.8%

パート・アルバイト等をや
めて子育てや家事に専
念したい

57.1% 71.4% 28.6% 28.6% 71.4% 42.9% 14.3% 57.1% 28.6%
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【母親の就労希望別（問 51×問 20）】 

母親の就労希望別でみると、他に比べ、すぐにでも、もしくは 1 年以内に働きたいで、「専業主婦な

どが誰でも気軽に利用できる保育サービスが欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保

育

や

様

々

な

子

育

て

支

援

サ

ー

ビ

ス

の

利

用

な

ど

に

つ

い

て

、
情

報

の

提

供

や

相

談

・

ア

ド

バ

イ

ス

な

ど

を

身

近

な

場

所

で

受

け

ら

れ

る

よ

う

に

し

て

欲

し

い

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報
交

換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い
あ
え

る
仕
組
み
が
欲
し
い

産
前
産
後

、
乳
幼
児
期
に
お
け
る
家
事
支
援

（
掃

除

、
洗
濯

、
食
事
の
準
備
と
片
付
け
な
ど

）
を
充

実
し
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を

充
実
し
て
欲
し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居
や
広

い
部
屋
の
割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の
配
慮
が
欲

し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇
の
取

得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環
境
の
改
善

を
働
き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ

ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

今後も働く予定はない 4 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% - - 25.0% -

働きたいが、子育てや家事などに
より働くことができない（就職活動
ができない）

14 21.4% 14.3% 35.7% 7.1% 21.4% 35.7% - 42.9% 42.9%

１年より先、一番小さい子どもが （
）歳になったころに働きたい

31 41.9% 25.8% 22.6% 3.2% 29.0% 16.1% 3.2% 48.4% 48.4%

すぐにでも、もしくは１年以内に働
きたい

22 36.4% 45.5% 27.3% 13.6% 36.4% 36.4% 9.1% 54.5% 50.0%
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区分

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て

欲
し
い

（
産
科
医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス
を
増
や
し
て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で

き
る
保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担

を
軽
減
し
て
欲
し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る

公
園
や
広
場
な
ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子
育
て
ひ
ろ
ば
な
ど

、
親
子
が
安
心
し
て
集

ま
れ
る
身
近
な
場
所

、
イ
ベ
ン
ト
の
機
会
が

欲
し
い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場

所
を
増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

今後も働く予定はない 50.0% 25.0% 25.0% 75.0% 75.0% 25.0% - 100.0% -

働きたいが、子育てや家事などに
より働くことができない（就職活動
ができない）

28.6% 42.9% 28.6% 71.4% 57.1% 50.0% 35.7% 78.6% 7.1%

１年より先、一番小さい子どもが （
）歳になったころに働きたい

61.3% 54.8% 12.9% 67.7% 48.4% 64.5% 29.0% 80.6% 12.9%

すぐにでも、もしくは１年以内に働
きたい

63.6% 45.5% 36.4% 81.8% 40.9% 63.6% 22.7% 68.2% -
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【定期的な保育園・幼稚園等の利用の有無別（問 51×問 21）】 

定期的な保育園・幼稚園等の利用の有無別でみると、他に比べ、利用しているで「子育て中の親同士

で子育てを手伝いあえる仕組みが欲しい」の割合が高くなっています。また、他に比べ、利用していな

いで「専業主婦などが誰でも気軽に利用できる保育サービスが欲しい」の割合が高くなっています。 
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数

（
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）

保

育

や

様

々

な

子
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て
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援

サ

ー

ビ

ス

の

利

用

な

ど

に

つ

い

て

、
情

報

の

提

供

や

相

談

・

ア

ド

バ

イ

ス

な

ど

を

身

近

な

場

所

で

受

け

ら

れ

る

よ

う

に

し

て

欲

し

い

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報
交

換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い
あ
え

る
仕
組
み
が
欲
し
い

産
前

産
後

、
乳

幼
児
期
に

お
け
る

家
事
支
援

（
掃

除

、
洗
濯

、
食

事
の
準
備

と
片
付

け
な
ど

）
を
充

実
し

て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を

充
実
し
て
欲
し
い

公
営

住
宅
に
お

け
る
多
子

世
帯
の

優
先
入
居

や
広

い
部

屋
の
割
り

当
て
な
ど

、
住
宅

面
の
配
慮

が
欲

し
い

残
業

時
間
の
短

縮
や
育
児

休
暇
な

ど
の
休
暇

の
取

得
促

進
な
ど

、
企
業
に
対

し
て
職

場
環
境
の

改
善

を
働

き
か
け
て

欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ

ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

利用している 277 29.6% 25.3% 23.1% 13.7% 30.7% 19.5% 8.3% 44.4% 43.7%

利用していない 125 38.4% 32.0% 25.6% 6.4% 31.2% 21.6% 4.0% 56.8% 44.8%
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区分

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て

欲
し
い

（
産
科
医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス
を
増
や
し
て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で

き
る
保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担

を
軽
減
し
て
欲
し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る

公
園
や
広
場
な
ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子

育
て
ひ
ろ
ば

な
ど

、
親

子
が

安
心
し

て
集

ま

れ
る
身
近
な

場
所

、
イ

ベ
ン

ト
の
機

会
が

欲

し
い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場

所
を
増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

利用している 50.5% 43.7% 33.6% 25.6% 52.7% 58.1% 26.0% 68.6% 12.3%

利用していない 63.2% 56.8% 28.8% 44.0% 56.0% 61.6% 29.6% 68.0% 6.4%
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【保育を利用したい場所別（問 51×問 28）】 

保育を利用したい場所別でみると、他に比べ、上田市内で「子どもが安心して遊ぶことができる公園

や広場などを整備して欲しい」「安心して出産できる環境を整備して欲しい（産科医の確保等）」「子連

れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」の割合が高くなっています。また、他の市町村で

は「保育園や幼稚園等にかかる費用負担を軽減して欲しい」「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を

増やして欲しい」の割合が高くなっています。 
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し
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の
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士
で
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て
を
手
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い
あ
え

る
仕
組
み
が
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し
い

産
前

産
後

、
乳

幼
児
期
に

お
け
る

家
事
支
援

（
掃

除

、
洗
濯

、
食

事
の
準
備

と
片
付

け
な
ど

）
を
充

実
し

て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を

充
実
し
て
欲
し
い

公
営

住
宅
に
お

け
る
多
子

世
帯
の

優
先
入
居

や
広

い
部

屋
の
割
り

当
て
な
ど

、
住
宅

面
の
配
慮

が
欲

し
い

残
業

時
間
の
短

縮
や
育
児

休
暇
な

ど
の
休
暇

の
取

得
促

進
な
ど

、
企
業
に
対

し
て
職

場
環
境
の

改
善

を
働

き
か
け
て

欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ

ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

上田市内 378 32.5% 27.8% 24.1% 12.2% 31.0% 20.4% 6.6% 48.7% 45.8%

他の市町村 6 33.3% 33.3% 33.3% - - 16.7% 16.7% - 33.3%

区分

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て
欲
し

い

（
産
科
医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス

を
増
や
し
て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担
を
軽

減
し
て
欲
し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る
公
園

や
広
場
な
ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子
育

て
ひ
ろ
ば

な
ど

、
親

子
が
安

心
し
て
集

ま
れ

る
身

近
な
場
所

、
イ
ベ
ン

ト
の
機

会
が
欲
し

い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場
所
を

増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

上田市内 55.3% 48.7% 33.3% 31.2% 54.0% 61.9% 27.8% 70.1% 11.1%

他の市町村 33.3% 33.3% - 33.3% 50.0% 16.7% 16.7% 50.0% -
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【病気等で保育園等を利用できなかった際の対処方法別（問 51×問 34）】 

病気等で保育園等を利用できなかった際の対処方法別にみると、他に比べ、父親または母親のうち働

いていない方が子どもをみたで「専業主婦などが誰でも気軽に利用できる保育サービスが欲しい」の割

合が高くなっています。 
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に
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る
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っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報
交

換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い
あ
え

る
仕
組
み
が
欲
し
い

産

前

産

後

、
乳

幼

児

期

に

お

け

る

家

事

支

援

（
掃

除

、
洗

濯

、
食

事

の

準

備

と

片

付

け

な

ど

）
を

充

実

し

て

欲

し

い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を

充
実
し
て
欲
し
い

公

営

住

宅

に

お

け

る

多

子

世

帯

の

優

先

入

居

や

広

い

部

屋

の

割

り

当

て

な

ど

、
住

宅

面

の

配

慮

が

欲

し

い

残

業

時

間

の

短

縮

や

育

児

休

暇

な

ど

の

休

暇

の

取

得

促

進

な

ど

、
企

業

に

対

し

て

職

場

環

境

の

改

善

を

働

き

か

け

て

欲

し

い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ

ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

父親が休んだ 107 32.7% 24.3% 26.2% 15.0% 30.8% 29.0% 5.6% 57.0% 43.9%

母親が休んだ 205 32.2% 27.3% 24.9% 16.1% 33.7% 19.5% 7.8% 48.3% 44.4%

（同居者を含む）親族・
知人に子どもをみても
らった

94 34.0% 30.9% 28.7% 9.6% 34.0% 23.4% 6.4% 52.1% 43.6%

父親または母親のうち働
いていない方が子どもを
みた

45 26.7% 20.0% 28.9% 11.1% 35.6% 20.0% 8.9% 57.8% 51.1%

病児保育センターを利
用した

11 27.3% - 36.4% 36.4% 18.2% 36.4% 9.1% 72.7% 72.7%

ベビーシッターを頼んだ 0 - - - - - - - - -

ファミリー・サポート・セン
ターを利用した

0 - - - - - - - - -

仕方なく子どもだけで留
守番をさせた

2 50.0% 50.0% - - 50.0% - 50.0% - -

その他 11 36.4% 18.2% 18.2% 9.1% 45.5% 27.3% - 45.5% 54.5%
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区分

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て

欲
し
い

（
産
科
医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス
を
増
や
し
て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で

き
る
保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担

を
軽
減
し
て
欲
し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る

公
園
や
広
場
な
ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子
育
て
ひ
ろ
ば
な
ど

、
親
子
が
安
心
し
て
集

ま
れ
る
身
近
な
場
所

、
イ
ベ
ン
ト
の
機
会
が

欲
し
い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場

所
を
増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

父親が休んだ 58.9% 49.5% 42.1% 16.8% 56.1% 61.7% 27.1% 66.4% 12.1%

母親が休んだ 56.6% 47.3% 36.6% 25.4% 57.1% 60.0% 30.7% 70.7% 12.2%

（同居者を含む）親族・
知人に子どもをみても
らった

59.6% 46.8% 35.1% 18.1% 57.4% 63.8% 29.8% 77.7% 13.8%

父親または母親のうち働
いていない方が子どもを
みた

53.3% 55.6% 26.7% 48.9% 62.2% 64.4% 22.2% 71.1% 11.1%

病児保育センターを利
用した

63.6% 36.4% 45.5% 27.3% 72.7% 54.5% 36.4% 72.7% 9.1%

ベビーシッターを頼んだ - - - - - - - - -

ファミリー・サポート・セン
ターを利用した

- - - - - - - - -

仕方なく子どもだけで留
守番をさせた

- - - - 50.0% - - - -

その他 54.5% 45.5% 18.2% 36.4% 45.5% 63.6% 27.3% 63.6% 36.4%
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【放課後の居場所の希望別（問 51×問 40）】 

小学校低学年（１～３年生）における放課後の居場所の希望別でみると、他に比べ、習い事（ピアノ

教室、サッカークラブ、学習塾など）で「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」の

割合が高くなっています。 
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家
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洗
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、
食
事
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準
備
と
片
付
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な
ど

）
を
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実
し
て
欲
し
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子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を

充
実
し
て
欲
し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居
や
広

い
部
屋
の
割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の
配
慮
が
欲

し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇
の
取

得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環
境
の
改
善

を
働
き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ

ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

自宅 172 32.0% 29.1% 24.4% 9.9% 29.7% 19.2% 6.4% 45.9% 48.8%

祖父母宅や友人・知人
宅

96 36.5% 32.3% 27.1% 13.5% 35.4% 24.0% 8.3% 61.5% 51.0%

習い事 （ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾
など）

130 40.0% 29.2% 27.7% 10.8% 29.2% 22.3% 6.9% 49.2% 40.8%

児童館・児童センター 142 38.7% 28.2% 27.5% 15.5% 37.3% 22.5% 6.3% 56.3% 52.8%

放課後児童クラブ（児童
クラブ・学童保育所）

196 34.2% 30.6% 24.5% 13.3% 36.7% 23.0% 8.2% 52.6% 40.8%

ファミリー・サポート・セン
ター

1 100.0% - - - - 100.0% - 100.0% 100.0%

その他（公民館、公園な
ど）

20 15.0% 15.0% 25.0% 10.0% 25.0% 20.0% 5.0% 70.0% 50.0%
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区分

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て
欲
し

い

（
産
科
医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス

を
増
や
し
て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担
を
軽

減
し
て
欲
し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る
公
園

や
広
場
な
ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子
育
て
ひ
ろ
ば
な
ど

、
親
子
が
安
心
し
て
集
ま
れ

る
身
近
な
場
所

、
イ
ベ
ン
ト
の
機
会
が
欲
し
い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場
所
を

増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

自宅 51.2% 46.5% 25.6% 40.7% 48.8% 65.1% 26.7% 72.1% 11.6%

祖父母宅や友人・知人
宅

64.6% 57.3% 32.3% 31.3% 56.3% 58.3% 33.3% 69.8% 15.6%

習い事 （ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾
など）

58.5% 58.5% 33.8% 40.8% 56.2% 63.8% 33.8% 73.8% 13.1%

児童館・児童センター 57.0% 54.2% 39.4% 29.6% 57.7% 62.0% 28.9% 68.3% 10.6%

放課後児童クラブ（児童
クラブ・学童保育所）

57.7% 46.4% 36.7% 27.0% 56.1% 58.2% 30.6% 65.8% 10.7%

ファミリー・サポート・セン
ター

100.0% 100.0% - - - 100.0% - 100.0% -

その他（公民館、公園な
ど）

55.0% 55.0% 40.0% 50.0% 25.0% 60.0% 30.0% 55.0% 20.0%
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【子育ての環境や支援の満足度別（問 51×問 49）】 

子育ての環境や支援の満足度別でみると、他に比べ、１で「保育園や幼稚園等にかかる費用負担を軽

減して欲しい」「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保
育
や
様
々
な
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
利
用
な
ど
に
つ
い

て

、
情
報
の
提
供
や
相
談
・
ア
ド
バ
イ
ス
な
ど
を
身
近
な
場

所
で
受
け
ら
れ
る
よ
う
に
し
て
欲
し
い

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て
欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報
交
換
や
交
流

が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て
欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い
あ
え
る
仕
組
み

が
欲
し
い

産
前
産
後

、
乳
幼
児
期
に
お
け
る
家
事
支
援

（
掃
除

、
洗

濯

、
食
事
の
準
備
と
片
付
け
な
ど

）
を
充
実
し
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を
充
実
し
て

欲
し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居
や
広
い
部
屋
の

割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の
配
慮
が
欲
し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇
の
取
得
促
進
な

ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環
境
の
改
善
を
働
き
か
け
て
欲
し

い 企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ
ス
を
促

進
・
充
実
し
て
欲
し
い

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て
欲
し
い

（
産
科

医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス
を
増
や
し

て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る
保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担
を
軽
減
し
て
欲

し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る
公
園
や
広
場
な

ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子
育
て
ひ
ろ
ば
な
ど

、
親
子
が
安
心
し
て
集
ま
れ
る
身
近
な

場
所

、
イ
ベ
ン
ト
の
機
会
が
欲
し
い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場
所
を
増
や
し
て

欲
し
い

そ
の
他

1 43 37.2% 30.2% 23.3% 23.3% 39.5% 25.6% 18.6% 46.5% 55.8% 55.8% 55.8% 41.9% 46.5% 74.4% 67.4% 34.9% 74.4% 11.6%

2 81 33.3% 22.2% 23.5% 16.0% 38.3% 23.5% 2.5% 58.0% 50.6% 71.6% 55.6% 38.3% 35.8% 60.5% 66.7% 25.9% 70.4% 13.6%

3 167 31.7% 29.9% 24.6% 10.2% 32.3% 18.0% 6.6% 46.7% 41.9% 53.9% 48.5% 28.7% 28.1% 43.7% 57.5% 26.3% 66.5% 9.0%

4 82 34.1% 31.7% 25.6% 6.1% 18.3% 20.7% 7.3% 46.3% 39.0% 43.9% 40.2% 34.1% 30.5% 59.8% 57.3% 29.3% 73.2% 11.0%

5 20 25.0% 15.0% 20.0% 5.0% 25.0% 10.0% 5.0% 40.0% 45.0% 45.0% 35.0% 20.0% 20.0% 45.0% 35.0% 15.0% 50.0% 10.0%
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【子どもだけで食事をとる頻度別（問 51×問 52）】 

子どもだけで食事をとる頻度別でみると、毎日で「企業・商店による子育て家庭優待サービスを促進・

充実して欲しい」「出産費用の補助等をしてほしい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保

育

や

様

々

な

子

育

て

支

援

サ

ー

ビ

ス

の

利

用

な

ど

に

つ

い

て

、
情

報

の

提

供

や

相

談

・

ア

ド

バ

イ

ス

な

ど

を

身

近

な

場

所

で

受

け

ら

れ

る

よ

う

に

し

て

欲

し

い

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報
交

換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い
あ
え

る
仕
組
み
が
欲
し
い

産
前
産
後

、
乳
幼
児
期
に
お
け
る
家
事
支
援

（
掃

除

、
洗
濯

、
食
事
の
準
備
と
片
付
け
な
ど

）
を
充

実
し
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を

充
実
し
て
欲
し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居
や
広

い
部
屋
の
割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の
配
慮
が
欲

し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇
の
取

得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環
境
の
改
善

を
働
き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ

ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

毎日 6 50.0% 33.3% 16.7% 16.7% 66.7% 33.3% - 33.3% 83.3%

ときどき（週
1.2回程度）

18 22.2% 22.2% 22.2% 16.7% 11.1% 33.3% 5.6% 27.8% 33.3%

たまに（月に
1.2回程度）

17 23.5% 35.3% 23.5% 17.6% 23.5% 35.3% 11.8% 64.7% 64.7%

ない 359 33.1% 27.0% 23.7% 10.9% 31.5% 18.4% 7.0% 48.5% 42.9%

その他 1 100.0% - 100.0% - 100.0% 100.0% - 100.0% 100.0%

区分

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て
欲
し

い

（
産
科
医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス

を
増
や
し
て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担
を
軽

減
し
て
欲
し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る
公
園

や
広
場
な
ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子
育
て
ひ
ろ
ば
な
ど

、
親
子
が
安
心
し
て
集
ま
れ

る
身
近
な
場
所

、
イ
ベ
ン
ト
の
機
会
が
欲
し
い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場
所
を

増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

毎日 66.7% 83.3% 66.7% 33.3% 50.0% 66.7% 16.7% 66.7% -

ときどき（週
1.2回程度）

50.0% 33.3% 38.9% 16.7% 61.1% 50.0% 16.7% 66.7% 16.7%

たまに（月に
1.2回程度）

58.8% 41.2% 41.2% 29.4% 52.9% 76.5% 35.3% 58.8% 5.9%

ない 54.3% 48.2% 30.6% 32.0% 53.2% 59.1% 27.6% 69.4% 10.6%

その他 - 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% - 100.0% -
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【経済的に困ったことの有無別（問 51×問 57）】 

経済的に困ったことの有無別でみると、他に比べ、あったで「保育園や幼稚園等にかかる費用負担を

軽減して欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保
育
や
様
々
な
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
利
用
な
ど
に
つ
い

て

、
情
報
の
提
供
や
相
談
・
ア
ド
バ
イ
ス
な
ど
を
身
近
な
場

所
で
受
け
ら
れ
る
よ
う
に
し
て
欲
し
い

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て
欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報
交
換
や
交
流

が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て
欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い
あ
え
る
仕
組
み

が
欲
し
い

産
前
産
後

、
乳
幼
児
期
に
お
け
る
家
事
支
援

（
掃
除

、
洗

濯

、
食
事
の
準
備
と
片
付
け
な
ど

）
を
充
実
し
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を
充
実
し
て

欲
し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居
や
広
い
部
屋

の
割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の
配
慮
が
欲
し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇
の
取
得
促
進
な

ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環
境
の
改
善
を
働
き
か
け
て
欲
し

い 企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ
ス
を
促

進
・
充
実
し
て
欲
し
い

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て
欲
し
い

（
産
科

医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス
を
増
や
し

て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る
保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担
を
軽
減
し
て
欲

し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る
公
園
や
広
場
な

ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子
育
て
ひ
ろ
ば
な
ど

、
親
子
が
安
心
し
て
集
ま
れ
る
身
近

な
場
所

、
イ
ベ
ン
ト
の
機
会
が
欲
し
い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場
所
を
増
や
し
て

欲
し
い

そ
の
他

あった 26 46.2% 38.5% 30.8% 23.1% 30.8% 30.8% 23.1% 61.5% 53.8% 57.7% 61.5% 53.8% 50.0% 80.8% 57.7% 30.8% 61.5% 7.7%

ときどきあった 29 44.8% 24.1% 13.8% 10.3% 37.9% 27.6% 10.3% 48.3% 55.2% 51.7% 48.3% 27.6% 24.1% 65.5% 55.2% 17.2% 55.2% 20.7%

まれにあった 38 15.8% 26.3% 18.4% 5.3% 21.1% 10.5% 10.5% 50.0% 50.0% 50.0% 60.5% 42.1% 28.9% 57.9% 68.4% 31.6% 65.8% 10.5%

なかった 308 32.5% 26.9% 25.0% 11.4% 31.5% 19.8% 4.9% 46.8% 41.6% 54.9% 45.1% 29.9% 30.8% 50.0% 59.1% 26.9% 70.8% 9.4%
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【子どもの病気やけがの際の受診の有無別（問 51×問 58）】 

子どもの病気やけがの際の受診の有無別でみると、他に比べ、あったで「保育園や幼稚園等にかかる

費用負担を軽減して欲しい」の割合が高くなっています。また、ときどきあったで「子連れでも出かけ

やすく楽しめる場所を増やして欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保

育

や

様

々

な

子

育

て

支

援

サ

ー

ビ

ス

の

利

用

な

ど

に

つ

い

て

、
情

報

の

提

供

や

相

談

・

ア

ド

バ

イ

ス

な

ど

を

身

近

な

場

所

で

受

け

ら

れ

る

よ

う

に

し

て

欲

し

い

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報
交

換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い
あ
え

る
仕
組
み
が
欲
し
い

産
前
産
後

、
乳
幼
児
期
に
お
け
る

家
事
支
援

（
掃

除

、
洗
濯

、
食
事
の
準
備
と
片
付

け
な
ど

）
を
充

実
し
て
欲
し

い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を

充
実
し
て
欲
し
い

公
営
住
宅
に

お
け
る
多
子
世
帯
の

優
先
入
居
や
広

い
部
屋
の
割

り
当
て
な
ど

、
住
宅

面
の
配
慮
が
欲

し
い

残
業
時
間
の

短
縮
や
育
児
休
暇
な

ど
の
休
暇
の
取

得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対
し
て
職

場
環
境
の
改
善

を
働
き
か
け

て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ

ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

あった 21 52.4% 38.1% 23.8% 19.0% 23.8% 28.6% 19.0% 52.4% 47.6%

ときどきあった 34 32.4% 32.4% 26.5% 20.6% 35.3% 20.6% 8.8% 50.0% 38.2%

まれにあった 43 23.3% 25.6% 18.6% 11.6% 18.6% 9.3% - 41.9% 37.2%

なかった 303 32.7% 26.4% 24.4% 9.9% 32.7% 21.1% 6.9% 48.5% 45.5%

区分

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て
欲
し

い

（
産
科
医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス

を
増
や
し
て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担
を
軽

減
し
て
欲
し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る
公
園

や
広
場
な
ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子
育
て
ひ
ろ

ば
な
ど

、
親
子
が
安

心
し
て
集
ま
れ

る
身
近
な
場

所

、
イ
ベ
ン
ト
の
機

会
が
欲
し
い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場
所
を

増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

あった 52.4% 66.7% 52.4% 33.3% 71.4% 61.9% 14.3% 61.9% 9.5%

ときどきあった 50.0% 47.1% 23.5% 38.2% 55.9% 58.8% 32.4% 79.4% 14.7%

まれにあった 48.8% 30.2% 30.2% 32.6% 53.5% 51.2% 18.6% 62.8% 9.3%

なかった 55.8% 49.2% 32.3% 30.4% 52.5% 60.7% 28.4% 68.6% 9.9%
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【生活に困った場合について受けたい支援別（問 51×問 59）】 

生活に困った場合について受けたい支援別でみると、他に比べ、会社などでの職場体験等の機会で「子

連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保

育

や

様

々

な

子

育

て

支

援

サ

ー

ビ

ス

の

利

用

な

ど

に

つ

い

て

、
情

報

の

提

供

や

相

談

・

ア

ド

バ

イ

ス

な

ど

を

身

近

な

場

所

で

受

け

ら

れ

る

よ

う

に

し

て

欲

し

い

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報
交

換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て
欲
し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い
あ
え

る
仕
組
み
が
欲
し
い

産

前

産
後

、
乳

幼

児
期

に

お

け

る

家
事

支

援

（
掃

除

、
洗
濯

、
食

事

の
準

備

と

片

付

け
な

ど

）
を

充

実

し

て
欲

し

い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支
援
を

充
実
し
て
欲
し
い

公

営

住
宅

に

お

け

る
多

子

世

帯

の

優
先

入

居

や

広

い

部

屋
の

割

り

当

て
な

ど

、
住

宅

面
の

配

慮

が

欲

し

い

残

業

時
間

の

短

縮

や
育

児

休

暇

な

ど
の

休

暇

の

取

得

促

進
な

ど

、
企

業
に

対

し

て

職

場
環

境

の

改

善

を

働

き
か

け

て

欲

し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待
サ
ー

ビ

ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

保護者がいない時や面倒を見ら
れない時の預かり支援

238 39.9% 29.8% 28.2% 16.0% 34.9% 24.8% 9.2% 52.5% 42.9%

安価な食事の提供 131 48.1% 37.4% 26.7% 18.3% 42.0% 26.0% 9.9% 53.4% 48.9%

低家賃で住める場所の提供 108 40.7% 34.3% 20.4% 15.7% 33.3% 23.1% 16.7% 59.3% 50.9%

生活や就学のための経済補助 254 37.8% 31.9% 25.2% 11.8% 33.1% 24.0% 9.4% 56.3% 49.6%

進路や生活面の相談支援 95 55.8% 37.9% 33.7% 14.7% 43.2% 37.9% 9.5% 64.2% 55.8%

仲間と出会え、一緒に活動できる
支援

66 57.6% 47.0% 51.5% 31.8% 47.0% 40.9% 10.6% 59.1% 47.0%

自然体験や集団遊びなどの多様
な活動機会の提供

130 50.8% 40.0% 37.7% 15.4% 40.8% 33.1% 8.5% 56.9% 51.5%

地域における子どもの居場所の提
供

134 48.5% 32.8% 32.8% 19.4% 39.6% 32.8% 9.7% 59.7% 51.5%

読み書きや計算などの基礎的な
学習への支援

118 45.8% 33.1% 31.4% 16.1% 40.7% 30.5% 11.9% 57.6% 53.4%

会社などでの職場体験等の機会 62 53.2% 46.8% 38.7% 19.4% 51.6% 41.9% 9.7% 61.3% 56.5%

仕事に就けるようにするための就
労支援

101 42.6% 34.7% 36.6% 14.9% 42.6% 31.7% 9.9% 60.4% 49.5%

特にない 18 5.6% - 5.6% 11.1% 5.6% - - 22.2% 22.2%

その他 5 20.0% - 40.0% 40.0% 20.0% 40.0% - 60.0% 20.0%
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

安
心
し
て
出
産
で
き
る
環
境
を
整
備
し
て
欲
し

い

（
産
科
医
の
確
保
等

）

出
産
費
用
の
補
助
等
を
し
て
ほ
し
い

延
長
保
育
や
休
日
保
育
な
ど
の
保
育
サ
ー

ビ
ス

を
増
や
し
て
欲
し
い

専
業
主
婦
な
ど
が
誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
欲
し
い

保
育
園
や
幼
稚
園
等
に
か
か
る
費
用
負
担
を
軽

減
し
て
欲
し
い

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
る
公
園

や
広
場
な
ど
を
整
備
し
て
欲
し
い

子

育
て
ひ
ろ

ば
な

ど

、
親
子

が
安

心
し

て
集

ま
れ

る

身
近
な
場

所

、
イ
ベ

ン
ト

の
機

会
が

欲
し

い

子
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場
所
を

増
や
し
て
欲
し
い

そ
の
他

保護者がいない時や面倒を見ら
れない時の預かり支援

59.2% 52.1% 41.2% 37.8% 55.9% 61.8% 31.5% 72.7% 12.2%

安価な食事の提供 59.5% 58.0% 38.9% 42.7% 61.8% 66.4% 36.6% 74.8% 12.2%

低家賃で住める場所の提供 64.8% 63.0% 38.9% 40.7% 64.8% 67.6% 34.3% 75.9% 14.8%

生活や就学のための経済補助 61.0% 57.9% 34.3% 33.9% 61.0% 64.2% 30.3% 70.9% 12.6%

進路や生活面の相談支援 64.2% 56.8% 45.3% 43.2% 57.9% 75.8% 41.1% 80.0% 15.8%

仲間と出会え、一緒に活動できる
支援

65.2% 62.1% 34.8% 51.5% 53.0% 74.2% 45.5% 78.8% 19.7%

自然体験や集団遊びなどの多様
な活動機会の提供

60.8% 53.8% 35.4% 35.4% 54.6% 73.8% 46.9% 80.8% 11.5%

地域における子どもの居場所の提
供

69.4% 58.2% 39.6% 38.8% 59.7% 75.4% 37.3% 76.1% 14.9%

読み書きや計算などの基礎的な
学習への支援

59.3% 57.6% 41.5% 41.5% 50.8% 65.3% 33.9% 75.4% 15.3%

会社などでの職場体験等の機会 67.7% 62.9% 38.7% 43.5% 56.5% 75.8% 45.2% 82.3% 17.7%

仕事に就けるようにするための就
労支援

65.3% 55.4% 38.6% 49.5% 58.4% 70.3% 36.6% 77.2% 13.9%

特にない 16.7% 22.2% 16.7% 11.1% 38.9% 38.9% 11.1% 55.6% 5.6%

その他 40.0% 40.0% 20.0% 40.0% 40.0% 40.0% 20.0% 40.0% 40.0%
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【子育てについて学べる機会を作って欲しい】 

「父親を対象」の割合が 79.3％と最も高く、

次いで「母親を対象」の割合が 51.4％、「祖父母

を対象」の割合が 26.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.4%

79.3%

26.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親を対象

父親を対象

祖父母を対象

(n=111)
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問 52 ［過去 1 年間の状況］お子さんだけで食事をとることがありますか。（○は一つ） 

「ない」の割合が 88.4％と最も高くなってい

ます。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 53 ［過去 1 年間の状況］家族で買い物に出かけることはありますか。（○は一つ） 

「ときどき（週１、２回程度）」の割合が 79.6％

と最も高く、次いで「たまに（月に１、２回程

度）」の割合が 14.5％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「ときどき（週

１、２回程度）」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.5%

4.4%

4.2%

88.4%

0.2%

1.2%

1.9%

2.6%

3.3%

89.0%

0.7%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

ときどき（週

1.2回程度）

たまに（月に

1.2回程度）

ない

その他

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

3.9%

79.6%

14.5%

0.2%

0.7%

1.0%

4.9%

72.2%

19.6%

0.5%

0.0%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

ときどき（週

1.2回程度）

たまに（月に

1.2回程度）

ない

その他

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)
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問 54 ［過去 1 年間の状況］子どもと遊んだり、勉強を教えたりすることはありますか。（○は一つ） 

「毎日」の割合が 79.3％と最も高く、次いで

「ときどき（週１、２回程度）」の割合が 16.5％

となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 55 ［過去 1 年間の状況］家族で旅行に行くことはありますか。（○は一つ） 

「年に２回程度」「年に１回程度」の割合が

31.3％と最も高くなっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「年に３回以

上」「年に２回程度」の割合が増加しています。

一方、「年に１回程度」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

79.3%

16.5%

2.0%

0.7%

0.2%

1.2%

77.1%

17.3%

2.1%

0.7%

0.5%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

ときどき（週

1.2回程度）

たまに（月に

1.2回程度）

ない

その他

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

18.7%

31.3%

31.3%

16.3%

1.5%

1.0%

15.9%

28.0%

37.9%

16.8%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年に3回以上

年に2回程度

年に1回程度

ない

その他

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)
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問 56 ［過去 1 年間の状況］家族で外食に行くことはありますか。（○は一つ） 

「月に１回程度」の割合が 46.6％と最も高く、

次いで「週に１回程度」の割合が 32.0％となっ

ています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 57 ［過去 1 年間の状況］経済的な理由で困ったことはありますか。（食品や衣類が買えない、公共

料金が払えない等）（○は一つ） 

「なかった」の割合が 75.9％と最も高くなっ

ています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.9%

32.0%

46.6%

6.2%

6.2%

1.2%

6.5%

36.2%

46.5%

3.5%

5.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に５回以上

週1回程度

月に1回程度

ない

その他

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

6.4%

7.1%

9.4%

75.9%

1.2%

6.5%

4.9%

9.6%

77.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

ときどきあっ

た

まれにあった

なかった

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)
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問 58 ［過去 1 年間の状況］子どもの病気やけがの際に受診しなかったことはありますか。（○は一つ） 

「なかった」の割合が 74.6％と最も高くなっ

ています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 59 すべての方におうかがいします。生活に困った場合について受けたい支援を、次の中からあて

はまるものすべてに○をつけてください。 

「生活や就学のための経済補助」の割合が

62.6％と最も高く、次いで「保護者がいない時

や面倒を見られない時の預かり支援」の割合が

58.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.2%

8.4%

10.6%

74.6%

1.2%

3.5%

6.5%

9.8%

79.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

ときどきあっ

た

まれにあった

なかった

無回答

令和５年度調査

（n=406)

平成30年度調査

（n=428)

58.6%

32.3%

26.6%

62.6%

23.4%

16.3%

32.0%

33.0%

29.1%

15.3%

24.9%

4.4%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者がいない時や面倒を

見られない時の預かり支援

安価な食事の提供

低家賃で住める場所の提

供

生活や就学のための経済

補助

進路や生活面の相談支援

仲間と出会え、一緒に活動

できる支援

自然体験や集団遊びなどの

多様な活動機会の提供

地域における子どもの居場

所の提供

読み書きや計算などの基礎

的な学習への支援

会社などでの職場体験等の

機会

仕事に就けるようにするため

の就労支援

特にない

その他

(n=406)
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【日ごろの悩み別（問 59×問 12）】 

日ごろの悩み別でみると、他に比べ、話し相手や相談相手がいないことで「保護者がいない時や面倒

を見られない時の預かり支援」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保
護
者
が
い
な
い
時
や
面
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見
ら
れ
な

い
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か
り
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援

安
価
な
食
事
の
提
供

低
家
賃
で
住
め
る
場
所
の
提
供

生
活
や
就
学
の
た
め
の
経
済
補
助

進
路
や
生
活
面
の
相
談
支
援

仲
間
と
出
会
え

、
一
緒
に
活
動
で
き
る
支

援 自
然
体
験
や
集
団
遊
び
な
ど
の
多
様
な
活

動
機
会
の
提
供

地
域
に
お
け
る
子
ど
も
の
居
場
所
の
提
供

読
み
書
き
や
計
算
な
ど
の
基
礎
的
な
学
習

へ
の
支
援

会
社
な
ど
で
の
職
場
体
験
等
の
機
会

仕
事
に
就
け
る
よ
う
に
す
る
た
め
の
就
労

支
援

特
に
な
い

そ
の
他

病気や発育・発達に関すること 124 62.9% 33.9% 26.6% 59.7% 34.7% 19.4% 34.7% 37.1% 33.1% 17.7% 26.6% 4.0% 1.6%

食事や栄養に関すること 151 60.9% 37.7% 29.1% 64.9% 27.8% 15.9% 34.4% 37.7% 31.8% 15.9% 26.5% 3.3% 0.7%

育児やしつけに関すること 190 60.5% 36.8% 25.8% 67.4% 30.0% 16.8% 36.3% 38.9% 33.2% 14.7% 25.3% 3.7% -

子どもとの接し方に関すること 114 59.6% 30.7% 19.3% 59.6% 28.1% 20.2% 38.6% 35.1% 35.1% 15.8% 23.7% 5.3% -

子どもとの時間を十分に取れないこと 66 66.7% 39.4% 36.4% 72.7% 22.7% 22.7% 36.4% 43.9% 33.3% 15.2% 31.8% 3.0% 3.0%

話し相手や相談相手がいないこと 22 90.9% 27.3% 45.5% 54.5% 27.3% 36.4% 50.0% 50.0% 45.5% 27.3% 31.8% - -

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 109 66.1% 33.0% 32.1% 67.0% 30.3% 18.3% 33.9% 34.9% 34.9% 15.6% 29.4% 1.8% 2.8%

子育てにかかる経済的な負担に関すること 140 52.9% 35.0% 26.4% 70.0% 27.1% 17.9% 39.3% 38.6% 33.6% 18.6% 25.0% 2.1% 2.9%

子どもの教育に関すること 105 62.9% 27.6% 24.8% 66.7% 31.4% 23.8% 43.8% 42.9% 43.8% 20.0% 26.7% 2.9% 2.9%

他の保護者との関係に関すること 25 56.0% 44.0% 28.0% 80.0% 24.0% 12.0% 28.0% 32.0% 28.0% 16.0% 36.0% 8.0% -

友だちとの関係（いじめ等を含む）に関すること 30 50.0% 46.7% 36.7% 76.7% 36.7% 10.0% 33.3% 30.0% 46.7% 16.7% 23.3% - 3.3%

登園に関すること 29 51.7% 27.6% 20.7% 65.5% 27.6% 27.6% 37.9% 34.5% 24.1% 24.1% 31.0% 3.4% -

保育園・幼稚園などの職員との関係に関すること 4 50.0% 25.0% 75.0% 100.0% 50.0% - - - 50.0% - 50.0% - -

自宅・勤務場所の近くの保育園・幼稚園の利用が
できないこと

14 71.4% 42.9% 50.0% 50.0% 35.7% 14.3% 28.6% 42.9% 21.4% 21.4% 28.6% - -

子どもをしかりすぎているような気がすること 78 66.7% 37.2% 26.9% 66.7% 23.1% 19.2% 38.5% 39.7% 38.5% 15.4% 25.6% - -

夫婦関係に関すること 42 54.8% 38.1% 35.7% 76.2% 31.0% 19.0% 42.9% 35.7% 35.7% 19.0% 26.2% 2.4% -

家庭内暴力に関すること 2 50.0% - - 50.0% - - - - - - 50.0% - -

子育てに関して妻・夫の協力が少ないこと 31 64.5% 35.5% 29.0% 64.5% 25.8% 9.7% 29.0% 32.3% 38.7% 12.9% 25.8% - 3.2%

妻・夫と子育てに関して意見が合わないこと 25 60.0% 40.0% 32.0% 76.0% 36.0% 20.0% 48.0% 36.0% 40.0% 28.0% 36.0% - -

妻・夫以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこ
と

24 79.2% 16.7% 29.2% 66.7% 29.2% 33.3% 41.7% 45.8% 20.8% 25.0% 29.2% - -

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方
法がよくわからないこと

16 62.5% 31.3% 31.3% 81.3% 25.0% 25.0% 50.0% 43.8% 31.3% 25.0% 37.5% - -

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など
まわりの見る目が気になること

19 52.6% 36.8% 26.3% 57.9% 21.1% 15.8% 31.6% 26.3% 26.3% 21.1% 31.6% - -

子育てのストレスがたまって、子どもに手を上げたり、
世話をしなかったりすること

10 80.0% 50.0% 20.0% 70.0% 30.0% 30.0% 40.0% 40.0% 50.0% 30.0% 50.0% - -

その他 11 72.7% 27.3% 45.5% 63.6% 27.3% 36.4% 36.4% 63.6% 45.5% 27.3% 45.5% - 18.2%
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【母親の就労状況別（問 59×問 17）】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、パート・アルバイトなどで働いているが、産休・育休・介護

休業中等であるで「生活や就学のための経済補助」の割合が、フルタイムで働いているが、産休・育休・

介護休業中等であるで「保護者がいない時や面倒を見られない時の預かり支援」の割合が高くなってい

ます。 
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や
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ら
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な
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事
の
提
供

低
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で
住
め
る
場
所
の
提
供

生
活
や
就
学
の
た
め
の
経
済
補
助

進
路
や
生
活
面
の
相
談
支
援

仲
間
と
出
会
え

、
一
緒
に
活
動
で
き
る
支

援 自
然
体
験
や
集
団
遊
び
な
ど
の
多
様
な
活

動
機
会
の
提
供

地
域
に
お
け
る
子
ど
も
の
居
場
所
の
提
供

読
み
書
き
や
計
算
な
ど
の
基
礎
的
な
学
習

へ
の
支
援

会
社
な
ど
で
の
職
場
体
験
等
の
機
会

仕
事
に
就
け
る
よ
う
に
す
る
た
め
の
就
労

支
援

特
に
な
い

そ
の
他

フルタイムで働いている 110 56.4% 30.9% 23.6% 57.3% 20.0% 12.7% 30.9% 33.6% 26.4% 16.4% 22.7% 6.4% 1.8%

フルタイムで働いている
が、産休・育休・介護休
業中等である

73 69.9% 26.0% 26.0% 65.8% 16.4% 15.1% 34.2% 35.6% 13.7% 8.2% 12.3% - -

パート・アルバイトなどで
働いている

119 57.1% 27.7% 27.7% 58.8% 24.4% 16.8% 31.1% 31.1% 32.8% 15.1% 20.2% 6.7% 1.7%

パート・アルバイトなどで
働いているが、産休・育
休・介護休業中等である

19 36.8% 36.8% 21.1% 73.7% 21.1% 10.5% 42.1% 36.8% 42.1% 26.3% 42.1% - -

以前は働いていたが、現
在は働いていない

82 59.8% 45.1% 29.3% 69.5% 31.7% 23.2% 30.5% 31.7% 36.6% 18.3% 41.5% 3.7% 1.2%

これまで働いたことがな
い

1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% - - - 100.0% - 100.0% - -
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【母親のフルタイムへの転換希望別（問 59×問 19）】 

母親のフルタイムへの転換希望別でみると、他に比べ、フルタイムへの転換希望はあり実現できる見

込みがあるで「保護者がいない時や面倒を見られない時の預かり支援」の割合が高くなっています。 
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ら
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進
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活
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の
相
談
支
援

仲
間
と
出
会
え
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一
緒
に
活
動
で
き
る
支

援 自
然
体
験
や
集
団
遊
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な
ど
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な
活

動
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地
域
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る
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仕
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け
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よ
う
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す
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た
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の
就
労

支
援

特
に
な
い

そ
の
他

フルタイムへの転換希望
があり実現できる見込み
がある

21 76.2% 33.3% 33.3% 52.4% 23.8% 4.8% 28.6% 38.1% 33.3% 9.5% 28.6% - -

フルタイムへの転換希望
はあるが実現できる見込
みはない

30 46.7% 26.7% 33.3% 56.7% 33.3% 20.0% 43.3% 43.3% 40.0% 23.3% 33.3% 10.0% 6.7%

パート・アルバイト等で働
き続けることを希望

58 56.9% 27.6% 22.4% 58.6% 20.7% 22.4% 29.3% 27.6% 31.0% 22.4% 15.5% 6.9% -

パート・アルバイト等をや
めて子育てや家事に専
念したい

7 57.1% 28.6% 28.6% 71.4% 28.6% 14.3% 42.9% 28.6% 42.9% - 14.3% - -
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【母親の就労希望別（問 59×問 20）】 

母親の就労希望別でみると、他に比べ、働きたいが、子育てや家事などにより働くことができない（就

職活動ができない）で「保護者がいない時や面倒を見られない時の預かり支援」の割合が高くなってい

ます。 
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ら
れ
な

い
時
の
預
か
り
支
援

安
価
な
食
事
の
提
供

低
家
賃
で
住
め
る
場
所
の
提
供

生
活
や
就
学
の
た
め
の
経
済
補
助

進
路
や
生
活
面
の
相
談
支
援

仲
間
と
出
会
え

、
一
緒
に
活
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然
体
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活

動
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提
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地
域
に
お
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労

支
援

特
に
な
い

そ
の
他

今後も働く予定はない 4 50.0% 50.0% 25.0% 75.0% - - 25.0% - 50.0% - 25.0% - -

働きたいが、子育てや家事などに
より働くことができない（就職活動
ができない）

14 78.6% 28.6% 50.0% 57.1% 50.0% 28.6% 42.9% 7.1% 35.7% 21.4% 35.7% - 7.1%

１年より先、一番小さい子どもが （
）歳になったころに働きたい

31 61.3% 58.1% 32.3% 77.4% 32.3% 16.1% 25.8% 38.7% 35.5% 25.8% 51.6% 3.2% -

すぐにでも、もしくは１年以内に働
きたい

22 50.0% 36.4% 22.7% 68.2% 22.7% 27.3% 22.7% 31.8% 36.4% 13.6% 45.5% 9.1% -
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【定期的な保育園・幼稚園等の利用の有無別（問 59×問 21）】 

定期的な保育園・幼稚園等の利用の有無別でみると、他に比べ、利用しているで「読み書きや計算な

どの基礎的な学習への支援」の割合が高くなっています。 

 

 

 

【保育を利用したい場所別（問 59×問 28）】 

保育を利用したい場所別でみると、他に比べ、上田市内で「生活や就学のための経済補助」の割合が

高くなっています。 
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援

特
に
な
い

そ
の
他

利用している 277 56.7% 30.3% 26.0% 62.1% 23.5% 17.0% 32.1% 33.9% 33.9% 15.9% 24.5% 5.4% 1.8%

利用していない 125 64.0% 37.6% 27.2% 64.8% 24.0% 14.4% 32.0% 32.0% 19.2% 14.4% 26.4% 2.4% -
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特
に
な
い

そ
の
他

上田市内 378 57.9% 32.8% 26.5% 63.5% 24.1% 17.2% 33.6% 34.4% 28.8% 15.9% 25.4% 4.8% 1.3%

他の市町村 6 100.0% 16.7% 16.7% 33.3% - - 16.7% 16.7% 33.3% - - - -
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【病気等で保育園等を利用できなかった際の対処方法別（問 59×問 34）】 

病気等で保育園等を利用できなかった際の対処方法別でみると、他に比べ、父親または母親のうち働

いていない方が子どもをみた、病児保育センターを利用したで「保護者がいない時や面倒を見られない

時の預かり支援」の割合が高くなっています。 
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ど
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活

動
機
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地
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に
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読
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き
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習
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場
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験
等
の
機
会

仕
事
に
就
け
る
よ
う
に
す
る
た
め
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就
労

支
援

特
に
な
い

そ
の
他

父親が休んだ 107 63.6% 30.8% 24.3% 66.4% 23.4% 15.9% 31.8% 40.2% 31.8% 20.6% 30.8% 4.7% 2.8%

母親が休んだ 205 58.5% 31.7% 26.3% 63.4% 23.9% 16.1% 31.7% 36.6% 34.6% 16.1% 25.4% 4.4% 1.5%

（同居者を含む）親族・
知人に子どもをみても
らった

94 53.2% 24.5% 20.2% 62.8% 31.9% 12.8% 27.7% 35.1% 30.9% 21.3% 25.5% 7.4% 1.1%

父親または母親のうち働
いていない方が子どもを
みた

45 71.1% 33.3% 28.9% 64.4% 31.1% 28.9% 42.2% 42.2% 35.6% 20.0% 33.3% 4.4% 2.2%

病児保育センターを利
用した

11 72.7% 9.1% 18.2% 54.5% 9.1% 9.1% 36.4% 45.5% 27.3% 9.1% 9.1% 18.2% -

ベビーシッターを頼んだ 0 - - - - - - - - - - - - -

ファミリー・サポート・セン
ターを利用した

0 - - - - - - - - - - - - -

仕方なく子どもだけで留
守番をさせた

2 50.0% - - 100.0% - - - 50.0% - - - - -

その他 11 63.6% 45.5% 36.4% 72.7% 36.4% 36.4% 54.5% 54.5% 63.6% 36.4% 54.5% 9.1% -
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【放課後の居場所の希望別（問 59×問 40）】 

小学校低学年（１～３年生）における放課後の居場所の希望別でみると、ファミリー・サポート・セ

ンターを除き他に比べ、習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）で「生活や就学のための

経済補助」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

保
護
者
が
い
な
い
時
や
面
倒
を
見
ら
れ
な

い
時
の
預
か
り
支
援

安
価
な
食
事
の
提
供

低
家
賃
で
住
め
る
場
所
の
提
供

生
活
や
就
学
の
た
め
の
経
済
補
助

進
路
や
生
活
面
の
相
談
支
援

仲
間
と
出
会
え

、
一
緒
に
活
動
で
き
る
支

援 自
然
体
験
や
集
団
遊
び
な
ど
の
多
様
な
活

動
機
会
の
提
供

地
域
に
お
け
る
子
ど
も
の
居
場
所
の
提
供

読
み
書
き
や
計
算
な
ど
の
基
礎
的
な
学
習

へ
の
支
援

会
社
な
ど
で
の
職
場
体
験
等
の
機
会

仕
事
に
就
け
る
よ
う
に
す
る
た
め
の
就
労

支
援

特
に
な
い

そ
の
他

自宅 172 58.1% 32.0% 27.9% 63.4% 26.2% 19.8% 34.3% 32.0% 31.4% 15.7% 24.4% 4.7% 1.2%

祖父母宅や友人・知人宅 96 63.5% 35.4% 37.5% 68.8% 22.9% 17.7% 36.5% 39.6% 37.5% 13.5% 27.1% 3.1% 2.1%

習い事 （ピアノ教室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

130 59.2% 40.0% 33.8% 70.8% 27.7% 21.5% 43.8% 40.8% 33.8% 16.2% 27.7% 3.1% 0.8%

児童館・児童センター ※１ 142 64.1% 40.8% 32.4% 63.4% 28.2% 19.7% 40.8% 40.8% 32.4% 19.0% 25.4% 2.1% 1.4%

放課後児童クラブ（児童クラブ・学
童保育所）※２

196 62.2% 31.1% 23.5% 64.8% 26.0% 18.4% 31.6% 34.7% 28.6% 16.8% 26.0% 2.6% 1.0%

ファミリー・サポート・センター 1 100.0% - 100.0% 100.0% 100.0% - 100.0% - - 100.0% - - -

その他（公民館、公園など） 20 60.0% 25.0% 30.0% 60.0% 30.0% 25.0% 30.0% 50.0% 40.0% 5.0% 30.0% - 5.0%
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【子育ての環境や支援の満足度別（問 59×問 49）】 

子育ての環境や支援の満足度別でみると、他に比べ、１で「生活や就学のための経済補助」の割合が

高くなっています。また、満足度が低いほど、「保護者がいない時や面倒を見られない時の預かり支援」

「安価な食事の提供」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもだけで食事をとる頻度別（問 59×問 52）】 

子どもだけで食事をとる頻度別でみると、他に比べ、毎日で「安価な食事の提供」「読み書きや計算

などの基礎的な学習への支援」「仕事に就けるようにするための就労支援」の割合が高くなっています。 
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ら
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き
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支

援 自
然
体
験
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集
団
遊
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ど
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活

動
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地
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お
け
る
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書
き
や
計
算
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ど
の
基
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的
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へ
の
支
援

会
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ど
で
の
職
場
体
験
等
の
機
会

仕
事
に
就
け
る
よ
う
に
す
る
た
め
の
就
労

支
援

特
に
な
い

そ
の
他

1 43 67.4% 51.2% 32.6% 74.4% 27.9% 25.6% 44.2% 41.9% 46.5% 34.9% 32.6% 4.7% 2.3%

2 81 61.7% 35.8% 28.4% 64.2% 22.2% 16.0% 25.9% 38.3% 32.1% 13.6% 27.2% 3.7% 1.2%

3 167 60.5% 30.5% 26.9% 62.9% 21.0% 16.8% 31.1% 32.3% 25.7% 13.8% 22.8% 3.6% 1.2%

4 82 57.3% 26.8% 19.5% 57.3% 26.8% 11.0% 31.7% 26.8% 29.3% 9.8% 22.0% 3.7% -

5 20 40.0% 15.0% 25.0% 50.0% 25.0% 15.0% 40.0% 30.0% 15.0% 10.0% 35.0% 20.0% -

区分
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答
者
数

（
件

）

保
護
者
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い
な
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面
倒
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見
ら
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い
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援

安
価
な
食
事
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提
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低
家
賃
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住
め
る
場
所
の
提
供

生
活
や
就
学
の
た
め
の
経
済
補
助

進
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生
活
面
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支
援

仲
間
と
出
会
え

、
一
緒
に
活
動
で
き
る
支

援 自
然
体
験
や
集
団
遊
び
な
ど
の
多
様
な
活

動
機
会
の
提
供

地
域
に
お
け
る
子
ど
も
の
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の
提
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読
み
書
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算
な
ど
の
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へ
の
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社
な
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す
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就
労

支
援

特
に
な
い

そ
の
他

毎日 6 50.0% 50.0% 16.7% - 16.7% - 33.3% 33.3% 50.0% 16.7% 50.0% - -

ときどき（週
1.2回程度）

18 55.6% 33.3% 33.3% 55.6% 22.2% 11.1% 16.7% 38.9% 38.9% 11.1% 22.2% 5.6% 5.6%

たまに（月に
1.2回程度）

17 52.9% 17.6% 17.6% 64.7% 29.4% 17.6% 29.4% 23.5% 29.4% 11.8% 35.3% 5.9% 5.9%

ない 359 59.9% 32.9% 27.3% 64.6% 23.4% 17.0% 33.4% 33.7% 28.4% 15.9% 24.2% 4.5% 0.8%

その他 1 - 100.0% - 100.0% 100.0% - - - 100.0% - 100.0% - -
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【経済的に困ったことの有無別（問 59×問 57）】 

経済的に困ったことの有無別でみると、他に比べ、なかったで「保護者がいない時や面倒を見られな

い時の預かり支援」の割合が、あった、ときどきあったで「生活や就学のための経済補助」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの病気やけがの際の受診の有無別（問 59×問 58）】 

子どもの病気やけがの際の受診の有無別でみると、他に比べ、ときどきあったで「生活や就学のため

の経済補助」の割合が高くなっています。 
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ら
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談
支
援
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出
会
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、
一
緒
に
活
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で
き
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支

援 自
然
体
験
や
集
団
遊
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な
ど
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な
活

動
機
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の
提
供

地
域
に
お
け
る
子
ど
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の
基
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的
な
学
習

へ
の
支
援

会
社
な
ど
で
の
職
場
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験
等
の
機
会

仕
事
に
就
け
る
よ
う
に
す
る
た
め
の
就
労

支
援

特
に
な
い

そ
の
他

あった 26 46.2% 50.0% 57.7% 88.5% 34.6% 23.1% 38.5% 26.9% 34.6% 23.1% 30.8% - 3.8%

ときどきあった 29 31.0% 34.5% 34.5% 89.7% 20.7% 13.8% 34.5% 48.3% 55.2% 20.7% 24.1% - -

まれにあった 38 47.4% 34.2% 26.3% 63.2% 13.2% 13.2% 18.4% 31.6% 36.8% 7.9% 26.3% 5.3% 2.6%

なかった 308 64.3% 30.8% 23.7% 58.4% 24.4% 16.2% 33.4% 32.8% 25.6% 15.3% 24.7% 5.2% 1.0%
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い
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の
他

あった 21 76.2% 42.9% 33.3% 66.7% 33.3% 28.6% 42.9% 52.4% 42.9% 23.8% 47.6% - 4.8%

ときどきあった 34 47.1% 23.5% 29.4% 82.4% 20.6% 11.8% 29.4% 29.4% 29.4% 20.6% 23.5% - -

まれにあった 43 58.1% 25.6% 25.6% 46.5% 9.3% 9.3% 18.6% 27.9% 25.6% 2.3% 20.9% 9.3% 2.3%

なかった 303 59.4% 34.0% 26.4% 63.0% 25.4% 16.8% 34.0% 33.3% 29.0% 16.2% 24.4% 4.6% 1.0%
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問 60 最後に、保育園・幼稚園等の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、

ご自由にお書きください。 

※主な意見を抜粋 

（１）幼稚園・保育園・認定こども園について 

① 園の受入れ 

 幼稚園に行っている子でも両親が働いている方が増えているのでそこを考慮して支援してほしい。

延長の可能な時間を長くする、イベントごとの調整、長期休暇中のあずかり保育代の軽減などお

願いしたいです。 

 休日に預けられる保育園を増やしてほしい。運動着を安くしてほしい。近くの保育園に登園でき

るよう保育士の増員をしてほしい。 

 未満児の保育園の定員を増やしてほしい。育休が１年までなのに、保育園に入れず仕事に行けな

いのはかわいそうに思います。 

 2 人目以降の育休中でも、上の子を保育園に預けられるようにしてほしい。 

 保育園、幼稚園の充実を図りたいのであれば、保育士や幼稚園教諭の給与をあげるべき。先生た

ちの元気と笑顔が子どもとその親の安心につながる。 

 保育園に年度途中でも入園できるようにしないと、子供を産んで育てようとは思えない。もう一

人子供が欲しいと考えていたが、保育園に入れない事を考えると無理だと思った。 

② 施設整備について 

 市立や私立など関係なく保育施設の設備への補助を充実させて子供たちが安全に楽しく遊べる環

境を維持してもらいたい。 

 保育園の周辺設備、特に駐車場を改善してほしい。園独自のルールもあるが、それでは解決には

ならず、毎年駐車場問題が議題としてある。園周辺住民のクレームも毎年ある。 

 保育園に入園しているが、園舎が古くエアコンも壊れ夏は危険だった。冬も寒く病気になってし

まう。古い園は早く改善して欲しい。 

 デジタル化など推進してくださってとても助かっています。ただ園の老朽化が気になります。耐

震工事されているとはいえ余りにもひどいと思います。 

③ 保育料金・条件 

 保育料の料金を一律にしてほしい。 

 他県や他市町村では未満児も保育料が無料であったり、給食費がかからなかったりの支援がある

が上田市にはそういった支援がなく、これ以上子どもを持つ気持ちになれない。改善して欲しい

です。 

 やはり 1 番は未満児の保育料無料化。もし未満児の保育料無料化ができないのであれば、日割計

算の方がありがたいです。 

 保育料負担が減り、大変助かっています。 

 長期休暇中のあずかり保育代の軽減などお願いしたい。 
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④ その他 

 保育園の行事が園によって違う。公立保育園は立地で選ぶことが多く、行事内容で選ぶ人は少な

いと思うが、どの園でも同じ行事をするようにして欲しい。(例：未満児の運動会参加有無、行事

開催曜日を土日にする) 

 一時預かりや未満児保育の利用枠の少なさは覚悟してはいたものの、実際に子育てをスタートし

てみると想像以上だった。 

 保育園の一時預かりが利用しづらい。申込時期や人数制限があると預けたい時に預けられない。

保育園や幼稚園以外でも、平日のみ一時預かり専門の施設があると、育児ストレスも緩和されや

すいと思うし、ありがたい。 

 産後、母に休む時間（一時預かりなど無料で数回でも使えたら嬉しい。） 

 

（２）子育て支援全般について 

① 子育て支援センター、子育てひろば、親子ひろばについて 

 中央子育て支援センター、にじいろ広場の利用時間を増やしてほしい。 

 支援センターがどこも混んでいて遊びづらいのでそのような施設を増やしてほしい。 

 ”にじいろ広場”はとっても良いと思います。スタッフの方は息子の様子を一緒に見てくれて私もい

ろんなお話ができました。また、土日も開放してくれているので雨で公園に行けない日は助かり

ます。 

 にじいろひろばが 4 才までしか利用できない。赤ちゃん優先の場であるので、安全に赤ちゃんが

過ごせるよう年齢制限があるのかもしれないが、それであるならば、4 才、5 才連れの親子が無料

で遊べる室内施設も作って欲しい。 

② その他の子育て支援サービスについて 

 気軽に子育て相談できる場がほしい(専門の方へ)。 

 公園が利用しにくい夏、安心して遊べるかつ母親も支援員さんと話したり、相談にのってもらえ

たりするとありがたい。 

 誰でも気軽に預けたりできるサービスがあればもっと働きやすい環境ができると思う。身内に預

け先がないのでもっと簡単に預けられるところが増えればいいなと思っています。 

 上田市以外の出身だと近くに知り合いがいなかったりするので、同じくらいの年の子がいるママ

とかと交流ができるといいなと思う。 

③ その他 

 フルタイムで仕事をしているので幼稚園のお預かり料がとてもかかります。仕事も育児も家事も

がんばっているので、もう少し経済的に支援して欲しいと思っています。上田市には他にはな

い”おっ！”と思うような子育てに関する経済支援をお願いしたいです。子どもが育たなければ未

来に困ります。若い人たち、本当に頑張っています。どうかよろしくお願いします。 

 子育て世代にお金を配ることも一つの方法ですが育児用品は短期間で役目を終えてしまうので、

育児用品でも割と高額なチャイルドシート、ベビーカー、行政サービスとしてレンタル事業があ

ればゴミの減量にもつながり金銭の負担も減ります。 
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 子育て世帯への経済的支援がもっと欲しい。(給食費無料や医療費無料など) 

 

（３）子育て環境全般について 

① 公園、遊び場等 

 近くに遊べる公園がない。 

 休日に、のびのびと遊べる施設を作って欲しい。(雨天の日は特に出かける場がない) 

 小学生以上の子ももちろんですが、未就学児が土日祝日に遊べる室内の公共施設もにじいろひろ

ばしかなく、にじいろひろばには小さい赤ちゃんもいるため年少児～年長児くらいの子も一緒に

遊ぶとなると危険もあります。入館料をとるなど有料でもいいので大きな子たちがあそべる室内

の場所が欲しいです。 

② 医療費補助、医療体制の充実 

 子どもの医療費は無料にしてほしい。以前住んでいた地域は無料だった。 

 夜間の小児受診窓口が少ない。 

 出産後も母体を診てくれる病院が欲しい。(医療センターは産後１か月位しか診ないと言われた) 

 安価で利用できる産後ケア施設がほしい。 

 第 2 子も望むにあたって市内の出産施設をもっとととのえてほしいです。産院で出産したかった

ですが閉院されるとの事で医療センターに行きましたが、待ち時間も長く妊婦にはきつかったで

す。こういった環境が整わないと妊娠、出産のハードルが少し高くなるような気がします。 

 小児科病院をもっと増やしてほしい。こどもを産める病院が少なく、値段も高いので、もう少し

安心して産める病院等増やしてほしい。 

③ その他 

 子どもと外食できるお店情報を知りたいです。お座敷はあるのか、テーブル席なら子ども用のイ

スはあるのか等、チェーン店以外はあまり HP に載っておらず、初めてのお店に入るのに勇気が

要ります。そういった情報を気軽に知れたら有難いです。 

 

（４）子育てと仕事の両立について 

 育休を長く取得したいが企業の規則で 1 年程度しか取得できない母親が周りにたくさんいる。（で

きる事なら 3 年は取りたい。）上田市から企業へ育休の充実を促していただければ企業も改善にふ

みだしやすいと思うので働きかけてほしい。 

 父親の育休取得促進にも力を入れてほしい。あたりまえになってほしい。 
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85.7%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

紙

WEB

（n=427）

6.6%

7.5%

5.4%

6.1%

6.6%

1.2%

4.7%

5.9%

6.8%

2.3%

5.2%

7.3%

3.3%

1.2%

3.3%

7.3%

6.6%

0.7%

3.0%

1.9%

0.5%

1.2%

0.5%

1.9%

2.1%

0.9%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

清明小学校

東小学校

西小学校

北小学校

城下小学校

塩尻小学校

川辺小学校

神川小学校

神科小学校

豊殿小学校

東塩田小学校

中塩田小学校

塩田西小学校

浦里小学校

川西小学校

南小学校

丸子中央小学校

西内小学校

丸子北小学校

塩川小学校

菅平小学校

長小学校

傍陽小学校

本原小学校

武石小学校

その他

無回答

（n=427）

第 3 章 小学生保護者アンケート調査結果 

回答形式（紙・WEB の別） 

「紙」の割合が 85.7％となっています。 

 

 

 

 

１ 封筒のあて名のお子さんとそのご家族の状況について 

問１ お子さんが現在通学している小学校の番号１つに○をつけてください。 

「東小学校」の割合が 7.5％と最も高くなって

います。 
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問２ あて名のお子さんの現在の学年を（   ）内に数字でご記入ください。 

「４年生」の割合が 19.9％と最も高く、次い

で「５年生」の割合が 18.7％、「３年生」の割合

が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あて名のお子さんを含めてお子さんは何人いらっしゃいますか。人数を（  ）内に数字でご記

入ください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、一番下の子の生年月をご記入くださ

い。 

「２人」の割合が 53.6％と最も高く、次いで

「３人」の割合が 26.2％、「１人」の割合が 14.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.7%

15.5%

17.1%

19.9%

18.7%

16.9%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答

（n=427）

14.3%

53.6%

26.2%

4.4%

0.9%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

（n=427）



第 3 章 小学生保護者アンケート調査結果 
 １ 封筒のあて名のお子さんとそのご家族の状況について 

170 

 

 

【末子の年齢】 

「７歳」の割合が 14.8％と最も高く、次いで

「８歳」の割合が 13.8％、「９歳」の割合が 9.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.1%

0.9%

2.8%

2.6%

4.2%

5.9%

5.6%

14.8%

13.8%

9.4%

7.7%

8.4%

4.0%

17.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳

無回答

（n=427）
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。当て

はまる番号 1 つに○をつけてください。 

「母親」の割合が 85.9％、「父親」の割合が

13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ この調査にご回答いただく方は上田市に何年間、暮らしていますか。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

「15 年以上」の割合が 58.3％と最も高く、次

いで「15 年未満」の割合が 22.2％、「10 年未満」

の割合が 14.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

85.9%

13.6%

0.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

その他

無回答

（n=427）

0.2%

4.9%

14.1%

22.2%

58.3%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満

5年未満

10年未満

15年未満

15年以上

無回答

（n=427）
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問６ この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

「配偶者がいる」の割合が 91.6％、「配偶者は

いない」の割合が 8.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で当てはまる番号

１つに○をつけてください。 

「父母ともに」の割合が 58.3％と最も高く、

次いで「主に母親」の割合が 39.3％となってい

ます。 

過去の調査と比較すると、「主に母親」の割合

が減少する一方、「父母ともに」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

91.6%

8.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

（n=427）

58.3%

39.3%

1.2%

0.5%

0.0%

0.7%

51.2%

44.0%

0.6%

1.3%

1.9%

1.1%

39.7%

53.7%

2.8%

14.6%

9.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

平成25年度調査

（n=1,078)
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問８ 日ごろの育児・家事の時間は 1 日何時間ですか。 

 

【母親】 

「５時間～６時間未満」の割合が 19.4％と最

も高く、次いで「６時間～７時間未満」の割合

が 16.2％、「10 時間以上」の割合が 13.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「１時間～２時間未満」の割合が 26.9％と最

も高く、次いで「２時間～３時間未満」の割合

が 16.2％、「3 時間～4 時間未満」の割合が 11.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

1.4%

2.6%

9.8%

9.8%

19.4%

16.2%

9.8%

9.6%

4.0%

13.8%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～4時間未満

4時間～5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間以上

無回答

（n=427）

8.0%

26.9%

16.2%

11.7%

7.3%

5.4%

0.7%

0.7%

0.5%

0.0%

1.9%

20.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～4時間未満

4時間～5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間以上

無回答

（n=427）
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【祖父母】 

「１時間～２時間未満」の割合が 9.8％と最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

「１時間～２時間未満」「２時間～３時間未満」

「６時間～７時間未満」で回答割合が 0.2％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.5%

9.8%

6.1%

4.2%

2.3%

1.4%

0.2%

0.2%

0.2%

0.0%

0.5%

74.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～4時間未満

4時間～5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間以上

無回答

（n=427）

0.0%

0.2%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

99.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～3時間未満

3時間～4時間未満

4時間～5時間未満

5時間～6時間未満

6時間～7時間未満

7時間～8時間未満

8時間～9時間未満

9時間～10時間未満

10時間以上

無回答

（n=427）
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２ あて名のお子さんの子育てに関する環境や悩みなどについて 

問９ 日ごろ、お子さんを預かってもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親

族にみてもらえる」の割合が 58.8％と最も高く、

次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえ

る」の割合が 37.7％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「緊急時もし

くは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえ

る」の割合が増加しました。 

 

 

 

 

 

 

 

【上田市での居住年数別（問９×問５）】 

「1 年未満」以外では、「いずれもいない」割合は、

「5 年未満」が 23.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.7%

58.8%

2.1%

11.7%

9.8%

40.6%

52.0%

2.1%

12.1%

9.9%

39.7%

53.7%

2.8%

14.6%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族

にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際に

は祖父母等の親族にみて

もらえる

日常的に子どもを預けられ

る友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際に

は子どもを預けられる友

人・知人がいる

いずれもいない

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

平成25年度調査

（n=1,078)

区分

回
答
者
数

（
件

）

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら

え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は
祖
父
母

等
の
親
族
に
み
て
も
ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る
友
人
・

知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は
子
ど
も

を
預
け
ら
れ
る
友
人
・
知
人
が
い
る

い
ず
れ
も
い
な
い

1年未満 1 - - - - 100.0%

5年未満 21 28.6% 47.6% - - 23.8%

10年未満 60 33.3% 60.0% - 21.7% 5.0%

15年未満 95 27.4% 62.1% 5.3% 12.6% 14.7%

15年以上 249 43.4% 58.2% 1.6% 10.0% 7.6%
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問 10 お子さんの子育てや教育をする上で、配偶者以外に気軽に相談できる人はいますか。また、相

談できる場所はありますか。当てはまる番号 1 つに○をつけてください。 

「いる／ある」の割合が 89.9％、「いない／な

い」の割合が 9.8％となっています。 

過去の調査と比較すると、大きな変化はみら

れません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【上田市での居住年数別（問 10×問５）】 

他に比べ、「15 年未満」で「いる／ある」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

89.9%

9.8%

0.2%

91.5%

7.4%

1.1%

90.8%

8.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる／ある

いない／ない

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

平成25年度調査

（n=1,078)

区分

回
答
者
数

（
件

）

い
る
／
あ
る

い
な
い
／
な
い

無
回
答

1年未満 1 - 100.0% -

5年未満 21 90.5% 9.5% -

10年未満 60 81.7% 18.3% -

15年未満 95 92.6% 7.4% -

15年以上 249 91.2% 8.4% 0.4%
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問 11 問 10 で「１.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育てや教育に関して、

気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「祖父母等の親族」の割合が 79.7％と最も高

く、次いで「友人や知人」の割合が 72.4％とな

っています。 

過去の調査と比べると、「友人や知人」の割合

が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

79.7%

29.7%

72.4%

8.9%

5.2%

0.8%

8.3%

0.5%

5.7%

4.4%

3.4%

80.4%

33.3%

78.8%

7.4%

5.5%

1.2%

9.9%

0.7%

7.4%

5.1%

2.8%

75.2%

32.4%

79.5%

7.9%

4.1%

0.6%

8.8%

0.3%

6.1%

1.7%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

学校の先生

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（児童館

等）・ＮＰＯ法人

保健師

保育士・幼稚園教諭

民生委員・児童委員・主任

児童委員

かかりつけの医師

市役所の教育や子育て関

連担当窓口

その他

令和５年度調査

（n=384)

平成30年度調査

（n=433)

平成25年度調査

（n=1,078)
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問 12 子育てに関して、日ごろ悩んでいることや気になることはありますか。当てはまる番号すべて

に○をつけてください。 

「子育てにかかる経済的な負担に関

すること」の割合が 41.9％と最も高く、

次いで「子どもの教育に関すること」が

39.6％、「育児やしつけに関すること」

が 36.8％となっています。 

平成 30 年度調査と比べると、「子ど

もを叱りすぎているような気がするこ

と」の回答割合が増加しています。また、

「学校の先生との関係に関すること」の

回答割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.2%

21.8%

36.8%

25.1%

18.3%

1.9%

18.0%

41.9%

39.6%

10.5%

19.2%

11.5%

5.6%

5.6%

21.8%

9.4%

0.0%

8.2%

6.8%

5.2%

4.2%

4.2%

1.4%

3.5%

25.4%

19.2%

37.2%

25.2%

23.9%

3.4%

12.1%

34.2%

35.7%

8.7%

20.5%

0.8%

5.3%

26.4%

7.8%

0.6%

8.9%

5.9%

3.6%

1.9%

3.8%

2.5%

3.0%

18.6%

20.6%

13.2%

10.5%

11.8%

25.0%

3.1%

12.9%

36.4%

31.6%

9.2%

18.7%

2.2%

6.1%

27.5%

5.8%

0.8%

6.7%

6.6%

4.8%

3.8%

4.1%

3.2%

4.4%

20.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児やしつけに関すること

子どもとの接し方に関すること

子どもとの時間を十分に取れないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できない

こと

子育てにかかる経済的な負担に関すること

子どもの教育に関すること

他の保護者との関係に関すること

友だちとの関係（いじめ等を含む）に関する

こと

放課後の過ごし方に関すること

不登校に関すること

学校の先生との関係に関すること

子どもをしかりすぎているような気がすること

夫婦関係に関すること

家庭内暴力に関すること

子育てに関して妻・夫の協力が少ないこと

妻・夫と子育てに関して意見が合わないこ

と

妻・夫以外に子育てを手伝ってくれる人が

いないこと

地域の子育て支援サービスの内容や利

用・申込方法がよくわからないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・

職場などまわりの見る目が気になること

子育てのストレスがたまって、子どもに手を

上げたり、世話をしなかったりすること

その他

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

平成25年度調査

（n=1,078)
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【上田市での居住年数別（問 12×問５）】 

上田市での居住年数別でみると、１年未満以外では、５年未満で「仕事や自分のやりたいことが十分

できないこと」の割合が高くなっています。また、10 年未満で「育児やしつけに関すること」「子育て

にかかる経済的な負担に関すること」「子どもの教育に関すること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

1年未満 1 - - - - - - 100.0% - - - - 100.0% -

5年未満 21 19.0% 9.5% 23.8% 23.8% 9.5% - 42.9% 38.1% 23.8% 9.5% 9.5% - 9.5%

10年未満 60 26.7% 21.7% 43.3% 31.7% 23.3% 1.7% 26.7% 48.3% 46.7% 15.0% 26.7% 13.3% 5.0%

15年未満 95 32.6% 23.2% 36.8% 29.5% 21.1% 1.1% 15.8% 38.9% 38.9% 10.5% 13.7% 14.7% 4.2%

15年以上 249 24.5% 22.5% 36.5% 22.1% 16.5% 2.4% 14.5% 42.2% 39.8% 9.6% 20.1% 10.4% 6.0%

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子

育
て
支
援
サ
ー

ビ

ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込

方
法
が
よ
く
わ
か

ら
な
い
こ
と

自
分
の
子

育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場

な
ど
ま
わ
り
の
見

る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の

ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上

げ
た
り

、
世
話
を

し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

1年未満 - - - - 100.0% - 100.0% 100.0% - - -

5年未満 9.5% 38.1% 14.3% - 19.0% 9.5% 14.3% - 4.8% - -

10年未満 3.3% 28.3% 20.0% - 15.0% 13.3% 5.0% 6.7% 6.7% - 5.0%

15年未満 8.4% 18.9% 10.5% - 6.3% 5.3% 7.4% 7.4% 4.2% 2.1% 4.2%

15年以上 4.8% 20.1% 6.0% - 6.0% 5.6% 3.2% 2.4% 3.6% 1.6% 3.2%
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【子どもを預かってもらえる親族・知人の有無別（問 12×問９）】 

子どもを預かってもらえる親族・知人の有無別でみると、他に比べ、いずれもいないで「病気や発育・

発達に関すること」「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」「子育てにかかる経済的な負担に

関すること」「子どもをしかりすぎている気がすること」「妻・夫以外に子育てを手伝ってくれる人がい

ないこと」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

日常的に祖父母等の親
族にみてもらえる

161 21.1% 23.6% 36.0% 19.9% 19.3% 2.5% 12.4% 36.0% 37.9% 8.7% 18.0% 3.7% 5.0%

緊急時もしくは用事の際
には祖父母等の親族に
みてもらえる

251 27.9% 21.5% 39.0% 28.3% 17.5% 2.0% 18.3% 43.0% 39.8% 12.0% 19.9% 13.5% 6.8%

日常的に子どもを預けら
れる友人・知人がいる

9 22.2% 11.1% 22.2% - 11.1% - - 44.4% 55.6% - - 22.2% -

緊急時もしくは用事の際
には子どもを預けられる
友人・知人がいる

50 20.0% 24.0% 42.0% 38.0% 18.0% 2.0% 18.0% 48.0% 42.0% 16.0% 24.0% 12.0% -

いずれもいない 42 42.9% 16.7% 31.0% 31.0% 19.0% - 28.6% 50.0% 38.1% 4.8% 16.7% 14.3% -
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

日常的に祖父母等の親
族にみてもらえる

3.7% 19.9% 6.2% - 5.6% 5.6% - 4.3% 2.5% 0.6% 1.9%

緊急時もしくは用事の際
には祖父母等の親族に
みてもらえる

6.8% 21.9% 8.8% - 9.2% 7.6% 5.2% 3.6% 4.8% 1.6% 4.4%

日常的に子どもを預けら
れる友人・知人がいる

- - - - - - - - - - 11.1%

緊急時もしくは用事の際
には子どもを預けられる
友人・知人がいる

4.0% 22.0% 14.0% - 10.0% 8.0% 4.0% - 4.0% 2.0% 4.0%

いずれもいない 7.1% 33.3% 11.9% - 9.5% 7.1% 19.0% 7.1% 7.1% 4.8% 4.8%
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【子育てや教育をする上での相談者の有無別（問 12×問 10）】 

子育てや教育をする上での相談者の有無別でみると、他に比べ、いない／ないで「子どもとの時間を

十分に取れないこと」「話し相手や相談相手がいないこと」「子どもの教育に関すること」「他の保護者

との関係に関すること」「放課後の過ごし方に関すること」「学校の先生との関係に関すること」「夫婦

関係に関すること」「子育てに関して妻・夫の協力が少ないこと」「妻・夫以外に子育てを手伝ってくれ

る人がいないこと」「地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわからないこと」「自分

の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの見る目が気になること」等の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

いる／ある 384 26.3% 21.9% 36.5% 25.3% 17.7% 0.8% 17.7% 42.7% 39.1% 9.9% 18.8% 10.7% 5.2%

いない／ない 42 23.8% 19.0% 40.5% 23.8% 23.8% 11.9% 19.0% 35.7% 45.2% 16.7% 23.8% 19.0% 9.5%

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地

域
の
子
育
て

支
援
サ
ー

ビ
ス

の
内
容

や
利

用

・
申
込
方
法

が
よ
く
わ

か
ら

な
い
こ

と

自

分
の
子
育
て

に
つ
い
て

、
親

族
・
近

隣
の

人

・
職
場
な
ど

ま
わ
り
の

見
る

目
が
気

に
な

る

こ
と

子

育
て
の
ス
ト

レ
ス
が
た

ま

っ
て

、
子

ど
も

に

手
を
上
げ
た

り

、
世
話

を
し

な
か

っ
た
り

す

る
こ
と

そ
の
他

いる／ある 4.9% 21.6% 8.6% - 7.6% 6.8% 3.9% 3.1% 3.6% 1.6% 3.4%

いない／ない 11.9% 23.8% 14.3% - 14.3% 4.8% 16.7% 14.3% 9.5% - 4.8%
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【母親の就労状況別（問 12×問 15）】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、パート・アルバイトなどで働いている、パート・アルバイト

などで働いているが、産休・育休・介護休業中等であるで「子育てにかかる経済的な負担に関すること」

「子どもの教育に関すること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

フルタイムで働いている 176 22.2% 17.0% 35.8% 19.3% 30.1% 0.6% 15.9% 41.5% 38.6% 7.4% 18.8% 10.8% 5.1%

フルタイムで働いている
が、産休・育休・介護休
業中等である

3 33.3% 66.7% 33.3% - - - - 33.3% 33.3% - - - -

パート・アルバイトなどで
働いている

183 29.0% 24.0% 37.2% 30.1% 10.9% 1.6% 16.4% 47.0% 41.5% 14.8% 21.3% 12.0% 6.6%

パート・アルバイトなどで
働いているが、産休・育
休・介護休業中等である

2 - 50.0% - - - - 50.0% 50.0% 50.0% - 50.0% - -

以前は働いていたが、現
在は働いていない

54 29.6% 25.9% 38.9% 31.5% 5.6% 1.9% 31.5% 31.5% 38.9% 7.4% 14.8% 13.0% 5.6%

これまで働いたことがな
い

4 50.0% 25.0% - - - 25.0% 25.0% - 25.0% - - 25.0% -
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

フルタイムで働いている 6.3% 17.6% 5.7% - 4.5% 5.1% 3.4% 4.5% 2.8% 1.7% 4.0%

フルタイムで働いている
が、産休・育休・介護休
業中等である

- 33.3% 66.7% - - 33.3% 33.3% 33.3% - - -

パート・アルバイトなどで
働いている

4.9% 25.1% 11.5% - 11.5% 7.7% 5.5% 2.7% 4.9% 1.1% 4.4%

パート・アルバイトなどで
働いているが、産休・育
休・介護休業中等である

- - - - - - - - - - -

以前は働いていたが、現
在は働いていない

5.6% 24.1% 11.1% - 11.1% 9.3% 7.4% 5.6% 5.6% 1.9% -

これまで働いたことがな
い

25.0% 25.0% 25.0% - - - 25.0% 25.0% 25.0% - -
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【母親のフルタイムへの転換希望別（問 12×問 17）】 

母親のフルタイムへの転換希望別でみると、他に比べ、フルタイムへの転換希望があり実現できる見

込みがある、フルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込みはないで「子育てにかかる経済的な負

担に関すること」「子どもをしかりすぎているような気がすること」の割合が高くなっています。また、

パート・アルバイト等で働き続けることを希望で「育児やしつけに関すること」「子どもの教育に関す

ること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

フルタイムへの転換希望
があり実現できる見込み
がある

18 27.8% 22.2% 16.7% 11.1% 5.6% - 11.1% 55.6% 27.8% - 22.2% 11.1% 5.6%

フルタイムへの転換希望
はあるが実現できる見込
みはない

27 33.3% 22.2% 25.9% 25.9% 7.4% - 33.3% 63.0% 40.7% 29.6% 29.6% 11.1% 7.4%

パート・アルバイト等で働
き続けることを希望

74 31.1% 28.4% 47.3% 32.4% 8.1% 2.7% 13.5% 45.9% 43.2% 10.8% 13.5% 10.8% 6.8%

パート・アルバイト等をや
めて子育てや家事に専
念したい

2 50.0% 50.0% - 100.0% - - 50.0% 50.0% 50.0% - 100.0% - -
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

フルタイムへの転換希望
があり実現できる見込み
がある

5.6% 33.3% 5.6% - 5.6% 5.6% - 5.6% - - 5.6%

フルタイムへの転換希望
はあるが実現できる見込
みはない

11.1% 33.3% 18.5% - 22.2% 18.5% 11.1% 7.4% 11.1% - 3.7%

パート・アルバイト等で働
き続けることを希望

1.4% 18.9% 6.8% - 6.8% 5.4% 4.1% 1.4% 2.7% - 2.7%

パート・アルバイト等をや
めて子育てや家事に専
念したい

50.0% - - - - - - - - - -
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【母親の就労希望別（問 12×問 18）】 

母親の就労希望別でみると、他に比べ、働きたいが、子育てや家事などにより働くことができない（就

職活動ができない）で「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」「子育てにかかる経済的な負

担に関すること」の割合が高くなっています。また、すぐにでも、もしくは１年以内に働きたいで「病

気や発育・発達に関すること」「子どもの教育に関すること」「放課後の過ごし方に関すること」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

今後も働く予定はない 9 22.2% 44.4% 33.3% 22.2% 11.1% - 11.1% 11.1% 44.4% 22.2% - - -

働きたいが、子育てや家事などに
より働くことができない（就職活動
ができない）

19 31.6% 31.6% 31.6% 26.3% 5.3% 10.5% 42.1% 42.1% 31.6% - 15.8% 5.3% 15.8%

１年より先、一番小さい子どもが （
）歳になったころに働きたい

8 12.5% 25.0% 50.0% 37.5% - - 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% -

すぐにでも、もしくは１年以内に働き
たい

18 38.9% 11.1% 44.4% 38.9% 5.6% - 38.9% 33.3% 50.0% 5.6% 11.1% 33.3% -
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

今後も働く予定はない 11.1% 11.1% - - - - - - 11.1% - -

働きたいが、子育てや家事などに
より働くことができない（就職活動
ができない）

5.3% 26.3% 26.3% - 21.1% 10.5% 10.5% 10.5% 10.5% - -

１年より先、一番小さい子どもが （
）歳になったころに働きたい

- 50.0% - - - - 12.5% - 12.5% 12.5% -

すぐにでも、もしくは１年以内に働き
たい

5.6% 22.2% 5.6% - 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% - - -
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【利用している事業別（問 12×問 20）】 

利用している事業別でみると、有効回答数が少ないため、コメントは差し控えます。 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

ファミリー・サポート・セン
ター（地域住民が子ども
を預かる事業）

2 - 50.0% - - - - 50.0% - - - - - -

夜間養護等事業：トワイ
ライトステイ

0 - - - - - - - - - - - - -

ベビーシッター 0 - - - - - - - - - - - - -

その他 1 100.0% - 100.0% 100.0% - - - - 100.0% - - - -

利用していない 394 26.4% 21.8% 37.3% 24.6% 18.5% 2.0% 17.5% 42.9% 40.4% 10.7% 18.8% 11.7% 5.6%
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

ファミリー・サポート・セン
ター（地域住民が子ども
を預かる事業）

- - - - - - - - - - -

夜間養護等事業：トワイ
ライトステイ

- - - - - - - - - - -

ベビーシッター - - - - - - - - - - -

その他 - - - - 100.0% - - 100.0% - - -

利用していない 5.6% 21.6% 9.9% - 8.1% 6.9% 5.3% 4.1% 4.6% 1.5% 3.8%
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【放課後の居場所の希望別（問 12×問 23）】 

小学校低学年（１～３年生）における放課後の居場所の希望別でみると、他に比べ、自宅、放課後児

童クラブ（児童クラブ・学童保育所）で「病気や発育・発達に関すること」「子育てにかかる経済的な

負担に関すること」「子どもの教育に関すること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

自宅 126 30.2% 24.6% 43.7% 31.0% 17.5% 1.6% 23.8% 42.9% 42.1% 14.3% 17.5% 9.5% 5.6%

祖父母宅や友人・知人
宅

34 14.7% 17.6% 38.2% 23.5% 26.5% 2.9% 23.5% 29.4% 32.4% 14.7% 20.6% 14.7% -

習い事 （ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾
など）

81 25.9% 22.2% 38.3% 25.9% 13.6% 2.5% 22.2% 38.3% 40.7% 11.1% 14.8% 14.8% 1.2%

児童館・児童センター 40 25.0% 10.0% 50.0% 35.0% 20.0% - 20.0% 37.5% 37.5% 12.5% 20.0% 22.5% 2.5%

放課後児童クラブ（児童
クラブ・学童保育所）

95 30.5% 22.1% 44.2% 29.5% 27.4% 1.1% 29.5% 44.2% 45.3% 11.6% 23.2% 18.9% 4.2%

ファミリー・サポート・セン
ター

2 - 50.0% - 50.0% 50.0% - 100.0% - 50.0% - 50.0% 50.0% -

その他（公民館、公園な
ど）

19 47.4% 26.3% 36.8% 21.1% 5.3% 5.3% 26.3% 52.6% 31.6% 5.3% 5.3% 31.6% -
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

自宅 3.2% 27.0% 12.7% - 12.7% 9.5% 4.8% 3.2% 5.6% 0.8% 1.6%

祖父母宅や友人・知人
宅

5.9% 26.5% 26.5% - 11.8% 14.7% 2.9% 8.8% 5.9% 2.9% 2.9%

習い事 （ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾
など）

1.2% 24.7% 17.3% - 16.0% 13.6% 8.6% 4.9% 4.9% 2.5% 2.5%

児童館・児童センター 7.5% 25.0% 12.5% - 12.5% 10.0% 12.5% 5.0% - 5.0% 2.5%

放課後児童クラブ（児童
クラブ・学童保育所）

7.4% 28.4% 10.5% - 13.7% 8.4% 8.4% 6.3% 3.2% 2.1% 4.2%

ファミリー・サポート・セン
ター

50.0% 50.0% 50.0% - 100.0% 50.0% 50.0% - - - -

その他（公民館、公園な
ど）

5.3% 26.3% 36.8% - 10.5% 15.8% 10.5% 10.5% 5.3% - -
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【放課後の居場所の希望別（問 12×問 24）】 

小学校高学年（４～６年生）における放課後の居場所の希望別でみると、他に比べ、自宅、習い事（ピ

アノ教室、サッカークラブ、学習塾など）、放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）で「子ども

の教育に関すること」の割合が高くなっています。また、放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）

で「子育てにかかる経済的な負担に関すること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

自宅 329 25.2% 20.7% 36.5% 25.8% 17.6% 1.8% 16.1% 40.4% 39.8% 10.0% 19.5% 10.6% 6.7%

祖父母宅や友人・知人
宅

67 19.4% 20.9% 37.3% 20.9% 23.9% - 19.4% 41.8% 34.3% 11.9% 23.9% 6.0% 3.0%

習い事 （ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾
など）

173 27.2% 22.0% 34.1% 26.0% 17.3% 2.3% 17.3% 38.7% 42.2% 12.7% 20.8% 13.3% 2.9%

児童館・児童センター 31 32.3% 12.9% 45.2% 29.0% 12.9% - 22.6% 32.3% 32.3% 16.1% 16.1% 22.6% -

放課後児童クラブ（児童
クラブ・学童保育所）

85 28.2% 22.4% 41.2% 28.2% 21.2% 1.2% 22.4% 48.2% 49.4% 10.6% 25.9% 10.6% 4.7%

ファミリー・サポート・セン
ター

1 - 100.0% - 100.0% - - 100.0% - 100.0% - 100.0% - -

その他（公民館、公園な
ど）

51 31.4% 25.5% 35.3% 35.3% 17.6% 3.9% 21.6% 54.9% 29.4% 13.7% 7.8% 23.5% 3.9%
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つづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や

利
用
・
申
込
方
法
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ

と 自
分
の
子
育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣

の
人
・
職
場
な
ど
ま
わ
り
の
見
る
目
が
気

に
な
る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど

も
に
手
を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し
な
か

っ

た
り
す
る
こ
と

そ
の
他

自宅 5.8% 20.7% 10.0% - 9.4% 7.0% 4.6% 3.3% 4.6% 0.9% 3.3%

祖父母宅や友人・知人
宅

4.5% 28.4% 17.9% - 7.5% 10.4% 3.0% 6.0% 6.0% 4.5% 6.0%

習い事 （ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾
など）

4.6% 26.6% 12.1% - 12.7% 8.1% 5.8% 2.9% 5.2% 1.7% 3.5%

児童館・児童センター 6.5% 25.8% 12.9% - 16.1% 16.1% 9.7% 6.5% - 3.2% -

放課後児童クラブ（児童
クラブ・学童保育所）

4.7% 28.2% 8.2% - 8.2% 5.9% 3.5% 4.7% 2.4% 1.2% 2.4%

ファミリー・サポート・セン
ター

- - - - 100.0% 100.0% - - - - -

その他（公民館、公園な
ど）

5.9% 27.5% 17.6% - 9.8% 5.9% 7.8% 5.9% 7.8% 2.0% 2.0%
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【子育ての環境や支援の満足度別（問 12×問 31）】 

子育ての環境や支援の満足度別でみると、他に比べ、１、２で「子育てにかかる経済的な負担に関す

ること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

1 49 26.5% 10.2% 38.8% 22.4% 24.5% - 28.6% 55.1% 40.8% 16.3% 32.7% 20.4% 8.2%

2 90 34.4% 26.7% 37.8% 27.8% 22.2% 1.1% 24.4% 55.6% 38.9% 10.0% 22.2% 13.3% 5.6%

3 217 24.0% 20.3% 34.1% 23.5% 15.7% 2.8% 12.4% 35.5% 38.7% 9.2% 15.2% 9.7% 4.6%

4 55 20.0% 25.5% 43.6% 25.5% 18.2% 1.8% 16.4% 40.0% 43.6% 9.1% 14.5% 7.3% 7.3%

5 9 33.3% 33.3% 44.4% 44.4% 11.1% - 22.2% 11.1% 44.4% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1%

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子

育
て
支
援
サ
ー

ビ

ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込

方
法
が
よ
く
わ
か

ら
な
い
こ
と

自
分
の
子

育
て
に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場

な
ど
ま
わ
り
の
見

る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の

ス
ト
レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上

げ
た
り

、
世
話
を

し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

1 6.1% 30.6% 6.1% - 8.2% 10.2% 12.2% 12.2% 10.2% 4.1% 8.2%

2 7.8% 27.8% 14.4% - 13.3% 7.8% 7.8% 4.4% 4.4% 1.1% 2.2%

3 4.6% 16.6% 8.3% - 6.5% 6.0% 1.8% 2.8% 3.2% 0.5% 2.3%

4 5.5% 27.3% 7.3% - 7.3% 3.6% 5.5% 3.6% 3.6% - 5.5%

5 - 11.1% 22.2% - 11.1% 22.2% 11.1% - - 22.2% -
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【希望する支援策別（問 12×問 33）】 

希望する支援策別でみると、他に比べ、子どもの発達に関する相談事業や支援を充実して欲しいで「病

気や発育・発達に関すること」の割合が、奨学金制度などの内容を充実して欲しい、公営住宅における

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮が欲しいで「子育てにかかる経済的な負

担に関すること」の割合が高くなっています。 

 

 

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

子育てについて学べる機会を作っ
て欲しい

90 40.0% 25.6% 43.3% 33.3% 18.9% 5.6% 28.9% 48.9% 43.3% 13.3% 26.7% 14.4% 7.8%

子育て中の親同士など地域の人
と情報交換や交流ができる場や機
会を作って欲しい

63 36.5% 30.2% 54.0% 34.9% 25.4% 3.2% 25.4% 39.7% 42.9% 11.1% 27.0% 12.7% 9.5%

児童クラブ、学童保育所など、子
育てと仕事の両立を支援する施設
を充実させて欲しい

157 31.8% 23.6% 47.1% 28.0% 23.6% 1.3% 20.4% 47.1% 49.0% 9.6% 25.5% 15.3% 4.5%

子育て中の親同士で子育てを手
伝いあえる仕組みが欲しい

42 23.8% 31.0% 57.1% 33.3% 19.0% 2.4% 31.0% 42.9% 42.9% 16.7% 19.0% 7.1% 4.8%

子どもが放課後に安心して過ごせ
る場所を作って欲しい

186 30.6% 25.8% 38.7% 27.4% 17.7% 2.2% 19.4% 40.3% 43.5% 10.2% 22.0% 19.4% 3.8%

学校に代わる土曜日の地域にお
ける子どもの居場所を作って欲し
い

84 26.2% 26.2% 41.7% 33.3% 17.9% 6.0% 28.6% 48.8% 46.4% 9.5% 19.0% 17.9% 9.5%

子どもの発達に関する相談事業や
支援を充実して欲しい

70 54.3% 25.7% 50.0% 41.4% 25.7% 4.3% 34.3% 48.6% 47.1% 12.9% 21.4% 15.7% 14.3%

教育にかかる経費を軽減して欲し
い

319 27.3% 24.1% 37.6% 26.3% 16.3% 1.9% 17.6% 48.6% 41.4% 11.6% 20.1% 10.3% 6.0%

奨学金制度などの内容を充実して
欲しい

157 31.2% 16.6% 38.9% 26.1% 19.7% 2.5% 21.7% 58.0% 35.7% 12.7% 20.4% 10.8% 5.1%

公営住宅における多子世帯の優
先入居や広い部屋の割り当てな
ど、住宅面の配慮が欲しい

22 18.2% 13.6% 50.0% 45.5% 31.8% - 45.5% 63.6% 22.7% 13.6% 9.1% 9.1% 9.1%

残業時間の短縮や育児休暇などの

休暇の取得促進など、企業に対して

職場環境の改善を働きかけて欲しい
119 25.2% 18.5% 43.7% 28.6% 31.1% 1.7% 27.7% 46.2% 43.7% 11.8% 20.2% 12.6% 6.7%

企業・商店による子育て家庭優待
サービスを促進・充実して欲しい

197 23.9% 21.3% 36.0% 28.9% 18.8% 2.5% 21.8% 50.8% 43.1% 12.7% 19.3% 9.1% 5.1%

その他 29 44.8% 27.6% 51.7% 27.6% 27.6% - 27.6% 62.1% 44.8% 10.3% 20.7% 10.3% 6.9%
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区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地

域
の
子
育

て
支

援
サ
ー

ビ

ス

の
内
容

や

利

用

・
申
込
方

法
が

よ
く

わ
か

ら

な
い
こ

と

自

分
の
子
育

て
に

つ
い

て

、
親

族
・
近

隣

の

人

・
職
場
な

ど
ま

わ
り

の
見

る

目
が
気

に

な

る

こ
と

子

育
て
の
ス

ト
レ

ス
が

た
ま

っ
て

、
子

ど

も

に

手
を
上
げ

た
り

、
世

話
を

し

な
か

っ
た

り

す

る
こ
と

そ
の
他

子育てについて学べる機会を作っ
て欲しい

3.3% 28.9% 16.7% - 20.0% 15.6% 11.1% 7.8% 7.8% 1.1% 3.3%

子育て中の親同士など地域の人
と情報交換や交流ができる場や機
会を作って欲しい

4.8% 30.2% 15.9% - 12.7% 9.5% 9.5% 7.9% 11.1% 3.2% 3.2%

児童クラブ、学童保育所など、子
育てと仕事の両立を支援する施設
を充実させて欲しい

3.8% 28.0% 10.2% - 8.9% 8.9% 7.6% 5.1% 5.1% 2.5% 2.5%

子育て中の親同士で子育てを手
伝いあえる仕組みが欲しい

2.4% 28.6% 21.4% - 7.1% 9.5% 14.3% 9.5% 7.1% 4.8% 2.4%

子どもが放課後に安心して過ごせ
る場所を作って欲しい

5.4% 24.7% 10.8% - 9.1% 8.1% 7.5% 5.4% 3.8% 1.6% 3.2%

学校に代わる土曜日の地域にお
ける子どもの居場所を作って欲し
い

10.7% 29.8% 11.9% - 10.7% 7.1% 11.9% 8.3% 4.8% 1.2% 1.2%

子どもの発達に関する相談事業や
支援を充実して欲しい

8.6% 27.1% 17.1% - 14.3% 7.1% 8.6% 7.1% 12.9% 2.9% 5.7%

教育にかかる経費を軽減して欲し
い

5.6% 23.8% 8.8% - 8.2% 6.6% 5.0% 4.4% 4.7% 0.9% 2.8%

奨学金制度などの内容を充実して
欲しい

5.7% 24.8% 10.2% - 10.8% 7.6% 5.1% 5.7% 7.0% 1.3% 4.5%

公営住宅における多子世帯の優
先入居や広い部屋の割り当てな
ど、住宅面の配慮が欲しい

- 22.7% 27.3% - 18.2% 13.6% 13.6% 4.5% 4.5% 9.1% 13.6%

残業時間の短縮や育児休暇などの
休暇の取得促進など、企業に対して

職場環境の改善を働きかけて欲しい
5.0% 23.5% 10.1% - 12.6% 10.1% 6.7% 6.7% 4.2% 2.5% 2.5%

企業・商店による子育て家庭優待
サービスを促進・充実して欲しい

6.1% 22.3% 12.2% - 9.1% 7.6% 7.1% 4.1% 5.1% 2.0% 3.0%

その他 6.9% 31.0% 13.8% - 20.7% 6.9% 6.9% 3.4% 6.9% 6.9% 13.8%
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【子どもだけで食事をする頻度別（問 12×問 34）】 

子どもだけで食事をする頻度別でみると、他に比べ、毎日、ときどき（週に１.２回程度）、たまに（月

に１.２回程度）で「子育てにかかる経済的な負担に関すること」の割合が高くなっています。また、た

まに（月に１.２回程度）で「子どもの教育に関すること」の割合が高くなっています。 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

毎日 12 25.0% 25.0% 25.0% 16.7% 25.0% - 8.3% 50.0% 16.7% 8.3% 16.7% 25.0% 8.3%

ときどき（週
1.2回程度）

32 28.1% 18.8% 34.4% 28.1% 21.9% 3.1% 15.6% 53.1% 37.5% 28.1% 31.3% 18.8% 15.6%

たまに（月に
1.2回程度）

51 27.5% 15.7% 37.3% 29.4% 21.6% 2.0% 23.5% 51.0% 49.0% 17.6% 19.6% 11.8% 9.8%

ない 320 26.3% 23.4% 38.1% 24.7% 16.9% 1.9% 17.8% 39.4% 39.1% 7.8% 18.1% 10.3% 3.8%

その他 8 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 37.5% - 12.5% 37.5% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5%

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域
の
子
育
て

支
援
サ
ー

ビ
ス
の
内
容
や
利

用
・
申
込
方
法

が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

自
分
の
子
育
て

に
つ
い
て

、
親
族
・
近
隣
の

人
・
職
場
な
ど

ま
わ
り
の
見
る
目
が
気
に
な

る
こ
と

子
育
て
の
ス
ト

レ
ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど
も

に
手
を
上
げ
た

り

、
世
話
を
し
な
か

っ
た
り

す
る
こ
と

そ
の
他

毎日 16.7% 25.0% 25.0% - 25.0% 16.7% 16.7% - 8.3% 8.3% 8.3%

ときどき（週
1.2回程度）

6.3% 18.8% 9.4% - 9.4% 3.1% 6.3% 6.3% 6.3% 3.1% 9.4%

たまに（月に
1.2回程度）

5.9% 25.5% 15.7% - 9.8% 13.7% 2.0% 2.0% 7.8% - -

ない 4.7% 21.9% 8.1% - 7.2% 5.9% 5.0% 4.7% 3.4% 1.3% 3.4%

その他 25.0% - - - 12.5% - 12.5% - - - -
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【経済的な理由で困った経験の有無別（問 12×問 39）】 

経済的な理由で困った経験の有無別でみると、他に比べ、あった、まれにあったで「病気や発育・発

達に関すること」「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」「放課後の過ごし方に関すること」

の割合が高くなっています。また、あった、ときどきあった、まれにあったで「子育てにかかる経済的

な負担に関すること」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

あった 36 36.1% 22.2% 38.9% 30.6% 25.0% 2.8% 38.9% 75.0% 38.9% 22.2% 27.8% 13.9% 5.6%

ときどきあった 33 27.3% 12.1% 42.4% 24.2% 24.2% - 6.1% 66.7% 33.3% 15.2% 18.2% 6.1% 12.1%

まれにあった 44 40.9% 20.5% 40.9% 34.1% 15.9% - 29.5% 63.6% 31.8% 9.1% 20.5% 20.5% 6.8%

なかった 310 23.2% 22.9% 35.2% 22.9% 17.4% 2.3% 14.8% 32.3% 41.0% 8.4% 17.7% 10.6% 4.8%

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域

の
子
育
て
支

援
サ
ー

ビ
ス

の
内
容
や

利

用
・

申
込
方
法
が

よ
く
わ
か
ら

な
い
こ
と

自
分

の
子
育
て
に

つ
い
て

、
親

族
・
近
隣

の

人
・

職
場
な
ど
ま

わ
り
の
見
る

目
が
気
に

な

る
こ

と

子
育

て
の
ス
ト
レ

ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど

も

に
手

を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し

な
か

っ
た

り

す
る

こ
と

そ
の
他

あった 5.6% 36.1% 8.3% - 5.6% 8.3% 11.1% 8.3% 8.3% 5.6% 11.1%

ときどきあった 9.1% 24.2% 12.1% - 18.2% 3.0% 6.1% 6.1% 6.1% - -

まれにあった 6.8% 25.0% 15.9% - 9.1% 13.6% 2.3% 6.8% - - -

なかった 5.2% 19.4% 8.4% - 7.4% 6.1% 4.8% 3.2% 4.2% 1.3% 3.5%
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【病気やけがの際に受診しなかった経験の有無別（問 12×問 40）】 

病気やけがの際に受診しなかった経験の有無別でみると、他に比べ、あったで「子どもとの時間を十

分に取れないこと」の割合が、ときどきあったで「育児やしつけに関すること」「仕事や自分のやりた

いことが十分できないこと」「子育てにかかる経済的な負担に関すること」「子どもをしかりすぎている

ような気がすること」「妻・夫以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

あった 19 21.1% 15.8% 26.3% 15.8% 31.6% - 21.1% 57.9% 26.3% 15.8% 5.3% 15.8% 5.3%

ときどきあった 29 41.4% 31.0% 58.6% 34.5% 17.2% 6.9% 37.9% 69.0% 48.3% 6.9% 17.2% 10.3% 10.3%

まれにあった 69 36.2% 34.8% 44.9% 40.6% 17.4% 4.3% 23.2% 60.9% 44.9% 18.8% 23.2% 14.5% 7.2%

なかった 306 22.9% 18.3% 33.3% 20.9% 17.6% 1.0% 14.4% 34.0% 37.9% 8.2% 18.6% 10.8% 4.9%

区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地
域

の
子
育
て
支

援
サ
ー

ビ
ス

の
内
容
や

利

用
・

申
込
方
法
が

よ
く
わ
か
ら

な
い
こ
と

自
分

の
子
育
て
に

つ
い
て

、
親

族
・
近
隣

の

人
・

職
場
な
ど
ま

わ
り
の
見
る

目
が
気
に

な

る
こ

と

子
育

て
の
ス
ト
レ

ス
が
た
ま

っ
て

、
子
ど

も

に
手

を
上
げ
た
り

、
世
話
を
し

な
か

っ
た

り

す
る

こ
と

そ
の
他

あった 5.3% 26.3% 10.5% - 5.3% 5.3% 5.3% 5.3% 5.3% 5.3% 5.3%

ときどきあった 6.9% 41.4% 6.9% - 3.4% 3.4% 17.2% 10.3% 3.4% - -

まれにあった 10.1% 26.1% 11.6% - 15.9% 11.6% 4.3% 2.9% 2.9% 1.4% 1.4%

なかった 4.6% 18.6% 9.2% - 7.2% 6.2% 4.2% 3.9% 4.6% 1.3% 4.2%
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【生活に困った際に受けたい支援別（問 12×問 41）】 

生活に困った際に受けたい支援別でみると、他に比べ、安価な食事の提供、生活や就学のための経済

補助、進路や生活面の相談支援で「子育てにかかる経済的な負担に関すること」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
気
や
発
育
・
発
達
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

育
児
や
し
つ
け
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
接
し
方
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
と
の
時
間
を
十
分
に
取
れ
な
い
こ

と 話
し
相
手
や
相
談
相
手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分
で

き
な
い
こ
と

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
な
負
担
に
関
す

る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
に
関
す
る
こ
と

他
の
保
護
者
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

友
だ
ち
と
の
関
係

（
い
じ
め
等
を
含
む

）

に
関
す
る
こ
と

放
課
後
の
過
ご
し
方
に
関
す
る
こ
と

不
登
校
に
関
す
る
こ
と

保護者がいない時や面
倒を見られない時の預
かり支援

160 34.4% 26.3% 46.9% 32.5% 23.1% 2.5% 27.5% 45.0% 46.9% 8.8% 23.1% 17.5% 7.5%

安価な食事の提供 123 32.5% 26.8% 37.4% 30.1% 22.0% 3.3% 22.0% 52.8% 44.7% 14.6% 19.5% 12.2% 6.5%

低家賃で住める場所の
提供

94 25.5% 18.1% 39.4% 33.0% 23.4% 1.1% 21.3% 45.7% 44.7% 9.6% 19.1% 9.6% 4.3%

生活や就学のための経
済補助

252 26.6% 25.4% 38.1% 27.8% 17.1% 2.4% 19.4% 50.0% 41.3% 12.3% 20.6% 9.9% 6.0%

進路や生活面の相談支
援

116 31.9% 31.0% 42.2% 32.8% 19.8% 3.4% 21.6% 50.0% 50.0% 14.7% 23.3% 9.5% 7.8%

仲間と出会え、一緒に活
動できる支援

63 31.7% 38.1% 52.4% 38.1% 19.0% 3.2% 23.8% 34.9% 49.2% 17.5% 30.2% 12.7% 9.5%

自然体験や集団遊びな
どの多様な活動機会の
提供

109 28.4% 33.0% 43.1% 27.5% 20.2% 2.8% 19.3% 38.5% 50.5% 15.6% 22.9% 11.9% 3.7%

地域における子どもの居
場所の提供

104 32.7% 27.9% 43.3% 29.8% 17.3% 3.8% 21.2% 36.5% 49.0% 11.5% 22.1% 17.3% 5.8%

読み書きや計算などの
基礎的な学習への支援

99 32.3% 22.2% 46.5% 33.3% 17.2% 1.0% 20.2% 45.5% 44.4% 8.1% 21.2% 14.1% 6.1%

会社などでの職場体験
等の機会

75 36.0% 25.3% 49.3% 37.3% 22.7% 2.7% 29.3% 42.7% 56.0% 12.0% 22.7% 12.0% 5.3%

仕事に就けるようにする
ための就労支援

106 34.0% 25.5% 48.1% 33.0% 14.2% 3.8% 24.5% 44.3% 49.1% 12.3% 22.6% 10.4% 3.8%

特にない 33 24.2% 27.3% 30.3% 15.2% 18.2% 0.0% 9.1% 24.2% 33.3% 9.1% 18.2% 9.1% 3.0%

その他 9 33.3% 33.3% 33.3% 11.1% 22.2% 0.0% 22.2% 66.7% 33.3% 22.2% 44.4% 11.1% 11.1%
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区分

学
校
の
先
生
と
の
関
係
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
を
し
か
り
す
ぎ
て
い
る
よ
う
な
気

が
す
る
こ
と

夫
婦
関
係
に
関
す
る
こ
と

家
庭
内
暴
力
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
妻
・
夫
の
協
力
が
少
な

い
こ
と

妻
・
夫
と
子
育
て
に
関
し
て
意
見
が
合
わ

な
い
こ
と

妻
・
夫
以
外
に
子
育
て
を
手
伝

っ
て
く
れ

る
人
が
い
な
い
こ
と

地

域
の
子
育

て
支

援
サ
ー

ビ

ス

の
内
容

や

利

用

・
申
込
方

法
が

よ
く

わ
か

ら

な
い
こ

と

自

分
の
子
育

て
に

つ
い

て

、
親

族
・
近

隣

の

人

・
職
場
な

ど
ま

わ
り

の
見

る

目
が
気

に

な

る

こ
と

子

育
て
の
ス

ト
レ

ス
が

た
ま

っ
て

、
子

ど

も

に

手
を
上
げ

た
り

、
世

話
を

し

な
か

っ
た

り

す

る
こ
と

そ
の
他

保護者がいない時や面
倒を見られない時の預
かり支援

4.4% 27.5% 15.0% 0.0% 13.8% 9.4% 10.6% 5.6% 5.6% 2.5% 5.0%

安価な食事の提供 4.1% 23.6% 11.4% 0.0% 8.9% 9.8% 7.3% 4.1% 4.9% 2.4% 2.4%

低家賃で住める場所の
提供

3.2% 20.2% 14.9% 0.0% 16.0% 10.6% 5.3% 3.2% 6.4% 3.2% 7.4%

生活や就学のための経
済補助

3.6% 25.0% 11.5% 0.0% 8.3% 8.3% 4.4% 3.6% 6.0% 2.0% 3.2%

進路や生活面の相談支
援

6.9% 25.9% 8.6% 0.0% 11.2% 4.3% 6.9% 4.3% 9.5% 3.4% 6.9%

仲間と出会え、一緒に活
動できる支援

7.9% 25.4% 11.1% 0.0% 4.8% 12.7% 9.5% 4.8% 7.9% 4.8% 9.5%

自然体験や集団遊びな
どの多様な活動機会の
提供

4.6% 22.0% 11.9% 0.0% 12.8% 8.3% 8.3% 8.3% 4.6% 1.8% 4.6%

地域における子どもの居
場所の提供

6.7% 30.8% 14.4% 0.0% 12.5% 9.6% 8.7% 5.8% 6.7% 3.8% 6.7%

読み書きや計算などの
基礎的な学習への支援

6.1% 27.3% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 4.0% 3.0% 5.1% 5.1% 8.1%

会社などでの職場体験
等の機会

5.3% 30.7% 10.7% 0.0% 17.3% 8.0% 4.0% 9.3% 8.0% 0.0% 6.7%

仕事に就けるようにする
ための就労支援

3.8% 28.3% 15.1% 0.0% 12.3% 8.5% 8.5% 6.6% 10.4% 1.9% 5.7%

特にない 12.1% 6.1% 3.0% 0.0% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0%

その他 0.0% 33.3% 22.2% 0.0% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 33.3%
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問 13 子育てや教育をする上で、周囲（身近な人、学校の先生など）からどのようなサポートがあれ

ばよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

※主な意見を抜粋 

（１）相談の場について（34 件） 

 話を聞いてもらえる環境を整えることとして、児童館、支援センターに立ち寄れるなど、話を聞

いてもらえるだけでも違う。 

 日頃より子どもの悩みについて学校の先生によく聞いていただき、対応していただいております

ので、現時点では良いと思います。私のように自分から話しに行ける人はいいと思いますが、相

談するのが困難な方もいらっしゃると思うので、周りとのコミュニケーションと環境を整えて欲

しいと思います。 

 発達に関しては気軽に相談がいつでも出来るようなところがあればいいと思う。ハードルの低い

LINE とか。病院は行くのも受診までも時間がかかり行っても忙しそうで相談しにくい。学校の先

生もこんな事相談していいのか？と思い相談出来ない。 

 小学校の先生が忙しそうで、個別相談などがしずらいです。先生方の仕事をサポートする人員増

を希望します。 

 市の相談は乳児・幼児対象のものはよく見るが、それ以上の年齢についてどのような場があるの

かよく分からない。場所が遠く時間がとれない。もう少しオープンな場所がないと、そもそも相

談しづらい。以上のような事を踏まえた、行くまでにエネルギーを大きく使わなくて良いような

ハードルの低い場が欲しい。 

 

（２）教育のサポートについて（34 件） 

 良い事、悪い事を大人がぶれずに一貫して伝えてあげられることが大事だと思う。 

 放課後 30～１時間でも良いので、学校で勉強（宿題）を見てくれる時間があると助かる（希望者

のみ）。少人数や仲良しメンバーだと、先生にも質問しやすかったり受け入れやすかったりするの

では?勉強以外の話をしたりする時間でも良いかと。 

 放課後、学校内にある児童クラブは行っていますが、その時に勉強も見てもらいたい（少しは見

ていただいているみたいですが）、大学生でも、先生をやっていた人とか良いと思います（塾のよ

うな感じで勉強を見てもらいたい）。 

 勉強に関する進み具合、理解度が通知票がかえるまでよくわからない。途中でのチェックリスト、

進度表的なものがあれば都度フォローできるのにと思う。 

 学習面において子供の特性を学校側が理解し、小学校から中学の間の情報共有を行い、子供の個

性を差別化せず、受容する環境があると安心する。 

 

（３）一時預かりについて（11 件） 

 小学校等の行事の際に（参観日や懇談会）、下の子を預けられるサポートがあればもっと参加でき

るのにと言った声をよく耳にします。親（祖父母）のサポートがないお家も多いので、そういう
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サポートがあるといいなと思います。 

 気軽に託児を頼める場所が欲しい。平日 9：00～19：00 とか 1 時間だけとか利用できるところ。

もちろん有料できちんとみて下さるところ。ファミリーサポートを利用したことがありますが、

事前の打ち合わせ等あり中々気軽に利用しづらく感じました。 

 移住した関係で親族等がほぼいない為、幼少時代は特に預け先がなくて困った経験から気軽に預

けられる環境があったらよいなと思います。 

 もっと身近に気軽に子どもだけで預けられる所が欲しい（小学校高学年や中学生向けの）。勉強な

どもできるスペースも欲しい。 

 

（４）遊び場について（6 件） 

 子供が自由に行き来できて、色んな年齢の人達と交流ができたり、遊べたりするような場がある

と楽しいかなと思います。公園が近くになく、学校も家から遠いので、放課後に遊びに行く場が

ない。家にこもってしまう。センターも遠い。 

 夕方（特に冬）に連れていくところがないので、幼児～小学生が一緒に自由に出入りできる施設

があると嬉しいです。 

 

（５）情報について（5 件） 

 気楽に相談ができる。市からのサポートがどんなものがあるかお知らせしてもらえる。 

 上の子は 4 月から中学生になります。これから高校や大学に進学、就職するにあたって本人が進

みたい、やりたい仕事などあると思います。職業もたくさんあるので、そういう情報がもっと知

りたいです。その上で子供の希望や進むべき方向（高校、大学、もしくは専門学校）が決めやす

くなると思います。 

 

（６）PTA 等の負担軽減（6 件） 

 PTA や役員への負担が大きく、民間委託にしたり、地域との連携をしたり子育て世帯の負担を軽

くできる様サポートして頂きたい。 

 サポートも必要だが、ムダな負担を減らしてほしい。PTA に関する活動やボランティア的な活動

は保護者にとってはかなりの負担。昔は暇だったかもしれないが、今は共働きが多く、習い事や

塾などでそんなことに割いている時間はない。時代は変わっているので、外部委託などをし、ム

ダな負担を減らしてほしい。 

 

（７）休養のサポートについて（4 件） 

 母親が子どもと離れて気分転換できるように家族のサポート。 

 子どもの体調不良時以外で親が自分の時間をもてるように預かりをしてもらえるようなサポート。 

 



第 3 章 小学生保護者アンケート調査結果 
２ あて名のお子さんの子育てに関する環境や悩みなどについて 

205 

 

（８）イベントについて（4 件） 

 保護者同士で話せる機会にもなる、親子レクなどがコロナで減ってしまったので、復活してほし

いです。 

 子供が集まれる行事が多い自治会と少ない自治会があり、私の住んでいる地区はコロナを理由に

少ないので、自治会のつながりがあまりない。市や学校から各自治会 PTA に呼びかけ増やしてほ

しい。 

 

（９）児童センターについて（4 件） 

 児童センターを利用していますが、工作があったり遊びも充実、宿題にも取り組め、料金もかか

らない為とても助かっています。 

 子どもたちには今後も児童クラブのお世話をしてもらいたいと思っています。私たちにとって児

童クラブの協力はとても助かりました。 

 

（10）病児保育について（4 件） 

 子どもの体調が悪い時、親以外に見てもらえるところがあれば良い。 

 子どもの急な体調不良の時に仕事が休めず、子どもの預け先の選択肢がもう少しあるとよい。病

児保育が 3 年生までなのと有料なのが改善されるとよいです。 

 

（11）発達のサポートについて（4 件） 

 発達障害児童について、サポート（放課後デイサービスの利用日など）上限があったり、運動ク

ラブなどでは、発達障害があるという事で、入会など難しい。専門の所が上田市には無い。発達

障害の診断がついている子に対しての支援がとてもないように感じる。 

 発達に関しては気軽に相談がいつでも出来るようなところがあればいいと思う。ハードルの低い

LINE とか。 

 

（12）金銭面のサポートについて（3 件） 

 一人親なのですが、収入により支援が受けられず、将来に不安があります。子供 2 人を一人の親

の収入で生計を立てるのも大変な時代になってきたと感じますので公助を受けられるように収入

額の見直しか子供の人数の見直しをしていただけるとありがたいです。 

 給食費無料、大学無料。 

 

（13）家事のサポートについて（2 件） 

 帰ってから家事などをサポートしてもらう場（人）があるとありがたいかもしれません。 

 家事を分担できること。 
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（14）送迎のサポートについて（2 件） 

 部活動の送り迎え。特に遠征で他校との練習試合を学校で対応してほしい。仕事を休まなければ

ならない。 

 部活や習い事の送り迎え。 

 

（15）その他（12 件） 

 保護者同士の関わりが全くなく、学級懇談の出席者も少なく、話す機会がないのがさみしいと感

じます。今のご時世のせいか、子供同士、親同士の壁を感じます。学校の先生に関しては、若い

先生はメンタルが弱いのか心を壊しがちで子供の支援と同様先生方の支援も必要なのではないか

と感じます。 

 先生方の業務が負荷が高く、一人一人に掛けられる時間が無さそうに見える。学校の在り方がも

う少し変われば、クラス内の問題も少なくなるのではと感じます。 

 支援サービスの利用や申込がめんどうだったり難しい様に感じるので、改善してほしい。利用料

が高いと思う。 

 子供を見守る体制を整えること。地域に見守られてる安心感。 

 仕事との両立ができなくて、なかなか仕事をするのが難しい。子供のやりたい事と生活（仕事）

との時間がかぶってしまう。 
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３ あて名のお子さんの子育て支援事業等の利用状況について 

問 14 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用したいと思う

ものを回答してください。①～⑨の事業ごとに、Ａ、Ｂ、Ｃの順にそれぞれ、「はい」「いいえ」

のいずれかに○をつけてください。 

A．知っている 

知っているをみると、他に比べ、②上田市内科・小児初期救急センター、⑦ながの子育て家庭優待パ

スポートで「はい」の割合が、⑧母子健康・子育て支援コーディネーターによる相談等、⑨結婚・子育

て応援サイト「うえだ家族」で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.1%

90.6%

67.2%

79.9%

65.1%

52.9%

96.0%

34.9%

27.4%

34.9%

5.9%

29.7%

17.6%

31.9%

43.8%

1.2%

62.3%

69.8%

3.0%

3.5%

3.0%

2.6%

3.0%

3.3%

2.8%

2.8%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①上田市発達相談センター

②上田市内科・小児科初期救急センター

③ファミリー・サポート・センター

④病児保育センター

⑤放課後等デイサービス

⑥子育て応援ハンドブック

⑦ながの子育て家庭優待パスポート

⑧母子保健・子育て支援コーディネーターによる

相談等

⑨結婚・子育て応援サイト「うえだ家族」

はい いいえ 無回答
（n=427）
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B．これまでに利用したことがある 

これまでに利用したことがあるをみると、他に比べ、②上田市内科・小児科初期救急センター、⑦な

がの子育て家庭優待パスポートで「はい」の割合が、③ファミリー・サポート・センター、④病児保育

センター、⑨結婚・子育て応援サイト「うえだ家族」で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.8%

56.0%

4.2%

7.5%

18.7%

26.2%

95.3%

13.1%

9.8%

70.7%

40.0%

87.4%

85.0%

72.6%

64.6%

2.8%

77.8%

80.1%

8.4%

4.0%

8.4%

7.5%

8.7%

9.1%

1.9%

9.1%

10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①上田市発達相談センター

②上田市内科・小児科初期救急センター

③ファミリー・サポート・センター

④病児保育センター

⑤放課後等デイサービス

⑥子育て応援ハンドブック

⑦ながの子育て家庭優待パスポート

⑧母子保健・子育て支援コーディネーターによる

相談等

⑨結婚・子育て応援サイト「うえだ家族」

はい いいえ 無回答（n=427）
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C．今後利用したい 

今後利用したいをみると、他に比べ、②上田市内科・小児科初期救急センター、⑦ながの子育て家庭

優待パスポートで「はい」の割合が、③ファミリー・サポート・センター、④病児保育センターで「い

いえ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.5%

72.1%

14.1%

16.2%

19.7%

31.6%

89.9%

21.5%

21.5%

66.0%

17.8%

73.5%

73.3%

68.1%

55.7%

1.9%

66.0%

65.6%

11.5%

10.1%

12.4%

10.5%

12.2%

12.6%

8.2%

12.4%

12.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①上田市発達相談センター

②上田市内科・小児科初期救急センター

③ファミリー・サポート・センター

④病児保育センター

⑤放課後等デイサービス

⑥子育て応援ハンドブック

⑦ながの子育て家庭優待パスポート

⑧母子保健・子育て支援コーディネーターによる

相談等

⑨結婚・子育て応援サイト「うえだ家族」

はい いいえ 無回答
（n=427）
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問 14-1 問 14 の事業を主にどこで知りましたか。当てはまるものすべてに○をつけてください。 

「地域子育て支援拠点事業（各子

育て支援センター、子育てひろば、

親子ひろば等）の割合が 57.1％と最

も高く、次いで「広報うえだ」の割

合が 48.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.1%

27.9%

32.1%

11.2%

12.4%

4.4%

48.2%

4.9%

11.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業（各子育て支援

センター、子育てひろば、親子ひろば等）

乳幼児の各種相談事業（健康推進課、各

保健センター）

保育園、幼稚園等の保育所

子育て支援センター通信

子育て応援ハンドブック

母子保健・子育て支援コーディネーターに

よる相談・情報提供

広報うえだ

結婚・子育てサイト「うえだ家族」

その他

（n=427）
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４ あて名のお子さんの保護者の仕事について 

問 15 お子さんの母親の現在の仕事の状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）当てはまる番号１つに〇をつけてください。 

「パート・アルバイトなどで働いている」の

割合が 42.9％と最も高く、次いで「フルタイム

で働いている」の割合が 41.2％となっています。 

過去の調査と比較すると、「パート・アルバイ

トなどで働いている」の割合が減少する一方、

「フルタイムで働いている」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） （１）で「①～④」に○をつけた方にうかがいます。「１日あたりの働いている時間（残業時

間を含む）と「１週間あたりの働いている日数」を（  ）内に数字でご記入ください。 

【1 日当たりの働いている時間】 

「８時間～９時間未満」の割合が 28.0％と最

も高く、次いで「６時間～７時間未満」の割合

が 17.6％、「７時間～８時間未満」の割合が

14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.2%

0.7%

42.9%

0.5%

12.6%

0.9%

1.2%

37.9%

1.9%

46.4%

0.9%

10.4%

1.5%

1.1%

31.2%

0.7%

46.4%

0.5%

17.3%

2.6%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている

フルタイムで働いている

が、産休・育休・介護休

業中等である

パート・アルバイトなどで

働いている

パート・アルバイトなどで

働いているが、産休・育

休・介護休業中等である

以前は働いていたが、現

在は働いていない

これまで働いたことがな

い

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=470)

平成25年度調査

（n=1,078)

0.3%

1.4%

2.2%

8.0%

12.4%

17.6%

14.6%

28.0%

7.1%

4.7%

0.8%

1.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

7時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

(n=364)
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【1 週間当たりの働いている日数】 

「５日」の割合が 66.2％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.4%

1.6%

6.9%

14.6%

66.2%

7.4%

0.3%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=364)
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0.5%

1.4%

26.9%

49.5%

14.3%

1.9%

0.3%

0.5%

0.3%

0.5%

0.3%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０時～５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時～14時台

15時～17時台

18時～20時台

21時～23時台

無回答

(n=364)

1.6%

0.8%

0.5%

0.3%

0.0%

0.5%

0.0%

8.5%

48.6%

34.3%

0.8%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０時～５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時～14時台

15時～17時台

18時～20時台

21時～23時台

無回答

(n=364)

（３） （１）で「①～④」に○をつけた方にうかがいます。職場へ出勤するために自宅を出る時刻と

職場から帰宅する時刻を（  ）内に数字でご記入ください。時間は、２４時間制（例１９時）

でご記入ください。 

【職場へ出勤するため自宅を出る時刻】 

「８時台」の割合が 49.5％と最も高く、次

いで「７時台」の割合が 26.9％、「９時台」の

割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職場から帰宅する時刻】 

「15 時～17 時台」の割合が 48.6％と最も高

く、次いで「18 時～20 時台」の割合が 34.3％

となっています。 
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問 16 お子さんの父親の現在の仕事の状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）当てはまる番号１つに〇をつけてください。 

「フルタイムで働いている」の割合が 83.1％

と最も高くなっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「フルタイム

で働いている」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） （１）で「①～④」に○をつけた方にうかがいます。「１日あたりの働いている時間（残業時

間を含む）と「１週間あたりの働いている日数」を（  ）内に数字でご記入ください。 

【1 日当たりの働いている時間】 

「８時間～９時間未満」の割合が 39.3％と最

も高く、次いで「10 時間～11 時間未満」の割合

が 23.7％、「９時間～10 時間未満」の割合が

17.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.1%

0.5%

0.5%

0.0%

0.7%

0.0%

15.2%

88.2%

0.2%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

10.1%

76.0%

0.0%

0.8%

0.1%

0.7%

0.0%

22.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで働いている

フルタイムで働いていた

が、育休・介護休業中等

である

パート・アルバイトなどで

働いている

パート・アルバイトなどで

働いていたが、育休・介

護休業中等である

以前は働いていたが、現

在は働いていない

これまで働いたことがな

い

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=424)

平成25年度調査

（n=1,078)

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

0.0%

3.3%

39.3%

17.8%

23.7%

2.5%

9.5%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

7時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

(n=359)
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【1 週間当たりの働いている日数】 

「５日」の割合が 70.2％と最も高く、次いで

「６日」の割合が 22.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） （１）で「①～④」に○をつけた方にうかがいます。職場へ出勤するために自宅を出る時刻、

職場から帰宅する時刻を（  ）内に数字でご記入ください。時間は、２４時間制（例１９時）

でご記入ください。 

【職場へ出勤するため自宅を出る時刻】 

「７時台」の割合が 50.4％と最も高く、次い

で「８時台」の割合が 22.3％、「６時台」の割合

が 13.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.6%

0.3%

0.0%

0.8%

70.2%

22.3%

1.7%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n=359)

1.9%

13.9%

50.4%

22.3%

3.3%

0.3%

0.0%

0.3%

1.1%

0.6%

0.3%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０時～５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時～14時台

15時～17時台

18時～20時台

21時～23時台

無回答

(n=359)
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【職場から帰宅する時刻】 

「18 時～20 時台」の割合が 67.1％と最も高く、

次いで「15 時～17 時台」の割合が 12.3％、「21

時～23 時台」の割合が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 問 15 または、問 16 の（１）で「③または④」に○をつけた方にうかがいます。フルタイムへ

の転換希望はありますか。当てはまる内容の右の欄に○をつけてください。（母親、父親それぞれ

をご記入ください） 

【母親】 

「パート・アルバイト等で働き続けることを希

望」の割合が 40.0％と最も高く、次いで「フルタ

イムへの転換希望はあるが実現できる見込みはな

い」が 14.6％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「フルタイムへ

の転換希望はあるが実現できる見込みはない」の

割合が減少している一方、「パート・アルバイト等

で働き続けることを希望」の割合が増加していま

す。 

 

 

 

 

 

  

0.6%

0.8%

0.8%

0.6%

0.6%

0.8%

0.3%

0.6%

12.3%

67.1%

10.0%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０時～５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時～14時台

15時～17時台

18時～20時台

21時～23時台

無回答

(n=359)

9.7%

14.6%

40.0%

1.1%

34.6%

6.8%

28.4%

33.3%

4.5%

27.0%

8.7%

26.7%

43.0%

3.2%

18.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムへの転換希望

があり実現できる見込み

がある

フルタイムへの転換希望

はあるが実現できる見込

みはない

パート・アルバイト等で働

き続けることを希望

パート・アルバイト等をや

めて子育てや家事に専

念したい

無回答

令和５年度調査

（n=185)

平成30年度調査

（n=222)

平成25年度調査

（n=505)
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【子どもが病気やけがで小学校を休まなければならなかったことの有無別（問 17×問 19）】 

子どもが病気やけがで小学校を休まな

ければならなかったことの有無別でみる

と、他に比べ、あったで「パート・アル

バイト等で働き続けることを希望」の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「フルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込みはない」、「パート・アルバイト等で働き続ける

ことを希望」がそれぞれ 1 件となっています。 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換
希
望
が
あ
り
実
現

で
き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換
希
望
は
あ
る
が
実

現
で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
働
き
続
け
る

こ
と
を
希
望

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
を
や
め
て
子
育

て
や
家
事
に
専
念
し
た
い

無
回
答

あった 165 9.7% 14.5% 42.4% 1.2% 32.1%

なかった 19 10.5% 15.8% 21.1% - 52.6%
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問 18 問 15 または、問 16 の（１）で「⑤ 以前は働いていたが、現在は働いていない」または「⑥ こ

れまで働いていたことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問 19 へお進み

ください。働きたいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、

該当する（  ）内には数字をご記入ください。 

【母親】 

「働きたいが、子育てや育児などにより働く

ことができない（就職活動ができない）」の割合

が 32.8％と最も高く、次いで「すぐにでも、も

しくは１年以内に働きたい」の割合が 31.0％と

なっています。 

過去の調査と比較すると、「すぐにでも、もし

くは１年以内に働きたい」の割合が減少してい

る一方、「働きたいが、子育てや育児などにより

働くことができない（就職活動ができない）」の

割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の一番下の子どもの希望年齢】 

「3 歳」、「10 歳」がそれぞれ２件、「３～４歳」、「７歳」、「15 歳」がそれ

ぞれ 1 件となっています。 

 

 

 

【希望する働き方】 

「パートタイム・アルバイト等（「ア」以外）の割

合が 64.4％と最も高くなっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「パートタイム・

アルバイト等（「ア」以外）の割合が減少しています。 

 

 

  

15.5%

32.8%

13.8%

31.0%

6.9%

7.1%

25.0%

7.1%

35.7%

25.0%

23.3%

0.0%

25.6%

42.3%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後も働く予定はない

働きたいが、子育てや家事などに

より働くことができない（就職活動

ができない）

１年より先、一番小さい子どもが

（ ）歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働

きたい

無回答

令和５年度調査

（n=58)

平成30年度調査

（n=56)

平成25年度調査

（n=215)

6.7%

64.4%

28.9%

10.0%

85.0%

5.0%

7.5%

58.2%

34.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム

パートタイム、アルバイト等

（「ア」以外）

無回答

令和５年度調査

（n=45)
平成30年度調査

（n=20)
平成25年度調査

（n=146)

子どもの年齢 回答件数（件）

3 2
3～4 1

7 1
10 2
15 1
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【① 1 日当たりの就労時間】 

「４時間～５時間未満」の割合が

31.0％と最も高く、次いで「５時間～６

時間未満」の割合が 27.6％、「３時間～４

時間未満」の割合が 20.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【② 週当たりの就労日数】 

「３日」「４日」の割合が 34.5％と最も高く、

次いで「５日」の割合が 17.2％となっています。 

過去の調査と比較すると、「５日」の割合が減少

している一方、「３日」「４日」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

20.7%

31.0%

27.6%

10.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.3%

0.0%

0.0%

0.0%

29.4%

23.5%

23.5%

0.0%

5.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

17.6%

0.0%

0.0%

10.6%

22.4%

38.8%

18.8%

3.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

令和５年度調査

(n=29)

平成30年度調査

（n=17)

平成25年度調査

（n=85)

0.0%

0.0%

34.5%

34.5%

17.2%

0.0%

0.0%

13.8%

0.0%

0.0%

23.5%

23.5%

23.5%

0.0%

0.0%

29.4%

0.0%

1.2%

20.0%

24.7%

43.5%

0.0%

1.2%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

令和５年度調査

(n=29)

平成30年度調査

（n=17)

平成25年度調査

（n=85)



第 3 章 小学生保護者アンケート調査結果 
 ４ あて名のお子さんの保護者の仕事について 

220 

 

 

【父親】 

「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が１件ありました。 

 

【父親の一番下の子どもの希望年齢】 

有効回答がありませんでした。 

 

【希望する働き方】 

「フルタイム」が 1 件ありました。 

 

【① 1 日当たりの就労時間】 

有効回答がありませんでした。 

 

【② 週当たりの就労日数】 

有効回答がありませんでした。 
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５ あて名のお子さんの病気の際の対応について 

問 19 この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで小学校を休まなければならなかったことはあり

ますか。 

「あった」の割合が 86.7％、「なかった」の割

合が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学年別（問 19×問 2）】 

学年別でみると、すべての学年で「あった」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

86.7%

12.9%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

無回答

（n=427）

区分

回
答
者
数

（
件

）

あ

っ
た

な
か

っ
た

無
回
答

1年生 50 82.0% 18.0% -

2年生 66 89.4% 10.6% -

3年生 73 93.2% 6.8% -

4年生 85 90.6% 8.2% 1.2%

5年生 80 85.0% 15.0% -

6年生 72 79.2% 19.4% 1.4%
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問 19－１ 宛名のお子さんが病気やけがで小学校を休まなければならなかった場合に、この１年間に

行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（  ）内に数字で

ご記入ください。（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。） 

「母親が休んだ」の割合が 79.7％と最

も高く、次いで「父親が休んだ」「（同居

者を含む）親族・知人に子どもをみても

らった」の割合が 31.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【1 年間の対処方法】 

１年間の対処方法をみると、他に比べ、父親が休んだ、母親が休んだ、（同居人を含む）親族・知人

に子どもを見てもらった、仕方なく子どもだけで留守番をさせたで「１日～５日」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.4%

79.7%

31.4%

12.2%

0.5%

0.3%

0.5%

11.9%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労してい

ない方が子どもをみた

病児保育センターを利用した

ベビーシッターを頼んだ

ファミリー・サポート・センターを

利用した

仕方なく子どもだけで留守番を

させた

その他

(n=370)

区分

回
答
者
数

（
件

）

１
日
～

５
日

６
日
～

1
0
日

1
1
日
～

2
0
日

2
1
日
以
上

無
回
答

父親が休んだ 116 82.8% 8.6% 1.7% 1.7% 5.2%

母親が休んだ 295 61.0% 23.1% 8.8% 2.4% 4.7%

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 116 71.6% 16.4% 3.4% 2.6% 6.0%

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 45 33.3% 33.3% 6.7% 8.9% 17.8%

病児保育センターを利用した 2 50.0% - - - 50.0%

ベビーシッターを頼んだ 1 - - - - 100.0%

ファミリー・サポート・センターを利用した 2 - - - - 100.0%

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 44 79.5% 11.4% 2.3% 4.5% 2.3%

その他 11 72.7% 9.1% - - 18.2%
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区分

回
答
者
数

（
件

）

父
親
が
休
ん
だ

母
親
が
休
ん
だ

（
同
居
者
を
含
む

）
親
族
・
知
人
に
子
ど

も
を
み
て
も
ら

っ
た

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て
い
な
い

方
が
子
ど
も
を
み
た

病
児
保
育
セ
ン
タ
ー

を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

を
頼
ん
だ

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

を

利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
を
さ
せ

た そ
の
他

1年生 41 43.9% 78.0% 34.1% 19.5% - - - 4.9% -

2年生 59 30.5% 78.0% 39.0% 15.3% 3.4% 1.7% 1.7% 3.4% 1.7%

3年生 68 22.1% 82.4% 29.4% 11.8% - - - 17.6% 2.9%

4年生 77 37.7% 80.5% 29.9% 9.1% - - - 14.3% 3.9%

5年生 68 30.9% 82.4% 25.0% 11.8% - - 1.5% 13.2% 5.9%

6年生 57 26.3% 75.4% 33.3% 8.8% - - - 14.0% 1.8%

 

【学年別（問 19-1×問 2）】 

学年別でみると、すべての学年で「母親が休んだ」の割合が高くなっています。また、他に比べ、１

年生で「父親が休んだ」の割合が高くなっています。 
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【日ごろの悩み別（問 19-1×問 12）】 

日ごろの悩み別でみると、他に比べ、妻・夫と子育てに関して意見が合わないこと、妻・夫以外に子

育てを手伝ってくれる人がいないことで「父親が休んだ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

父
親
が
休
ん
だ

母
親
が
休
ん
だ

（
同
居
者
を
含
む

）
親
族
・
知
人

に
子
ど
も
を
み
て
も
ら

っ
た

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て

い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た

病
児
保
育
セ
ン
タ
ー
を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

を
頼
ん
だ

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン

タ
ー
を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番

を
さ
せ
た

そ
の
他

病気や発育・発達に関すること 104 30.8% 82.7% 30.8% 10.6% - - 1.0% 12.5% 2.9%

食事や栄養に関すること 86 31.4% 76.7% 31.4% 18.6% - - - 4.7% 2.3%

育児やしつけに関すること 144 32.6% 79.9% 32.6% 10.4% - - - 12.5% 4.2%

子どもとの接し方に関すること 97 33.0% 79.4% 32.0% 15.5% 1.0% - - 15.5% 3.1%

子どもとの時間を十分に取れないこと 73 37.0% 83.6% 37.0% 6.8% - - 1.4% 23.3% 4.1%

話し相手や相談相手がいないこと 7 14.3% 42.9% 42.9% - - - - 28.6% -

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 70 32.9% 77.1% 31.4% 15.7% - - - 18.6% 4.3%

子育てにかかる経済的な負担に関すること 170 31.2% 83.5% 27.6% 9.4% 0.6% - - 14.7% 2.9%

子どもの教育に関すること 157 32.5% 82.2% 28.0% 10.8% 1.3% 0.6% 1.3% 10.8% 3.2%

他の保護者との関係に関すること 42 31.0% 76.2% 31.0% 11.9% 2.4% - - 9.5% -

友だちとの関係（いじめ等を含む）に関すること 76 36.8% 82.9% 31.6% 7.9% 1.3% - - 13.2% 3.9%

放課後の過ごし方に関すること 46 28.3% 76.1% 28.3% 23.9% 2.2% 2.2% 2.2% 26.1% 2.2%

不登校に関すること 23 39.1% 69.6% 34.8% 21.7% - - 4.3% 34.8% -

学校の先生との関係に関すること 22 13.6% 63.6% 27.3% 13.6% - - - 22.7% 9.1%

子どもをしかりすぎているような気がすること 85 35.3% 84.7% 40.0% 10.6% 1.2% - 1.2% 18.8% 2.4%

夫婦関係に関すること 38 36.8% 73.7% 34.2% 13.2% - - - 15.8% 5.3%

家庭内暴力に関すること 0 - - - - - - - - -

子育てに関して妻・夫の協力が少ないこと 33 12.1% 81.8% 30.3% 9.1% - - - 21.2% -

妻・夫と子育てに関して意見が合わないこと 28 42.9% 78.6% 32.1% 14.3% - - - 17.9% 7.1%

妻・夫以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこ
と

21 42.9% 66.7% 28.6% 23.8% - - - 33.3% 4.8%

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方法が
よくわからないこと

18 27.8% 77.8% 27.8% 11.1% - - - 11.1% -

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわ
りの見る目が気になること

18 16.7% 83.3% 33.3% 11.1% - - - 16.7% 11.1%

子育てのストレスがたまって、子どもに手を上げたり、世
話をしなかったりすること

5 40.0% 60.0% 60.0% 20.0% - - - 60.0% 40.0%

その他 14 50.0% 100.0% 35.7% - - - - 28.6% 21.4%
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区分

回
答
者
数

（
件

）

父
親
が
休
ん
だ

母
親
が
休
ん
だ

（
同
居
者
を
含
む

）
親
族
・
知
人
に
子
ど

も
を
み
て
も
ら

っ
た

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て
い
な
い

方
が
子
ど
も
を
み
た

病
児
保
育
セ
ン
タ
ー

を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

を
頼
ん
だ

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

を

利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
を
さ
せ

た そ
の
他

フルタイムへの転換希望があり実
現できる見込みがある

16 25.0% 81.3% 31.3% 18.8% - - - 12.5% 6.3%

フルタイムへの転換希望はあるが
実現できる見込みはない

24 33.3% 91.7% 41.7% 4.2% 4.2% - - 12.5% -

パート・アルバイト等で働き続ける
ことを希望

70 22.9% 92.9% 20.0% 1.4% - - - 10.0% -

パート・アルバイト等をやめて子育
てや家事に専念したい

2 50.0% 100.0% - - - - - - -

 

【母親の就労状況別（問 19-1×問 17）】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムへの転換希望はあるが実現できる見込みはないで

「（同居人を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」の割合が高くなっています。 
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区分

回
答
者
数

（
件

）

父
親
が
休
ん
だ

母
親
が
休
ん
だ

（
同
居
者
を
含
む

）
親
族
・
知
人
に
子
ど

も
を
み
て
も
ら

っ
た

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て
い
な
い

方
が
子
ど
も
を
み
た

病
児
保
育
セ
ン
タ
ー

を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

を
頼
ん
だ

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

を

利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
を
さ
せ

た そ
の
他

子育てについて学べる機会を作っ
て欲しい

78 33.3% 75.6% 30.8% 14.1% - - - 11.5% 2.6%

子育て中の親同士など地域の人と
情報交換や交流ができる場や機
会を作って欲しい

56 26.8% 69.6% 17.9% 19.6% - - - 14.3% 3.6%

児童クラブ、学童保育所など、子
育てと仕事の両立を支援する施設
を充実させて欲しい

143 35.7% 86.0% 35.0% 9.8% 0.7% - 0.7% 15.4% 4.2%

子育て中の親同士で子育てを手
伝いあえる仕組みが欲しい

39 38.5% 66.7% 12.8% 25.6% - - - 10.3% 2.6%

子どもが放課後に安心して過ごせ
る場所を作って欲しい

168 28.0% 81.5% 32.1% 13.7% 0.6% - - 13.7% 3.0%

学校に代わる土曜日の地域におけ
る子どもの居場所を作って欲しい

76 30.3% 82.9% 26.3% 9.2% - - - 19.7% 1.3%

子どもの発達に関する相談事業や
支援を充実して欲しい

64 34.4% 78.1% 32.8% 12.5% - - 1.6% 15.6% 4.7%

教育にかかる経費を軽減して欲し
い

284 31.0% 81.3% 30.3% 12.0% 0.7% 0.4% 0.4% 9.9% 2.5%

奨学金制度などの内容を充実して
欲しい

141 26.2% 80.1% 29.8% 10.6% 0.7% - - 10.6% 2.8%

公営住宅における多子世帯の優
先入居や広い部屋の割り当てな
ど、住宅面の配慮が欲しい

22 36.4% 72.7% 36.4% 9.1% - - - 18.2% 9.1%

残業時間の短縮や育児休暇などの

休暇の取得促進など、企業に対して

職場環境の改善を働きかけて欲しい
110 31.8% 77.3% 31.8% 17.3% - - - 18.2% 3.6%

企業・商店による子育て家庭優待
サービスを促進・充実して欲しい

172 32.0% 84.3% 32.6% 9.3% 0.6% - - 13.4% 1.7%

その他 27 40.7% 77.8% 37.0% 7.4% - - - 14.8% 11.1%

 

【希望する支援策別（問 19-1×問 33）】 

希望する支援策別でみると、他に比べ、児童クラブ、学童保育所など、子育てと仕事の両立を支援す

る施設を充実させて欲しい、公営住宅における多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面

の配慮が欲しいで「（同居人を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」の割合が、子育て中の親同

士で子育てを手伝いあえる仕組みが欲しいで「父親が休んだ」の割合が高くなっています。 
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問 1９－１で「ア」「イ」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

問 19－２ その際、「できれば病児保育センターを利用したい」と思われましたか。当てはまる番号１

つに○をつけ、日数についても（  ）内に数字でご記入ください。なお、病児・病後児のため

の事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

「できれば病児保育センターを利用したい」の

割合が 8.1％、「利用したいとは思わない」の割

合が 91.9％となっています。 

 

 

 

 

 

【できれば病児保育センターを利用したい日数】 

「５日以上」の割合が 44.0％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 32.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19－３ 19-２で「２.利用したいとは思わない」に○をつけた方にうかがいます。そう思われる理由

について当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「親が仕事を休んで対応する」の割合が

48.6％と最も高く、次いで「病気の子どもを他

人に看てもらうのは不安」の割合が 38.0％、「利

用方法が複雑で利用しにくい」の割合が 23.9％

となっています。 

 

 

 

  

8.1%

91.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病児保育センター

を利用したい

利用したいとは思わない

(n=309)

4.0%

32.0%

12.0%

0.0%

44.0%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

(n=25)

38.0%

20.8%

6.0%

17.6%

11.6%

23.9%

48.6%

19.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病気の子どもを他人に看て

もらうのは不安

施設の場所が遠くて利用し

にくい

利用できる時間、利用日数

が少ない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

利用方法が複雑で利用しに

くい

親が仕事を休んで対応する

その他

(n=284)
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0.5%

0.0%

0.0%

0.2%

92.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ファミリー・サポート・セン

ター（地域住民が子どもを

預かる事業）

夜間養護等事業：トワイライ

トステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

（n=427）

区分

回
答
者
数

（
件

）

１
日
～

５
日

６
日
～

１
０
日

１
１
日
～

２
０
日

２
１
日
以
上

ファミリー・サポート・センター（地域
住民が子どもを預かる事業）

2 50.0% - - 50.0%

夜間養護等事業：トワイライトステ
イ

- - - - -

ベビーシッター - - - - -

その他 1 - - 100.0% -

６ あて名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用につい

て 

問 20 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期

の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる番号すべて

に○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）を（  ）内に数字でご記入ください。 

「利用していない」の割合が 92.3％と最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用している事業】 

利用している事業をみると、ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業）で

「1 日～５日」が１件、「21 日以上」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



第 3 章 小学生保護者アンケート調査結果 
６ あて名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

229 

 

問 21 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を

利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号（ア～エ）す

べてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数

を（  ）内に数字でご記入ください。）なお、これらの事業の利用にあたっては、一定の利用料

がかかります。 

「利用したい」の割合が 11.0％、「利用する必

要はない」の割合が 85.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【合計日数】 

「１日～５日」の割合が 29.8％と最も高く、

次いで「６日～10 日」の割合が 19.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい目的】 

「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の習い事等）、リフレッシュ」の割合が 68.1％

と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子

ども（兄弟姉妹含む）や親の通院」の割合が

66.0％となっています。 

 

 

 

 

 

  

11.0%

85.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい

利用する必要はない

無回答

（n=427）

29.8%

19.1%

4.3%

8.5%

8.5%

2.1%

27.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日～5日

6日～10日

11日～20日

21日～30日

31日～60日

61日以上

無回答

(n=47)

68.1%

66.0%

21.3%

14.9%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買物、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の習い事

等）、リフレッシュ

冠婚葬祭、学校行事、子ど

も（兄弟姉妹含む）や親の

通院

不定期の就労

就職活動

その他

(n=47)
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【私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）親の習い事等）、リフレッシュ 年間日数】 

「1 日～５日」の割合が 59.4％と最も高く、

次いで「11 日～20 日」の割合が 15.6％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹含む）や親の通院 年間日数】 

「１日～５日」の割合が 48.4％と最も高く、

次いで「６日～10 日」の割合が 22.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.4%

9.4%

15.6%

9.4%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日～5日

6日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

(n=32)

48.4%

22.6%

9.7%

3.2%

16.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日～5日

6日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

(n=31)
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【不定期の就労 年間日数】 

「１日～５日」「６日～10 日」の割合が 30.0％

と最も高く、次いで「11 日～20 日」「21 日以上」

の割合が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就職活動 年間日数】 

「21 日以上」の割合が 42.9％と最も高く、次

いで「１日～５日」「６日～10 日」の割合が

28.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他 年間日数】 

「1 日～5 日」が 3 件となっています。 

 

 

  

30.0%

30.0%

10.0%

10.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日～5日

6日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

(n=10)

28.6%

28.6%

0.0%

42.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日～5日

6日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

(n=7)
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30.6%

50.0%

75.0%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不

安

保護者や家族の病気

その他

(n=36)

問 22 宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲

れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思

いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号（ア～エ）すべてに○をつけ、必要な

日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を（  ）内に数字でご

記入ください。） 

「利用したい」の割合が 8.4％、「利用する必

要はない」の割合が 88.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい目的】 

「保護者や家族の病気」の割合が 75.0％

と最も高く、次いで「保護者や家族の育児

疲れ・不安」の割合が 50.0％、「冠婚葬祭」

の割合が 30.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

8.4%

88.3%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい

利用する必要はない

無回答

(n=427)
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区分

回
答
者
数

（
件

）

1
泊

2
泊

3
泊
～

5
泊

6
泊
～

1
0
泊

1
1
泊
～

2
0
泊

2
1
泊
以
上

無
回
答

冠婚葬祭 11 27.3% 54.5% 18.2% - - - -

保護者へ家族の育児疲れ・不安 18 11.1% 27.8% 27.8% 11.1% - 16.7% 5.6%

保護者や家族の病気 27 7.4% 29.6% 33.3% 14.8% 3.7% - 11.1%

その他 4 - - 50.0% - - 25.0% 25.0%

0.0%

8.3%

27.8%

16.7%

8.3%

5.6%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1泊

2泊

3泊～5泊

6泊～10泊

11泊～20泊

21泊以上

無回答

(n=36)

 

【1 年間の泊数（計）】 

「３泊～５泊」の割合が 27.8％と最も

高く、次いで「６泊～10 泊」の割合が

16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用目的別の 1 年間の泊数】 

利用目的別の１年間の泊数をみると、他に比べ、冠婚葬祭で「1 泊」「２泊」の割合が、保護者や家族

の病気で「３～５泊」の割合が高くなっています。 
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７ あて名のお子さんの放課後の過ごし方の希望について 

問 23 【お子さんが低学年（１～３年生）の方のみお答えください】小学校低学年（１～３年生）の

うちは、放課後（平日の学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと希望しますか。

当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。ま

た、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も（  ）内に数字でご記入ください。

時間は「（例）１８時」のように２４時間制でご記入ください。 

「自宅」の割合が 60.6％と最も高く、次いで

「放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）」

の割合が 45.7％、「習い事（ピアノ教室、サッカ

ークラブ、学習塾など）」の割合が 38.9％となっ

ています。 

過去の調査と比較すると、「習い事（ピアノ教

室、サッカークラブ、学習塾など）」「放課後児

童クラブ（児童クラブ・学童保育所）」の割合が

増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.6%

16.3%

38.9%

19.2%

45.7%

1.0%

9.1%

61.7%

16.2%

34.9%

20.0%

44.7%

0.4%

9.4%

36.9%

11.4%

21.9%

10.4%

14.0%

0.2%

6.5%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人

宅

習い事 （ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾

など）

児童館・児童センター

放課後児童クラブ（児童

クラブ・学童保育所）

ファミリー・サポート・セン

ター

その他（公民館、公園な

ど）

放課後こども教室

令和５年度調査

(n=208)

平成30年度調査

（n=235)

平成25年度調査

（n=1,078)
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区分

回
答
者
数

（
件

）

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

自宅 126 10.3% 18.3% 16.7% 13.5% 34.9% - 2.4%

祖父母宅や友人・知人宅 34 38.2% 32.4% 2.9% 5.9% 20.6% - -

習い事 （ピアノ教室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

81 37.0% 42.0% 16.0% 2.5% 1.2% - -

児童館・児童センター 40 27.5% 25.0% 10.0% - 30.0% - -

放課後児童クラブ（児童クラブ・学
童保育所）

95 14.7% 11.6% 14.7% 13.7% 37.9% 1.1% -

ファミリー・サポート・センター 2 50.0% - - 50.0% - - -

その他（公民館、公園など） 19 47.4% 26.3% 15.8% - 10.5% - -

 

【週間日数】 

週間日数をみると、他に比べ、祖父母宅や友人・知人宅、習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学

習塾など）で「１日」の割合が、習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）で「２日」の割

合が、自宅、児童館・児童センター、放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）で「５日」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後児童クラブの希望終了時間】 

「下校時～17 時」の割合が 43.2％と最も高く、

次いで「17 時 01 分～18 時」の割合が 35.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.2%

35.8%

9.5%

1.1%

0.0%

0.0%

10.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下校時～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～22時

22時01分以降

無回答

(n=95)
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問 24 【すべての方がお答えください】小学校高学年（４～６年生）になったら、または小学校高学

年のうちは放課後（平日の学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと希望しますか。

当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの週当たり日数を数字でご記入ください。 また、「放

課後児童クラブ」の場合には利用を希望する時間も（   ）内に数字でご記入ください。 時

間は、「（例）１８時」のように２４時間制でご記入ください。 

「自宅」の割合が 77.0％と最も高く、次いで

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習

塾など）」の割合が 40.5％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「自宅」の割

合が増加している一方、「児童館・児童センター」

の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.0%

15.7%

40.5%

7.3%

19.9%

0.2%

11.9%

74.0%

16.5%

40.4%

12.9%

23.5%

0.4%

11.0%

79.4%

20.8%

51.7%

10.8%

15.3%

0.4%

11.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人

宅

習い事 （ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾

など）

児童館・児童センター

放課後児童クラブ（児童

クラブ・学童保育所）

ファミリー・サポート・セン

ター

その他（公民館、公園な

ど）

放課後こども教室

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

平成25年度調査

（n=1,078)
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区分

回
答
者
数

（
件

）

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

自宅 329 5.5% 12.8% 17.3% 11.9% 44.4% 0.3% 2.7%

祖父母宅や友人・知人宅 67 28.4% 19.4% 14.9% - 29.9% - -

習い事 （ピアノ教室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

173 31.2% 43.9% 20.8% 2.3% - - -

児童館・児童センター 31 22.6% 19.4% 19.4% - 25.8% - -

放課後児童クラブ（児童クラブ・学
童保育所）

85 10.6% 22.4% 11.8% 11.8% 35.3% 1.2% -

ファミリー・サポート・センター 1 100.0% - - - - - -

その他（公民館、公園など） 51 35.3% 27.5% 17.6% 3.9% 11.8% - 2.0%

【週間日数】 

週間日数をみると、他に比べ、習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）で「１日」「２

日」の割合が、自宅、放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）で「５日」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後児童クラブの希望終了時間】 

「下校～17 時」の割合が 36.5％と最も高く、

次いで「17 時 01 分～18 時」の割合が 35.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.5%

35.3%

15.3%

2.4%

0.0%

0.0%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下校時～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～22時

22時01分以降

無回答

(n=85)
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12.9%

14.4%

60.6%

12.1%

6.1%

4.5%

75.8%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は

利用したい

高学年（４～６年生）まで利

用したい

利用する必要はない

無回答

土曜日

(n=132）

日曜・祝日

（n=132)

問 25 問 23 または問 24 で「５．放課後児童クラブ（児童クラブ・学童保育所）」に○をつけた方にう

かがいます。お子さんについて、土曜日、日曜日・祝日等に、放課後児童クラブの利用希望はあ

りますか。（１）～（３）のそれぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また、

利用したい時間帯を、（  ）内に「（例）９時～１８時」のように２４時間制でご記入ください。 

【土曜日、日曜日・祝日】 

土曜日では、「利用する必要はない」の割合が

60.6％と最も高く、次いで「高学年（４～６年

生）まで利用したい」の割合が 14.4％、「低学年

（１～３年生）の間は利用したい」の割合が

12.9％となっています。 

日曜日・祝日では「利用する必要はない」の

割合が 75.8％と最も高く、次いで「低学年（１

～３年生）の間は利用したい」の割合が 6.1％、

「高学年（４～６年生）まで利用したい」の割

合が 4.5％となっています。 

 

 

 

【希望する利用開始時刻（土曜日、日曜日・祝日）】 

土曜日では、「８時台」割合が 41.7％と最

も高く、次いで「９時台」の割合が 27.8％、

「７時台」の割合が 25.0％となっています。 

日曜日・祝日では「８時台」割合が 50.0％

と最も高く、次いで「７時台」の割合が 35.7％、

「９時台」の割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

25.0%

41.7%

27.8%

0.0%

0.0%

2.8%

0.0%

0.0%

2.8%

0.0%

0.0%

35.7%

50.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時～11時台

12時台～14時台

15時台～17時台

18時台～20時台

21時以降

無回答

土曜日(n=36)

日曜・祝日(n=14)
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【希望する利用終了時刻（土曜日、日曜日・祝日）】 

土曜日では、「17 時 01 分～18 時」の割合が

30.6％と最も高く、次いで「16 時 01 分～17 時」

の割合が 27.8％となっています。 

日曜日・祝日では、「17 時 01 分～18 時」の

割合が 50.0％と最も高く、次いで「16 時 01 分

～17 時」の割合が 28.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(３）お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望はありますか。

当てはまる番号 1 つに○をつけてください。また、利用したい時間帯を、（  ）内に「（例）９

時～１８時」のように２４時間制でご記入ください。 

【長期の休暇期間】 

「高学年（４～６年生）まで利用したい」の

割合が 53.0％と最も高く、次いで「低学年（１

～３年生）の間は利用したい」の割合が 28.0％、

「利用する必要はない」の割合が 12.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

2.8%

11.1%

11.1%

27.8%

30.6%

8.3%

5.6%

0.0%

0.0%

0.0%

2.8%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

7.1%

28.6%

50.0%

0.0%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６時以前

６時01分～９時

９時01分～12時

12時01分～15時

15時01分～16時

16時01分～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～21時

21時01分～22時

22時以降

無回答

土曜日(n=36)

日曜・祝日(n=14)

28.0%

53.0%

12.1%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は

利用したい

高学年（４～６年生）まで利

用したい

利用する必要はない

無回答

(n=132)
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【希望する利用開始時刻（長期の休暇期間）】 

「８時台」の割合が 62.6％と最も高く、次い

で「９時台」の割合が 18.7％、「７時台」の割合

が 17.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望する利用終了時刻（長期の休暇期間）】 

「17 時 01 分～18 時」の割合が 36.4％と最も

高く、次いで「16 時 01 分～17 時」の割合が

29.0％、「15 時 01 分～16 時」の割合が 15.0％、

「18 時 01 分～19 時」の割合が 11.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

17.8%

62.6%

18.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時～11時台

12時台～14時台

15時台～17時台

18時台～20時台

21時以降

無回答

(n=107)

0.9%

0.0%

0.9%

2.8%

15.0%

29.0%

36.4%

11.2%

2.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６時以前

６時01分～９時

９時01分～12時

12時01分～15時

15時01分～16時

16時01分～17時

17時01分～18時

18時01分～19時

19時01分～20時

20時01分～21時

21時01分～22時

22時以降

無回答

(n=107)
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８ 育児休業や短時間勤務制度など職場での仕事と子育ての両立支援制度について 

問 26 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母親、父

親それぞれについて、当てはまる番号 1 つに○をつけてください。「２．取得した」に○をした方

は、その取得日数を（  ）内に数字でご記入ください。また、「３．取得していない」に○をし

た方は、その理由を選択してご記入ください。 

【母親】 

「働いていなかった」の割合が 44.7％と最も

高く、次いで「取得した（取得中である）」の割

合が 42.6％となっています。 

過去の調査と比較すると、「働いていなかった」

の割合が減少している一方、「取得した（取得中

である）」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【育児休業の取得日数】 

「301 日～400 日」の割合が 50.5％と最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.7%

42.6%

11.9%

0.7%

51.2%

30.7%

17.8%

0.4%

57.2%

24.8%

16.3%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

平成25年度調査

（n=1,078)

3.3%

3.3%

2.7%

50.5%

2.7%

2.2%

1.6%

3.8%

0.5%

0.0%

6.0%

0.5%

22.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100日以下

101～200日

201～300日

301～400日

401～500日

501～600日

601～700日

701～800日

801～900日

901～1000日

1001～1100日

1101日以上

無回答

(n=182)
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【取得していない理由】 

「子育てや家事に専念するため退職した」の

割合が 29.4％と最も高く、次いで「仕事が忙し

かった」の割合が 17.6％、「配偶者が無職、祖

父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用

する必要がなかった」の割合が 13.7％、「職場

に育児休業を取りにくい雰囲気があった」の割

合が 11.8％となっています。 

過去の調査と比較すると、「仕事に戻るのが

難しそうだった」「子育てや家事に専念するた

め退職した」「職場に育児休業の制度がなかっ

た」の割合が減少している一方、「仕事が忙し

かった」「収入減となり、経済的に苦しくなる」

「保育園等に預けることができた」「配偶者が

無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制

度を利用する必要がなかった」等の割合が増加

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.8%

17.6%

2.0%

5.9%

2.0%

9.8%

9.8%

0.0%

13.7%

29.4%

7.8%

9.8%

0.0%

3.9%

19.6%

10.7%

9.5%

4.8%

7.1%

1.2%

2.4%

6.0%

0.0%

9.5%

36.9%

17.9%

7.1%

0.0%

3.6%

20.2%

14.8%

9.1%

3.4%

11.4%

0.0%

8.0%

2.8%

0.0%

6.3%

40.9%

23.9%

5.7%

0.6%

1.7%

23.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

仕事が忙しかった

産休後に仕事に早く復帰した

かった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだっ

た

収入減となり、経済的に苦しくな

る

保育園等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用

した

配偶者が無職、祖父母等の親

族にみてもらえるなど、制度を利

用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため

退職した

職場に育児休業の制度がな

かった

有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知

らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、

産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

その他

令和５年度調査

（n=51)

平成30年度調査

（n=84)

平成25年度調査

（n=176)
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【父親】 

「取得していない」の割合が 87.8％と最も高

くなっています。 

過去の調査と比較すると、「取得した（取得中）

である」「取得していない」の割合がともに増加

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【育児休業の取得日数】 

「７日以下」の割合が 50.0％と最も高く、次

いで「８～14 日」の割合が 22.7％、「15～21 日」

の割合が 13.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.9%

5.2%

87.8%

6.1%

0.6%

2.7%

84.1%

12.5%

0.6%

1.5%

78.1%

19.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

平成25年度調査

（n=1,078)

50.0%

22.7%

13.6%

4.5%

9.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7日以下

8～14日

15～21日

22～100日

101～200日

201日以上

(n=22)
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【取得していない理由】 

 「仕事が忙しかった」の割合が 36.5％と最も

高く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲

気があった」の割合が 31.2％、「収入減となり、

経済的に苦しくなる」の割合が 27.2％、「配偶者

が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制

度を利用する必要がなかった」の割合が 26.9％、

「配偶者が育児休業制度を利用した」の割合が

22.7％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「配偶者が無職、

祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用

する必要がなかった」の割合が減少している一方、

「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」

「配偶者が育児休業制度を利用した」の割合が増

加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.2%

36.5%

0.0%

3.7%

4.3%

27.2%

2.4%

22.7%

26.9%

1.1%

13.6%

0.3%

3.2%

0.0%

10.7%

27.6%

35.4%

0.3%

1.8%

4.5%

25.4%

1.0%

19.3%

37.7%

0.8%

12.8%

0.0%

2.3%

0.0%

8.3%

25.8%

35.5%

0.5%

3.8%

3.9%

25.7%

0.8%

17.5%

36.2%

1.4%

16.5%

0.4%

3.3%

0.1%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気が

あった

仕事が忙しかった

産休後に仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみ

てもらえるなど、制度を利用する必要

がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件

を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らな

かった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８

週間）を取得できることを知らず、退職

した

その他

令和５年度調査

（n=375)

平成30年度調査

（n=398)

平成25年度調査

（n=842)
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問 27 問 26 で「２．取得した」と回答した方にうかがいます。育児休業取得後、職場に復帰しました

か。当てはまるものを１つ選択して右の欄にそれぞれ○を記入してください。 

【母親】 

「育児休業取得後、職場に復帰した」の割合

が 86.3％、「育児休業中に離職した」の割合が

13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「育児休業取得後、職場に復帰した」の割合

が 77.3％、「育児休業中に離職した」の割合が

4.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

86.3%

13.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した

育児休業中に離職した

(n=182)

77.3%

4.5%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した

育児休業中に離職した

無回答

(n=22)
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問 28 問 27 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。育児休業から

職場に復帰したのは、４月の保育園等の入園に合わせたタイミングでしたか、あるいはそれ以外

でしたか。どちらか 1 つを選択し右の欄にそれぞれ○を記入してください。 

【母親】 

「４月から」の割合が 26.8％、「それ以外だっ

た」の割合が 73.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「４月から」の割合が 5.9％、「それ以外だっ

た」の割合が 82.4％となっています。 

 

 

 

 

 

  

26.8%

73.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４月から

それ以外だった

(n=157)

5.9%

82.4%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４月から

それ以外だった

無回答

(n=17)
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問 29 問 27 で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方に再びうかがいます。育児休業

からの職場復帰時には、「短時間勤務制度」を利用しましたか。当てはまるもの１つを選択し、右

の欄にそれぞれ○を記入してください。 

【母親】 

「利用した」の割合が 48.4％と最も高く、次

いで「利用したかったが、利用しなかった（利

用できなかった）」の割合が 28.0％、「利用する

必要がなかった」の割合が 23.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

【父親】 

「利用する必要がなかった」の割合が 70.6％

と最も高く、次いで「利用したかったが、利用

しなかった（利用できなかった）」の割合が

11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.6%

48.4%

28.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用しなかった

（利用できなかった）

(n=157)

70.6%

0.0%

11.8%

17.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用しなかった

（利用できなかった）

無回答

(n=17)
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問 30 問 29 で「３．利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と回答した方にうか

がいます。「短時間勤務制度」を利用しなかった（利用できなかった）理由はなんですか。当ては

まるものすべてを選択し、右の欄にそれぞれ○を記入してください。 

【母親】 

「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気

があった」の割合が 54.5％となっており、次い

で「短時間勤務にすると給与が激減される」の

割合が 36.4％、「仕事が忙しかった」の割合が

31.8％、「職場に短時間勤務制度がなかった」の

割合が 29.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

「仕事が忙しかった」「短時間勤務にすると給与が減額される」「配偶者が無職、祖父母等の親族にみ

てもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた」がそれぞれ 1 件となっています。 

 

  

54.5%

31.8%

36.4%

4.5%

2.3%

15.9%

2.3%

29.5%

20.5%

15.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が

減額される

短時間勤務にすると保育園

の入園申請の優先順位が

下がる

配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等

の親族にみてもらえるなど、

子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するた

め退職した

職場に短時間勤務制度が

なかった

短時間勤務制度を利用で

きることを知らなかった

その他

(n=44)
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11.5%

21.1%

50.8%

12.9%

2.1%

1.6%

8.9%

21.6%

50.1%

15.2%

3.0%

1.3%

10.2%

26.6%

41.0%

9.0%

1.4%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度が低い 1

2

3

4

満足度が高い 5

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

平成25年度調査

（n=1,078)

９ 子育て環境の整備や支援等について 

問 31 すべての方に、上田市における子育ての環境や支援についての満足度をおうかがいします。次

のうち当てはまる番号の１つに○をつけてください。 

「３」の割合が 50.8％と最も高く、次いで「２」

の割合が 21.1％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「２」「４」

の割合が減少している一方、「１」「３」の割合

が増加しています。 
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問 32 問 31 で回答いただいた満足度の理由はなんですか。その理由を記入してください（自由回答） 

※主な意見を抜粋 

（１）金銭的な支援体制に満足していないため（62 件） 

 補助制度が少なく感じる。3 人目は保育園無償としている市町村もある。義務教育中の給食費は無

償としてほしい（他の市町村では行なっている）。 

 物価高に加え習い事にもお金がかかり生活が前より苦しくなったから。 

 多子世帯に対する支援が（金銭的）欲しい。教育にかかるお金や給食の無償化してほしいです。 

 制服や運動着など、お金がかかる所が沢山ある。リサイクルとかあっても良いかも！ 

 児童手当以外にも子どもへの優待券等があれば良いと思います。（例：運動着、うわばきなどが買

える 3 千円券） 

 子育てパスポートのサービスを充実させてほしい。無料で遊べる又は 500 円以下で遊べる施設を

増やしてほしい。児童手当をあげてほしい。毎月定額あるとありがたい。 

 子育てに対する金銭的なサポートが少ない。おむつの補助など小さい子を持つ世帯だけでなく学

生へのヘルメット着用を推進するために補助金を出すなど子育てにかかるお金の負担、不安を和

らげるようにしてほしい。 

（２）医療サービスに満足できないため（32 件） 

 夜間、土日など病気の時にかかれる病院が少なくて困ったから。 

 小児科、産科、病院の充実をお願いしたい。 

 小児科が少ない。 

 医療費 500 円の負担もなくしてほしい。 

 インフルエンザなどの予防注射の補助金を出してほしい。 

（３）子育て環境に満足していないため（26 件） 

 病児保育の施設がもう少し増えると働く親の負担が減ると思う。 

 他の市町村に比べると、子育ての環境の整備が色々とおくれている気がする。 

 上田市では、そこまで子育てに力を入れていない気がします。あって嬉しいものを考えてもらい

たい。産後ベビーシッター何日無料付とか、もう少しこれいいなっていうアピールがほしい。 

 小学生の放課後の預け先が充実していない。児童センターは高学年になると利用を控えてほしい

と言われる。長期休みの預け先に困る。児童クラブでは利用料が高く役員などの仕事もあり働き

ながら学校の役員もありクラブの役員もあり大変!！ 

（４）支援体制が整っているため（25 件） 

 放課後児童クラブや病児保育など一般的な施設はそろっている。待機児童も少ないイメージ。 

 サポート体制が手厚い（子育てひろば、児童館など）。 

 子育て支援センターや各種イベント、困った時の 110 番など母親が不安だったり困った時に話を

聞いてもらえた。小さい時の育児は大変だったが、相談できた為、なんとか乗り切ることが出来

た。 
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 時々、発達相談センターを利用していますが、適切なアドバイスを頂けたり、話を聞いてもらえ

ると気持が楽になるので、とても助かっています。 

 ファミサポさんにお世話になっています。（困っていた時に、できるだけ早く対応してくださった

ので、本当にありがたかったです。） 

（５）遊び場が整っていないため（22 件） 

 子供達が安全に遊べる場所が少なすぎるから 

 公園など放課後に子ども達がみんなで遊ぶ場所が少なすぎる。 

 子どもを遊ばせられる公園や施設が少ない。（小学生などが思いきりあそべる場所） 

 ①公園が少ない。（これは本当に改善してほしい）ボール遊びなど出来ない。②子供が勉強を利用

する為利用できる図書館、児童館や場所が少ない。③体育館が少ない。 

（６）支援体制が整っていないため（22 件） 

 放課後のクラブは助かっているが、他の制度はいざ利用したい時に手間や時間がかかりすぎると

思うので利用しようと思えない。 

 上田市独自で行なっている育児の事業や支援がよくわからない。周りの市町村の様子を見ながら

している感じがします。子育て支援に力を入れている感じがしません。 

 小学校に入学する前の子どもたちメインの支援がほとんどだと思います。入学したら利用できる

ものが少ないと思います。 

（７）子育て支援施設に満足していないため（21 件） 

 土曜保育利用は 1 ヶ月前に申請が必要なため、急な休日出勤などに対応できないため子どもを預

けることができなかった。 

 児童センター利用をコロナ前のようにもどしてほしい。高学年の子も普通に行けるようにしてほ

しい。 

 児童クラブの土曜日や長期休業の時の朝の開始時間が遅いこと、早朝もあるが金額が高く母子家

庭には厳しく利用できない。ファミリーサポートも利用したいが金額が高く利用できない。 

（８）支援センターが整っているため（7 件） 

 保育園に入る前までは支援センターをよく利用してました。数も多く、あきる事なく利用できた

のはとても良かったです。入園後も先生方がとても良くみて下さっていてありがたかったです。

入学後も学校へ行く機会が多くあって、様子がわかるので良いと思います。 

 子援センター、児童センターが各地域にあり、利用しやすい。 

 子育て支援センターは子どもが就学前にたくさん利用して良かったです。 

（９）金銭的な支援体制が充実しているため（7 件） 

 児童手当、医療費など助かっております。 

 医療機関に罹った時の費用が安くて良い事と、子育てパスポートで割引などの支援があるのは有

難い。 
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（10）障がい児等への支援が充実していないため（7 件） 

 きょうだいに障がい児がいるので、色々な支援をうけられることは承知しているし、ありがたい

面も多い。ただ、地域的に仕方ないが、公立小中と養護学校しか選択肢がないので、将来が狭く

なるのが残念。 

 発達障害の子に対する制度が不十分であるから。不登校児の学習支援が充実していない。 

（11）市政に満足しているため（7 件） 

 利用するかどうかは家族によると思いますが、学校、地域の子育てサポートは充実されている行

政だと思います。 

 制度などがないことによる不満を感じていない。 

（12）保育園の対応が良いため（５件） 

 保育園の一時預かり制度が充実している。 

 子供の年齢が小さくても、入園しやすかったです。子供の遊び場も充実で、子育てしやすいです。

おでかけでも不便がなかったです。 

（13）情報が少ないため（５件） 

 他市町村と比較すると、情報発信が少なく、もう少し利用しやすい環境を望みます。市のサポー

トが少ないと感じているため、子供を持つことに不安がある。 

 子育て支援について、どのような事をしているのかよくわからず、どうしたらその支援を受けれ

るのかもよくわからない。電話で聞くのも億劫。ネットで調べても答えがでないまま終わってし

まう。 

（14）様々なサービスがあるため（3 件） 

 商店街や広域で子どもと楽しめるイベントがたくさん企画されている。 

 うえわちゃやサントミューゼの美術（あそびじゅつ）等子ども向けのイベントが充実していて助

かっている。 

（15）その他（38 件） 

 自然がある。PTA の負担が大きい。都会は簡略化されている地域もあると聞くが、仕事に支障が

出るくらいの負担がある。（ひとり親、在宅勤務、両親の支援なし、子供 2 人養育費なしだが、と

ても負担に感じます。） 

 子供達が習い事に通えるような公共交通機関が少なすぎる。”自分で行く”という自立が養えず、都

会の子達との差や、親の都合での送迎の難しさで通えない子供の可能性が減少している気がしま

す。 

 他の地域と比べて、特に抜きんでている点がない。 

 良くも悪くもない。 
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問 33 すべての方におうかがいします。子育ての環境整備の充実のために希望する支援策について、

次の中からあてはまるものすべてに○をつけてください。 

「教育にかかる経費を軽減して欲しい」の割

合が 74.7％と最も高く、次いで「企業・商店に

よる子育て家庭優待サービスを促進・充実して

欲しい」の割合が 46.1％、「子どもが放課後に安

心して過ごせる場所を作って欲しい」の割合が

43.6％となっています。 

過去の調査と比較すると、「子どもが放課後に

安心して過ごせる場所を作って欲しい」「学校に

代わる土曜日の地域における子どもの居場所を

作って欲しい」の割合が減少している一方、「児

童クラブ、学童保育所など、子育てと仕事の両

立を支援する施設を充実させて欲しい」「教育に

かかる経費を軽減して欲しい」「奨学金制度など

の内容を充実して欲しい」「企業・商店による子

育て家庭優待サービスを促進・充実して欲しい」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.1%

14.8%

36.8%

9.8%

43.6%

19.7%

16.4%

74.7%

36.8%

5.2%

27.9%

46.1%

6.8%

19.0%

11.4%

30.2%

7.0%

46.5%

23.0%

17.5%

61.7%

26.2%

6.8%

29.0%

43.8%

6.6%

27.9%

15.9%

23.4%

0.0%

49.3%

25.2%

16.9%

69.2%

26.3%

6.1%

28.8%

38.2%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てについて学べる機会を作って欲

しい

子育て中の親同士など地域の人と情

報交換や交流ができる場や機会を

作って欲しい

児童クラブ、学童保育所など、子育て

と仕事の両立を支援する施設を充実さ

せて欲しい

子育て中の親同士で子育てを手伝い

あえる仕組みが欲しい

子どもが放課後に安心して過ごせる場

所を作って欲しい

学校に代わる土曜日の地域における

子どもの居場所を作って欲しい

子どもの発達に関する相談事業や支

援を充実して欲しい

教育にかかる経費を軽減して欲しい

奨学金制度などの内容を充実して欲し

い

公営住宅における多子世帯の優先入

居や広い部屋の割り当てなど、住宅面

の配慮が欲しい

残業時間の短縮や育児休暇などの休

暇の取得促進など、企業に対して職場

環境の改善を働きかけて欲しい

企業・商店による子育て家庭優待サー

ビスを促進・充実して欲しい

その他

令和５年度調

査（n=427)

平成30年度調

査（n=473)

平成25年度調

査（n=1,078)
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【子育てについて学べる機会を作って欲しい】 

「父親を対象」の割合が 70.0％と最も高く、

次いで「母親を対象」の割合が 44.4％、「祖父母

を対象」の割合が 24.4％となっています。 

 

 

  

44.4%

70.0%

24.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親を対象

父親を対象

祖父母を対象

(n=90)
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【上田市での居住年数別（問 33×問５）】 

上田市での居住年数別でみると、他に比べ、15 年以上で「教育にかかる経費を軽減して欲しい」の割

合が高くなっています。また、5 年未満で「子育て中の親同士で子育てを手伝いあえる仕組みが欲しい」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

子
育
て
中

の
親
同
士
な
ど
地

域
の
人
と
情
報

交
換
や
交

流
が
で
き
る
場
や

機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

児
童
ク
ラ

ブ

、
学
童
保
育
所

な
ど

、
子
育
て

と
仕
事
の

両
立
を
支
援
す
る

施
設
を
充
実
さ

せ
て
欲
し

い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い

あ
え
る
仕
組
み
が
欲
し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て
過
ご
せ
る

場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域
に
お
け
る

子
ど
も
の
居
場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支

援
を
充
実
し
て
欲
し
い

教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し
て
欲
し
い

奨
学
金
制
度
な
ど
の
内
容
を
充
実
し
て
欲

し
い

公
営
住
宅

に
お
け
る
多
子
世

帯
の
優
先
入
居

や
広
い
部

屋
の
割
り
当
て
な

ど

、
住
宅
面
の

配
慮
が
欲

し
い

残
業
時
間

の
短
縮
や
育
児
休

暇
な
ど
の
休
暇

の
取
得
促

進
な
ど

、
企
業
に

対
し
て
職
場
環

境
の
改
善

を
働
き
か
け
て
欲

し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待

サ
ー
ビ
ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

1年未満 1 100.0% 100.0% - 100.0% 100.0% 100.0% - - - 100.0% 100.0% - -

5年未満 21 28.6% 23.8% 28.6% 28.6% 38.1% 14.3% 14.3% 57.1% 19.0% - 23.8% 52.4% 4.8%

10年未満 60 18.3% 13.3% 38.3% 8.3% 45.0% 20.0% 18.3% 68.3% 30.0% 1.7% 15.0% 48.3% 15.0%

15年未満 95 22.1% 22.1% 42.1% 13.7% 48.4% 18.9% 17.9% 68.4% 34.7% 6.3% 23.2% 42.1% 4.2%

15年以上 249 20.5% 11.2% 35.3% 6.8% 41.4% 20.1% 15.7% 80.7% 41.0% 5.6% 32.9% 47.0% 6.0%
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区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会

を
作

っ
て
欲
し
い

子

育
て

中
の

親
同
士

な
ど

地
域

の

人

と
情

報
交

換
や
交

流
が

で
き

る

場

や
機

会
を

作

っ
て

欲
し

い

児

童
ク

ラ
ブ

、
学
童

保
育

所
な

ど

、
子

育
て

と
仕
事

の
両

立
を

支

援

す
る

施
設

を
充
実

さ
せ

て
欲

し

い 子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て

を
手
伝
い
あ
え
る
仕
組
み
が
欲

し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て

過
ご
せ
る
場
所
を
作

っ
て
欲
し

い 学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域

に
お
け
る
子
ど
も
の
居
場
所
を

作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談

事
業
や
支
援
を
充
実
し
て
欲
し

い 教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し

て
欲
し
い

病気や発育・発達に関すること 112 32.1% 20.5% 44.6% 8.9% 50.9% 19.6% 33.9% 77.7%

食事や栄養に関すること 93 24.7% 20.4% 39.8% 14.0% 51.6% 23.7% 19.4% 82.8%

育児やしつけに関すること 157 24.8% 21.7% 47.1% 15.3% 45.9% 22.3% 22.3% 76.4%

子どもとの接し方に関すること 107 28.0% 20.6% 41.1% 13.1% 47.7% 26.2% 27.1% 78.5%

子どもとの時間を十分に取れない
こと

78 21.8% 20.5% 47.4% 10.3% 42.3% 19.2% 23.1% 66.7%

話し相手や相談相手がいないこと 8 62.5% 25.0% 25.0% 12.5% 50.0% 62.5% 37.5% 75.0%

仕事や自分のやりたいことが十分
できないこと

77 33.8% 20.8% 41.6% 16.9% 46.8% 31.2% 31.2% 72.7%

子育てにかかる経済的な負担に
関すること

179 24.6% 14.0% 41.3% 10.1% 41.9% 22.9% 19.0% 86.6%

子どもの教育に関すること 169 23.1% 16.0% 45.6% 10.7% 47.9% 23.1% 19.5% 78.1%

他の保護者との関係に関すること 45 26.7% 15.6% 33.3% 15.6% 42.2% 17.8% 20.0% 82.2%

友だちとの関係（いじめ等を含む）
に関すること

82 29.3% 20.7% 48.8% 9.8% 50.0% 19.5% 18.3% 78.0%

放課後の過ごし方に関すること 49 26.5% 16.3% 49.0% 6.1% 73.5% 30.6% 22.4% 67.3%

不登校に関すること 24 29.2% 25.0% 29.2% 8.3% 29.2% 33.3% 41.7% 79.2%

学校の先生との関係に関すること 24 12.5% 12.5% 25.0% 4.2% 41.7% 37.5% 25.0% 75.0%

子どもをしかりすぎているような気
がすること

93 28.0% 20.4% 47.3% 12.9% 49.5% 26.9% 20.4% 81.7%

夫婦関係に関すること 40 37.5% 25.0% 40.0% 22.5% 50.0% 25.0% 30.0% 70.0%

家庭内暴力に関すること 0 - - - - - - - -

子育てに関して妻・夫の協力が少
ないこと

35 51.4% 22.9% 40.0% 8.6% 48.6% 25.7% 28.6% 74.3%

妻・夫と子育てに関して意見が合
わないこと

29 48.3% 20.7% 48.3% 13.8% 51.7% 20.7% 17.2% 72.4%

妻・夫以外に子育てを手伝ってく
れる人がいないこと

22 45.5% 27.3% 54.5% 27.3% 63.6% 45.5% 27.3% 72.7%

地域の子育て支援サービスの内
容や利用・申込方法がよくわから
ないこと

18 38.9% 27.8% 44.4% 22.2% 55.6% 38.9% 27.8% 77.8%

自分の子育てについて、親族・近
隣の人・職場などまわりの見る目
が気になること

18 38.9% 38.9% 44.4% 16.7% 38.9% 22.2% 50.0% 83.3%

子育てのストレスがたまって、子ど
もに手を上げたり、世話をしなかっ
たりすること

6 16.7% 33.3% 66.7% 33.3% 50.0% 16.7% 33.3% 50.0%

その他 15 20.0% 13.3% 26.7% 6.7% 40.0% 6.7% 26.7% 60.0%

 

【日ごろの悩み別（問 33×問 12）】 

日ごろの悩み別でみると、他に比べ、子育てにかかる経済的な負担に関することで「教育にかかる経

費を軽減して欲しい」の割合が高くなっています。 
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区分
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が

欲

し

い

残

業

時

間

の

短

縮

や

育

児

休

暇

な

ど

の

休

暇

の

取

得

促

進

な

ど

、
企

業

に

対

し

て

職

場

環

境

の

改

善

を

働

き

か

け

て

欲

し

い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家

庭
優
待
サ
ー

ビ
ス
を
促
進
・
充

実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

病気や発育・発達に関すること 43.8% 3.6% 26.8% 42.0% 11.6%

食事や栄養に関すること 28.0% 3.2% 23.7% 45.2% 8.6%

育児やしつけに関すること 38.9% 7.0% 33.1% 45.2% 9.6%

子どもとの接し方に関すること 38.3% 9.3% 31.8% 53.3% 7.5%

子どもとの時間を十分に取れない
こと

39.7% 9.0% 47.4% 47.4% 10.3%

話し相手や相談相手がいないこと 50.0% - 25.0% 62.5% -

仕事や自分のやりたいことが十分
できないこと

44.2% 13.0% 42.9% 55.8% 10.4%

子育てにかかる経済的な負担に
関すること

50.8% 7.8% 30.7% 55.9% 10.1%

子どもの教育に関すること 33.1% 3.0% 30.8% 50.3% 7.7%

他の保護者との関係に関すること 44.4% 6.7% 31.1% 55.6% 6.7%

友だちとの関係（いじめ等を含む）
に関すること

39.0% 2.4% 29.3% 46.3% 7.3%

放課後の過ごし方に関すること 34.7% 4.1% 30.6% 36.7% 6.1%

不登校に関すること 33.3% 8.3% 33.3% 41.7% 8.3%

学校の先生との関係に関すること 37.5% - 25.0% 50.0% 8.3%

子どもをしかりすぎているような気
がすること

41.9% 5.4% 30.1% 47.3% 9.7%

夫婦関係に関すること 40.0% 15.0% 30.0% 60.0% 10.0%

家庭内暴力に関すること - - - - -

子育てに関して妻・夫の協力が少
ないこと

48.6% 11.4% 42.9% 51.4% 17.1%

妻・夫と子育てに関して意見が合
わないこと

41.4% 10.3% 41.4% 51.7% 6.9%

妻・夫以外に子育てを手伝ってく
れる人がいないこと

36.4% 13.6% 36.4% 63.6% 9.1%

地域の子育て支援サービスの内
容や利用・申込方法がよくわから
ないこと

50.0% 5.6% 44.4% 44.4% 5.6%

自分の子育てについて、親族・近
隣の人・職場などまわりの見る目
が気になること

61.1% 5.6% 27.8% 55.6% 11.1%

子育てのストレスがたまって、子ど
もに手を上げたり、世話をしなかっ
たりすること

33.3% 33.3% 50.0% 66.7% 33.3%

その他 46.7% 20.0% 20.0% 40.0% 26.7%
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【母親の就労状況別（問 33×問 15）】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで働いている、パート・アルバイトなどで働いて

いる、以前は働いていたが、現在は働いていないで「子どもが放課後に安心して過ごせる場所を作って

欲しい」「教育にかかる経費を軽減して欲しい」「奨学金制度などの内容を充実して欲しい」「残業時間

の短縮や育児休暇などの休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけて欲しい」の割

合が高くなっています。 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報

交
換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

児
童
ク
ラ
ブ

、
学
童
保
育
所
な
ど

、
子
育
て

と
仕
事
の
両
立
を
支
援
す
る
施
設
を
充
実
さ

せ
て
欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い

あ
え
る
仕
組
み
が
欲
し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て
過
ご
せ
る

場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域
に
お
け
る

子
ど
も
の
居
場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支

援
を
充
実
し
て
欲
し
い

教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し
て
欲
し
い

奨
学
金
制
度
な
ど
の
内
容
を
充
実
し
て
欲

し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居

や
広
い
部
屋
の
割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の

配
慮
が
欲
し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇

の
取
得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環

境
の
改
善
を
働
き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待

サ
ー
ビ
ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

フルタイムで働いている 176 21.6% 10.2% 39.8% 7.4% 44.3% 18.2% 15.3% 72.2% 36.9% 5.7% 31.8% 44.9% 9.1%

フルタイムで働いている
が、産休・育休・介護休
業中等である

3 33.3% 33.3% 33.3% - 33.3% 66.7% 33.3% 66.7% - - - 66.7% -

パート・アルバイトなどで
働いている

183 16.9% 14.2% 38.3% 8.7% 42.6% 20.2% 14.8% 77.0% 38.8% 4.4% 22.4% 46.4% 5.5%

パート・アルバイトなどで
働いているが、産休・育
休・介護休業中等である

2 50.0% - - 50.0% - - - 50.0% - - - 100.0% -

以前は働いていたが、現
在は働いていない

54 27.8% 27.8% 24.1% 18.5% 44.4% 16.7% 24.1% 74.1% 35.2% 5.6% 37.0% 42.6% 5.6%

これまで働いたことがな
い

4 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 50.0% 25.0% 100.0% 25.0% - - 75.0% -
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【母親のフルタイムへの転換希望別（問 33×問 17）】 

母親のフルタイムへの転換希望別でみると、他に比べ、フルタイムへの転換希望はあるが実現できる

見込みはないで「子育てについて学べる機会を作って欲しい」「子どもの発達に関する相談事業や支援

を充実して欲しい」「奨学金制度などの内容を充実して欲しい」「企業・商店による子育て家庭優待サー

ビスを促進・充実して欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報

交
換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

児
童
ク
ラ
ブ

、
学
童
保
育
所
な
ど

、
子
育
て

と
仕
事
の
両
立
を
支
援
す
る
施
設
を
充
実
さ

せ
て
欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い

あ
え
る
仕
組
み
が
欲
し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て
過
ご
せ
る

場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域
に
お
け
る

子
ど
も
の
居
場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支

援
を
充
実
し
て
欲
し
い

教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し
て
欲
し
い

奨
学
金
制
度
な
ど
の
内
容
を
充
実
し
て
欲

し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居

や
広
い
部
屋
の
割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の

配
慮
が
欲
し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇

の
取
得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環

境
の
改
善
を
働
き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待

サ
ー
ビ
ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

フルタイムへの転換希望
があり実現できる見込み
がある

18 16.7% 5.6% 44.4% - 50.0% 22.2% 11.1% 77.8% 38.9% 5.6% 22.2% 44.4% -

フルタイムへの転換希望
はあるが実現できる見込
みはない

27 29.6% 14.8% 48.1% 7.4% 51.9% 25.9% 25.9% 77.8% 51.9% 3.7% 14.8% 55.6% 7.4%

パート・アルバイト等で働
き続けることを希望

74 14.9% 14.9% 33.8% 9.5% 39.2% 14.9% 8.1% 77.0% 33.8% 4.1% 24.3% 40.5% 1.4%

パート・アルバイト等をや
めて子育てや家事に専
念したい

2 - - - - - - 50.0% 100.0% - - - 50.0% -
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【母親のフルタイムへの就労希望別（問 33×問 18）】 

母親のフルタイムへの就労希望別でみると、他に比べ、働きたいが、子育てや家事などにより働くこ

とができない（就職活動ができない）、すぐにでも、もしくは１年以内に働きたいで「子育てについて

学べる機会を作って欲しい」「奨学金制度などの内容を充実して欲しい」の割合が高くなっています。

また、働きたいが子育てや家事などにより働くことができない（就職活動ができない）で「子どもの発

達に関する相談事業や支援を充実して欲しい」の割合が、すぐにでも、もしくは１年以内に働きたいで

「学校に代わる土曜日の地域における子どもの居場所を作って欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報

交
換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

児
童
ク
ラ
ブ

、
学
童
保
育
所
な
ど

、
子
育
て

と
仕
事
の
両
立
を
支
援
す
る
施
設
を
充
実
さ

せ
て
欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い

あ
え
る
仕
組
み
が
欲
し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て
過
ご
せ
る

場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域
に
お
け
る

子
ど
も
の
居
場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支

援
を
充
実
し
て
欲
し
い

教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し
て
欲
し
い

奨
学
金
制
度
な
ど
の
内
容
を
充
実
し
て
欲

し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居

や
広
い
部
屋
の
割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の

配
慮
が
欲
し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇

の
取
得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環

境
の
改
善
を
働
き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待

サ
ー
ビ
ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

今後も働く予定はない 9 11.1% - - - 11.1% - 11.1% 88.9% 11.1% - 55.6% 55.6% 11.1%

働きたいが、子育てや家事などに
より働くことができない（就職活動
ができない）

19 31.6% 36.8% 31.6% 10.5% 42.1% 10.5% 36.8% 84.2% 52.6% 5.3% 31.6% 36.8% 10.5%

１年より先、一番小さい子どもが （
）歳になったころに働きたい

8 12.5% 37.5% 37.5% 50.0% 50.0% 12.5% 25.0% 62.5% 12.5% - 37.5% 37.5% -

すぐにでも、もしくは１年以内に働
きたい

18 38.9% 33.3% 27.8% 27.8% 55.6% 44.4% 22.2% 72.2% 38.9% 11.1% 27.8% 61.1% -
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【放課後の居場所の希望別（問 33×問 23）】 

小学校低学年（１～３年生）における放課後の居場所の希望別でみると、他に比べ、放課後児童クラ

ブ（児童クラブ・学童保育所）で「児童クラブ、学童保育所など、子育てと仕事の両立を支援する施設

を充実させて欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報

交
換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

児
童
ク
ラ
ブ

、
学
童
保
育
所
な
ど

、
子
育
て

と
仕
事
の
両
立
を
支
援
す
る
施
設
を
充
実
さ

せ
て
欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い

あ
え
る
仕
組
み
が
欲
し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て
過
ご
せ
る

場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域
に
お
け
る

子
ど
も
の
居
場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支

援
を
充
実
し
て
欲
し
い

教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し
て
欲
し
い

奨
学
金
制
度
な
ど
の
内
容
を
充
実
し
て
欲

し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居

や
広
い
部
屋
の
割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の

配
慮
が
欲
し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇

の
取
得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環

境
の
改
善
を
働
き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待

サ
ー
ビ
ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

自宅 126 26.2% 15.1% 34.1% 11.9% 46.8% 20.6% 13.5% 74.6% 37.3% 5.6% 33.3% 49.2% 9.5%

祖父母宅や友人・知人
宅

34 23.5% 23.5% 38.2% 8.8% 52.9% 14.7% 17.6% 70.6% 32.4% 11.8% 35.3% 47.1% 8.8%

習い事 （ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾
など）

81 28.4% 13.6% 34.6% 9.9% 56.8% 19.8% 13.6% 71.6% 40.7% 7.4% 30.9% 46.9% 11.1%

児童館・児童センター 40 17.5% 20.0% 47.5% 15.0% 60.0% 25.0% 25.0% 77.5% 45.0% 17.5% 35.0% 52.5% 5.0%

放課後児童クラブ（児童
クラブ・学童保育所）

95 29.5% 16.8% 61.1% 11.6% 55.8% 23.2% 21.1% 74.7% 37.9% 10.5% 36.8% 45.3% 9.5%

ファミリー・サポート・セン
ター

2 50.0% - 100.0% - 100.0% 50.0% - 100.0% 50.0% - 50.0% 50.0% -

その他（公民館、公園な
ど）

19 36.8% 21.1% 26.3% 10.5% 63.2% 21.1% 31.6% 63.2% 31.6% 15.8% 26.3% 31.6% 5.3%
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【放課後の居場所の希望別（問 33×問 24）】 

小学校高学年（４～６年生）における放課後の居場所の希望別でみると、他に比べ、放課後児童クラ

ブ（児童クラブ・学童保育所）で「児童クラブ、学童保育所など、子育てと仕事の両立を支援する施設

を充実させて欲しい」「子どもの発達に関する相談事業や支援を充実させて欲しい」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報

交
換
や
交
流
が
で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

児
童
ク
ラ
ブ

、
学
童
保
育
所
な
ど

、
子
育
て

と
仕
事
の
両
立
を
支
援
す
る
施
設
を
充
実
さ

せ
て
欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い

あ
え
る
仕
組
み
が
欲
し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て
過
ご
せ
る

場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域
に
お
け
る

子
ど
も
の
居
場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支

援
を
充
実
し
て
欲
し
い

教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し
て
欲
し
い

奨
学
金
制
度
な
ど
の
内
容
を
充
実
し
て
欲

し
い

公
営
住
宅
に
お
け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居

や
広
い
部
屋
の
割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の

配
慮
が
欲
し
い

残
業
時
間
の
短
縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇

の
取
得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環

境
の
改
善
を
働
き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待

サ
ー
ビ
ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

自宅 329 21.0% 14.3% 33.4% 9.7% 42.6% 19.8% 15.5% 74.2% 36.5% 4.0% 27.7% 46.2% 6.7%

祖父母宅や友人・知人
宅

67 14.9% 14.9% 35.8% 11.9% 40.3% 17.9% 11.9% 71.6% 38.8% 7.5% 26.9% 44.8% 9.0%

習い事 （ピアノ教室、
サッカークラブ、学習塾
など）

173 22.0% 15.0% 30.6% 8.1% 48.0% 19.7% 16.2% 74.0% 37.0% 3.5% 27.7% 50.3% 8.7%

児童館・児童センター 31 12.9% 12.9% 51.6% 9.7% 51.6% 29.0% 16.1% 74.2% 35.5% 9.7% 25.8% 35.5% 6.5%

放課後児童クラブ（児童
クラブ・学童保育所）

85 24.7% 17.6% 70.6% 11.8% 50.6% 24.7% 22.4% 77.6% 37.6% 7.1% 31.8% 52.9% 9.4%

ファミリー・サポート・セン
ター

1 100.0% - 100.0% - 100.0% - - 100.0% 100.0% - - 100.0% -

その他（公民館、公園な
ど）

51 23.5% 21.6% 23.5% 15.7% 56.9% 21.6% 27.5% 72.5% 35.3% 11.8% 21.6% 37.3% 5.9%
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【子育ての環境や支援の満足度別（問 33×問 31）】 

子育ての環境や支援の満足度別でみると、他に比べ、１、２で「子どもが放課後に安心して過ごせる

場所を作って欲しい」「教育にかかる経費を軽減して欲しい」「奨学金制度などの内容を充実して欲しい」

「企業・商店による子育て家庭優待サービスを促進・充実して欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

子
育
て
中

の
親
同
士
な
ど
地

域
の
人
と
情
報

交
換
や
交

流
が
で
き
る
場
や

機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

児
童
ク
ラ

ブ

、
学
童
保
育
所

な
ど

、
子
育
て

と
仕
事
の

両
立
を
支
援
す
る

施
設
を
充
実
さ

せ
て
欲
し

い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い

あ
え
る
仕
組
み
が
欲
し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て
過
ご
せ
る

場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域
に
お
け
る

子
ど
も
の
居
場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支

援
を
充
実
し
て
欲
し
い

教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し
て
欲
し
い

奨
学
金
制
度
な
ど
の
内
容
を
充
実
し
て
欲

し
い

公
営
住
宅

に
お
け
る
多
子
世

帯
の
優
先
入
居

や
広
い
部

屋
の
割
り
当
て
な

ど

、
住
宅
面
の

配
慮
が
欲

し
い

残
業
時
間

の
短
縮
や
育
児
休

暇
な
ど
の
休
暇

の
取
得
促

進
な
ど

、
企
業
に

対
し
て
職
場
環

境
の
改
善

を
働
き
か
け
て
欲

し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待

サ
ー
ビ
ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

1 49 12.2% 14.3% 44.9% 4.1% 53.1% 28.6% 14.3% 83.7% 46.9% 4.1% 34.7% 49.0% 8.2%

2 90 21.1% 15.6% 40.0% 10.0% 55.6% 23.3% 20.0% 85.6% 48.9% 4.4% 25.6% 56.7% 11.1%

3 217 20.3% 14.3% 32.3% 10.1% 38.2% 17.1% 15.2% 71.0% 30.4% 5.5% 28.6% 44.7% 4.6%

4 55 29.1% 14.5% 45.5% 10.9% 38.2% 16.4% 18.2% 74.5% 36.4% 3.6% 29.1% 38.2% 7.3%

5 9 55.6% 22.2% 33.3% 33.3% 44.4% 22.2% 11.1% 33.3% 33.3% 11.1% 11.1% 33.3% -
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【子どもだけで食事をする頻度別（問 33×問 34）】 

子どもだけで食事をする頻度別でみると、他に比べ、ときどき（週 1.2 回程度）で「児童クラブ、学

童保育所など、子育てと仕事の両立を支援する施設を充実させて欲しい」「子どもが放課後に安心して

過ごせる場所を作って欲しい」「子どもの発達に関する相談事業や支援を充実して欲しい」「教育にかか

る経費を軽減して欲しい」の割合が高く、たまに（月に 1.2 回程度）で「企業・商店による子育て家庭

優待サービスを促進・充実して欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

子
育
て
中
の
親

同
士
な
ど
地
域
の
人
と
情
報

交
換
や
交
流
が

で
き
る
場
や
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

児
童
ク
ラ
ブ

、
学
童
保
育
所
な
ど

、
子
育
て

と
仕
事
の
両
立

を
支
援
す
る
施
設
を
充
実
さ

せ
て
欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い

あ
え
る
仕
組
み
が
欲
し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て
過
ご
せ
る

場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域
に
お
け
る

子
ど
も
の
居
場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支

援
を
充
実
し
て
欲
し
い

教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し
て
欲
し
い

奨
学
金
制
度
な
ど
の
内
容
を
充
実
し
て
欲

し
い

公
営
住
宅
に
お

け
る
多
子
世
帯
の
優
先
入
居

や
広
い
部
屋
の

割
り
当
て
な
ど

、
住
宅
面
の

配
慮
が
欲
し
い

残
業
時
間
の
短

縮
や
育
児
休
暇
な
ど
の
休
暇

の
取
得
促
進
な

ど

、
企
業
に
対
し
て
職
場
環

境
の
改
善
を
働

き
か
け
て
欲
し
い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待

サ
ー
ビ
ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

毎日 12 16.7% 8.3% 33.3% 8.3% 33.3% 8.3% 16.7% 66.7% 50.0% 8.3% 41.7% 41.7% 16.7%

ときどき（週
1.2回程度）

32 21.9% 9.4% 43.8% 9.4% 56.3% 18.8% 28.1% 84.4% 43.8% 6.3% 21.9% 37.5% 9.4%

たまに（月に
1.2回程度）

51 15.7% 11.8% 25.5% 9.8% 39.2% 25.5% 19.6% 72.5% 43.1% 5.9% 35.3% 64.7% 5.9%

ない 320 22.5% 15.9% 37.5% 10.0% 43.4% 18.8% 14.1% 74.4% 34.7% 4.7% 26.3% 43.8% 6.6%

その他 8 12.5% 12.5% 62.5% - 50.0% 37.5% 12.5% 75.0% 25.0% - 50.0% 62.5% -
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【経済的な理由で困った経験の頻度別（問 33×問 39）】 

経済的な理由で困った経験の頻度別でみると、他に比べ、あった、ときどきあったで「教育にかかる

経費を軽減して欲しい」「奨学金制度などの内容を充実して欲しい」「企業・商店による子育て家庭優待

サービスを促進・充実して欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

子
育

て
中
の
親
同

士
な
ど
地
域

の
人
と
情

報

交
換

や
交
流
が
で

き
る
場
や
機

会
を
作

っ
て

欲
し

い

児
童

ク
ラ
ブ

、
学

童
保
育
所
な

ど

、
子
育

て

と
仕

事
の
両
立
を

支
援
す
る
施

設
を
充
実

さ

せ
て

欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い

あ
え
る
仕
組
み
が
欲
し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て
過
ご
せ
る

場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域
に
お
け
る

子
ど
も
の
居
場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支

援
を
充
実
し
て
欲
し
い

教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し
て
欲
し
い

奨
学
金
制
度
な
ど
の
内
容
を
充
実
し
て
欲

し
い

公
営

住
宅
に
お
け

る
多
子
世
帯

の
優
先
入

居

や
広

い
部
屋
の
割

り
当
て
な
ど

、
住
宅
面

の

配
慮

が
欲
し
い

残
業

時
間
の
短
縮

や
育
児
休
暇

な
ど
の
休

暇

の
取

得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対

し
て
職
場

環

境
の

改
善
を
働
き

か
け
て
欲
し

い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待

サ
ー
ビ
ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

あった 36 25.0% 19.4% 38.9% 13.9% 41.7% 25.0% 27.8% 88.9% 61.1% 19.4% 30.6% 66.7% 16.7%

ときどきあった 33 24.2% 15.2% 42.4% 12.1% 39.4% 18.2% 18.2% 90.9% 66.7% 9.1% 30.3% 69.7% 6.1%

まれにあった 44 18.2% 11.4% 36.4% 4.5% 40.9% 18.2% 18.2% 84.1% 36.4% 6.8% 27.3% 50.0% 9.1%

なかった 310 21.0% 14.5% 35.8% 9.4% 44.2% 19.4% 14.5% 70.0% 30.6% 2.6% 27.1% 40.6% 5.5%
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【病気やけがの際に受診しなかった経験の有無別（問 33×問 40）】 

病気やけがの際に受診しなかった経験の有無別でみると、他に比べ、ときどきあったで「児童クラブ、

学童保育所など、子育てと仕事の両立を支援する施設を充実させて欲しい」「子どもが放課後に安心し

て過ごせる場所を作って欲しい」「学校に代わる土曜日の地域における子どもの居場所を作って欲しい」

「奨学金制度などの内容を充実して欲しい」の割合が、ときどきあった、まれにあったで「教育にかか

る経費を軽減して欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

子
育

て
中
の
親
同

士
な
ど
地
域

の
人
と
情

報

交
換

や
交
流
が
で

き
る
場
や
機

会
を
作

っ
て

欲
し

い

児
童

ク
ラ
ブ

、
学

童
保
育
所
な

ど

、
子
育

て

と
仕

事
の
両
立
を

支
援
す
る
施

設
を
充
実

さ

せ
て

欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い

あ
え
る
仕
組
み
が
欲
し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て
過
ご
せ
る

場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域
に
お
け
る

子
ど
も
の
居
場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支

援
を
充
実
し
て
欲
し
い

教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し
て
欲
し
い

奨
学
金
制
度
な
ど
の
内
容
を
充
実
し
て
欲

し
い

公
営

住
宅
に
お
け

る
多
子
世
帯

の
優
先
入

居

や
広

い
部
屋
の
割

り
当
て
な
ど

、
住
宅
面

の

配
慮

が
欲
し
い

残
業

時
間
の
短
縮

や
育
児
休
暇

な
ど
の
休

暇

の
取

得
促
進
な
ど

、
企
業
に
対

し
て
職
場

環

境
の

改
善
を
働
き

か
け
て
欲
し

い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待

サ
ー
ビ
ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

あった 19 5.3% 15.8% 47.4% 15.8% 47.4% 21.1% 36.8% 78.9% 47.4% 15.8% 42.1% 68.4% 21.1%

ときどきあった 29 20.7% 20.7% 58.6% 17.2% 62.1% 37.9% 13.8% 96.6% 58.6% 13.8% 31.0% 62.1% 6.9%

まれにあった 69 18.8% 10.1% 29.0% 5.8% 43.5% 21.7% 15.9% 82.6% 42.0% 5.8% 29.0% 42.0% 4.3%

なかった 306 22.9% 15.4% 35.6% 9.5% 41.5% 17.6% 15.4% 70.6% 33.0% 3.3% 26.1% 44.4% 6.5%
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【生活に困った際に受けたい支援別（問 33×問 41）】 

生活に困った際に受けたい支援別でみると、生活や就学のための経済補助、会社などでの職場体験等

の機会で「教育にかかる経費を軽減して欲しい」の割合が高くなっています。 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会
を
作

っ
て

欲
し
い

子

育
て
中
の

親
同

士
な

ど
地

域

の
人
と

情

報

交

換
や
交
流

が
で

き
る

場
や

機

会
を
作

っ
て

欲

し
い

児

童
ク
ラ
ブ

、
学

童
保

育
所

な

ど

、
子

育

て

と

仕
事
の
両

立
を

支
援

す
る

施

設
を
充

実

さ

せ

て
欲
し
い

子
育
て
中
の
親
同
士
で
子
育
て
を
手
伝
い

あ
え
る
仕
組
み
が
欲
し
い

子
ど
も
が
放
課
後
に
安
心
し
て
過
ご
せ
る

場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

学
校
に
代
わ
る
土
曜
日
の
地
域
に
お
け
る

子
ど
も
の
居
場
所
を
作

っ
て
欲
し
い

子
ど
も
の
発
達
に
関
す
る
相
談
事
業
や
支

援
を
充
実
し
て
欲
し
い

教
育
に
か
か
る
経
費
を
軽
減
し
て
欲
し
い

奨
学
金
制
度
な
ど
の
内
容
を
充
実
し
て
欲

し
い

公

営
住
宅
に

お
け

る
多

子
世

帯

の
優
先

入

居

や

広
い
部
屋

の
割

り
当

て
な

ど

、
住
宅

面

の

配

慮
が
欲
し

い

残

業
時
間
の

短
縮

や
育

児
休

暇

な
ど
の

休

暇

の

取
得
促
進

な
ど

、
企

業
に

対

し
て
職

場

環

境

の
改
善
を

働
き

か
け

て
欲

し

い

企
業
・
商
店
に
よ
る
子
育
て
家
庭
優
待

サ
ー
ビ
ス
を
促
進
・
充
実
し
て
欲
し
い

そ
の
他

保護者がいない時や面
倒を見られない時の預
かり支援

160 34.4% 23.1% 51.3% 15.6% 57.5% 31.3% 23.8% 73.1% 31.9% 5.0% 36.9% 51.3% 7.5%

安価な食事の提供 123 22.8% 14.6% 44.7% 13.0% 48.0% 21.1% 20.3% 76.4% 38.2% 5.7% 31.7% 56.1% 5.7%

低家賃で住める場所の
提供

94 27.7% 13.8% 44.7% 11.7% 46.8% 21.3% 17.0% 71.3% 40.4% 14.9% 35.1% 53.2% 7.4%

生活や就学のための経
済補助

252 20.6% 13.9% 39.3% 9.5% 44.0% 20.2% 18.7% 82.9% 41.7% 4.8% 29.0% 51.2% 7.9%

進路や生活面の相談支
援

116 32.8% 23.3% 40.5% 16.4% 50.0% 25.0% 34.5% 72.4% 46.6% 9.5% 36.2% 53.4% 9.5%

仲間と出会え、一緒に活
動できる支援

63 38.1% 42.9% 31.7% 27.0% 58.7% 30.2% 25.4% 61.9% 36.5% 9.5% 33.3% 57.1% 9.5%

自然体験や集団遊びな
どの多様な活動機会の
提供

109 36.7% 32.1% 45.0% 22.0% 61.5% 37.6% 22.0% 72.5% 34.9% 8.3% 35.8% 54.1% 11.0%

地域における子どもの居
場所の提供

104 32.7% 31.7% 54.8% 24.0% 71.2% 51.9% 25.0% 67.3% 35.6% 8.7% 37.5% 51.0% 5.8%

読み書きや計算などの
基礎的な学習への支援

99 27.3% 15.2% 51.5% 14.1% 58.6% 31.3% 27.3% 74.7% 45.5% 10.1% 34.3% 57.6% 9.1%

会社などでの職場体験
等の機会

75 37.3% 26.7% 48.0% 12.0% 64.0% 36.0% 37.3% 80.0% 53.3% 9.3% 44.0% 57.3% 10.7%

仕事に就けるようにする
ための就労支援

106 25.5% 17.9% 41.5% 12.3% 49.1% 25.5% 30.2% 77.4% 47.2% 8.5% 34.9% 51.9% 7.5%

特にない 33 12.1% 9.1% 27.3% 6.1% 24.2% 15.2% 9.1% 63.6% 24.2% 3.0% 24.2% 18.2% 3.0%

その他 9 44.4% 22.2% 33.3% - 44.4% - 11.1% 88.9% 55.6% 22.2% 33.3% 44.4% 44.4%
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問 34 ［過去 1 年間の状況］お子さんだけで食事をとることがありますか。（○は一つ） 

「ない」の割合が 74.9％と最も高くなってい

ます。 

平成 30 年度調査と比較すると、「たまに（月

に 1.2 回程度）」の割合が減少している一方、「な

い」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 35 ［過去 1 年間の状況］家族で買い物に出かけることはありますか。（○は一つ） 

「ときどき（週 1.2 回程度）」の割合が 57.8％

と最も高く、次いで「たまに（月に 1.2 回程度）」

の割合が 37.9％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「ときどき（週

に 1.2 回程度）」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.8%

7.5%

11.9%

74.9%

1.9%

0.9%

2.7%

6.3%

20.7%

62.6%

6.3%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

ときどき（週1.2回程度）

たまに（月に1.2回程度）

ない

その他

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

0.9%

57.8%

37.9%

2.3%

0.7%

0.2%

2.3%

53.9%

37.8%

1.5%

3.2%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

ときどき（週1.2回程度）

たまに（月に1.2回程度）

ない

その他

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)
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問 36 ［過去 1 年間の状況］子どもと遊んだり、勉強を教えたりすることはありますか。（○は一つ） 

「毎日」の割合が 51.5％と最も高く、次いで

「ときどき（週に 1.2 回程度）」の割合が 40.5％

となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「たまに（月

に 1.2 回程度）」の割合が減少している一方、「毎

日」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37 ［過去 1 年間の状況］家族で旅行に行くことはありますか。（○は一つ） 

「年に１回程度」の割合が 41.9％と最も高く、

次いで「年に２回程度」の割合が 28.8％、「年に

３回以上」の割合が 17.3％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「年に１回程

度」の割合が減少している一方、「年に３回以上」

「年に２回程度」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.5%

40.5%

6.6%

0.7%

0.2%

0.5%

47.8%

40.6%

9.7%

0.2%

0.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

ときどき（週1.2回程度）

たまに（月に1.2回程度）

ない

その他

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

17.3%

28.8%

41.9%

9.1%

2.6%

0.2%

16.1%

27.5%

43.1%

12.3%

0.4%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年に3回以上

年に2回程度

年に1回程度

ない

その他

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)
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問 38 ［過去 1 年間の状況］家族で外食に行くことはありますか。（○は一つ） 

「月に１回程度」の割合が 53.2％と最も高く、

次いで「週に１回程度」の割合が 29.7％となっ

ています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「週に１回程

度」の割合が減少している一方、「月に１回程度」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 ［過去 1 年間の状況］経済的な理由で困ったことはありますか。（食品や衣類が買えない、公共

料金が払えない等）（○は一つ） 

「なかった」の割合が 72.6％と最も高くなっ

ています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「まれにあっ

た」の割合が減少している一方、「あった」の割

合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.1%

29.7%

53.2%

3.0%

7.0%

0.9%

4.9%

34.5%

47.4%

1.3%

11.2%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に５回以上

週1回程度

月に1回程度

ない

その他

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

8.4%

7.7%

10.3%

72.6%

0.9%

4.7%

7.4%

14.0%

72.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

ときどきあった

まれにあった

なかった

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)
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問 40 ［過去 1 年間の状況］子どもの病気やけがの際に受診しなかったことはありますか。（○は一つ） 

「なかった」の割合が 72.6％と最も高くなっ

ています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「あった」の

割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 すべての方におうかがいします。生活に困った場合について受けたい支援を、次の中からあて

はまるものすべてに○をつけてください。 

「生活や就学のための経済補助」の割合が

59.0％と最も高く、次いで「保護者がいない時

や面倒を見られない時の預かり支援」の割合が

37.5％、「安価な食事の提供」の割合が 28.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.4%

7.7%

10.3%

72.6%

0.9%

4.9%

7.4%

12.7%

73.8%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

ときどきあった

まれにあった

なかった

無回答

令和５年度調査

（n=427)

平成30年度調査

（n=473)

37.5%

28.8%

22.0%

59.0%

27.2%

14.8%

25.5%

24.4%

23.2%

17.6%

24.8%

7.7%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者がいない時や面倒を

見られない時の預かり支援

安価な食事の提供

低家賃で住める場所の提

供

生活や就学のための経済

補助

進路や生活面の相談支援

仲間と出会え、一緒に活動

できる支援

自然体験や集団遊びなどの

多様な活動機会の提供

地域における子どもの居場

所の提供

読み書きや計算などの基礎

的な学習への支援

会社などでの職場体験等の

機会

仕事に就けるようにするため

の就労支援

特にない

その他

（n=427）
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問 42 最後に、教育の環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由

にお書きください。 

※主な意見を抜粋 

（１）小学校就学後の生活について 

① 小学校について 

 小学校のクラス内人数をもっと少なくして、一人一人の子どもたちに目が行き届くようにして欲

しい。（30 人以下）クラスの中に色々な子どもたちがいるのだから、なおさら大人の（教員の）人

数を増やして厚い支援や教育ができるようにしてほしい。 

 上田市 PTA 連合など PTA 活動や組織の見直しを。GIGA スクール、ICT 環境や活用が先生毎に

格差が有りすぎる。先生への教育の強化を希望します。 

 小学校連絡ツールの IT 化をお願いしたいです。登校欠席連絡を手書きの連絡ノートに記入し、登

校班の子どもに持たせて欠席連絡するなど、早朝勤務のため、大変むずかしく感じております。

保育園時、欠席連絡はアプリで行なっていたところ、小学校でアナログに戻りおどろいてしまい

ました。先生方の手間を取るのも申し訳なく感じているところでもあり、ご検討頂きたいです。 

 子供が居ながら働きたいが、なかなか時間、休日の突然の病気で休むには仕事が見つかりにくい。

もっと子育て世代でも働きやすい仕事を紹介して頂けると助かります。学校によって全然支援が

違う。色々支援がある事を知らないから教えて利用をどんどんしたらいいと思う。 

 １．上田市内の学校の深刻な校舎の老朽化、なんとかして欲しい。２．給食代の無償化。３．PTA

をなくす。（強制加入になっている）４．働くママを応援したいならいらない学校行事を減らす。

５．親の収入による教育格差をなくす。 

 教師不足が問題となっていますが、教師以外でもサポート職員を増やす等の対策が必要かと考え

ます。先生方の業務内容が多岐にわたる上、更に人手不足により子ども達へ目が行き届かなくな

ることが心配です。問題が起こる前に早急な対策をお願いしたいです。 

② 児童館・児童クラブについて 

 放課後子供達が過ごせる場所がほしいです。場所はあるかもしれませんが、専門の指導員がいて

充実した時間を過ごせるようにしてほしいです。 

 児童クラブは土日もやってほしいです。預かっていただくともっと仕事ができるからです。保育

園ももう少し増やして（先生は足りないかもしれませんが）皆が通えるようになれば良いと思い

ます。 

 学校・児童館や学童保育など、大変手厚くしていただいており感謝しています。学校の先生でも

親でもない大人と接する機会が多くあってありがたいです。 

 

（２）子育て支援全般について 

 子供を持つことに対して、経済的なことを気にせず、子育てができるようにして欲しい。 

 色々な支援があると思いますが、それをそもそも知らない、知っていても手続きが大変という印

象があります。手軽に誰でも利用しやすい環境になれば良いと思います。 
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 第 3 子以降に手厚い支援をしていくことが、子どもを増やすための政策として重要だと思う。こ

れ以上少子化が進むのは困るのでできるだけ早急にお願いしたい。 

 所得制限に関わらず、子供に関する支援は親が平等に受けられるようになってほしいです。 

 低所得者（住民税非課税世帯）への特別給付金等は支給されているが、母子家庭や多子家庭にも

金銭的な助けをいただきたい。お給料ギリギリで仕送りしたり、授業料を払っていて決して裕福

な生活は出来ていない。 

 新しいことをはじめる時は、はやめに各家庭へ情報を届けてくれるようにお願いします。行政だ

けですすめていかないでほしい。 

 1 人親家庭や夫が単身赴任、母の勤務休日も土日 2 日間取得するのが難しい場合など育児が協力し

てもらえない状況にある時に習い事や部活などの送迎に困っていたことがある。親同士で協力し

合う事もあるが、お金を出してサービスを受けられたらもっと気が楽かもしれない。あればうれ

しいです。 

 子ども食堂、支援センター、児童センター、多面的に支援していただき感謝しています。何より

三世代とも上田市で生活できていることに満足です。小学生のときの行事を子どもと共有でき、

親自身も成長できる、と感じています。これからもずっと上田市に住みたいです。 

 

（３）子育て環境全般について 

① 公園、遊び場等 

 無料で利用できるスペース、勉強なども見て欲しい。今の自分の時では勉強の仕方も違うのに、

家庭での負担が多すぎる。親までもが教科書を見て考えてからでないと教えられないのが負担。

遊ぶ場所も少なすぎる。もっと周りの大人の協力が欲しい。うるさいなど、遊びが限られてしま

い、子どもだけで行くことができない。 

 放課後や休日、室内で過ごせる場所を充実させて欲しい。冬などは遊ぶ場所がなく、寒い中公園

で遊んでいたりと、カゼをひいてしまわないか心配です。上田市は基本的に室内で遊んだり勉強

したりできる場所（施設）が少なすぎると思います。 

 子供が外で自由に遊べる場所が欲しい。近くの公園は小さく、広い空き地は「うるさい」など言

われる。ボールや自転車で遊べる広い場所が欲しい。 

 子どもの遊び場をもっと作って欲しい。遊具なども少ない。天気に関係なく遊べる場所を。子ど

もに関する負担金の援助。物価高もあり、はっきり言って家族で旅行したりそんな余裕はなくな

っている。（多分どの家庭も）楽しめる場所が上田にはない。 

 学校の近くに公園や子供が遊びに行けるところがあると嬉しいです。交通量も多かったり児童セ

ンターがせまいのでなかなか行けない。季節ごとだったり、地域の特産品の収穫だったりと上田

ならではのものにふれたり体験できたりするイベントがあったら楽しいかなと思います。 

② 医療費補助、医療体制の充実 

 小児科受診に時間がかかる。地域の小児科を増やしてほしい。 

 発達支援に関する医療のあり方、市の支援のあり方の改善は急務だと感じる。問題になっても身

近に専門性の高い相談する機関が無い。 

 子供の医療費が無料になってほしい。 
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 子どものインフルエンザ予防接種費用の助成があればいいと思います。 

③ その他 

 様々なサービスの具体的な内容がわかりにくいです。どんなサービスがどのように利用できるか

積極的に発信して頂けるとありがたいです。とりあえず、保育・学校と行政が横につながれば発

信力はすぐ上がるのでは?あとは LINE の AI チャットみたいにシチュエーション入力すれば bot

が答えてくれるようなシステムがあると嬉しいかもです。（24 時間問合わせできるし）実はもうあ

ったりして? とにかくその辺がわかりにくく、利用しにくいと感じています。でもいつもありが

とうございます! 

 保育園の未満受入れが少ないと感じます。近くの保育園で受け入れしてもらいたいです。 

 部活やクラブ活動をなるべく家の近くで出来るようになってくれるとうれしい。(送り迎えが出来

ないから) 

 長期休みの間過ごせる場所が欲しい。（無料で）センターは人が多いとの事で高学年は利用しずら

い。高学年でも毎日一人で家にいるのは厳しい。センターの利用時間を朝 8 時からにして欲しい

（長期休み時）。8：30 からの勤務の人は 9 時からでは間に合わない。 

 自治会によっては、週に 1 回程度地区のお年寄りの方を中心に公民館を放課後に開放してくれ、

手作りのおやつを提供してくれたり、宿題を見守ってくれたりと子供たちへの支援をしてくれて

いて、私の子も週に 1 度楽しみに行っています。そういった取組みを各自治会で増やして頂き、

市でも物資（例えば色えんぴつや折り紙）や金銭的な補助があると、とても良いなと思います。

本当に!アンケートを行なって終わりにせず、ぜひ!すぐに!事業に取り入れて下さいね!! 

 学校に行かない選択をした子が、ただその場で過ごせるだけでなく元々持っている好奇心や意欲

を発揮できる（時には何もせず休む）場所が早急に必要だと思います。送迎や預かりなどで親の

負担増にならない対策も同時に求められます。 

 

（４）子育てと仕事の両立について 

 育児のため短時間制度を利用しているが、残業が多く時間でなかなか帰ることができず子どもと

関わる時間をもてないことで悩むことがあります。職場環境の改善を働きかけてほしい。 

 仕事で両親が朝 7 時に家を出なければならないが、学校の開門が 8 時からなので、学校が開くま

で外で子供たちを長い間待たせなければならず真夏や真冬、雨の日等は心配。もう少し学校が早

く開いてくれれば良いのに。 
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第 4 章 中・高校生生徒等アンケート調査結果 

回答形式（紙・WEB の別） 

「紙」の割合が 88.5％となっています。 

 

 

 

 

 

１ あなた（回答される方）自身についておうかがいします。 

【問 1】住んでいるところの自治会名を教えてください。 

「上田地区」の割合が 77.3％と最も高く、次

いで「丸子地区」の割合が 13.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 2】 あなたの性別について教えてください。（○は１つ） 

「女」の割合が 54.7％、「男」の割合が 41.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

88.5%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

紙

WEB

(n=278)

77.3%

13.7%

4.7%

2.5%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上田地区

丸子地区

真田地区

武石地区

無回答

(n=278)

41.0%

54.7%

0.4%

3.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

その他

答えたくない

無回答

(n=278)
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【問 3】 あなたの状況について教えてください。（○は１つ） 

「中学 1 年生」の割合が 23.4％と最も高く、

次いで「中学３年生」の割合が 18.0％、「高校 1

年生」の割合が 16.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 4】 あなたと一緒に住んでいる人をお答えください。（○はいくつでも） 

「母親」の割合が 94.6％と最も高く、次いで

「父親」の割合が 85.3％、「兄弟姉妹」の割合が

72.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別（問１×問４）】 

居住地区別に見ると、上田地区と比べ、丸子

地区、真田地区、武石地区では「祖父」「祖母」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

23.4%

12.6%

18.0%

16.2%

15.8%

13.3%

0.4%

0.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

働いている

その他

無回答

(n=278)

85.3%

94.6%

15.8%

21.9%

72.3%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

祖父

祖母

兄弟姉妹

その他

(n=278)

区分

回
答
者
数

（
件

）

父
親

母
親

祖
父

祖
母

兄
弟
姉
妹

そ
の
他

上田地区 215 86.5% 95.3% 14.0% 19.5% 72.1% 2.8%

丸子地区 38 84.2% 89.5% 18.4% 31.6% 78.9% 2.6%

真田地区 13 69.2% 100.0% 38.5% 30.8% 61.5% 7.7%

武石地区 7 100.0% 100.0% 28.6% 42.9% 71.4% -
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【父親の就業状況】 

「働いている」の割合が 98.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就業状況】 

「働いている」の割合が 90.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【兄弟姉妹の人数】 

「2 人」の割合が 59.7％と最も高く、次い

で「３人」の割合が 33.8％となっています。 

 

  

98.3%

0.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いている

働いていない

無回答

(n=237)

90.9%

7.6%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いている

働いていない

無回答

(n=263)

59.7%

33.8%

6.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2人

3人

4人

無回答

(n=201)
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２ ふだん思っていることや家庭の状況などをおうかがいします。 

【問 5】 家庭での生活に満足していますか。（○は１つ） 

「満足している」の割合が 55.0％と最も高く、

次いで「ほぼ満足している」の割合が 35.6％と

なっています。 

「満足している」「ほぼ満足している」の回答

割合を合わせると、90.6%となっています。 

 

 

 

 

【居住地区別（問１×問５）】 

居住地区別にみると、「満足している」回答割合は武石地

区で 71.4％と最も高く、次いで丸子地区で 63.2％となって

います。 

「満足している」「ほぼ満足している」の回答割合を合わ

せると、真田地区が最も高く（100％）、次いで丸子地区

（92.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

【中学・高校別（問３×問５）】 

中学・高校別でみると、「満足している」回答割合は中学

生で 58.0％、高校生では 50.8％となっています。 

「満足している」「ほぼ満足している」の回答割合を合わ

せると、中学生は 91.3％、高校生は 89.7％となっています。 

 

 

  

55.0%

35.6%

7.6%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している

ほぼ満足している

やや不満である

不満である

(n=278)

区分

回
答
者
数

（
件

）

満
足
し
て
い
る

ほ
ぼ
満
足
し
て
い
る

や
や
不
満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

上田地区 215 52.6% 37.7% 7.9% 1.9%

丸子地区 38 63.2% 28.9% 5.3% 2.6%

真田地区 13 53.8% 46.2% - -

武石地区 7 71.4% 14.3% 14.3% -

区分

回
答
者
数

（
件

）

満
足
し
て
い
る

ほ
ぼ
満
足
し
て
い
る

や
や
不
満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

中学生 150 58.0% 33.3% 6.0% 2.7%

高校生 126 50.8% 38.9% 9.5% 0.8%
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【問 6】 学校など家庭のほかでの生活に満足していますか。（○は１つ） 

「満足している」という割合が 42.4％で最も

高く、次いで「ほぼ満足している」という割合

が 41.0％となっています。 

「満足している」「ほぼ満足している」の回答割

合を合わせると、83.4%となっています。 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別（問１×問６）】 

居住地区別にみると、「満足している」回答割合は

武石地区で 57.1%と最も高く、次いで丸子地区

（47.4％）となっています。 

「満足している」「ほぼ満足している」の回答割合

を合わせると、武石地区が最も高く（100％）、次い

で丸子地区（92.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

【中学・高校別（問３×問６）】 

中学・高校別にみると、「満足している」回答割合

は中学生で 45.3％、高校生では 39.7％となっていま

す。 

「満足している」「ほぼ満足している」の回答割合

を合わせると、中学生は 83.3％、高校生は 84.1％と

なっています。 

 

  

42.4%

41.0%

12.2%

4.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している

ほぼ満足している

やや不満である

不満である

無回答

(n=278)

区分

回
答
者
数

（
件

）

満
足
し
て
い
る

ほ
ぼ
満
足
し
て
い
る

や
や
不
満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

無
回
答

上田地区 215 42.8% 39.1% 13.5% 4.7% -

丸子地区 38 47.4% 44.7% 5.3% 2.6% -

真田地区 13 23.1% 61.5% 7.7% - 7.7%

武石地区 7 57.1% 42.9% - - -

区分

回
答
者
数

（
件

）

満
足
し
て
い
る

ほ
ぼ
満
足
し
て
い
る

や
や
不
満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

無
回
答

中学生 150 45.3% 38.0% 12.0% 4.7% -

高校生 126 39.7% 44.4% 11.9% 3.2% 0.8%
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【問 7】 あなたは、今どのようなことに関心がありますか。（○はいくつでも） 

「音楽」の割合が 54.7％で最も高く、次いで「ゲ

ーム（ゲーム機・スマホ・ゲーム等）」の割合が

52.9％、「SNS」の割合が 43.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.7%

20.5%

15.1%

20.1%

28.8%

3.2%

4.3%

6.1%

7.9%

10.1%

30.2%

54.7%

28.8%

52.9%

6.1%

37.4%

43.5%

23.7%

27.0%

24.5%

4.3%

7.9%

14.4%

10.1%

2.2%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強や受験

就職や仕事

恋愛のこと

健康

学校の部活動

学校以外のサークル活動

地域の行事

ボランティア活動

自然体験

海外体験・国際交流

スポーツ

音楽

読書

ゲーム（ゲーム機・スマホ

ゲーム等）

バイクや車

インターネット

ＳＮＳ

ファッション（流行）

アイドルやタレント

映画や演劇

伝統芸能

政治や経済

社会の出来事

環境問題

その他

特にない

(n=278)
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【中学・高校別（問３×問７）】 

中学・高校別にみると、中学生で「音楽」の割合が 60.0％で最も高く、次いで「ゲーム（ゲーム機・

スマホ・ゲーム等）」の割合が 57.3％となっています。高校生では、「音楽」の割合が 48.4％と最も高く、

次いで「ゲーム（ゲーム機・スマホ・ゲーム等）」の割合が 47.6％、次いで「ＳＮＳ」の割合が 46.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

勉
強
や
受
験

就
職
や
仕
事

恋
愛
の
こ
と

健
康

学
校
の
部
活
動

学
校
以
外
の
サ
ー

ク
ル
活
動

地
域
の
行
事

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動

自
然
体
験

海
外
体
験
・
国
際
交
流

ス
ポ
ー

ツ

音
楽

読
書

中学生 150 44.0% 19.3% 12.7% 22.0% 30.7% 4.7% 4.7% 6.0% 10.0% 11.3% 33.3% 60.0% 36.0%

高校生 126 39.7% 22.2% 18.3% 18.3% 27.0% 1.6% 4.0% 6.3% 4.8% 8.7% 27.0% 48.4% 19.8%

区分

ゲ
ー
ム

（
ゲ
ー

ム
機
・
ス
マ
ホ

ゲ
ー
ム
等

）

バ
イ
ク
や
車

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

Ｓ
Ｎ
Ｓ

フ

ァ
ッ
シ

ョ
ン

（
流
行

）

ア
イ
ド
ル
や
タ
レ
ン
ト

映
画
や
演
劇

伝
統
芸
能

政
治
や
経
済

社
会
の
出
来
事

環
境
問
題

そ
の
他

特
に
な
い

中学生 57.3% 6.0% 44.7% 40.7% 18.0% 29.3% 25.3% 4.7% 11.3% 19.3% 14.7% 2.0% 2.0%

高校生 47.6% 6.3% 28.6% 46.8% 31.0% 24.6% 23.0% 4.0% 4.0% 8.7% 4.8% 2.4% 0.8%
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【問 8】 あなたが今、悩んでいることは何ですか。（○はいくつでも） 

「将来のこと（進学や就職など）」の割合が

53.6％と最も高く、次いで「勉強や成績のこと」

の割合が 50.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.0%

5.4%

53.6%

6.8%

15.5%

7.2%

3.2%

10.4%

11.5%

11.2%

19.8%

12.2%

19.4%

12.6%

1.1%

16.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強や成績のこと

塾や習いごとのこと

将来のこと（進学や就職な

ど）

家族のこと

友だちのこと

恋愛のこと

学校の先生のこと

部活動のこと

家計やお金のこと

性格のこと

自分の容姿（顔や体格のこ

と）

体や健康のこと

無力感・やる気がでないこと

世の中のこと

その他

特にない

(n=278)
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【中学・高校別（問３×問８）】 

中学・高校別にみると、中学生で「勉強や成績のこと」の割合が 57.3％で最も高く、次いで「将来の

こと（進学や就職など）」の割合が 46.7％となっています。高校生では、「将来のこと（進学や就職など）」

の割合が 61.9％で最も高く、次いで「勉強や成績のこと」の割合が 42.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

体
や
健
康
の
こ
と

無
力
感
・
や
る
気
が

で
な
い
こ
と

世
の
中
の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

中学生 14.0% 24.0% 14.7% 2.0% 16.0%

高校生 10.3% 13.5% 10.3% - 17.5%

区分

回
答
者
数

（
件

）

勉
強
や
成
績
の
こ
と

塾
や
習
い
ご
と
の
こ

と 将
来
の
こ
と

（
進
学

や
就
職
な
ど

）

家
族
の
こ
と

友
だ
ち
の
こ
と

恋
愛
の
こ
と

学
校
の
先
生
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

家
計
や
お
金
の
こ
と

性
格
の
こ
と

自
分
の
容
姿

（
顔
や

体
格
の
こ
と

）

中学生 150 57.3% 8.7% 46.7% 7.3% 22.7% 8.0% 4.7% 12.7% 6.7% 11.3% 16.7%

高校生 126 42.1% 1.6% 61.9% 6.3% 7.1% 6.3% 1.6% 7.9% 17.5% 10.3% 23.0%
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【問 9】 あなたは、悩みや心配ごとをだれに相談しますか。（○はいくつでも） 

「母親」の割合が 59.4％で最も高く、次いで

「友だち」の割合が 57.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.3%

59.4%

8.3%

16.9%

4.0%

15.8%

1.8%

7.2%

57.6%

4.0%

0.0%

3.2%

0.7%

1.4%

0.0%

3.2%

16.2%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

祖父母

きょうだい

親せきの人

学校の先生

塾や習いごとの先生

先輩

友だち

恋愛の相手

地域または近所の人

スクールカウンセラー、相談

員

医者

インターネットのサイト

電話相談員

相談したいが、相談相手が

いない

だれにも相談しようと思わな

い

その他

(n=278)
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【中学・高校別（問３×問９）】 

中学・高校別にみると、中学生で「母親」の割合が 64.0％と最も高く、次いで「友だち」の割合が

56.0％となっています。高校生では、「友だち」の割合が 60.3％と最も高く、次いで「母親」の割合が

54.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

、
相
談
員

医
者

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
の

サ
イ
ト

電
話
相
談
員

相
談
し
た
い
が

、
相

談
相
手
が
い
な
い

だ
れ
に
も
相
談
し
よ

う
と
思
わ
な
い

中学生 3.3% 0.7% 1.3% - 2.0% 16.7%

高校生 2.4% 0.8% 1.6% - 4.8% 15.1%

区分

回
答
者
数

（
件

）

父
親

母
親

祖
父
母

き

ょ
う
だ
い

親
せ
き
の
人

学
校
の
先
生

塾
や
習
い
ご
と
の
先

生 先
輩

友
だ
ち

恋
愛
の
相
手

地
域
ま
た
は
近
所
の

人

中学生 150 30.0% 64.0% 10.7% 16.7% 4.0% 24.0% 2.0% 7.3% 56.0% 2.0% -

高校生 126 22.2% 54.0% 5.6% 17.5% 4.0% 6.3% 1.6% 7.1% 60.3% 6.3% -
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【問 10】ふだんの生活の中で、あなたを言葉や力で傷つけてくると感じる人はいますか。（○はいくつ

でも） 

「そういう人はいない」の割合が 71.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 11】過去１年間に家族で買い物に出かけることはありましたか。（○は１つ） 

「ときどき（週１～２回程度）」の割合が

48.9％と最も高く、次いで「たまに（月に１～２

回程度）」の割合が 45.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.1%

3.2%

4.3%

1.1%

9.0%

0.4%

4.7%

0.0%

1.1%

2.9%

71.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

兄弟姉妹

祖父母や親せき

友だち

近所(地域)の大人

学校の先生

学校以外の施設などの職

員の大人

ＳＮＳ

その他

そういう人はいない

(n=278)

1.1%

48.9%

45.0%

2.5%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

ときどき（週１～２回程度）

たまに（月に１～２回程度）

ない

その他

(n=278)
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【問 12】過去１年間に家族で旅行に行くことはありましたか。（○は１つ） 

「年に３回以上」の割合が 48.2％と最も高く、

次いで「ない」の割合が 27.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 13】過去１年間に家族で外食に行くことはありましたか。（○は１つ） 

「月に1回程度」の割合が60.8％と最も高く、

次いで「週 1 回程度」の割合が 14.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

  

48.2%

13.7%

9.0%

27.0%

1.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年に3回以上

年に2回程度

年に1回程度

ない

その他

無回答

(n=278)

4.3%

14.4%

60.8%

7.6%

12.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に５回以上

週１回程度

月に１回程度

ない

その他

無回答

(n=278)



第 4 章 中・高校生生徒等アンケート調査結果 
 ２ ふだん思っていることや家庭の状況などをおうかがいします。 

288 

 

【問 14】あなたが近くにあったらいいな、と思う遊び場や施設は何ですか。（○はいくつでも） 

「気がねなく自由に使える友だちとのたまり

場」の割合が 37.4％と最も高く、次いで「自由

に遊べる建物の施設」の割合が 36.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.3%

16.9%

22.7%

25.5%

2.5%

36.7%

18.3%

26.3%

22.7%

11.2%

31.3%

29.9%

2.2%

8.3%

5.4%

37.4%

6.1%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思いきり遊べる広い公園や

広場

サッカーや野球などができ

る運動場

体育館やプール

図書館

公民館

自由に遊べる建物の施設

緑や川など自然とふれあう

ことができる場

動物とふれあうことができる

場

雨の日でも遊べる場

ダンスや演劇をしたり、楽器

を演奏できる施設

インターネットが使える施設

静かに宿題・勉強ができる

場

大人が遊びを教えてくれる

場

子どもの意見が言える場

悩みの相談ができる場

気がねなく自由に使える友

だちとのたまり場

その他

特にない

(n=278)



第 4 章 中・高校生生徒等アンケート調査結果 
２ ふだん思っていることや家庭の状況などをおうかがいします。 

289 

 

 

【居住地区別（問１×問 14）】 

居住地区別にみると、真田地区で「思いきり遊べる広い公園や広場」の割合が 61.5％と最も高く、次

いで「自由に遊べる建物の施設」の割合が 53.8％となっています。丸子地区では、「気がねなく自由に

使える友だちとのたまり場」の割合が 50.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

静
か
に
宿
題
・
勉
強
が
で
き

る
場

大
人
が
遊
び
を
教
え
て
く
れ

る
場

子
ど
も
の
意
見
が
言
え
る
場

悩
み
の
相
談
で
き
る
場

気
が
ね
な
く
自
由
に
使
え
る

友
だ
ち
と
の
た
ま
り
場

そ
の
他

特
に
な
い

上田地区 32.6% 2.3% 8.8% 6.0% 35.8% 7.0% 6.5%

丸子地区 23.7% 2.6% 5.3% 2.6% 50.0% - 13.2%

真田地区 15.4% - 7.7% 7.7% 38.5% 7.7% -

武石地区 14.3% - - - 28.6% 14.3% -

区分

回
答
者
数

（
件

）

思
い
き
り
遊
べ
る
広
い
公
園

や
広
場

サ

ッ
カ
ー

や
野
球
な
ど
が
で

き
る
運
動
場

体
育
館
や
プ
ー

ル

図
書
館

公
民
館

自
由
に
遊
べ
る
建
物
の
施
設

緑
や
川
な
ど
自
然
と
ふ
れ
あ

う
こ
と
が
で
き
る
場

動
物
と
ふ
れ
あ
う
こ
と
が
で

き
る
場

雨
の
日
で
も
遊
べ
る
場

ダ
ン
ス
や
演
劇
を
し
た
り

、

楽
器
を
演
奏
で
き
る
施
設

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
が
使
え
る

施
設

上田地区 215 28.4% 16.3% 23.7% 28.4% 2.8% 36.7% 16.3% 28.8% 22.3% 11.2% 32.6%

丸子地区 38 36.8% 23.7% 23.7% 10.5% - 31.6% 28.9% 13.2% 23.7% 13.2% 28.9%

真田地区 13 61.5% 23.1% 7.7% 23.1% - 53.8% 23.1% 30.8% 30.8% 7.7% 15.4%

武石地区 7 42.9% - 14.3% 28.6% - 42.9% - 28.6% 14.3% 14.3% 14.3%
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【問 15】 あなたは、宿題をしたり、自分で勉強したりするとき、 自宅以外にどのような場所で勉強

しますか。 主な場所１つを答えてください。 （○は１つ） 

「学校」の割合が 38.1％で最も高く、次いで

「自宅以外では勉強しない」の割合が 19.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別（問１×問 15）】 

居住地区別にみると、武石地区で「学校」の割合が 42.9％と最も高く、次いで丸子地区で 42.1％とな

っています。真田地区では、「自宅以外では勉強しない」の割合が 38.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.0%

38.1%

16.5%

7.6%

5.4%

2.9%

1.1%

19.1%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちの家

学校

塾・予備校の自習室など

図書館や市民センター

商業施設（フードコートなど）

カフェ・飲食店など

その他

自宅以外では勉強しない

無回答

(n=278)

区分

回
答
者
数

（
件

）

友
だ
ち
の
家

学
校

塾
・
予
備
校
の
自
習

室
な
ど

図
書
館
や
市
民
セ
ン

タ
ー

商
業
施
設

（
フ
ー

ド

コ
ー
ト
な
ど

）

カ
フ

ェ
・
飲
食
店
な

ど そ
の
他

自
宅
以
外
で
は
勉
強

し
な
い

上田地区 215 7.9% 38.6% 17.7% 6.0% 5.6% 3.3% 1.4% 19.1%

丸子地区 38 5.3% 42.1% 18.4% 10.5% 7.9% 2.6% - 13.2%

真田地区 13 23.1% 23.1% 7.7% 7.7% - - - 38.5%

武石地区 7 14.3% 42.9% - 28.6% - - - 14.3%
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【問 16】 問 15 で「１」～「７」を選んだ人におうかがいします。問 15 で答えた場所で勉強する理

由は何ですか。（○はいくつでも） 

「友だちと一緒に勉強できるから」の割合が

43.3％で最も高く、次いで「自宅では落ち着いて

勉強できないから」が 27.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自宅以外の勉強する場所別（問 15×問 16）】 

自宅以外の勉強する場所別にみると、友だちの家で「友だちと一緒に勉強できるから」の割合が 96.0％

と最も高く、次いで商業施設（フードコートなど）で「友だちと一緒に勉強できるから」の割合が 73.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.3%

24.1%

23.2%

27.7%

4.0%

8.5%

5.8%

14.3%

7.1%

14.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちと一緒に勉強できる

から

質問や調べものがしやすい

から

空調などが快適だから

自宅では落ち着いて勉強で

きないから

自宅で勉強できる場所がな

いから

飲食をしながら勉強できる

から

遊びや買い物のついでに勉

強できるから

親やきょうだいの目を離れ

て勉強したいから

その他

特に理由はない

(n=224)

区分

回
答
者
数

（
件

）

友
だ
ち
と
一
緒
に
勉
強
で

き
る
か
ら

質
問
や
調
べ
も
の
が
し
や

す
い
か
ら

空
調
な
ど
が
快
適
だ
か
ら

自
宅
で
は
落
ち
着
い
て
勉

強
で
き
な
い
か
ら

自
宅
で
勉
強
で
き
る
場
所

が
な
い
か
ら

飲
食
を
し
な
が
ら
勉
強
で

き
る
か
ら

遊
び
や
買
い
物
の
つ
い
で

に
勉
強
で
き
る
か
ら

親
や
き

ょ
う
だ
い
の
目
を

離
れ
て
勉
強
し
た
い
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

友だちの家 25 96.0% 28.0% 16.0% 20.0% 4.0% 32.0% 16.0% 28.0% 8.0% -

学校 106 41.5% 28.3% 16.0% 24.5% 1.9% 1.9% 0.9% 12.3% 4.7% 19.8%

塾・予備校の自習室など 46 19.6% 28.3% 23.9% 39.1% 6.5% 2.2% 4.3% 8.7% 13.0% 19.6%

図書館や市民センター 21 28.6% 14.3% 57.1% 38.1% 9.5% 4.8% - 19.0% 4.8% 4.8%

商業施設（フードコートなど） 15 73.3% 6.7% 26.7% 20.0% 6.7% 26.7% 33.3% 13.3% - -

カフェ・飲食店など 8 37.5% - 50.0% 25.0% - 37.5% 12.5% 25.0% 25.0% -

その他 3 - - - - - - - - - 66.7%
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【問 17】学校に行きづらい、休みたいと思ったことはありますか。（○は１つ） 

「ある」の割合が 44.6％、「ない」の割合が

55.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別（問１×問 17）】 

居住地区別にみると、上田地区では「ある」の割合が 48.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学・高校別（問３×問 17）】 

中学・高校別にみると、中学生では「ある」の割合が 50.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.6%

55.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

ない

無回答

(n=278)

区分

回
答
者
数

（
件

）

あ
る

な
い

無
回
答

中学生 150 50.7% 48.7% 0.7%

高校生 126 37.3% 62.7% -

区分

回
答
者
数

（
件

）

あ
る

な
い

無
回
答

上田地区 215 48.4% 51.2% 0.5%

丸子地区 38 34.2% 65.8% -

真田地区 13 30.8% 69.2% -

武石地区 7 - 100.0% -
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（※）【問 17】で「1 ある」と回答した方は、次の【問 18】、【問 19】もお答えください。 

【問 1８】学校に行きづらい、休みたいと思った理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「身体の不調のこと」の割合が 36.3％と最も

高く、次いで「友人のこと」の割合が 33.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 1９】学校に行きづらい、休みたいと感じはじめた時に相談した相手は誰ですか。（○はいくつでも） 

「家族」の割合が 49.2％と最も高く、次いで

「誰にも相談しなかった」の割合が 41.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.3%

23.4%

33.9%

10.5%

26.6%

4.0%

2.4%

12.9%

16.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体の不調のこと

生活のリズムのこと

友人のこと

学校の先生のこと

授業や勉強のこと

家族のこと

恋愛のこと

特に理由はない

その他

(n=124)

12.9%

10.5%

5.6%

13.7%

49.2%

0.0%

41.9%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の先生

保健の先生

学校のカウンセラー

友達

家族

電話相談やSNS(LINE)相談

の相談員

誰にも相談しなかった

その他

(n=124)
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３ 家庭や家族のことについておうかがいします。 

【問 20】家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（○は１つ）(ここでの「お世話」とは、

本来大人が担うと想定されている家事や家族の世話などをすることです。) 

「いない」の割合が 96.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別（問１×問 20）】 

居住地区別にみると、「いる」の割合は武石地区で最も高く、14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学・高校別（問３×問 20）】 

中学・高校別にみると、中学生では「いる」の割合が 4.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.2%

96.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

(n=278)

区分

回
答
者
数

（
件

）

い
る

い
な
い

上田地区 215 1.9% 98.1%

丸子地区 38 7.9% 92.1%

真田地区 13 7.7% 92.3%

武石地区 7 14.3% 85.7%

区分

回
答
者
数

（
件

）

い
る

い
な
い

中学生 150 4.0% 96.0%

高校生 126 2.4% 97.6%
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（※）【問 20】で「1 いる」と回答した方は、次の【問 21】～【問 26】についてお答えください。 

【問 21】お世話を必要としている方を教えてください。（○はいくつでも） 

「きょうだい」の割合が 55.6％と最も高く、

次いで「祖母」の割合が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 22】お世話をしている方の状況を教えてください。（○はいくつでも）(お世話を必要としている方

が複数いる場合は、それぞれの方について教えてください。) 

「幼い」の割合が 55.6％と最も高く、次いで

「認知症」の割合が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

22.2%

0.0%

55.6%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖母

祖父

きょうだい

その他

(n=9)

11.1%

55.6%

0.0%

22.2%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼齢（65 歳以上）

幼い

要介護（介護が必要な状態）

認知症

⾝体障がい

知的障がい

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコール依存症、ギャ

ンブル依存症など）（疑い含む）

７、８以外の病気

その他

(n=9)
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【問 23】お世話をしている頻度を教えてください。（○は１つ）（お世話を必要としている方が複数い

る場合も、それぞれの方ごとではなく、一括でお答えください） 

「ほぼ毎日」の割合が 66.7％で最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 24】 お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。（○はいくつで

も） 

「特にない」の割合が 66.7％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

66.7%

11.1%

0.0%

11.1%

0.0%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎⽇

週に３〜５⽇

週に１〜２⽇

１か⽉に数⽇

その他

無回答

(n=9)

0.0%

11.1%

11.1%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

66.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校に⾏きたくても⾏けない

どうしても学校を遅刻・早退

してしまう

宿題をする時間や勉強する

時間が取れない

睡眠が⼗分に取れない

友⼈と遊ぶことができない

部活や習い事ができない、

又は辞めざるを得なかった

進路の変更を考えざるを得

ない、又は進路を変更した

⾃分の時間が取れない

その他

特にない

(n=9)
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【問 25】お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを聞いてくれる人はいますか。（○は１

つ） 

「いる」の割合が 44.4％、「いない」の割合が

33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 26】 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援はありますか。（○はいくつ

でも） 

「特にない」の割合が 55.6％と最も高く、次い

で「学校の勉強や受験勉強など学習のサポート」

「家庭への経済的な支援」が 22.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.4%

33.3%

22.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

無回答

(n=9)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

11.1%

22.2%

22.2%

11.1%

0.0%

55.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃分のいまの状況について話を聞い

てほしい

家族のお世話について相談にのって

ほしい

家族の病気や障がい、ケアのことなど

についてわかりやすく説明してほしい

⾃分が⾏っているお世話のすべてを

代わってくれる⼈やサービスがほしい

⾃分が⾏っているお世話の⼀部を代

わってくれる⼈やサービスがほしい

⾃由に使える時間がほしい

進路や就職など将来の相談にのって

ほしい

学校の勉強や受験勉強など学習のサ

ポート

家庭への経済的な⽀援

わからない

その他

特にない

(n=9)
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４ ヤングケアラーについて 

【問 27】 あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。（○は１つ） 

「あてはまらない」の割合が 89.2％と最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 28】 「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。（○は１つ） 

「聞いたことがあり、内容も知っている」の

割合が 48.9％と最も高く、次いで「聞いたこと

はない」の割合が 28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.7%

89.2%

8.3%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

あてはまらない

わからない

無回答

(n=278)

48.9%

21.6%

28.1%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない

無回答

(n=278)
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５ 将来のことについておうかがいします。 

【問 29】将来の夢を持っていますか。（○は１つ） 

「はい」の割合が 61.9％と最も高く、次いで

「わからない」の割合が 23.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学・高校別（問３×問 29）】 

「はい」の割合は、中学生で 60.7％、高校生で 63.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.9%

14.0%

23.7%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

よくわからない

無回答

(n=278)

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

よ
く
わ
か
ら
な
い

無
回
答

中学生 150 60.7% 17.3% 22.0% -

高校生 126 63.5% 10.3% 25.4% 0.8%
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【問 30】将来の夢をかなえるために具体的なことを考えていますか。（○は１つ） 

「はい」の割合が 47.8％、「いいえ」の割合が

28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【中学・高校別（問１×問 30）】 

「はい」の割合は、中学生（40.7％）よりも高校生（56.3％）

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.8%

28.1%

23.7%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

よくわからない

無回答

(n=278)

区分

回
答
者
数

（
件

）

は
い

い
い
え

よ
く
わ
か
ら
な
い

無
回
答

中学生 150 40.7% 34.0% 25.3% -

高校生 126 56.3% 21.4% 21.4% 0.8%
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【問 31】将来の夢をかなえるために相談できる人はいますか。（○は１つ） 

「いる」の割合が 75.9％、「いない」の割合が

21.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 32】「仕事」についてどのようなイメージを持っていますか。（○はいくつでも） 

「お金をかせぐことができる」の割合が

83.5％と最も高く、次いで「いろいろな経験が

できる」「働かなければ生活できない」の割合が

55.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75.9%

21.2%

1.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

その他

無回答

(n=278)

83.5%

44.2%

31.3%

55.8%

6.8%

20.1%

55.8%

47.8%

25.2%

2.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お金をかせぐことができる

人生のやりがいがみつかる

夢が実現できる

いろいろな経験ができる

親やまわりの期待にこたえら

れる

働くのは当たり前である

働かなければ生活できない

大変そうだ

自由な時間が少なくなる

その他

わからない

(n=278)
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６ 上田市のことについておうかがいします。 

【問 33】あなたは、上田市は住みやすいまちだと思いますか。（あなたの考えに近いもの１つに○） 

「とても住みやすい」（20.1％）と「まあまあ

住みやすい」（53.6％）の合計は 73.7％であり、

「やや住みにくい」（16.9％）、「住みにくい」

（4.0％）の合計（20.9％）を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別（問１×問 33）】 

「とても住みやすい」と「まあまあ住みやすい」の回答割合を居住地区別にみると、真田地区で 76.9％

と最も高く、次いで上田地区では 73.9％となっています。 

武石地区では、42.9％が「やや住みにくい」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.1%

53.6%

16.9%

4.0%

5.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても住みやすい

まあまあ住みやすい

やや住みにくい

住みにくい

わからない

無回答

（n=278）

区分

回
答
者
数

（
件

）

と
て
も
住
み
や
す
い

ま
あ
ま
あ
住
み
や
す
い

や
や
住
み
に
く
い

住
み
に
く
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

上田地区 215 18.6% 55.3% 16.3% 4.2% 5.1% 0.5%

丸子地区 38 23.7% 50.0% 18.4% 5.3% 2.6% -

真田地区 13 23.1% 53.8% 7.7% - 15.4% -

武石地区 7 28.6% 28.6% 42.9% - - -
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【問 34】問 33 で「１ とても住みやすい」「２ まあまあ住みやすい」とお答えになった方にお尋ねし

ます。住みやすいと感じる主な理由は何ですか。（２つまで○） 

「自然環境に恵まれている」の割合が 59.0％で

最も高く、次いで「買い物などの日常生活が便利」

の割合が 37.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別（問１×問 34）】 

居住地区別にみると、武石地区で「自然環境に恵まれている」の割合が 75.0％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.0%

21.5%

20.0%

2.9%

8.8%

37.1%

10.2%

9.8%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境に恵まれている

道路や街並みなどが整備

されている

通学・通勤が便利

就職先など働く場所に恵ま

れている

学校など教育施設の整備

が進んでいる

買い物などの日常生活が

便利

病院など医療が充実してい

る

まちに魅力やにぎわいがあ

る

その他

(n=205)

区分

回
答
者
数

（
件

）

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
て
い
る

道
路
や
街
並
み
な
ど
が
整
備

さ
れ
て
い
る

通
学
・
通
勤
が
便
利

就
職
先
な
ど
働
く
場
所
に
恵

ま
れ
て
い
る

学
校
な
ど
教
育
施
設
の
整
備

が
進
ん
で
い
る

買
い
物
な
ど
の
日
常
生
活
が

便
利

病
院
な
ど
医
療
が
充
実
し
て

い
る

ま
ち
に
魅
力
や
に
ぎ
わ
い
が

あ
る

そ
の
他

上田地区 159 56.0% 23.9% 20.8% 3.1% 10.7% 35.8% 11.9% 10.7% 3.1%

丸子地区 28 71.4% 10.7% 17.9% - - 42.9% 7.1% 7.1% 10.7%

真田地区 10 70.0% 20.0% 20.0% 10.0% - 40.0% - - 20.0%

武石地区 4 75.0% 25.0% - - 25.0% - - - -
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【問 35】問 33 で「３ やや住みにくい」「４ 住みにくい」とお答えになった方にお尋ねします。住み

にくいと感じる主な理由は何ですか。（２つまで○） 

「通学・通勤が不便」の割合が 53.4％と最も高

く、次いで「道路や街並みなどの整備が不足して

いる」の割合が 34.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別（問１×問 35）】 

居住地区別にみると、いずれの地区も「通学・通勤が不便」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.7%

34.5%

53.4%

13.8%

22.4%

24.1%

5.2%

32.8%

17.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境に恵まれていな

い

道路や街並みなどの整備

が不足している

通学・通勤が不便

就職先など働く場所に恵ま

れていない

学校など教育施設の整備

が遅れている

買い物などの日常生活が

不便

病院など医療が充実してい

ない

まちに魅力やにぎわいが少

ない

その他

(n=58)

区分

回
答
者
数

（
件

）

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
て
い
な

い 道
路
や
街
並
み
な
ど
の
整
備

が
不
足
し
て
い
る

通
学
・
通
勤
が
不
便

就
職
先
な
ど
働
く
場
所
に
恵

ま
れ
て
い
な
い

学
校
な
ど
教
育
施
設
の
整
備

が
遅
れ
て
い
る

買
い
物
な
ど
の
日
常
生
活
が

不
便

病
院
な
ど
医
療
が
充
実
し
て

い
な
い

ま
ち
に
魅
力
や
に
ぎ
わ
い
が

少
な
い

そ
の
他

上田地区 44 2.3% 36.4% 47.7% 9.1% 25.0% 20.5% 6.8% 36.4% 15.9%

丸子地区 9 - 33.3% 66.7% 44.4% 22.2% 22.2% - 33.3% 33.3%

真田地区 1 - - 100.0% - - 100.0% - - -

武石地区 3 - 33.3% 66.7% - - 66.7% - - -
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【問 36】あなたは今後も上田市に住み続けたいとお考えですか。（あなたの考えに近いもの１つに○） 

「進学や就職などで一時的に上田市を離れて

も、また戻ってきて住みたい」の割合が 31.7％で

最も高く、次いで「わからない」の割合が 28.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別（問１×問 36）】 

居住地区別にみると、上田地区と丸子地区で「進学や就職など一時的に上田市を離れても、また戻っ

てきて住みたい」の割合が 31.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.9%

31.7%

1.8%

21.2%

28.8%

0.7%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上田市に住み続けたい

進学や就職などで一時的に上

田市を離れても、また戻ってき

て住みたい

住み続けたいが事情があり上

田市外へ移らざるを得ない

上田市以外に住みたい

わからない

その他

無回答

（n=278）

区分

回
答
者
数

（
件

）

上
田
市
に
住
み
続
け
た
い

進
学
や
就
職
な
ど
一
時
的
に
上
田
市
を
離

れ
て
も

、
ま
た
戻

っ
て
き
て
住
み
た
い

住
み
続
け
た
い
が
事
情
が
あ
り
上
田
市
外

へ
移
ら
ざ
る
を
得
な
い

上
田
市
以
外
に
住
み
た
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

上田地区 215 12.6% 31.6% 1.9% 22.3% 27.4% 0.9% 3.3%

丸子地区 38 13.2% 31.6% - 21.1% 31.6% - 2.6%

真田地区 13 23.1% 30.8% - 7.7% 38.5% - -

武石地区 7 14.3% 28.6% - 28.6% 28.6% - -
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【中学・高校別（問３×問 36）】 

中学・高校別にみると、中学生では「進学や就職など一時的に上田市を離れても、また戻ってきて住

みたい」の割合が 38.0％と最も高くなっています。一方、高校生では「分からない」（31.0％）に次い

で「上田市以外に住みたい」の割合が 28.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

上
田
市
に
住
み
続
け
た
い

進
学
や
就
職
な
ど
一
時
的
に
上
田
市
を
離

れ
て
も

、
ま
た
戻

っ
て
き
て
住
み
た
い

住
み
続
け
た
い
が
事
情
が
あ
り
上
田
市
外

へ
移
ら
ざ
る
を
得
な
い

上
田
市
以
外
に
住
み
た
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

中学生 150 16.0% 38.0% 1.3% 15.3% 26.0% 0.7% 2.7%

高校生 126 9.5% 24.6% 2.4% 28.6% 31.0% 0.8% 3.2%
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【問 37】 上田市は将来どんなまちになったら良いと思いますか。（２つまで○） 

「お店やスーパーなど商業施設が充実した賑

わいのあるまち」の割合が 32.4％と最も高く、次

いで「道路・住宅・公園・電車やバスなど交通機

関が整備された便利で快適なまち」の割合が

29.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.1%

11.2%

10.1%

26.3%

14.4%

32.4%

13.3%

8.3%

18.0%

12.6%

29.5%

14.0%

4.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病院など医療が充実したまち

保健・福祉・介護が充実したま

ち

高齢者、障がい者が暮らしやす

いまち

子どもを安心して生み育てやす

いまち

学校など教育環境が整備され

たまち

お店やスーパーなど商業施設

が充実した賑わいのあるまち

観光客が多く来るなど観光地と

して賑わいのあるまち

歴史・文化資源を活用したまち

豊かな自然環境を守ることに配

慮したまち

防災・防犯・交通安全対策など

が充実した安心・安全なまち

道路・住宅・公園・電車やバス

など交通機関が整備された便

利で快適なまち

スポーツ施設や趣味を活かせ

る環境が充実したまち

わからない

その他

（n=278）
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【居住地区別（問１×問 37）】 

居住地区別にみると、「お店やスーパーなど商業施設が充実した賑わいのあるまち」の割合は、武石

地区で 57.1％と最も高くなっています。 

「子どもを安心して生み育てやすいまち」の割合は、丸子地区、上田地区で高く、それぞれ 36.8％、

26.5％となっています。 

また、真田地区では「豊かな自然環境に配慮したまち」の割合が 38.5％となっています。 

 

 

 

  

区分

回
答
者
数

（
件

）

病
院
な
ど
医
療
が
充
実
し
た
ま
ち

保
健
・
福
祉
・
介
護
が
充
実
し
た
ま
ち

高
齢
者
・
障
が
い
者
が
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち

子
ど
も
を
安
心
し
て
生
み
育
て
や
す
い
ま
ち

学
校
な
ど
教
育
環
境
が
整
備
さ
れ
た
ま
ち

お
店
や
ス
ー

パ
ー

な
ど
商
業
施
設
が
充
実
し
た

賑
わ
い
の
あ
る
ま
ち

観
光
客
が
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上田地区 215 16.3% 11.2% 7.9% 26.5% 15.8% 33.0% 14.4% 7.4% 16.3% 12.6% 28.8% 14.0% 5.1% 1.9%

丸子地区 38 2.6% 7.9% 23.7% 36.8% 10.5% 23.7% 10.5% 13.2% 21.1% 10.5% 36.8% 13.2% 5.3% -

真田地区 13 23.1% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 30.8% 7.7% 7.7% 38.5% 15.4% 30.8% 23.1% - -

武石地区 7 14.3% 28.6% 14.3% - 14.3% 57.1% - - 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% - -
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７ その他、自由なご意見を聞かせてください。 

【問 38】 上田市が子育てしやすいまち、子どもが過ごしやすいまちになるためには、どのようなこと

があるといいと思いますか。何か意見があれば書いてください。 

※主な意見を抜粋 

（１）施設等の整備・充実（公園、自習スペース、図書館、スポーツ施設など）（47 件） 

 大きな公園など遊べる場所が少ないと思うので増やした方がいいと思う。 

 母親が働いているとか働いていない、ということに関わらず、誰でも放課後、遊びに行ける場所

があればいいなと思います。見守ってくれる大人もいて、宿題をしたり、いろんな活動も出来て

自由に行きたい特記にいけて、安心できて、ごろんとねころぶスペースもあって、怪我にも対応

してくれる人がいる場所。歩いたり自転車で行ける距離にあればいいなと思います。 

 子どもが、やりたいことを全力で楽しめる、趣味や好きなことに精一杯取り組むことができるに

ぎわいのあるまちになるといいと思った。また、勉強やスポーツ、体を動かすところを建てたり、

色々な人が自分の思い通りにできる施設をつくったりして、それぞれが、笑顔になれるよう場所

を建設してもらえるとうれしい。 

 中高生は学習において、タブレット端末等を使用することが増えたので、図書館などの学習がで

きる施設のインターネット（Wi-Fi）環境を整えていただけると、より利用しやすくなると思いま

す。 

 学びたい子供達のために、図書館の充実を早急によろしくお願いします。 

 野球をする広場やサッカー、バスケなど運動する所を多く作る。特に学校の校庭を使えないのは

謎。ありえないと思う。 

 

（２）交通・道路整備（20 件） 

 道路の整備など、観光地だけの整備だけでなく、観光地まで行くための道路なども整備しないと、

観光客は増えないと思う。いつものっている自転車が、道の不備でよくこわれるので、整備して

ほしいと思った。 

 通勤の抜け道になっていて通学路なのにスピードを出すため、とても危険な道がある。歩道も無

く、ブロック塀にも面しており道がせまい。安全に通学出来るぐらいには整備してほしい。 

 交通の便が悪い。高校になると学校によっては自転車で行けないところもあるし、電車通学でも

駅まで遠い事。 

 バスの本数を増やして高校通学をしやすくしてほしい。バス代を安くしてほしい。 

 

（３）教育環境の改善・魅力向上（16 件） 

 学校で、生徒一人一人に合った対応をしてほしい。 

 子供の悩みをいつでも話せる場所を学校などに設けてほしいです。また、ヤングケアラーのこと

を周りの人にもっと知ってほしいです。私の学校では、ヤングケアラーという言葉は聞いたこと
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があるけれど、意味は知らないという人が多数です。そのためヤングケアラーについて理解を深

める学習などを、学校の授業で増やしてみるなどの活動を積極的に行えば、少しでも心が救われ

る子もいるのではないでしょうか。また子供の中には、自分の性別について悩んでいる人も、少

数ではありますが、存在しています。そういった少数派の性別の方々への理解を深めれば、上田

市はもっと子供がのびのび暮らせる街になっていくのではないでしょうか。 

 たくさんの幼稚園・保育園があり、そこは充実しているが、園同士の交流が少ない気がするから、

園同士の交流もしてみて、園児のコミュニケーション能力の向上をはかったり、他の園に行って

友だちを増やしたりさせてあげると園児の世界も広がり、子どもが住みやすくなると思う。 

 

（４）子育てしやすいまちづくり（15 件） 

 小さな子供を連れている人でも、子供と一緒に楽しめる施設やイベントなどがあったらいいと思

う。 

 小さい子達が遊ぶ場を設けるためだったり、母親たちが交流できるように、月に一回公民館など

でふれあい会を開いてみてはどうでしょうか。そうすれば、子供達も友達と思いっきり遊べるし、

母親たちも最近起きた話題などを話せたりと一石二鳥でしょう。 

 保育園代や学校代の補助金の配布。 

 親の都合が合わないときに、制限なく子どもを預けることができる施設があるといいと思います。

手続きが楽だとみんなが気軽に利用できるようになると思います。長期休暇のときに、学校と同

じような給食のサービスを受けられるといいと思います。経済的にあまり余裕のない家庭は給食

に助けられていると思う。 

 

（５）商業環境・遊べる場所の充実（14 件） 

 遊ぶ場所まで行くのに親の足を使わないと行けないので、もっと沢山ショッピングセンターや遊

ぶ場所を増やしてほしいです。 

 若者に人気のある店がもっと増えてほしい。娯楽のある施設をもっと増やしてほしい。 

 大きなデパートや公園などをもっと作る⇒子どもが自由に遊べる。親が色々な物を近くで 1 回で

買えるように。 

 

（６）防災・防犯（4 件） 

 千曲川の氾濫など、大きな災害があった時に、避難所で世帯と世帯の間のスペースを仕切る間仕

切りがあれば、子育て世代だけでなく、多くの人のプライバシーも守られると思う。私の中学で

は、間仕切りはあるが、3～4 人が生活するには少し狭いと思う。簡易ベッドもないので早目の実

現を頼みたい。 

 防犯カメラ多くしたり、道が暗いからもっと街灯を増やす。 
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（７）福祉政策（3 件） 

 障がい者にとってはサービスが不十分だと思います。上田市の福祉事業所の数が少ないと感じま

す。サービス利用についても、親が就労している事を考えると少ないと思います。学校や事業所

への送迎のみのサービスがあると良いと思います。 

 上田市は特に福祉に関して遅れていると思う。 

 

（８）その他（19 件） 

 子どもが、やりたいことを全力で楽しめる、趣味や好きなことに精一杯取り組むことができる賑

わいのあるまちになるといいと思った。 

 自然豊かで、のびのびした子供が増えるといいです。そのためには自然を保全し、さらに豊かな

上田市にすると良いと思います。もし、上田市を離れても、また帰りたいと思える上田市になる

ことを願っています。 

 歴史のある建物の保存、文化を広めていくこと、芸術をもっと普及させること。 

 中学校の校舎の断熱性が低い。体調を崩した時に悪化する事もありえなくないないので、エアコ

ンを設置していない教室は設置。 

 高齢者などとの交流を増やしたり、たくさんの人と交流する。 

 一人親や困窮している家庭に経済面からアプローチしてくる優しさを持った市政が在ると良いと

思う。支援金や国保の料金の取りかたについて見直してほしい。 

 もっと(名前を言わなくても)意見を言えるときがほしい。 
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